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Tema 1. PIBHAHHS 3 BIZIIOKPEMJIKOBAHVMUA
SMIHHVIMW TA 3BIJAHI 10 HUX

ITpomecu, gki BiIOYBAIOTHCA B OTOYYIOUOMY HAC CEPEIOBUIIN,
ONMUCYIOThCA JudepeHIliaJlbHUMI PIBHAHHAME. ZIKIIO0 My Ipu Mo-
JIeTIOBaHHI TTPOTECY BUALIAEMO OJUH TapaMeTp, TO OJepKYEMO
3puvaiinl audepeniiaabii piBHsaHHA. Buaiieras aBox abo OLIb-
e IapaMeTpiB IpH OIMHUCAHHI IPUPOIHUYNX IIPOIECIB IPUBOIUTH
J10 judpepeHiaibHuX PIBHSHD 3 YACTUHHUMU OXIJIHUMH.

JndepeniiaipHuM piBHIHHSIM IIEPINOTO TOPAAKY (pO3B’si3a-
HUM BiTHOCHO TIOXi/THOT) HA3MBAETHCs DIBHSIHHS BHIJISIILY

Y- ) (1)

ne [ — sanana dysknig sminaux (z,y) € D (D — obaacrs B
R?*), * — mesanexna 3minna, y = y(xr) — HeBimoma QyHKIis.
Posp’azartu piBaganHs (1) o3navae 3uaiiTn Taky audepeHniioBHy
Ha iHTepBani x € («, ) dyuknio y = ¢(x), mo (x,p(x)) € D
upu x € (o, 5) i

dp(z)
dx

= f(z,9(2)) Ve l(ah)

Hexaii rTouka (zg,yo) Hamexkurb D. 3ajada BijlnryKaHHs
po3p’si3ky y = (x) piBastHHaA (1), AKWii 3a70BOJBHSIE YMOBY
w(zo) = Yo, HABMBAETHCS 3aauero Komri. Bianosins Ha nuranHs
PO iCHYBaHHA Ta €JIMHICTH PO3B’ 43Ky 3ada4i Ko jgae HacTymnHa
TeopeMa.

Teopema Ilikapa. Hexati: 1) f(x,y) susnauena i nenepeps-
na 6 npamoxymuury 11 = {(z,y) : |v — x| < a,|y — yo| < b}; 2)
icnye maxe wucao L > 0, wo das 6ydv-axoi napu movwok: (,y1) i
(x,y2) npamorymuura 11 cnpasdocyemvesa nepienicmo

’f(«f,?ﬂ) - f(x7y2)| < L’yl - y2"



b
Todi wa eidpisky [ro — h,zo + h], de h = min{a;ﬂ}’

<M :mﬁlxlf(w,y)]) icnye edunuil nenepepeno oudepenyitios-

nut poze’asok y = o(x) pisnanna (1), axull 3adososvhae no-
wamxosy ymosy p(xy) = Yo-

3ajaua TPaKTUIHOTO BiAINIYKAHHS BCIX PO3B’sI3KiB DIBHAHHA
(1) gacro GyBae myxke CKJIaJHOW0. [IpoTe B JesKHX YaCTUHHUX
BHIIQJIKAX BJAEThCA BKa3aTH JOCUTH IPOCTI METOIU IMOOYI0BU
PO3B’43KiB. Y HEpIIy 4epry Ie CTOCYEThCs TUdePeHIiaJIbHOTO PiB-
HAHHSA

Y= 7@ hly) ¢l

3 HenepepsauMu Tipu x € (o, 8) 1y € (aq, f1) dyukuiamu fi(x) i
f2(y). PiBusinst (2) HA3UBAETHCS PIBHSIHHSIM 3 BiJIOKDEMITIOBAHM-
mu 3minaavuE. Skmo fo(y) # 0 Vy € (aq, 1), To (2) ekBiBasen-
THE PIBHAHHIO

dy
—— = fi(x)dx,
f2(y) 1(@)
IHTerpyBaHHs SIKOTO BeJe 10 PiBHOCTI
Fy(y) = Fi(z) + C. (3)

1
Tyt Fi(x) i Fy(y) — nepsicui dyukuiit fi(x) i m, C — no-
2

BlibHa ctasa. CuisBinuomenns (3) 3a1a€ BCl pO3B’A3KN PIBHAHHSA
(2) B HeABHOMY BUIJIsI/Ii i HOrO HA3UBAIOTH 3arajibHAM IHTErpa-
JIOM piBHsIHHs (2). 3a3HAUNMO, WO KOJIU fo(Yy) MepeTBOPIOETHCS
Ha HyJIb y JedKux Todkax yr € (ay, (1), k = 1,n, To (2) Mae
TaKOXK PO3B’SI3KH Y = Y, k = 1, n.

o piBHSHHY 3 BIIOKPEMJIIOBAHUMU 3MIHHUMHU 3BOJIUTHCS PiB-
wsauns suraany y = f(aix + by + ¢1), ne aq, by, ¢ — crani. JTna
I[BOT'O JOCUTH 3aMiCTh HeBiOMOI (DYHKIIT ¥(Z) BBECTH HOBY HEBi-
jgomy byHKIIO 2(x) = a1z 4 by + €1, BHACIIIO0K 90OT0 OJEPKUMO
piBagnug 2 = by f(2) + a;.



Pisastans (1) nazuBaeThest oqHOpiAHIM, AKIIO f(2,Yy) — OmHO-
pisiHa GYHKIIA HYJIBOBOTO crenens, Tooro f(tz,ty) = f(x,y) ang
Bcix t > 0. OxHOpiAHe PiBHSIHHS JI€IrKO 3BECTH 10 PIBHSIHHS 3 BiJI-
OKPEMJIIOBAHUME 3MIHHUMH MUISIXOM 3aMiHu § = 22, Je 2z = z(x)
— HOBa HeBioMa (PYHKIIiA. Y CBOIO Yepry J0 OJHOPIIHOIO PiBHSI-
HHST 3BOJNTLCS PIBHAHHS BULJISLY

, a1x 4+ by + ¢
= 4
y f(agx—i-bgy—i-cQ) (4)

IpH YMOBI, MmO a1by — asby # 0. dyig mporo m0CATH HPUIYCTUTH
B (4) v = £+ xo,y = N+ Yo, A€ To,Yo — PO3B’SI30K CHCTEMHU
aaredpaldYHuX piBHSAHD

a1xg + bﬂ/o +c = O, (05,304 + bzyo + o = 0.

Axmmo xk ajby — agby = 0, 10 (4) 3BOAUTHCS 10 PIBHAHHS 3 Bijl-
OKPEMJIIOBAHUMHU 3MIHHUMHU 33 JOIMOMOTOI0 3aMiHM 2 = a1x + by
(abo z = a1z + byy + c1).

Pipusinns (1) MOKHA [EepeTBOPHTH B PIBHSIHHS 3 BiJOKpeM-
JIIOBAHUMH 3MIHHUMY 1 B TOMY BHUITQJIKY, KOJIHU ICHY€ Take JmificHe
YUCJIO O, IO

flte, t7y) =t f(x,y) Vi>0. (5)

[Tpu npomy (1) HasMBarOTH KBa3i0AHOPIIHUM DIBHSHHSIM, a Bij-
nosijHa 3amina Mae Buryisia y = 2%z npu > 01y = (—z)%2 upn
x < 0.

Ilpukaan 1. Poss’ga3aru 3amauay Kormri

oy +y=vy* y(l)=2.

Posp’azanng. Pipnanna zy’ = y? — y € piBHAHHAM 3 Bij-
OKPEMJTIOBAHUMU 3MIHHUME, TOMY
dy 5 dy  dx
T— =Y -V, 2 -
dx Y —y T



npu y # 01y # 1. Tarerpytoun oCTaHHIO PIBHICTH, 3HAXOIHMO

d d -1 1
/2—y: —x, In |22 =In|z| + In|c| y=-—
)

-y T y 1—ca’

1e ¢ # 0 — goBinbHA cTasta. Be3mocepeIHbO MepeBIPKOIO JIETKO Ie-
peKoHATHUCH, IO ¥ = 01y = 1 TaKOK PO3B’I3KN JTaHOTO PiBHSHHSI.

Ane y = 1 micturbea y dopMmyi y = T on npu ¢ = 0. Tomy,
—cr
BBa)kaloum, Mo ¢ € R — J0oBiIbHA cTajia, BCI PO3B’A3KN PIBHSH-

H$ MOXKHAQ HOJATU Y BUIVISIL Y = y = 0. 3a10BOJIbHUMO

1—cx’
Ternep mMoYaTKoBy ymMoBy y(1) = 2:
1 1
2= c=—.
1—¢’ 2
]' o 3 . .
Otxe, y = {1,  lWyKammit poss’asox sajadi Kori.

IMpuknanx 2. 3uaiitu Bei po3s’s3ku piBusgans y' —y = 2o — 1.
Posp’azannsg. 3aminnvo y + 2z — 1 Ha 2(z). Toxi v/ = 2/ —
2 1 naHe pIBHAHHS PIBHOCWJIbHE PIBHAHHIO 3 BIJOKPEMIIOBAHUMU

sminouMu 2’ — 2 = z. Posp’g3asmm ioro, Maemo z = —2 + ce”,
Jie ¢ — noBiabHA cTtasa. Ockinabku y = z — 22 + 1, To dhopmya
y = —1 — 22 + ce” Bu3HAUaA€E 3araJbHUI po3B "ST30K plBHHHHH

IIpukaan 3. Poss a3atu pipusung ry =y — zes.
Po3p’azanng. [Ipasa yacruna piBHIHHSA
y =2 ¢
x

€ OJHOPIAHOIO (DYHKITIEI0 HYTHOBIO CTENeHsI, TOMY PiBHAHHS OTHO-
pizme. Bamina 3minuoi y = xz (Y = z+x2") 3B04uThH HOroO 110 piB-
HaHHA 2 = —e* abo —e *dz = dx. InTerpyroun OCTAHIIO PIBHICTD,
MaeMo €% = x + ¢,c € R. O1XKe, CHiBBIIHOIIEHHS € t = =x+ce
3araJbHUM 1HTErpaJjoM JIAHOTO B YMOBI 3a/1a4i PiBHIHHS.



y+wo
x+3
y+x-
xr+3
Posp’a3auns. [aune pipusguns mae surisin (4). Ockiabku cu-
cTeMa

IIpuknan 4. [IpoinTerpysaru pisnanng iy = —1 +

In

Yo+290=0, 20+3=0

Ma€ pPo3B 30K To = —3, Yo = 3, TO 3aPOBATUMO 3aMiHy T = & —3,
y =1+ 3. Onep:KUMO OJHOPiIHE PIBHIHHS
n+§
d
_T] = -1 + L7
ac m1e
3

dKe 3a JIONOMOrolo 3aMinu 1 = £z(§) 3BOAUTHCS 10 PIBHSIHHS 3
BiIOKPEMIIOBAHUMY 3MIHHUMH:

dz z+1 (z+1), /ln(z+1)d1n(z+1) d§

d_len(erl) l-In(z+1) ) &’
In(z+1)+In|l —In(z+1)| = —In|{| + In|¢,
c
Inz+1) =14 ——,
( ) E(z+1)
¢ € R. Takum gunowMm, In yt+o =1+ < 3arajJbHUM IHTeTrpaJl
x+3 y+x
PIBHSHHSI.

Ipukmaazn 5. Josectu, mo pisuanng 222y = y3 + ry xsasio-
JIHOpijiHe, 1 po3B’ga3aTu foro.
Yy’ +ay
222

Posp’azannsa. Tus dyukuii f(x,y) = HepeBipUMO

pukoHauHst ymonu (5). Maemo:

t3072y3 + tgil.fy
212

3
A f(wy) = Y ;fy Vit > 0.
xr

[tz t7y) =



1
BBLZLCI/I BUIIJIMBa€, IO JaHe€ PIBHAHHA KBa3l0AHOPlAHE, TOMY CJI1J

Jns Bukonanus (5) norpibHo, 1mob 30—2 = 0—1, 10610 0 =

BUKOHATH T1JICTAHOBKY Y = |x|%z:
o f 1, 1. ;L 3 3 1
2z z§|x| asigna + 2'|x|2 | = |z|22° 4+ z|x|2 2,

27 |x| = 2.

BimokpeMmuBIu 3MiHHI, 0Jep2KIMO

dz dx 1

2— =1, — =-signzln|z|+c, 2=0.
z

= —signzln|z|+¢, y=0 (c€R).

3aBmaHHga OJd caMOCTiiiHOT poboTu

1. Po3p’sa3aru 3ama4i Komi:
a) (2 — 1)y +2xy* =0, 6) (x+2y)y =1,

y(0) =1 y(0) = -1
B) yctgx +y = 2,

™

?/(5) =0.

2. Po3w’a3aTu piBHAHHS:

a) y = idr+2y —1, xy’:ycoslny,
x

20—y — 1
r—y—1+(y—z+2)y =0, y’szz_l;
0) y' = cos(y — ), (y + /xy)dz = xdy,

(2x +y + 1)dx = (4o + 2y — 3)dy,



9 2
yf:2<L) |
r+y—1

3. Ilepekonaruch, 1Mo HACTYILHI PIBHAHHS KBa310JHOPijIHI, Ta
po3B’s3aTn ixX:

428 — o

2 _ 0 r_ )

a) ydx + (y* — 2z)dy = 0; 6)y—w
, o rty

5) 4 3y — 30

3aBaaHHA AJId JOMAIITHBOI podoTH

Posr’a3aTu piBHAHHSA
. (x+2y)dr — xdy = 0.

(
. (z —y)dx + (z + y)dy=0.
. (y* — 2zy)dx + 2%dy = 0

(
203y = y(22% — o).
LY+ 2ty = ayy
(2 +yh)y = 2xy.

/ _ Y
LY —Yy=xtg—.
x

Lay =y — xe¥”,

T+
2y —y=(r+y)ln asy'

© 0 N O Utk W=

. :cy’:ycosln%.

. (y + ry)dr = xdy.

Ly ==yt

. (22 —4y +6)dr + (x +y — 3)dy = 0.
. 2x+y+ 1)dx — (4o + 2y — 3)dy = 0.
x—y—1+(y—2+2)y =0.

(e +4y)y =22+ 3y —5.

(y+2)dr =2 +y—4)dy. 18.y = 2(

[t
o

[y
[y

[
UL W N

y+2 )2
r+y—1/"

Y
3
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y+r y+zx , y+2 y—2x
19. (v +1)1 = . 20. y = t .
v+ )na:+3 r+3 4 $+1+g:p+1

21. 23(y' —2) = 92 22.22% =® + ay.

23. 2zdy + (2%y* + 1)yde = 0. 24. ydx + 222y + 1)dy = 0.
2

25.2) +x =4y 26.y =y’ — .
Z

27. 2xy +y =y —22y2. 28, —xyy VT SR

29. 2y + (2%y + 1)ay’ = 0.

Bignosiai

l.z+y=Cz%z=0. 2. In(2? +9y?) = C — 2arctg(y/z). 3
vy —2)=Cy;y=0. 4.2 = £yv/InCxa; y = 0. 5.y = Ce¥/”,
6. > —22=Cy;y =0. T. sing =(Czx. 8. y= —xlnlnCux.

x
1
Ty _ Cz. 10. InCzx = ctg <—lny>; y = ze¥™ k=
T 2

0,+£1,£2,.... 11.2/zy=axInCx;y =0; 2 =0. 12. arcsin 2 =
x

InCx - sgnz; y = +x. 13. (y—2:v)3:0(y—x—1)2; =z+ 1L
14. 20y —1 = Ce® = 15, (y — v + 2 + 20 = C. 16.
(y—x+5* (x+2y—2)=C. 17. (y+2)? = Clx +y — 1);
yt C

y=1-—ux. 18.y+2:C’e_2amng3. 19.lny+ =1+ .
T+ 3 rT+y

—9
20. sin 2 +1x = C@+1). 21.2% = (2> —y)InCua; y = 22
X

22. 2 = —y*InCxz; y = 0. 23. 2%y*InC2%? = 1; y = 0; . = 0.

24. yle VW = Cyy = 0,2 = 0. 25. 2,y —2)InC(2/y —

) =z 2y =z 26.1—axy = Cr*2+ay); ay = —2. 2T.
2

(1/zy?) =1 = —InCux; y = 0; zy* = 1. 28. arcsmly—3| =

9. In

InCz?; |23 = % 29. 2®yInCy = 1; y = 0.

Jlireparypa: [1], c.15—18, 20—22; |2], ¢.11—16; |3], ¢.23—26;
4], ¢.23—30; [5], c.44—48; [6], ¢.27—63; [7], c.7—9, 14—17.
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Tema 2. METO/I I30KJITH. 3AJIAYI, ITIO
I[IPUBOOIATH O JUO®EPEHIIIAJIBHIIX
PIBHSIHD

Hexait 3ajan0 audepeniiajibie piBHAHHS IEPIIOrO MOPSIKY

y = fz,y). (1)

KIO aHAJTUYHO HE BIAETHCA PO3B’43aTH 1€ PIBHSHHSI, TO BU-
KOPHCTOBYIOTH pPi3Hi Habiaumzkeni meromu. Haiibigibmn mpoctum i3
nux € rpadivnnii. Koporko onuiiemo #oro cyThb. Y KOXKHIi TOYI
(x,y) obmacri Busnavuenus dyHKuii f(z,y) po3s’s30K piBHAHHS
(1) moBunen matu moxigHy Yy, gka fopiBHioe f(x,y), To6TO BiH
MMOBUHEH JOTWKATUCH Y i TOYI MpSIMOl, HAXWUJIEHOI i/ KYyTOM
a (tga =y = f(z,y)) mo oci OX. Cim’'st ofiepxKaAHUX TPAMHUX
HA3UBAETHCS MOJIEM HANPSAMKIB piBHsHHS (1), 8 KpHUBa, sIKa B KO-
JKHII CBOII TOYII] JIOTUKAETHCS 110JI1s1 HAUPIMKIB, HA3UBAETHCS 1H-
TerpajbHOI KpuBow. OUeBuIHO, 10 iHTerpaibHa KpuBa € rpadi-
KOM pO3B’si3Ky piBHsHHS (1).

Jlns cuporenns noby0BU TOJI HATPAMKIB BUKOPUCTOBYIOTH
i3okTiHN. [30K/IiHA — I KpuBa, B KOXKHIl TOYI SIKOI HAPIMOK
noJist onHakoBuii. PiBHsHHS i30KaiHU Mae Buran f(z,y) = k =
const.

Ilpukaan 1. 3a 10M0MOTOIO i30K/IiH HAOJIUKEHO TOOY/IyBaTH
inTerpasbHi KpuBi piBmanng y' = x? + y%.

Posp’azannga. Pisusnng isokain — 22 +y?> = k (k > 0),
10610 i30KMiHA — ue ciM’s Kin paaiyca VE 3 meHTpoM y moda-
TKy KoopauHat. ko k = 0, T0 i30K/1iHA BUPOAZKYETHCS B TOUKY

Wk

xr =19y =011 uel a« = 0, ockinbku tga = k = 0. dxmo k =

1
TO y BCix TOuUKax izoxmimm x? + y° = % 110JIe YTBOPIOE KyT
1 m
a = arctg — = — 3 Biccio OX. Ilpu k = 1 izoxniny 2% +y? =1
V3 6
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. . . . ™
iHTerpaJibHi KPpUBI HEepeTHHAIOTH IMiJ KyToM « = arctgl = ik
T.1. O4eBuaHO, MO HpHu kK — 0O iHTerpaabHi KPUBL MePETUHAIOTH
. . . s

izsokminy 22 + y? = k mig kyrom o = arctgk — 5 Maroun mo-

Jie HAPAMKIB, MOKHa HaOJIMKEHO HAPUCYBATH IHTEIPAJIbHI KPUBI
JIQHOTO PIBHSIHHSI:

Puc. 1

Posrasgnemo maJii KimbKa 3a1a9 TeOMETPUYIHOrO Ta (Bi3mIHO-
ro 3MiCTy, pO3B’sI3aHHs SKUX MPUBOJUTH 10 AU(EPEeHIHaIbHAX
pPiBHsHB. Y 3a/la4aX IeOMEeTPUUHOrO 3MICTY B IPAMOKYTHIN cu-
cremi KoopamHAT BUOGHPAIOTH M0BiIbHY Touky M (z,y) i nposo-
J4Th depe3 Hel JoBiibHy riaiaky kpuy y = y(x). Iicas uporo
BUpaykaloTh BCl 3aJlaHl B YMOBI 33/1a4l BeJIWYUHU Yepe3 T,y Ta
y'. Onepzxane cuiBBigHONIeHHS 3a1a€ qudeperIiaabie piBHAHH,
PO3B’SI3aBINN sIKe 3HAXOAUMO TIyKaHy GyHKIio ¥y = y(z).

Ilpukaan 2. 3uafiTu KpuBi, B 9KMX TOYKA IEPETUHY KOXKHOI
poruanol 3 Biccto OX mae abcrucy BOBIYI MeHIIy, HixK abcmuca
TOYKH JIOTHKY.

Po3p’azanua. Hexait na puc. 2 300pazkena nrykaHa Kpuba
y = y(z) 1 noslabaa Touka Ha Hili M (x,y). Iposeaemo B M no-
THYHY 710 KPUBOI 1 MO3HAYNMO depe3 A TOUKy mepeTuHy JOTHIHOL
3 Biccto OX, a yepe3 B — mpoekiiito Toukn M Ha Bich abCHuc.

3a ymoBoro 3amadi OA = AB = %OB, OB = x. I3 mpaMoKy-
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THOTO TpuKyTHUKA ABM Maemo

Aap-MB_y L. _ vy %
tga Yy 2 y'’ x
Opnepxane aucepenniaabHe piBHAHHS IMyKaHO! ciM’i JiHilk €
IBHSIHHSIM 3 BIJOKPEMJIIOBAHMMM 3MIHHMMU, 1 Horo 3arajabHuil
i )
PO3B’a30K 3a1aeThesa dopmyaon y = cz?. Orxke, mykanmi Kpusi
— napabosin y = cx?(c # 0).

Y

VY 3agadax HizudHOrO 3MICTy I/ CKIJIAHHA JupepeHIiaib-
HUX PiBHSHB YAaCTO BHKOPUCTOBYIOTH (DI3WUHI 3aKOHH YU €KCIIe-
pumenTasbhi pakTu. BiagnauumMo Takoxk iHIIMI MiJXijg y TaKux
z3ajiadax. [11ob cknacru audepenIiiajgbue PiBHAHHS, PO3B’A3KOM
akoro € Gyukiig y = y(x), norpibHo Bupazuru npupict QyHKIil
Ay = y(x + Azx) — y(x) uepe3 upupicr Azr He3a/1€KHOI 3MIHHOT
ra inmd napamerpu 3agadi. [Hogimusmm Ay na Az i nepeiinosumn
s1o rpanuid npa Azr — 0, 0JIep:KUMO 3a/1eKHICTh MK ',y Ta T,
T00TO aucepeHIiaIbHe PIBHIHHS.

Ilpukgan 3. ExcrnepmMeHTaJbHO BCTAHOBJEHO, IO IITBHI-
KICTH OXOJIOZKEHHS TiJTa TPOMOPIiiHA PI3HUI TeMTIepaTyp Tiaa i
cepejiouiia. Tisio oxosoaunoch 3a 10 xB. Bij 100° g0 60°. Temire-
parypa cepenosuria 20°. 3HafiTu 3a/1€KHICTH TeMIepaTypu Tijia
Bix wacy. Hepes gakuit 4ac Tijg0 OXOJOAUTHCSA 10 25°7

Posp’azannus. [loznaunmo udepes T'(t) remmeparypy Tina (B
rpajycax) y MOMeHT dacy ¢ (y XBuAHHAX). 3riHO 3 YMOBOWO 3a-



14

. dT dr
aatl, — = —k(T —20), ne =

Tina, k > 0 — koedimienT mpomnopiiiHocTi. 3HaK MiHyC y IpaBiit

— MIBUJIKICTDH 3MIHH TeMIepaTypu

JacTUHI O3HAYAE, IO o < 0, bo Temueparypa Tijia 3MEHIIYE-

Thesd. Po3B’sg3aBimm 1aHe piBHIHHS 3 BIZOKPEMIIOBAHUME 3MiHHI-

v, sHaxomumo T'(t) = 20 + ce™¥. Ockinbku 3a ymoBoio 3aj1aui

T(0) = 100,T(10) = 60, To 100 = 20 + ¢, 60 = 20 + ce 1% T06TO
1 1\ 1

c=80,e 1% = 5 Takum unsom, T'(t) = 20 + 80 3 — 3aJte-

KHICTh TeMIepaTypu tina Big gacy. fdkio T' = 25, 1o i3 piBHOCTI

10

1
25 =20+ 80 (5) saaxonumo t = 40 xB.
Ilpukian 4. YoBeH cOBIIBHIOE CBill PyX I JTI€I0 OMOPY BO-

I, SKHUil IPOIOPIiHHIH MBUIKOCTI YoBHA. IlouaTKoBa IMBUIKICTD
qoBHA JOPiBHIOE 1,5 M/c, a depe3 4 ¢ HOro MBUAKICTH JTOPIBHIOE

1 m/c. Yepes sikuil 9ac MBUAKICTD YOBHA 3MEHIIUTHCS J10 5 m/c?

Sxumit TIsx MOZKe MPONTH YOBEH /10 3yNUHKH
Posp’azauudg. 3a apyrum 3akonom HeioToHa

ma(t) = —kv(t),
dv

ae m — wmaca 4doBHa, v(t) i a(t) = pri fforo mBHIKIiCTD i

npuckopents, k > 0 — koedimieaT mponopiiiHocTi. 3araabHuii

dv k4 Ba

PO3B’130K piBHsAHHSA M— = —kv Mae Burisg v(t) = ce m

ymoBoto 3aaadi v(0) = 1,5, v(4) = 1, Tomy

w

=
b=
S)
=
us)
=
=
=
=
us]
&
o
=
@]
e

=
I
|

~__
N
L

\
W
Qo
=
%)
X

=h
S
H
o
E
jus)
=
X
=
o
a

E.
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q0BHA Bin 4gacy. llpum v = 9 Ma€EMO:

4 /2\TTE O /2\? o\t
=) (B)-() ¢

Takum uunoM, 4depe3 12 ¢ micjg OYATKY PyXy 4YOBEH MaTume

MBUJIKICTH 9 m/c. Ilngx, npoiigenunit vopaoM 3a vac T, 06uu-

CJTFOEMO 33 (POPMYJIOO

Ilpuknan 5. 3riano i3 3axkonom Topidesi, MBUJAKICTH BHTI-
KaHHd Boau 3 mocyaunu gopisuioe 0,6v/2gh, ge g = 9,8 m/c?
— IPHUCKOPEHHs BLILHOIO Ia IiHHs, h — BHCOTa PiBHS BOIM HA/I
OTBOpPOM. 3a SKHii Jac BUTede BCA BOJA 3 IMUJIIHIPUIHOTO Oaka 3
giamerpom 2R = 1,8 m i Bucoroio H = 2,45 m gepes3 orBip y jni
giamerpom 2r = 0,06 m? Bick nuiinapa BeprukaibHa.

Posp’azanns. Hexait h(t) — Bucora piBHS BOIM B 1I0CYAMHI
B MoMeHT 4dacy t. Tomi 06’em BOJM, K& BUJLIETHCS i3 MUIIHADA
3a wac At, nopisntoe AV = 0,6+/2gh(t)7r>At. 3 inmoro 6oky,
BHACIIOK BUTIKAHHSA PIAWHE 11 BACOTA 3MIHUTHCA HA BEJTUIHHY
h(t)—h(t+At), romy AV = 7 R?(h(t)—h(t+At)). [IpupisHioloun
obuBa Bupasu 1 AV, ogep:KuMo

0,64/ 2gh(t)7r?At = TR*(h(t) — h(t + A)),

h(t + Aﬁ —ht) _ ~0,65v/29h(¢).
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['panwannii mepexia npu At — 0 Bege 10 jaudpepeHIiaIbHOTO PiB-

HAHHA 9

() = —0, 6%\/2_9\/11@)

i mouarkosoi ymosu h(0) = H. Posp’szasmu 1o 3amady Ko,

MaTHUMEMO ) 9
r

Yac T, 3a gkuii BUTEUe BCd BOJA 3 IMUIHIPA, 3HAXOIMMO 3 OCTaH-
HBOI HepiBHOCTI pu h = 0:
i VHR? 2.45-0,9?
©0,3r2/2g  0,3-(0,03)2-1/2-9,8

~ 1050 ¢ = 17,5 .

3aBmaHHg OJd CaMOCTiiHOT poboTu

1. [lobynyBaTu 1mojie HAIPSAMKIB i HAOIUKEHO HAPUCYBATH iH-
TerpajibHl KpUBI TakKuX audepeHIiaabHUX PIBHIHD:

a) y=y—a* 6) yY=x-y> B) Y =y-—¢,

y =xy —1; Yy =x+e Yy =x+y.

2. ¥V npamokyTtuuii 6ak po3mipom 60 cMX75 cM i BHCOTOIO
80 cm moctymae 1,8 J1 Boam 3a ceKyHy. Y JIHI € OTBIp ILIOIIEI0
2,5 cm?. 3a gKuit 9ac 3amoBHATHCA Gak? [lopiBHATH pesynbTaT i3
JacoM 3allOBHEHHs IbOTo H6aka 6e3 0OTBOpY B JIHi.

3. ¥ nocynuni 3HaxoauThed 100 1 po3uuny, akuit Mictuth 10 Kr
coqi. o mocynuHM HemmepepBHO TOIAETHCS BOJIA 31 MBUAKICTIO D JI
3a XBUJINHY, IKa PO3MIMIYETbcd 3 po3umHOM. CyMill BUTIKAE 3
TAKOIO 2K MBUAKICTIO. CKIIBKY COJII 3aUIINTHCS B TOCYIRHL Yepe3
roauHy?

4. 3uaiiTn KpuBi, I IKUX CyMa KaTeTiB TPUKYTHUKA, yTBO-
PEHOTO JOTUYHOIO, OPJIMHATOI0 TOYKM JIOTHKY i Biccio abcruc, €
BeJIMYMHA CTajla, gKa JOpiBHIoE a’.
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5. 3uaiiTu KpuBi, B IKUX TOYKA MEPETUHY TOBIIBHOI JOTHIHOT
3 BicCIO aOCITUC OJIHAKOBO Bi//IaJIeHa Bi/l TOUKH JOTUKY i MOYATKY
KOODJIUHAT.

Jlireparypa: [1], c.47—51; [3], ¢.12—23; [4], ¢.43—45; [5],
c.11-17; [6], c.3—15, 2527, 35--50; [7], c.9—13.
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Tema 3. JITHITHI PIBHSITHHS TTEPIIIOTO
IIOPSIKY TA 3BLIHI 10 HUX

Jlniinum audepeHniaIbHIM PiBHAHHSAM IIE€PIIOrO HOPSIKY
HA3UBAETHCA PIBHSIHHS BUTJILALY

y' +p(r)y = q(z), (1)

jae p i ¢ — menepepsui dbyuknii na inrepsani (a,b) C R. dxmo
q(z) = 0, to (1) Ha3uBaeThCA JIHIKHUM OJHOPITHUM DIBHAHHSAM,
y pemnri Bunagkis (1) — siiniiiHe HEOTHODIAHE PiBHSHHS.

Jnst posp’sizanust (1) BUKOPHCTOBYIOTH METOJ Bapiarii craJoi.
CyTh #Oro mossrae B TOMY, IO CIIOYATKY 3HAXOAATH 3arajbHuil
PO3B’SI30K BiJIIIOBITHOIO OJHOPITHOIO PiBHSIHHS

y' +plx)y =0. (2)

BaraabHuii po3s’s30K piBHsHHSA (2) 3a1a€Thcsd GOPMYJIOID §Y =
co(z), me p(x) = e¥@, a (z) — oama i3 mepsicHnx yHKmii —
p(z). Micss uporo po3s’si30k HEOAHOPLIHOIO piBHsiHEs (1) MmyKa-
torb y Burisanl y = c(z)p(z), a vesinomy dynkuino c(z) Busna-
JaTh ngxoM miacranosku y = c(x)e(x) B (1). Jua c(z) —
ONEPXKYEThCA PIBHAHHA 3 BiIOKPEMJIIOBAHUMHI 3MIHHUMMU.

[TorpibHo 3a3HaUMTH, IO 3araJTbHUAN PO3B’A30K HEOIHOPITHOTO
piBHstHH# (1) JOpiBHIOE CyMi 3araibHOrO PO3B’I3KY BiIIIOBITHOTO
OJTHOPIIHOTO pPiBHsTHHS (2) 1 JOBITBHOIO YACTHHHOTO PO3B’SI3KY
HeOIHOPiIHOTO piBHsHH:A (1).

o JMHIKHOTO PIBHAHHS 3BOJIUTHCS PIBHAHHSA Bepmy Lt

y +pl@)y=q(x)y”, a=const, a#0, a#l, (3)

uisxoM Jiijienns (3) wa y* i BBejenus zaminu y'~® = z. [pu
[BOMY CJIiJT Tam’arard, 1o npu « > 0 piBHgHHS (3) Mae Takox
po3B’a30k y = 0.

PiBustnus Burssmy

Y +pla)y + q(x)y’ = r(x) (4)
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3 HenepepBHUME HA (a, b) DyHKIisIME D, ¢ 1 7 HA3UBAETHCS PIBHSIH-
uam Pikkari. Ha Bimminy Bif pisusms (1), (3), piBuanua Pikkari
B 3araJIbHOMY BHUIIJIKy He PO3B’A3yeThcd y KBajparypax. IIpo-
Te, KO BIIOMHH YacTUHHUI PO3B’s130K Y1 (z) pisHsHHS (4), TO
3aMmina y = y1(x) + 2 3BOAUTH #Oro 70 piBHsIHHS BepHyJLi.

o ninifinoro piBHsHHS 3a jomoMorowo 3aMinu f(y) = z 3Bo-
JIUTHCA TAKOZXK PIBHSHHS

dy

f’(y)a +p(x) f(y) = q(x). (5)

Ilpukaan 1. 3HaiiTu 3araJbHUAl PO3B’A30K PiBHAHHS
y' +ycosx = sinzcos . (6)

Posp’a3anud. 3Hali1eM0 CIIOYaTKY 3arajJbHuil O3B 30K BiI-
nosignoro oxHopiauoro pisagnns iy + ycosx = 0:

—y:—cosycdyc, In|y| = —sinz +Inlc|, y=ce % ce€R.
Y

Po3B’430K HEOMHOPIIHOrO PIBHAHHS MIYKAEMO YV BHLIAIL Y =
c(x)e™ " Ilicaa mimcranoBku B (6) 0IePKAMO

d(z)e™ "™ 4 ¢(x)e” S *(—cosz) + c(z)e ™" cosx = sinx cos ,

sin x

d(x) =M sinw cos,

c(zr) = /esmxsinxcos xdxr =

= /esm sinzd(sinz) = e (sinz — 1) +¢;, ¢ € R.
Tomi
y(x) = [c1 + e (sinw — 1)]e” 5% = cje” ¥ 4 sing — 1

— 3arajJbHuil po3B’a30K piBHAHHA (6).
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Ipukmaazn 2. Po3p’asarn pisaaung y' = y* cosx + ytg .

Po3p’azannsa. /lane piBHgHHA € piBHAHHAM DBepnysuii.
Ockinpkr o = 4 > 0, To BoHO Ma€ po3p’sizok y = 0. g 3Ha-
XOJZKeHH iHIINX PO3B’sI3KiB MOIiINMO PiBHAHHS Ha y* i 3pobuMo

dz
saminy 2z = y'7® = y~3. BpaxoByioun, 1o o —3y’4d—y, ozep-
x x
KUMO JTiHITHE HEeOTHODiAHE PIBHAHHS
2 +32tgx = —3cosw. (7)

Binnosigae oxnopiane piBugHHg 2’ + 3ztgx = 0 Mae 3arajbHU

pO3B’s130K 2z = ¢ cos® x. [licna migcranosku z = c(z) - cos® z B (7)

MaTHUMEMO

cos? x’ cos?

d(x) = 3 c(x):/ idaL’:—Btgyc—l—cl, ¢ €R.

3

Otxe, z = ¢ cos®x — 3cos? zsinx — 3araabHUil pO3B’sI30K piB-

1
usuns (7). IoBepraoovucek Hazaj 10 3MIHHOT Y (y = ?), ojep-
2z

JKUMO BCl pO3B’sI3KM piBHsHHA Bepmyiiii:

1
Y= s— —,
e cosdx — 3cos? xsinw

y=0.

Ilpuknaan 3. 3naiiTu YacTHHHUN PO3B’30K piBHAHHS PikkaTi
v?y — 2*y® + 5ry —3 =0 ()

i po3B’a3aru itoro.

Po3p’azannga. He icnye 3arajabHOr0o MeTo/ly BiJIIIyKAHHS Ya-
CTHHHOTO po3B’a3Ky piBHAHHA Pikkari. [IpoTe B jedkux BHIIaI-
KaX, aHAJI3YIOUH KOeMillieHTH pPIBHAHHSA, BIAE€THCSI BKAa3aTH BU-
[VI], YaCTUHHOTO PO3B’SA3KYy. Y HAIIOMY NPHUKJIAI] ITPUIYCTUMO,

a . . .
mo yi(x) = —, A6 a — noKu 1o HeBimoma crana. [Ticas migcra-
x

HOBKHU Y1 () = ¢ y (8) omepxumo pisaanng a® — 4a + 3 = 0,
x
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KOpeHaMHu gKoro € a; = 11 ay = 3. Ilokmagemo y;(r) =

1
BHKOHAEeMO y (8) 3aminy y = z + —:
T

1 1\? 1
x2<z’——2>—x2<z+—> +5x<z+—)—3:0,
A xXr xXr

24 S =22
x

K| —

Ocranne piBagnus € piBasHHgaM bepuysti. [loginmusmu fioro Ha
22 i BBIBIIN HOBY 3MiHHEY u = 21, omep:KuMO JiHiiiHe HeoTHOPI THe

PIBHSHHS

/
u — —u = —1.
T

. 1
Moro 3aranbHuil pO3B'SI30K Ma€ BALJISLL U = CL° + 59& Ockinb-

1

=, To popmyia

Kknu=ztiy=z+

cx2—|—3

1 1 9
y=—+ = 2, ceER,

v cx?’—i—lx cxg—i-lx

2 2

BU3HAYAE BCI PO3B's13KM piBHsIHHS (8).
Ilpuknan 4. [lnaxom audepeHiitoBaHHS 3BECTH IHTEIPAJIb-
He DIBHAHHS

/(x — t)y(t)dt = 2z + /y(t)dt 9)

J10 audpepeHIiiaabHoro i po3B’a3aTu foro.
Posp’azanus. [Togamvo pisasuns (9) y Bursii
xr xr xX

x/y(t)dt—/ty(t)dt: 2x+/y(t)dt

0 0 0
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i mpoauepenriroeMo #oro JiBy i mpaBy 4acTUHU JBidi 3a :
[ wtt)dt + ay@) - ay(o) = 2+ y(a),
0
y(x) =y (x).

OdeBuiHO, MO Yy = ce¥ — 3arajJbHUA PO3B’SI30K OCTAHHLOI'O PiB-
usuns. [lincraBumo nedt po3s’s30k y (9) i BusHaumMO C:

T x x

:L‘/cetdt — /tcetdt = 2I+/C€tdt,

0 0 0

cr(e® —1) —c(xe® — e+ 1) =2x + c(e” — 1),

—cr = 2.
Orxe, ¢ = —2, ToMy y = —2e” — PO3B’I30K IHTErPAIHLHOIO PiB-
uauas (9).
Ilpuknan 5. Po3p’ga3aru piBHsaHHs
1 dy 3
— — —tgy=—1. 10
cos2ydr &Y (10)

Posp’azannsg. /lane piBusHHs € piBHsHHAM BuULIsiy (5).

[IpunycTumo, mo tgy = u(x), i ogepKuMo piBHAHHA U — U=
—1, sike po3B’sA3aHe B NpuUKIai 3: u = cr’ + %w Toni tgy =
cx® + %m — 3araJbHui iHTerpast pisusansg (9).

3aBaaHHA OJIsi CAMOCTIiiiHOT poboTu

Posp’s13aTu piBHAHHS:
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a)

T Ty
=1z(y — zcosx e
y=2a(y ) VoL T e

T

Y —2zy+y*=5— 1% /y(t)dt+x+1=y(x)7

0
ety —e = e, (2%y* + xy)y' = 1;
y —yctgr =2z — x?ctgx, 9y cosx —ysinz = y?,

T

(267 — 2y = 1, 4/y(t)dt +y(e) = 32— 2,

1
1
zy — 2z + 1)y +y* = —a?, ;y’+ (2—2)lny =

Y +y=sinz+cosz, y + % = y*(1 — 2%),

2
By +y'+ 5 =0, ylr) - 2/y(t)dt = —dz + 10,
T
2
1 2T+
Y= y - L =22 +5).
3r —vy Vy+1 x

3aBaaHHA OJId JIOMAITHBOI podoTH

Po3p’azaTu piBHﬂHHﬂ

1. oy —2y =224 2. 2z + 1)y =4z +2y.

3.y +ytgr =secx. 4. (zy+e*)dr —xdy = 0.

5. 2% +xy+1=0. 6.y=x(y —xcosx).

7. 23:(93 +y)de=dy. 8. (zy —1)lnzx = 2y.

9. 2y + (v + 1)y = 32%™*.  10. (v + y*)dy = ydx.

11. (2¢Y —2)y’ = 1. 12. (sin®y +wzctgy)y’ = 1.

13. 2z +y)dy = ydr + 4Inydy. 14.y' = Y
3r — y?

15. (1 —2zy)y’ = y(ly—1). 16.y + 2y = y?e.
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17. (z+ 1)y + v} = —y. 18.y =yicosz +ytgz.

19. zy%y = 2% + 3>, 20. aydy = (y* + x)dz.

21, xy' —22%fy =4y.  22. 2y + 2y + 2°yPe” = 0.

/ € ry J I /
23.2f —— = . 24, y'z°siny = xy' — 2y.
¢ —1

25. (22%ylny — x)y = v.

BukopucroBywouu 3aMiny 3MiHHuUX ab0 audepeHIin0-
41, 3BECTU PiBHAHHA A0 JIHIHUX Ta po3B’d3aT; ix

26. xdr = (22 — 2y + D)dy.  27. (x + 1)(yy — 1) = 3%

28. z(e?—y') =2. 29, (2% —1)y siny+2xcosy = 2x — 223.

T

30. y(x) = /y(t)dt +x+ 1.

0
T x

31. /(x — t)y(t)dt = 2z + /y(t)dt.
0 0

3uafmoBIIN METOAOM MHi00Py YacTKOBUii pO3B’A30K,
3BecTu AaHHi piBugHHA PikarTti m0 piBugaab Bepnynai ta
po3B’a3aTu; ix

32. 2%y + a2y + 2%y = 4.

33. 3y +y? = % =0.

34. 2y — 2z + 1)y + y?> = —2%

35.y —2zy+y? =5— 2%

36. y + 2ye” — y® = e** 4 €”.

37. 3HailTH TPaeKTOPil, MO OPTOrOHAMBHI 10 JiHiil ciM'T 3% =
Ce* +x+1.

Binnosinai

l.y=Ca?+2* 2.y=2z+1)(C+h2z+1])+1. 3.
y=sinz+Ccosz. 4.y =e*(In|z|+C);z =0. 5. 2y = C—In|z|.
6.y=x(C+sinz). 7.y=Ce" —22—1. 8.y=Cln’z—Inuz.
9.2y = (23+C)e™®. 10. 2=y’ +Cy; y=0. 11. 2 =¥ +Ce Y.
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12. x = (C — cosy)siny. 13. z = 2lny —y + 1 + Cy® 14.
Cyr+vy*y=0. 156, (y— 12z =y—InCy; y=0;y = 1. 16.
y(e®+Ce*)=1;y=0. 17.y(z+ V)(ln|jz + 1| +C)=1;y = 0.
18. y 3 = Ccos®x — 3sinzcos®z; y = 0. 19. v = Cz3 — 322.
20. > = C2? —2x; 2 = 0. 21.y = z*In’Cz; y = 0. 22.
y2=a'2e"+C);y=0.23. y* = 2> -1+ Cy/|22 — 1]. 24.
2*(C —cosy) = y; y = 0. 25. 2y(C —In’y) = 1. 26. 2% =
Ce? +2y. 27. > =C(z+1)? —2(x+1). 28.¢Y =Cx?+ .
29. cosy = (22 —1)InC(z* — 1). 30.y = 2¢e* — 1. 31. y = —2¢".
4

2 1 1 1
32.y=-+—— s y==.83.y=—+—— iy = —
y :C+C:c5—:1:’y x y :c+Cx2/3+:C’y x
x
34. y = —y=2x.35.y = 24—y = 2.
Y x—l—m_i_lc,y x y=x+ +C€4x_1,y x +
36.y—¢" — —y=c". 37.3z = C\/Jy] — v% y = 0.
y=¢ - ——my=e T yl —v* y

Jlireparypa: [1], ¢.18—21; [2], ¢.14—15; [3], ¢.26—29; [4],
c.31-35; [5], c.48—55; [6], ¢.63—80; [7], c.17—20.
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Tema 4. PIBHAHHS B IIOBHX
JNP®EPEHIIIAJIAX. IHTEI'PYBAJIbHNN
MHO2KHUK

ko siBa yacTuHa AudepeHnialbHOr0 PiBHIHHSI

P(z,y)dx + Q(z,y)dy =0, (z,y) €D C R® (1)
¢ nopunM audepennianom aeskoi dynkuii u(z,y), T06TO
0 0
du azd x+ a—udy = P(x,y)dz + Q(z,y)dy, (2)

to (1) Ha3uBaeThCs PiBHAHHAM y MOBHUX audepentiagax. Bimo-
Mo, o koau P(z,y) i Q(x,y) nenepepsHi B obsacti D pazom i3
CBOIMH YACTHHHAMH TOXiJTHUME HepIIoro mopsiaky, to (1) Gyzae
PIBHSAHHAM Y HOBHHX JHepeHniagax Tojai # TiAbKH TOJi, KOJU

or 0
= —Q V(z,y) € D. dkmo 1g ymMoBa BUKOHAHA, TO, 3I1IHO

dy Ox

3 (1) 1(2), u(r,y) = ¢ = const — 3arajbHuil iHTErpaJl PIBHSHHS
(1). I3 (2) BumuBae, mo dbyuknio u(z,y) norpibHo BU3HAIATH i3
piBHSIHB

ou 8

o =Pey), 5o =Qy). 3)

Y Tomy BHUTIAIKY, Koo (1) He € PIBHSIHHAM Y MOBHUX jude-
peHIianax, 4acro BaaeThes 3uaiitu dbyuxnio p(z,y) # 0, micas
MHOKeHHsI Ha siKy (1) meperBOpHOETHCS HA DIBHSHHYA B MOBHUX
qudepeniianax. [Ipu upoMy (2, y) HA3UBAIOTH IHTErPYBAILHUM
MHOYKHUKOM piBHstHHS (1). [HTerpyBasbuuii MHOKHUK [1(T,Y) 3a-
JIOBOJIbHSIE DIBHSAHHS 3 YaCTUHHUME HOX1IHUME

O_P AN 8@ (4)
oy O ox 83/

VY JesiKUX YaCTHHHUX BUTAJKAX PiBHAHHS (4) PO3B’SI3y€ThCsT MPO-
cTo. Po3ringnemo 1X.
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1) Hexaii nns (1) icHye iHTerpyBajbHUI MHOXKHHUK, SIKUIl €
dbyukmieo Tiabku Bif x, 0610 (7, y) = p(z). Toxi 3 (4) maemo

orP 0Q
ldp _ 0y Ox
pde Q@
Jira gactuna (5) 3a/ae:KuTh JIHUINe Bij T, TOMY i mpaBa 9acTHHA
noBuHHa OyTH QyHKIE Tibku Bijg . Takum qunoM, = u(x)
icrye Tofi it TIMbKY TOMI, KON IpaBa YacTuHa (5) 3a/IeKUTh TLIb-
KM BiJ .
2) AHAJIOrYHO BCTAHOBJIIOETHCS, MO PiBHAHHs (1) Mae iHTe-
IpaTbHUN MHOXKHUK ft = (4(Y), KO TpaBa YACTHHA PIBHSHHSI

ldp 1 (ap 8@)

;dm_ P

oy O (6)

3aJIe2KUTH TiIBKH Bil 1.
3) dxmo ans piusansg (1) icHye iHTerpyBaIbHUil MHOMKHUK
= p(w), sxuit € dyHKuiew Bij 3amaH0l GyHKIH w = w(z,y), TO

oP 0Q

Ldu a_y_%

Wido " 00,00 "
Ox oy

[Ipu npomy mpasa yacrusa (7) moBurHa 6yTH QyHKIEH Big w. [H-
Ui croci6 BiANIYKaHHsS 1HTErpyBaJbHOIO MHOXKHHUKA 0a3y€ThCs
Ha Takiii Bractuocti: skmo pu(Pdr + Qdy) = du, to pf(u), ge
f — noBinbHa HemepepBHA (BDYHKIIS, KA HE MEPETBOPIOETHCS HA
HYyJIb, TeXK Oyze iHTerpyBaabHuM MHOKHHKOM s (1). [Tomamo
piBastaHs (1) y BurIsai

Pi(z,y)dz + Qi (v, y)dy + Po(r,y)dr + Qa2(z,y)dy =0 (8)
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i TpuUmycTUMO, MO JIETKO 3HaWTH IHTerpyBajbHI MHOKHUKHI
p1(x, y) 1 pe(x, y) Ta 3aranbhi inTerpanu ui(x,y) = cius(z,y) = ¢
BiIIOBIAHO 7O PiBHAHD

Pi(z,y)dz + Qi(z,y)dy =0, Py(z,y)dx + Q2(x,y)dy = 0.

Ha migcrapi BKa3aHOI BHUIME BJAACTHBOCTI IS 3HAXOIZKCHHS 1H-
TerpyBaJgbHOIO MHOXKHHKA DiBHAHHS (8) qocuTh migibparun dyH-
kil fi 1 fo Tax, mob py fi(uy) = pefo(us). Adxmo raki dyskmii
OyayTh 3HaiieHl, TO IHTErpyBaIbHUM MHOXKHUKOM DiBHsIHHSA (8)
oyae dbyHkiig

= fi(ur) = pafo(uz).

Ilpukaan 1. Po3s’a3aTu piBHAHHA
(32 — 92%y*)dx + (5y* — 62°y)dy = 0.
Posp’azanug. Ockinbkn

0 0

— (3 — 92%y*) = —182%y = —(5y* — 62°

ay( y7) y =50y y),

TO JaHe PIBHAHHS B MOBHUX Judepenmiagax i fioro JiBa 4acTu-
Ha € moBHUM JudepeniiaioM geskol dbyHkii u(z,y). 3Haiigemo
w(z,y) i3 piBaocreit (3):
ou

ou
— =3r—-91%* —— =5
Ox LTy dy 4

* — 62%y.

3 mepIroro piBHAHHSA MAEMO:

3
u(z,y) = /(333 — 92%y?)dxr = 5:62 — 3% + p(y).

[lincTaBagoun 3HaiiieHe 3HAYeHHd U B IpyTe PIBHIHHS, OJ/IePXKU-
MO:
—62%y + ¢'(y) = 5y* — 627y,
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¢'(y) =5y, ¢ly) =y’ +c, c €R.

3 . .
Tomy u(z,y) = 5952 —32%y? +y°+c1, 1 3araapHmil iHTErpa JAHOTO

. 3
PIBHSAHHSI Ma€ BHUIJIS] 53:2 — 3%y +9° =c.

Ilpukaan 2. Po3p’a3aTu piBHAHHA
(22y* — y)dz + (y* + 2 + y)dy = 0, (9)

KOJIM BIJIOMO, II0 BOHO Ma€ iHTErpyBaJIbHUN MHOXKHUK gK (pyH-
KIIit0 oJ/tHi€T 3MiHHOT T abo .
Po3p’azaunuga. Maemo:

P(z,y) =2zy* -y, Qz,y)=v"+z+y,

oP oQ
gy -1, T
oy W o
oP 15}
OcKinbKu rm a—Q, o (9) He € PIBHAHHAM y TOBHUX Judde-
Y x

penrnianax. ITepesipumo, an icaye mas (9) p = p(x). 3rigHo 3 (5)

004UCIUMO
oP 9Q
ay oz - 4:L‘y —2

Tomy f = pu(x) He icuye. Posrustnemo Ternep npasy dactuny (6):
oP 0Q
dy Oz  dxy—2 2

P @y g YW

Orxe, p = u(y) icnye i fioro Buznauaemo 3 (6):

1du 2 dp 2 1
T = T, - = __dya - _2
e dy y Yy Yy
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1
Homuoxkupmm (9) Ha p = —» OZIePZKHUMO DIBHAHHHA B IOBHUX /U~
Y

depenmianax

1 1
<2x——>dm+<1+%+—>dyzo.
Y Y Y

Poss’axxemo itoro:

O gyt O gz L
ox Ty oy Ty
U(w,y)z/(%—l) de = 2% — = + ¢(y);
y
Q0 (4, « ) r 1
— |z ==+ =1+ -+ -,
ay( Yy o) y: oy

Otxe, u(z,y) = 2° — Z 4 y + Inly| = ¢. Basnauumo, mo npn
Y

mimenni Ha y? 6yB BTpadeHuil Po3B’A30K Janoro pisHannsg y = (.
Ilpuknan 3. Po3s’a3atu audepennianbie piBHAHHA

(2% + y* 4+ y)dr — xdy = 0, (10)

dKe Ma€ IHTerpyBajbHUl MHOKHUK ( = pu(w), 16 w = zy, abo
w=a?+1y>? abo K w = 1* — 3>
Po3p’a3anuud. Y HAIOMY BUIAJIKY

oP oQ
- 2 2 = — _— = _ = —
P(z,y) =z"+y*+y, Q(z,y) = —x, 3y 2u+1 # o 1.

[Ipunyctumo, mo w = xy, i 00YUCJAUMO TPABY YACTUHY PIBHAHHS

(7):
oP 090

Oy oz _ 2y +1) _
Ow 0w —ay— (22 +y? +y)a
oy ox
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B 2(y + 1)
—a(z? Y+ 2y) 7 olzy).

3Bimcu pobuMo BUCHOBOK, 10 i = fi(xy) mis (10) me icnye. Hexait
Tenep w = 2 + y*

or oQ
oy  Ox 2y +1) 11

ow 0w 20— (2 + 2 +y2y Py w

dy ax

Orxe, npu w = 22 + y? inTerpyBanbnuii MHOKHUK = p(w)
iciye. Smaitaemo ioro i3 (7):

ldpy 1 1 1
pdow  w’ M_w_x2+y2'
. 1 :
[Ticas muoxkenns (10) Ha p = ———— OJIPIKUMO DiBHSIHHS
e+ vy

Y x
1+ ————|de — ———=dy=0
< +:62+y?) R

y noBHUX judepeniiaiax. Maemo:

ou Yy ou x

-V EeE T R

T Yy

Y

e ) =1, o(x)=1rtc.

8ax ( arctg Y4 oz )) =1l+———

Y . - .
Takum auHOM, —arctg =+ = ¢ — 3arajapbHuil iHTErpaj PiBHAHHSA
T

(10).
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IMpukaan 4. Suaiitu iHTerpyBaJHHUIT MHOKHUK DIBHSIHHS
(2° + 2y® — y)dx + (y° + 2%y + x)dy = 0. (11)

Poss’a3anus. JIerko nepekoHaTuch, mo (11) He € piBHIHHIM
y moBuux gudepenniatax. [Togamo (11) y Burmsmi

[2(2® + y*)da + y (2 + y*)dy] + [xdy — ydz] = 0.
OueBUIHO, IO PIBHSIHHS

z(2* + y*)dr + y(2* + y*)dy = 0

1
Ma€ IHTerpyBaJbHHi MHOXKHHK [i] = 24 g2 & JArambHEM inTe-
z Y
rpaiom pisHanng xdy + ydr = 0 € ui(z,y) = 2° + y*> = ¢. Tomy
KOKHHIT IHTerpyBaibHUIiI MHOYKHUK IIHOTO PIBHAHHS Ma€ BUIJIS]

pafr(ur) =

dyHKILis.
Jlns pisasaasg xdy — ydx = 0 inTerpyBajJbHUM MHOXKHHUKOM

21y 2f1(96 + 9?), me fi — JOBiTbHa HemepepBHa

€ g = —, a chiBBigHomenns uy(zr,y) = ¥ = ¢ Bu3Hauae ioro
Ly
3arasibHuil iHTerpasa. OTxke, BCi iHTErpyBabHI MHOKHUKH THOTO

1
PIBHSIHHST MICTATBCsT Y bopMyi fb = po fo(ug) = a:_y fa (%)

Bukopucroytoun nosutbHuilt Bubip dyukmiit fi 1 fo, miadepe-
MO X TakK, 100

! A +y7) = éfz (%) :

xr2 + y2
z
Axuio npunycruru, mo f1(z) = 1, fo(z) = T2 TO OCTAHHS PiB-
z
1
micTb Gysie Bukonysaruch. Takum auroM, 1 = fi(u1) = ———
Tt +y

— iHTerpyBaabHUl MHOKHUK piBHsAHH: (11).
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3aBmgaHHda AJ cCaMOCTiiHOT poboTu

1. Po3B’a3aTn piBHAHHA:
a) (2xy + 3y?)dx + (22 + 62y — 3y*)dy = 0,
(v +Inx)dy = —ydaz;
x
6) (3y* + 2xy + 2z)dx + (6xy + 2 + 3)dy = 0,
(2y + ze V)dy = e Ydx;
B)\/xZ—ydx—l—Za,’( + ) dy =0,
3
32%(1 + Iny)dr = (2y — I—) dy.
)

2. Po3p’g3atu piBHAHHS METOJOM IHTEIPYBaJIbHOIO MHOYKHU-
Ka, 3HAIOYH, 10 BOHU MaOTh (4 = u(x) abo pu = pu(y):

)(1+ )d +<1 i—g)dy_o;
6)(%—3@@:(4%_1)@:0;

3
y 1 Yy

3. Po3B’a3aTn piBHAHHSA MeTO/OM IHTETDYyBaJbHOTO MHOYKHU-
Ka, 3HAIOYH, 110 BOHU MAIOTh [t = p(w), 1e w = xy abo w = x°+y*,
abo & w = 12 — y*:

a) (z + 2% +y*)dy — ydx =0,

(2$2y +z)dy + (y + 2zy* — 2%y3)dx = 0;
(2% + 2y? — y)da + (y* + 2%y + x)dy = 0,
y2dzv — (1 — zy)dy = 0;
B) (2%)° +y)dz + (2% — 2)dy = 0,
(22 + y)dy + (1 — y)xzdz = 0.

6)
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3aBaaHHA OJId JJOMAIITHBOI podOTH

ITepeBipuTu, 1110 piBHIHHA € PIBHAHHAMU B IIOBHUX IU-
depenmiagax Ta po3p’a3aTu ix

1.

= W N

o o o

9.

2rydx + (2 — y?)dy = 0.

. (2 = 9zy?)adr + (4y? — 623)ydy = 0.
e Vdr — 2y + ze Y)dy = 0.
. %dm + (y* + Inz)dy = 0.

32 2 2 5)
W e ud

= 0.

.2x1+\/ dx—\/x2 ydy = 0.

(142 stx)dx 2y cos® xdy = 0.

3

L322 (1 4+ Iny)dr = <2y - %)dy.

1
(22 + )Cosyd _o.

o 2)de
( * + cos2y — 1

sint

Po3p’a3atu piBHaHHA abo 3HANIMOBINUM iHTErpyr4Ymit
MHOXXHUK OyIb-9KHUM CcIIocob0oM abo 3poOuBIIHN 3aMiHy

3MIHHUX
10. (2 + y* + x)dz + ydy = 0.
11. (22 + y* + y)dx — xdy = 0.
12. ydy = (zdy + ydz)\/1 + y2.
13. zy?(xzy +y) = 1.
14. y?dz — (zvy + 23)dy = 0.
15. (y——)da:—i-@ = 0.

T Y

16. (z° + 31Iny)ydr = zdy.
17. y?dx + (vy + tgxy)dy = 0.
18. y(z +y)dx + (zy+ 1)dy =0
19. y(y* + D)dz + z(y? — x + 1)dy = 0.

20.
21.

(22 + 2z + y)dr = (v — 32%y)dy.
ydr — xdy = 223 tg L
T
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22. y?dz + (e* — y)dy = 0.

23. zydr = (y® + 2%y + 22)dy.

24. 2%y(ydx + zdy) = 2ydx + xdy.

25. (22 —y* +y)dz + z(2y — 1)dy = 0.
26. (22%y? + y)dz + (2*y — x)dy = 0.

27. (22%y3 — 1)ydx + (42%y® — zdy =0 .
28. y(z + y?)dz + 2*(y — 1)dy = 0.

29. (22 — sin? y)dx + x sin 2ydy = 0.

30. z(lny + 2Inz — 1)dy = 2ydzx.

31. (2 + 1)(2xdx + cos ydy) = 2z sinydz.
32. (223y? — y)dw —I— (2223 — z)dy = 0.
33. x2y3—|—y+(:c y?> — )y =0.

34. (2* — y)dz + z(y + 1)dy = 0.

35. y*(ydr — 2xdy) = x3(xdy — 2ydx).

Binnosinai
1.32%y—y? = X. 2. 22 =323 +y*=C. 3. 2e vV —9y*=C.
5 5 2
4. dylmz+y* =C. 5.:1:+x—2+—:0. 6. x2+§(x2—y)3/2:C.

7.0 —y’cos?r = C. 8. 23 +28ny—¢y? =C. 9. 22 +1 =
2(C —2x)siny. 10. 2z +In(2? +y?) = C. 11. fzz—i-:eurctgz =C.
Y

12. 2y+C = \/1 + 2. 13.223y3 322 = C. 14. y* = 2*(C—2y);
r=0. 15. (2* C)y—2x 16. 22 +Iny = Cz3; . = 0. 17.

ysinzy = C. 18. ?+xy+ln\y =C;y=0. 19. —x+1 =
zy(arctgy + C); . = 0; y = 0. 20. x+21n|x|+3y ———C’
x=0. 21. sin%:Ce’xz. 22. In|y| — ye~ z:C,y:O. 23.
ln<x2+1 2y+C’> y = 0. 24. 2’yInCoy = —1; = 0;
y:yO. 25. 22+ =y+Crx; 2 =0. 26. 2%y +Injz/yl = C
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r=0y=0 27. 219+ (1/zy) = C; z = 0; y = 0. 28.
+y ‘ y(1+x)

Y T+y
r=0. 30. y = Clnz?y. 31.siny = —(2*> +1)InC(2® + 1).
32. ay(C —a? —¢?) = —1; 2 = 0; y = 0. 33. 1% = Ca2e”?.
34. z\/1+ (y?/2?) + In(y/x + /1 + (y?/2?)) = C; © = 0. 35.

x3—4y2:C’y\3/aj_;x:0;y:0.

Jireparypa: [1], c. 53-60; [2], ¢. 32-35; [4], c. 35-43; [5], ¢. 26—
40; [6], c. 81-91; [7], c. 20-23.

In

=C;y=0y=—x 29.sin’y=Cr— 1%
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Tema 5. PIBHAHHS, HE PO3B’A3AHI BIZTHOCHO
IIOXITHOT

Hudepeniiajibie piBHAHHS HEPIIOIO HOPSIKY, HE PO3B d3aHe
BIJTHOCHO TIOX1JTHOT, Ma€ BUTJI/T,

F(a,y,y') = 0. (1)

Huzkde po3ryisiHeMo YaCTKOBI TUIH PiBHAHB (1), 1JIsT IKUX MO-
JKHA BKa3aTH CIIOCOOU 3HAXOJIZKEHHS PO3B’43KiB.

1) BazkmBum BUIIAIKOM TaKuX PIBHAHB € TOM, Ko F' — MHO-
rOYWIeH CTeleHd N BIAHOCHO IIOXITHOL:

)"+ ar(z,y) ()" + o+ ana (@ y)y + an(z,y) = 0. (2)

PiBustnust Tuiy (2) Ha3MBAIOTH PIBHSHHIM MEPIIOrO MOPSAIKY 7i-
r0 CTemeHsl. 3TiHO 3 OCHOBHOIO TEOPEMOI0 aaredpu, Jjisi KOKHOI
napu (z,y) piBHsgHHS (2) Mae n KopeHiB. OOMeXKYOUNCH JIHIITIE
JIICHUMU KOPEHSAMU, OJEPKAMO § < 1 PIBHIHB MEPIIOTO MOPSI/I-
Ky, PO3B’d3aHUX BIIHOCHO IMOXIiJIHOI:

y = fulz,y), k=1s.

dAxio KoxKHE 3 UX piBHAHb Mae 3arajbHuil inTerpan O (x,y) =
C, TO cyKymHICTH piBHOCTEIT

Op(r,y)=C, k=15

HA3MBAETHCS 3araJbHUM iHTErDAIOM DiBHSHHS (2).
2) PosraisiHeMo piBHAHHS BUTJIATY

F(z,y') = 0. (3)

Ao foro BaaeThes po3B’sa3aTu BIJHOCHO Y, TO 0JEPKUMO PiB-
waunga Y = fy(x)(k = 1,2,..) 3 BimokpemsOBaHUME 3MiHHU-
M. fIkimo k (3) MOKHa PO3B’A3aTH BIAHOCHO HE3aJIEZKHOI 3MiH-
HOT z, T00TO = = @(Y'), Me ¢ — neska audepeniiiiopua ¢yH-
Kilig B obsacti 3Miau %', TO B IbOMY BHIAJIKY PO3B 30K MOXKHA
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3HaliTH B mapaverpuduHiii dopmi. Crpapii, BBeIeMO mapamerp
y' = p(dy = pdz). Toxi

z=p(p), dy=pdx=ps(p)dp, y=/@¢@ﬂp

Omzke, CIiBBiAHOITEHHS

z = ¢(p), yz/fdwﬂp

BU3HAYAIOTH 3araIbHUIl PO3B’ 30K PiBHsIHHSA (3) B mapaMeTpHYHil

dopmi.
3) SIkrmo JiBa gacTuna (1) sIBHO He 3aJI€XKUTH BiI , TOGTO

F(y,y') =0, (4)

TO st PO3B’si3aHHs (4) MOKHA BUKODHCTATH Ti K MipKyBaHHSI,
o # y momepeaHboMy IMyHKTI.

4) ¥V zaragproMy BUTAAKY (1) PO3B’A3YI0TH METOIOM BBEJIeHHS
napaMerpa, siKuii JOKJIaHO omucanuii y [5]. Mu k po3risHemo
HafimpocTimuii Bapiant nporo Meroy. IIpumnycrumo, mo (1) mo-
JKHa po3B’sa3aTn BimHOcHO x abo y. Hampukiazn, itoro MoxkKHa 1mo-
natu y surisiai ¢ = f(y,y'). Yeismu napamerp y' = p(dy = pdx) i
npoaudepeniiosasum piBuicts £ = f(y, p), 01epPKUMO PIBHAHHS

d 0 0
dy _ofwp),  ofwp), g
p dy Ip

TOOTO
P(y,p)dy + Q(y,p)dp = 0.

AKIo po3B’SA3KM OCTAHHBOI'O PIBHAHHA 3ajaHi (GopMmyJsion y =
©(p, ¢), T0 po3B’ss3km piBHaHHg (1) MOXKHA 3amucaTH B mapame-
TpuuHiii ¢popmi

fo(<p(p,C),p), y:SO(p7C)'
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[Tpuknagamu piBHAHDL, $Ki MOYXKHA PO3B’A3aTH BUKJIAJICHUM
MeTO/IOM, € PiBHAHHA Jlarpanzka

y=AW)e+ B(y) )
Ta piBugnug Kiepo
y=azy + B(Y). (6)

Tyt A(y') 1 B(y') — nenepepsuo audepenniiiosni ¢pynknii B 06.1a-
cri 3minm Y.

IMpukaan 1. 3uaiitu Bci po3B dA3KN PiBHAHHS

()’ + oy =y +ay.

Pozp’a3annsg. /lane piBHSHHS € PIBHAHHIM II€PIIOrO IOPSII-
Ky Jpyroro cremens. Po3p’a3yiounm #oro sk KBaJpaTHe PiBHSI-
HHS BiHOCHO ¥/, OJ€PKMMO JIBa PIBHSHHS NEPIIOrO IIOPSIKY,
PO3B’sI3aH1 BiJITHOCHO MOXIi/HOI:

v=y, yY=z-uy.

[Iepire 3 HEX € PIBHAHHAM 3 BiIOKPEeMIIOBAHUME 3MIHHUMH 1 Ma€
3araJbHH po3B’a30k y = Ce®, a apyre 3BOIUTHCS 10 PIBHIHHSA
3 BIJIOKPEMJIIOBAHUMHI 3MIHHUMU 34 JOIOMOI'OI0 3aMiHU 2 = Y — T

(2 =y —1):
dz B
241

Ot¥Ke, CYKyIHICTh PIBHOCTEN

/

2 =—z—1, —dr, z+1=Ce™, y=x—14+Ce".

y=0e", y=z—1+Ce"

BU3HAYAE 3arajJbHAM iHTerpaJ JaHOTO B YMOBI 3a/1a4i PIBHAHHS.
IMpukaan 2. Poss’szaru pisasaus y'(r — Iny') = 1.
Posp’azannsga. /lane pisaanna Mae surian (3). Moro merko

PO3B’sI3aTH BIIHOCHO I:

1
$:J+lny’.
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VYeegemo napaverp ¥ = p i npoandepennineMo piBHiCTL T =

Inp + —. Maewmo:
p

1
Takum wusoMm, © = — + Inp, y = p — Inp + C — 3aranbauIit
p

PO3B’SI30K PIBHSIHHS B IapaMeTpUuHii (opmi.
Ilpukaan 3. Po3p’a3aTu piBHAHHA

5y + (y)? = x(z+v). (7)

Pozp’a3anns. Hexait ¥ = p. Toai 3 (7) MaeMo JIAHITIOZKOK
piBHOCTEI:

1 1

bpdx = (2x + p)dx + (x — 2p)dp, (x — 2p)(dp + 2dz) = 0.

AnaJiz 0CTaHHBOTO PIBHSHHS MOKA3Y€E, MO T = 2p abo x = —‘g +
1
C. Toxi, BpaxoByO4n PiBHICTD Yy = —(x2 + pxr — pz), 0JIEPKUMO

BCi po3B’sa3ku piBHstHHg (7) B mapaMeTpudHiil hopmi:

x=—2—9+0,
{m=2p7 2
2
y = p%; 1
= —(4C?% — 5p%).
Y 20( P
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3azHaumMo, 10 B OCTAHHIX CIBBIIHOIIEHHSAX JIETKO BUKJIIOUATH
mapaMmeTp p, BHACTIIOK 9YOTO OTPUMAEMO PO3B’SI3KH B SBHOMY BU-
TJISLJI:

2
X 2 4
= —, =—2"+2Cz — -C~.
e Y 5
IMpukaan 4. 3uaiitu Bci po3B A3KM PiBHAHHS

y=x(y)? —2(y)°. (8)

Po3p’azannga. /lane gudepenitiajibie PIBHAHHSA MA€ BUTJIST
(5), To6TO € piBHAHHIM Jlarpanzka. 3ampoBaanmo napamerp y' =
p. Toni

y =xp® —2p°, dy = pdx = p*dx + 2p(x — 3p)dp.
ITpu p # 01 p # 1 3Bigcu orpumaemo JiHiiiHe HEOHODIIHE PiB-
HSHHS BIHOCHO HeBimoMmol PyHKIIT x:

dx 2 6p
—_— = T+ .
dp p—1 p—1

Po3p’s3y104n iioro MeTo oM Bapiarii ctaiol (Tema 3), 3HAXOAUMO
3arajJbHHI PO3B’sI30K

C
rT=-—+2p+ 1
(p—1)?
Ockinbku y = xp? — 2p%, TO MOYKEMO 3aICaATH PO3B I3KN PiBHS-
HHst (8) y mapamerpuuniii dhopmi:

C p*C )
r=——5+2p+1l, y=——5+0".
(p—1) (p—1)2
Bijzaaunmo, 1o ocTaHHi CriBBiHOIIEHHsT BCTaHOBEH] ipu p # 0
ip#£1.Tpup=0ip=1is opmymn y = xp? — 2p® 3HaX01IMO
e JBa po3B’s3ku pisHauHs (8): y =0, y =2 — 2.
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. /
Ipukmaan 5. Poss’asaru pisaanna Kiepo 2y 2(y — zy') = 1.
Posp’azannsg. 3a 10m0Morow napamerpa p =y naHe pisas-
HHSI MOYKHA 3aIIMCATH Y BUIJISII

1

Z/ISUP+2—p2- 9)

Hudbepenniowoun (9) i BpaxoByoun pisHicTb dy = pdz, 0JepKIMO

1
(:E—E)dp:().

1
3Bijcn BummBag, mo p = C' = const # 0 abo p = ? ITicrapu-
x

MO 3Haiineni 3nadenns py (9) 1 orpumaemMo 3araiabHuUii po3B’sI30K

y = Cx + — piBagunas Kiepo i itoro ocobiusuii po3s’s30k 5]

2C?
y = —2°. 3a3sHaunMo, 10 3araJbHHH PO3B’S30K piBHsHHS KIepo

— OoJHOTIApaMeTPUYHa CiM’'d NPIAMHX, & OCOOJUBHIT PO3B’A30K —
oOBiIHA ITi€T oOHOTIAPAMETPUIHOI CiM 1.

3aBmgaHHda AJ cCaMOCTiiHOT poboTu

Posw’a3aTu piBHAHHS:

a) (V) —Q2e+yy +a2*+2y=0, z=Iny +siny,
y+ay =4y, 2 (y)? = zyy' + 1,
V)2 +14ay —y=0, ye ™V = (y)%

6) (V) —y=-200)° v+y=2z),
vy —y=Iny, 22y’ —y = yln(y'y),

() -1 =2/, () - (Br—2y)y+
+22% — 2y — 3y = 0.
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3aBaaHHA OJId JJOMAIITHBOI podOTH

Posp’a3aTu piBHSIHHSA BiIHOCHO %/, micjs ILOTO 3arajib-
HUIl pO3B’A30K MIYKATW 3BUYAHUMU MeTOZaMH. SHAUTH
TAKO2K 0CO0JimBi PO3B’A3KM, AKIIO BOHU €

Ly +ay=1y2+azy. 2.2y (xy +y)=2y>%

S.ay? =2y +2=0. 4.2y =y2y - 1).

5.9 +x=2y. 6.y°+ (x+2)e? =0.

7.y —2xy =822 8. (zy + 3y)? =Tz

9. % — 2y’ =y (e” — 1).

10. ' (2y — ¢/') = y?sin® .

11. ¢ + % = y*.

12. z(y — xy')? = xy/* — 2yy/.

13. y(zy' —y)* =y — 2y

14. yy/(yy' — 2x) = 2% — 2¢%.

15. ¢ + dzy’ — y® — 222y = 2t — 422

16. y(y — 2xy')? = 2y/.

Po3p’ga3aTu piBHAHHS 3a JONOMOIOI0 BBEIEHHS IIapa-
Merpa

17. 2=y +y. 18.z(y° —1)=2y.

19. 2 =y'\/y?*+1. 20.¢y(z—Iny)=1.

21,y =9 +2y°. 22.y=1In(1+y"?)

23. ( + 1) =(y — )%  24.y=(y —1)ev.

25. " —y? =2 26.y7 —y° =%

27. v = 2yy' + 4. 28.y"* —2zy = 2% — 4y.

29. 5y 4y =z(z+y). 30. 227 =zyy + 1.

31.y° + 2 =zyy  32. 22y —y =y Inyy.

33.y =WV, 34,y =uay — 2%y’

35.y = 2zy' + %y, 36. y(y — 2xy) = y>.

Posp’a3aTu piBuauna Jlarpam>ka ta Kiepo

37.y=ay —y°.  38.y+zy =4y

39. y = 22y — 4y°.

41. 97 =3(zy —y). 42.y=ay” — 2"
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43. vy —y=Iny. 44. 2y (y +2) =v.
45. 20/ (y —ay/) = 1.  46.2zy —y =Iny.

Bignosiai

l.y=Ce*; y=Ce®+ax—1. 2. 2% =C;y = Cz. 3.
x +C’2—2C'y,y—:|:a:. 4. (z +C)? =4Cy; y = 0; y = .
5. In1+22y—z| =2 +C=+x2y—x); 8y = 4+ 1. 6.
(x+2)Y3+C =43 7.y =222 +C;y = —2>+C. 8.
y=Cx2+22/7. 9.InCy =z £2e%? y=0. 10. nCy =

1

rxsinz; y=0. 11. arctgu+—ln](u—1)/(u+1)|::I:x+C,)1e
u—{‘/l 1/y y—O y—:izl 12:L“—|—(C’y+)—1 y=0.

3. (Cr+1)?=1—y%y=0; y—:l:l 14. 2(x — C)? —|—2y = C%
y—ix. 15.y—C'eix—x2. 16. y°> = C?z — C; 4oy = —1. 17.

2 2
v=p +p dy=3p'+2p*+C. 18. 2 = pl,t: o
_ .
Infp? — 1|+ C. 19. 2 =py/p? + 1,3y = (2p* = 1)/p* + 1+ C.
20. 2 =Inp+(1/p),y =p—Inp+C. 21. 2 =3p* +2p+C,
y=2p°+p*y=0. 22. x-?arctgp—l—C’ y=In(1+p?); y =0,

3. |VPFI-
23. 2 =1 i—l‘ ‘13 C. +(p+1)3/2:
= In|p|+3 N ESEE VP +1+C, y = pE(p+1)

y==21l. 24,2 =e"+C,y=(p—1e?; y = —1. 25. 2z =

1
:|:<2 p2—1+arcsinﬂ> +C,y==+pyp*—Ly=0. 26. 2=
p

1—yIT—p
i(ln‘—‘—l—?n/l— >+C, — dp/T—piy=0. 27.
x=22y/1+p?—In( p2—|—1:i:1)—|—C’,y:—p:l:p\/pz—i—l'y_o
)
28. 4y = C?—2(xz—C)?; 2y = 2°. 29.x:—g+0,5 =(C?— o

e
1

2 — 4y 30. +2p 2 Cp = 1, ::i:<\/21 C ——>.

r= TPy e Y S NG YY e

31. pry = y*+p°, y*(2p+C) = pt;y = 0. 32.9?> =2Cz—CInC;
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20 = 1+2In|y|. 33.Cx=InCy;y = ex. 34. zp*> =Cy/|p| -1,
y =ap—2°p* y = 0. 35.2p%°cz = C — C%*p?, py = C; 3223 =
=27yt y = 0. 36.y?> =203 +CY; 272%y* = 1. 37.y = Co—C?;
dy=2a® 38.xyp=Inp+C,y=,p(4—Inp—C);y=0. 39.
r=3p*+Cp 2 y=2p+20p1;y=0. 40. y=Cx —C — 2.
41. C3 =3(Co —y); W? =423 42. 2 =C(p—1)"2+2p+ 1,
y=0Cp*p—1)2+phy=0y=2-2 43.y = Czx —InC,
y=Inz+1. 44.y=4+V/Cox+C;y= —x. 45.20%(y—Cx) = 1;
8y3 =272% 46.ap* =p+c,y=2+2Cp~ ! —Inp.

Jliteparypa: [1], c. 92-108; [2], ¢. 36-41; [3], c. 39-45; [5], c¢. 54—
88; 6], c. 105-121; [7], c. 28-32.
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Tema 6. PIBHAHHZI, ITTO JOIITYCKAIOTDH
SHU2KEHHA ITIOPAIKY

Posriisinemo ckasisiptae jpucepenniaabie piBHAHHS N-T'0 TOPSIJI-

Ky
F(x7y7 y’? "'7y(n)) = 07 n 2 27 (1)

B SKOMY & — He3ajie)KHa 3MiHHa, y = y(r) — mykana (yH-
Knmig, ' — zagana dyHKIig B gedkiit obnacti D C R™""2, 3a-
raJbHUM PO3B’a3KoM piBHgAHHS (1) B 061acti D GynemMo Ha3UBaTH
n-napamerpudny cim’'io GyHKIiE ¥ = ¢(x, 1, ..., ¢,) (napamerpu
C1, ey Cp — JOBUIBHI CTaJIl) 32 YMOBH, IO BCIKWI 4ieH M€l cim'T €
po3B’si3koM piBHsIHHA (1), i HaABIAKY, BCAKUil pO3B’SI30K PIBHSHHSI
(1), rpadik sikoro Jexkuth B D, € uneHoMm JaHol ciM’i. fKkimo crip-
BigHomennsa ®(x,y, ¢y, ..., ¢,) = 0 BU3HAUAE 3araJbHuil po3B’ 30K
piBHsIHHs (1) Y HeSIBHOMY BHIVISI/I, TOJII BOHO HA3HBAETHCSI 3aTalb-
HUM iHTerpaJoM piBHstHHS (1).

Iukosn (1) BIAETHCS PO3B’SI3aTH BIIHOCHO M-01 TOXITHOL 1 3a-
HUCATU y BUTJIS]

y™ = flz,y,y, ..,y "), (2)

Basadero Ko st piBHsHES (2) HA3UBAETHCS 33/1a9a TIPO BiJl-
IIyKAHHS TOrO PO3B’s13Ky y = y(x) pIBHSHHS, SIKUil COPABIKYE
MTOYATKOBI YMOBH

y(20) = Y0, ¥ (20) = Y1, o0, y" " (20) = Y1 (3)

Tyt 29, v0, ..., Yn_1 — 3amani ancaa. Bigomo, mo xoan f — Here-
PepBHA B JIEIKOMY OKOJII TOYKH (g, Yo, -, Yn_1) 1 MAE OOMEIKeH]
YaCTHHHI HOXIIHI HEepIIOro HOPSAKY 3a 3MIHHUMH Y, Y, ..., y =1,
TO icHye enunuit po3s’s30K y = y(z) 3agaqi Komi (2), (3), axwmit
BU3HAYEHUH 1 N pas3iB HenmepepBHO AudepeHifioBHU v JIesIKOMY
oKoJIi TOuKH T = o (Teopema Ilikapa).
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OnwH i3 OCHOBHHX WiAXOZIB 0 BIAIIYKaHHS 3arajJbHOrO
po3B’sa3Ky piBHsiHb (1) abo (2) mosgrae B moCJaiIOBHOMY 3HUKEH-
HI IX TOpAaKy. Hukvae My BKazkeMo JesKi KJacu TaKHX PiBHIHB
1 TPOLTIOCTPYEMO X Ha KOHKPETHUX NMPUKJIaIaX.

1) PiBusinus, 0 He MICTATHh B SBHOMY BHUTIJIA/l ITyKa-
HOl (pyHKIIT Ta Jegkux 11 mocaigoBHux moxigamx. Posris-
HEMO DIBHSHHS

F([E,y(k)?y(k"'l), m’y(n)) — 0’ k Z 1. (4)

ko seaxaru y®) = 2, ne z = z(r) — nosa Hesizoma Pynxuis,
TO gmicranemo pisasuns (n — k)-ro nopsaaky

F(x, 2,2, .., 27"y = 0.

Hexait wmam BjaJjiocd 3HAiiTH 3arajibHUil PO3B’A30K 2 =
o1(x,¢1, .0y Cyg) TWHOTO piBHAHES. [licas WACTAHOBKH HOTO B
y*) = 2 i momasBIIOro iHTErpyBAHHS OIEPMKUMO 3arajbHUil
PO3B’s130K piBHsIHHS (4).

IIpukmaaz 1. 3uaiitu Bei poss’asku pisnsanndg 22y'y” = (y')*—

Po3p’a3aung. /lane piBHAHHS He MICTHTH HMIYKaHOI (PYHKINT
y, ToMy 3pobumo 3aminy y' = z(z). Tomui 0JepKUMO PIBHSIHHS

2027 = 2% — 1. (5)

Poss’axxkemo itoro:

2zd d
#:_x’ z#+1, In|z2 =1 =In|z| +In|c|, e #0,
z¢—1 x

22—1:clm, z=x+V1+ .

Jlerko mobauutu, mo npu ¢; € R (Briaovaroun ¢; = 0) dbopmysiown
z = £+/1 + ¢y 3anucyeThes 3araibHUN PO3B’30K piBHIHHSA (5).
[Toeprarouuck 10 3minuol y (y = 2), AicTanemo:

y = +V1+
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2
y::t/\/1+cla:da:::|:3—(1~l—clx)g+cz, ¢ #0
€1

iy==xx+ cy upu c; = 0.
Ot:ke, CHIBBLAHOIIEHHS Y = ig—(l + clm)% +co, Yy =Fx+Co
C1

BH3HAYAIOTH YC€i PO3B’SI3KU JAHOT'O PIBHSHHSI.
2) PiBuaHHS, AKi AIBHO He MiCTATh He3aJI€>KHOI 3MiHHOT.
Y piBHAHHI BUTJISLY

F(y,y,...y™) =0 (6)

MOZKHA 3HU3HTH MOPSIOK HA OJMHHUITIO 33 JOMOMOTO0 3aMiHu § =
u, ge u = u(y) — noBa mykana (GbyHKIlist, & Y — HOBA HE3AJIEKHA
3minaa. Copasii, B IbOMY BUIIAIKY

y// — i(y/ — @@ — u/u
dx dy dx ’
d d . dy
mo__ oo — () — " N2
y" = dx(uu) dy<uu)dx (u"u+ (u'))u, ...

Ilpuknan 2. Po3s’a3aru 3amauay Komri

E

y'cosy + (y)siny =y, y(-1)=

Posp’azanus. 3anposaaumo saminy ¥ = u(y), BHACTIIOK 90~
ro gicramemo piBasaEsg u(u cosy + usiny — 1) = 0. Oyuxia
u = 0, TobTO Yy = ¢ = const, He 3aJO0BOJbHIE TOYATKOBI YMOBH,
TOMY 3HaiiJIeMO 3arajbHUil PO3B’gI30K JIHIHHOTO HEOIHOPIIHOTO
piBaanna u' cosy + usiny — 1 = 0. Maewmo:

d
u cosy +usiny = 0, o —tgydy,
u

(y) cosy,

u=ccosy, u=-«c
d(y) cos?y — c(y) cosysiny + c(y) cosysiny — 1 =0,
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d
C(y)z/ Y _tgy+oa.

cos?y

Takum umHOM, U = €1 COSYy + Siny — 3arajibHUNl pO3B’A30K JIi-

HIHOTO DiBHSIHHS. 3 MOYATKOBUX yMOB (7) 3HAXOIMMO, IO U =
/

Yy = 2 upu y = % TOMy 2 = clcosg—i—sin%, c1 = \/§7

u(y) = \/§COSy + siny = 2sin (% + y). 3BepHEMOCS Temep 10

CTapuX 3MIHHUX:
(T d
y/:251n(§+y>7/+:2/dx,
(o)

m
1 1+cos<§—l—y>

—1In T = —2x + Co.
1 — cos (— + )
3 Y
[lincTaBUBIMIM B OCTAHHIO PiBHICTHL T = —1, y = %, JicTaHEMO
co = —2. OTKe, PIBHICTD
7
1 4 cos <— + y)
In 7?; =—4x —14
1 —cos (5 + y)

BH3HaYa€ Po3B’sa30K 3ajaui Kormi (7) y HessBHOMY BHIJISI.

3. PiBHgHHa B mnoBHHX mnoxigumx. ¢Kmo JiBa vacTu-
Ha piBHsHHs (1) € NOBHOW TOXiTHOW0 3a X BiJ Jedakol GyHKIIl
Fi(z,y,y, ...,y V), T06T0

d n— n
—Fi(,y,y/, ey = g,y y™),

10, 04eBuHO, (1) piBHOCH/IBHE PiBHsHHIO (N — 1)-10 HOPsIKY

Fi(z,y,y, ...y Y) = ¢,
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Je ¢ — JIOBLILHA CcTaJIa.
Ilpukaan 3. Po3s’a3aTu piBHAHHA

Yy =20/ )

7 —
Posp’a3anns. JIerko nepekoHaTnch, mo y = c;x+co (y” = 0)
€ po3B’s3KOM piBHsiHHSI (8) mpu JOBUIbHEX ¢ € R, ¢o € R. Hexait

reriep y” # 0. Posminumo (8) Ha 3"y, BHACTIIOK 90r0 OJE€PKUMO
PIBHSHHS B IIOBHUX IOXiTHUX:

y/// y// )
gy ly"])" = (In(y")")',

Inly’| =In(y) > +Inlct|, v =a@)>.

OcraHHe pIBHAHHS 3HOBY HOJLIMMO Ha ' 1 BUKOPHUCTAEMO Ti K
MipKYyBaHHS:

7

% =ay, (nfy]) =(ay), hnly|=cay+tnjel, v =ce.

Onep:kaHe piBHIHHSA 3 BIIOKPEMIIOBAHUMU 3MIHHEMHI MA€ 3arahb-
Huit inTerpan ——e” 'Y = ¢y 4 ¢3. Takum 9uHOM, BCi pO3B’A3KM
C1
piBHsIHHS (8) 33JAI0ThCst (bOPMYTaAMH
1 —c1y
——e =Cx +cC3, Y=C1T + Ca.
1
BayBaxkenusi. Pipusinug (8) MOXKHA IHTepPIPETYBATH TAKOK
gk piBuanug suraamy (5) abo (6), Tomy iftoro Mmoxua Oyso
PO3B’I3yBaTH TAKOXK OJHUM 13 3aIPOMOHOBAHUX Y IOMEPEIHIX
MYHKTaX CIOCODIB.
4) Pismanng, ommopimai Bimmocmo v,7/,..,y™. Sxmo
icnye Take jificue k, mo i BeiX ¢t > () BAKOHYETHCS YMOBa,

F(x7 ty? ty/’ R ty(n)) = th(:'E’ y? y/7 ct y(n))7 (9)
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TO TOPSAIOK piBHsHHS (1) MOXKHA 3HU3UTH HA OJMHHUINO TILISTXOM
saminn y' = yz, ge z = z(xr) — HOBa mykana ¢yHknig. 1106
IEPEKOHATHCS B IIOMY, JOCHTB IOKa3aTH, mo y") BHpaskaeTbes
gepe3 noxigui GyHKIGT 2 10 mopsaky (p — 1). Maewmo:

d
v =yz ¢ =y =y tyd = y(2* +72'),

d
T— %(y(z%—z')) = o (242 )4y (222/4+2") = y(2'+32 2427), ...

Ilpuknan 4. Po3s’ga3aru 3amauy Kormri

W' =2, Y2 =2 Y@= (10)

Posp’a3annga. [Jane piBHanng omHopigne sigmnocuo v,y ,y”,
60 dbynxuia F(z,y,y',y") = yy’ —2x(y')? cupasmxye ymony (9) 3
HNOKA3HUKOM OJHOPiaHoCTI k = 2. 3anposaausinn 3aminy iy = yz,
JTICTAaHEMO PIBHAHHSI

v+ 2* — 2227 = 0.

Po3B’a30k y = 0 He 3a10BOIbHSIE TTOYATKOBI YMOBH, TOMY JOCHTD
po3B’a3aTy piBHanng 2’ + 22 — 2x22 = 0:

d 1
—';:(Qx—l)dx, 2#0; —=—-2"+z+c;
z z
1
= ———, 2z=0.
-+ x4+
1
(2 9 1
Bpaxosytoun, 1o z(2) = ’ZK(Q)) = % =7 3HANRIEMO Cq:

1 1 1
— 1 = 6; z =

4:—4—|—2+01; 224146
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Po3B’a3ytoun piBHSIHHSA

y 1

y —a22+z+6

i BpaXoBYIOUH MOYATKOBY YMOBY ¥(2) = 2, 0J1epKUMO

dy dx Iny| 1/ 1 1 d
—_— = nlyl = - — x
—224+ 246’ =5 r+2 x—3 ’

Y
s/ T + 512 —|—
— ¢ :
r—3 2-3
. 5/8(z +
3BijcH BUILIABAE, IO Y = ﬁ — po3B’ga30K 3aga4i Kormri
—x
(10).

3aBgaHHda OJs CaMOCTiiHOT poboTu

1. Po3p’s13aTu piBHSAHHS:
a) $2y” ( /)2 — O, y// + (y/)Q — 2€7y7
vy + () = y—y/
\/1+ 2’
6) y'(e"+1)=—y, v =2yy=0, ayy’ —a(y) =yy;

B) Yy’ —yln yt—ydy =1, yy' = (y)* +15y%/x.
x

2. [lepeTBopuTHy HACTYNHI PIBHAHHS TaK, 00 YTBOPUIUCH PiB-
HYHHS B IIOBHUX IOXIJTHUX, i po3B’d3aT 1X:

/

a) yy" +3y'y" =0, )y =ay+y+l By — () =y
3. Posp’a3aru 3amaqi Komri:

a) (@ +1)y" =22y’ =0, y(0)=1, y'(0)=3;

6)yy" — () +@)P=0 y1)=1, y(1)=-1,

B) ¥'y* +1=0, y(1) =1 ) =
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3aBaaHHA OJId JJOMAIITHBOI podOTH

Posp’a3aTu piBHAHHS
1. a2y =y 2. 2zyy =y? — 1.
3.5 =1.  4.9” +2yy" =0.
5. y// — ny/' 6. yy// + 1 = y/2'
7.y (e + )ty =0 8.y"= Yy
9. yy" =y? —y°. 10,y =2(y" —1)ctga.
11. 2yy" = 2 + /% 12,y + 2y = 2.
13. vy +y =y,  14.y' +y* =27V
15. 2y =" —xy”.  16.y"" = gﬂ + 1
17.y" =e¥.  18.y" —ay” +y"” =0.
19. 2y/(y" +2) =y 20.y' —yy" =1.
21. y/ — (3y _ 2y’)y”. 29, y//(2y/ + :U) -1
23. y"* — 2y +1=1.
24. (1 — 2Dy +zy = 2.
2

25. yy” — 2yy' Iny = y/". /
26. (if +2y)y" =y 27. 3y +1 +wsin .

x

28. y///y/Q _ y//3. 29. yy// +y= y/2.

30. 2y’ =y + (v + 2?).

Po3p’a3aTu piBHIHHS, BUKOPUCTOBYOYUN (DOPMYJIY, IO
3BOAUTH OaraToKpaTHe IHTerpyBaHHSA A0 OJHOKPATHOTO

31. zy'V =1.  32. 2y =sina.

33.y" =2zy.  34. zy’V +y" = €.

Poz3p’ga3aTu piBHAHHS, I€PETBOPUBIIINA IX 10 TAKOr'O BU-
ragmy, mob obuaBi yacTuHu piBHAHHSA Oy/JIn HOBHUMH IIO-
X1agHUMN

35. yy/// + 3y/y// = 0. 36. y/y/// _ 2y//2.

37.yy =y'(y +1).  38.5y" —3y"y"V = 0.

39. yy" +y*=1. 40.y =zy +y+ 1.

41. oy +y? =1. 42 2y" — ¢ = 22yy/.

IloHu3uTn mOpaAA0K pPiBHAHb, BUKOPUCTOBYIOYM IXHIO
OAHOPiAHICTH, Ta PO3B’d3aTn i PiBHAHHSA
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43. zyy’ —xy? =yy. 44, yy" =y + 15y%\/x.

45. (2* + 1)(y'y”* —yy") = zyy'.

46. zyy" +xy” = 2yy. 47, 2Pyy" = (y — x>

/ 12

48. y”+y—+£:y—
r 2?2y

49. y(vy" +y) = ay*(1 - ).

50. 22yy" + y'* = 0.

51. 22(y” — 2yy") = ¢

52. ayy” =y'(y +v).

53. 422y3y" = 2% — y*.

54. 1’y" = (y — 2y )(y — 2y — ).

2 !
Y oo 2YY
5) 4
56. " = (29[:y - —)y’ + dy? — —‘g
x x
57. 22(2yy ):1—2xyy’.
58. 22 (yy" ) + ayy = (Qxy — 3y)Vas.
59. 4( 2 2yy”) = 4:c yy' + 1.
60. yy' + zyy’ — xy'? = z°.
Bignosiai

1. Ciz — Cly =In|Cix + 1|+ Cy; 2y = 2> + C; y = C. 2.
9012(]/—02)2 = 4(011""1)3 Yy = j:a:—i—C 3. Cly2—1 = (Clx+02)2.
—-C

4.4 = Ci(z+C)%y = C. 5.y = C tg(Cra+Cy); In |2 " -
1
201z +Cy;y=(C—2)=1y=C. 6. Cy = sm(C’lx + Cs);
Ciy==+sh(Ciz+Cy);y=C=+ax. 7.y=Ci(x —e )+ Cy. 8.
Yy = 03 — ($+Cl)/ln02(l’+ 01); Yy = C’lx—l— CQ. 9. y+01 In ’y‘ =
x4+ Cyy =C. 10. 2y = Cycos2x + (1 + 201)332 + Cyx + Cs.
11. y = C’l[ + ch(z + C’g)] = Ce**. 12. 1z = Cip + 2p°,

12 x?
Yy = EP + - C’lp +C E+Cg7 Yy = C. 13. Yy = Cl——C iL’—i‘CQ,

= (w 3/12)+C 14. ¥+ C) = (z+Cy)?. 15. y—Cl(:)s—I—Q) 4
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Cox+C5. 16.y = £ch(z+C1)+Cy. 17. e¥sin*(Cro+Cy) = 201,
23

e¥sh?(Crz +Cy) =2C% V(2 +C)? = 2. 18.y = 01— —02—

+8
CQ:L‘+C3, Yy = %xg\/?)_x—kClx—kCg 19. 3C’1y = ( —Cl) +CQ;

y=C,y=C—-222 20.In|y*+C£/y* + 2C1y% + 1| = 22+ Cy;
y==21. 21. 2 = 3C1p* +InCyp, y = 2C1p> +p; y = C. 22.
r=0C1e? —2p—2,y=Ci(p—1)e? —p* + Cy. 23.12(Chy —z) =
CHa+Cy)3+C5. 24,y = 22 +C1+C(xva? — 1—In|z++v2? — 1|);
y = 2>+ C,+Cy (21 — 22 +arcsinz). 25. Iny = C) tg(Crz+Ch);
In|(Iny—C4)/(Iny+Ch)| = 2C12+Cy; (C—x)Iny =1,y = C. 26.
r=u—In|l+ul+Cs neu==x/1+4Cy; y=C;y=Ce™*
27. C2y = (Cix? + 1) arctg Cio — Chox + Co; 2y = kna? + C,
K:O,il,iQ, 28.$—1n|p‘+201p Cg, p—i—Clp ‘|‘Cg7
y=Ciz+Cy. 29. C%y+1 = +ch(Ciz+Cy); Cly—1 = sin(Crax+
2

Cs); 2y = (z+C)% y=0. 30. y:C’Q—ln‘cos(EjLCl)‘. 31.

t
6y = 2®In|z| + C123 + Cox?® + Csx + Cy. 32. y—x/ﬂdt—i—

T

2 1 2
cosx+Ciz+Cy. 33,y =C} [Jc/et dt—g(ex —1)] + Cyx + Cs.

0

2 t
34.y = %/%dt— x;1690—1—01:62111|:13]+02:c2+03x+04. 35.
1
ngz - 01 = 022(1' + 03)2; Yy = C. 36. Cly =1In |01.l’ + Cgl + 03;
Yy = 01{E+CQ. 37. C’ly—l = Cgecm; Yy = C—(L’; Yy = 0.
38. Yy = 01£U2 + cox + 03; Yy = :f:\/ Cl$ + 02 + CgLB + 4. 39.
Y2 =22+ Chz+ Cy. 40,y = " /2(C, fe_”“"Q/Qda: +Cs) — 1. 41.
y:Cl tg(01 InCoz); y—C = Cg(y+01)]x\201 yInCx = —1. 42.

21n CLT +CQ, Yy = 401 tg(leL’ +CQ) (C — X ) = 4;

y+01
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y = C. 43.y = C,Co¢%"". 44. Cyx + 42°% = In Coy; y = 0.
45. y = Cy(z + Va2 +1)%. 46. 12 = Cia® + Cy. 47. y =

T 1/C1
CQ[L‘@iCl/x. 48. y = C’Q|x|017(1/2)ln|x|. 49. y = 02‘ - . ‘ 7
x 1

y=C,y=Ce/*. 50. |yt = C, (x — C%) |z + 4|t y = C.
51. y = Cox(InCi2)% y = Cx. 52. Inly| = In|2? — 22 + Cy| +

2d
/ (r—1)?2 j—jC 1+O2; y=C. 53.4C1y* = da+x(Cy In Cyzx)?.
_ L

1
54. y = —zIn(CyInChz); y = Cx. 55. g _ Cy — 3ln‘— — Cl‘;
x x
y = Cz. 56. 2%y = C;tg(C, In Cox), Co(z?y + Cy)|z|*" = 22y —
Cy; 2?yInCr = —1. 57. 4(Cyy — 1) = C?In*Cyz. 58. Cy =
232(Chat +2); y = C2? y = —2232InCx. 59. 2C,2%y =
(Cox — C1)? — 1; 2y = 1. 60. 2C,Cyy = C2|z|*+ + |z|?~ .
Jireparypa: [1], c. 116-130; [4], ¢. 327-331; [6], c. 125-146; [7],
c. 35-38.
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Tema 7. JITHIFTHI O/THOPIIHI PIBHSIHHS n-TO
IIOPSIIKY

JOHIAHUM OTHOPITHUM PIBHAHHSM N-T'0 TOPSJIKY HA3UBAETHCS
PIBHSIHHS

y(") + al(x)y("_l) + oo+ a1 ()Y + an(z)y =0, (1)

ne giitcni gynknii ag, k = 1,n — HemepepsHi na inTepsadi (a,b).
Bimomo, mo 3aranpauii po3s’sa3ok piBHsHHS (1) BU3HAYAETHCS
dbopmy.1010

y=cyi(z) + ... + cuyn(z), (2)

B dKii ¢1, ..., ¢, — JOBLIBHI crast, a y1(x), ..., yo(z) — dbyHIaMeH-
TajJbHA CHCTeMa pO3B'si3KiB piBHsAHHs (1), To6To N JNiHIAHO He-
sasiexkHuX Ha (a,b) po3B’s3kiB 1poro piBHsgHHA. Haragaemo, 1mo
byurit (), ..., om(T) HAZUBAIOTHCS JIHINHO HE3ATEKHUMHI HA
inrepsasi (a,b), sIKIIO TOTOXKHICTD

a1p1(x) + agpa(x) + ... + apmpm(z) =0 Vo € (a,b) (3)

BUKOHY€ETHCsI TITBKM B TOMY BHUIIAJKY, KOJH BCi ducia o, k =
1,m, nopiBHIOIOTL HyJesi. fkmo x (3) cnpaBuKyerbes i To-
JIi, KOJM XO4 OJHe i3 4Yhcesl (y BiAMIHHE BiJ HYJs, TO (PYHKIII
©1(2), ..., om(x) HABUBaIOTHCS JiHIKHO 3amexkHUME HaA (a, D).

JlHifiHa 3a/ieXKHICTh YU  He3aJIeKHICTh  (QPYHKIIH  TiCHO
oB’gd3aHa 13 BJACTUBOCTAMHU Bu3HauHUKa Bponcbkoro. Hexait
bynxmii o (z),k = 1,m memepepsri pasom i3 cBoiMm TOXimHNI-
mu 1o (m — 1)-ro nopsiaky Ha (a,b). Busnaunukom Bponcbkoro
X (PYHKIH HA3UBAETHCA BUSHATHAK
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Bimgzmaunmo #ioro BJIaCTUBOCTI:

1) akmo dysKIGL ¢1(x), ..., pm(z) gidiiao 3anexui Ha (a,b),
o W(z) =0V € (a,b);

2) axmo W(zxg) # 0 xowa 6 B oxmmiit Touri xy € (a,b), TO
byurit ¢1(2), ..., om(x) Ainiitno HesanexkHi Ha (a,b);

3) mJs Toro, mob pos3s’sa3ku Y1 (X)), ..., Y, (x) piBasaus (1) Gy
nMiHiitHO Hezanexni Ha (a,b), HEOOXiHO 1 MOCHTD, OO X BU3HA-
qyHuK Bpoucbkoro OyB BiaMinHmiT Bij HyIst Xo4ua 6 B ojHiit TOUIN
xgy € (a,b);

4) ayist BU3HAYHUKA BPOHCHKOTO 1 po3B’si3kiB Yy (), ..., Yn(T)
piBastHHg (1) Mae micne dopmyna Ocrporpaacskoro-JliyBiais

x

- / oy (1) dt

W(z) = W(zg)e =0 , x € (a,b). (4)

dkmo B pisagnni (1) Bei ap(z) = ap = const,k = 1,n, To
PiBHSHHS

y™ +ay™ V£ a1y +ay =0 (5)

HA3UBAIOTH JIHITHUM OJHOPIHUM PIBHAHHSAM N-T'0 TOPSJIKY
31 crasumu Koedimienramu. Kiljiepom 3anponoHoBaHo HIyKaTn
po3B’s3ku piEanna (5) y Burasaai y = €M, qe A — jesxa cra-
na. JIas 3HAXOMKeHHS \ JTOCHTH MiJACTABHTH 3y = e’ B PiBHAHHS
(5), BHACJIIOK 9OT0 OTPUMAEMO XaPAKTEPUCTHIHE PIBHSTHHS

N a N+ A ap A +a, = 0. (6)

3ri/{HO 3 OCHOBHOIO TeopeMoIo anrebpu, piBasiais (6) B MO/ KOM-
IJIEKCHUX 9HUCeT Ma€ TOIHO N KOpeHiB. Ockiibku KoedimienTn ay,
k = 1,n, pipaannsg (6) aificHi, TO HOPS/T 3 KOMILIEKCHUM KOPEHeM
JlaHe PIBHAHHS MA€ TaKOXK KOMILJIEKCHO CIPSAYKEHHH KOPiHb TaKol
K KPaTHOCTI.
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Hexait pipusiuas (6) mae aificHi KOpeHi Ap, ..., \s KpaTHO-
CTi BIAIOBITHO T, ...,7s 1 IApPU KOMILIEKCHO CIIPSXKEHHX KOPEHIB
a1 £ify, ..., ap1if, KpaTHOCTI BIANOBIAHO My, ..., My, (r1+... 475+
2my + ... +2my, = n). Toai dyHnaMenTagbHy cucTeMy pO3B’S3KiB
piBHsTHHS (5) YTBOPIOIOTH HACTYIHI byHKIII:

eMT peMT | giTleMT AT pedsT | plsTleAsT o oog B g

mi1—1 o1z

¥ sin Brx, xre®t” cos frx, xe®  sin Bz, ..., x e cos i,

™ e % gin By, ..., €% cos Bpx, e*?* sin B,x, xe*" cos By,

mp—1_apx mp—1 _apx

xe™"sin By, ..., e cos Bpx, T e sin fByx.

Binznaunmo, Hapeniri, 1o J0 JiHIRHOro PiBHAHHS 31 CTAIUMH KO-
edinienramn mstxom 3aminu = €' pu x > 0 (r = —e' npm
x < 0) 3BoauThCs piBHsHHS Eiiepa

x"y(") + a1xn_1y(n_1) + oo F a1y + any = 0, (7)

ne a; = const, k = 1,n.

Ilpuknan 1. JdocaiguTu Ha JiHIHHY 3a/€KHICTb Ipu ¢ € R
nacrynni gyuknii: 1) 22 + 2z, 32 — 1, x + 4; 2) cos 2z, cos? z, 1;
3) 22, x|x].

Pozp’azannd. 1) O6uucinmo BusHadHuk Bpoucekoro cucre-
vu dyuxuiit 22 + 2z, 322 — 1, o + 4

2?2 4+2r 3x2—1 x+4
W(x)=| 2x+2 6x 1 = 46.
2 6 0

Ockinbku W (z) #0 Vz € R, o gani yHKIii Jiniiino He3ae-
JKHI Ha BCiit ocl.

2) Bukopucrosyioun GpopMy1y KOCHHYCA MOABLIHOTO apryMeH-
Ty cos2x = 2cos’x — 1, x € R, Ma€MO TOTOXKHICTD

1-cos2x—2-cos?x+1-1=0 Ve R.
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Y mift ToroxkHOCTI umcaa o = 1y = —2 1 a3 = 1 BiaminaHi
Bin Hynd, ToMmy, 3TinHO 3 o3HadeHHaM, ByHKIHIT cos2x, cos’z, 1
Jiniiino 3ajexkni Ha KoxKHOMY inTepsadi (a,b) C R.

3) Jna dbynxuiit 2%, x|z| sanumemo ToToxKHICTH

o2’ + apz)z| =0 Vo €R.

Ti anagiz mokazye, mo a1 +as =0npu x > 01 o — as = 0 ipu
r < 0. Ii aB1 yMOBH 3a10BOJBHSIIOTH JIAIITE YUCIa (i = g = 0,
ToMy JiUid © € R nani GpyHKii JiHifiHO He3a1exkHi.

BayBaxkenns 1. Ouenuano, mo npu = € [0,00) i mpu = €
(—00,0] dyukuii 2% ta z|r| giniliHo 3aMexKHi, TOMY OpH J0CTi-
JIZKeHHI Ha, JTHIAHY 3a/Ie2KHICTh (DYHKIIIH MOTPIOHO YBaXKHO CJIiJI-
KyBaTH 3a 0071aCTIO IX 3aJaHHSI.

IMTpukaan 2. 3uaiitu 3araabauii PO3B’SI30K PIBHIHHS

zy" + 2y —xy =0, (8)

61’

AKINO Bigomuil foro yactuaHuil po3s’s30k vy () = —.

Posp’g3anns. 3naiineMo po3s’si3ok yo(r) piBHsHHS (8),
JMiHiitHO He3anexkuuit 3 yi(r) Ha J0BLUIBHOMY iHTEpBasi, MO
e wmicturb Toukm r = 0. Ckopucraemocss HOpPMYIOI0
Ocrporpagacbkoro-Jliysinns (4), BpaxoByUn TpH [MHOMY, 10 B

pisuguni (8) ai(x) = —. Toxi micramemo
T

abo .
y1(2)ys(z) — vy (2)y2(2) = pol ¢ = const.
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[Tostisinmo ocTanHIo piBHICTL Ha Y3 (T):

yi(@)ys(2) =y (@)ye(x) e
yi(x) 2yt (z)’

(26) = i =™

3BiacH 01ep:KUMO, IO

Y2(7)
y1(x)

_ c _ _
:/ce 2mdx:—§e 24 ey =172 4 ¢y,

—x ex

2
+62_7
xT

Y2(7) = (e ™" + co)yi(7) = &

X

Jie C1,Co — JIOBLIBHI ctasi. JIerko mepekoHaTucs, M0 BU3HATHUK
—X X

e . )

Ta — JopiBHoe — # 0, T06TO Wi
T

Bponcbkoro ¢ynkiiiit

dbynkmii — ainiitno HezasmexkHi po3s’s3ku pisHsHHA (8). OTiKe,

—T T

+ co— — 3arajJbHE# PO3B’A30K PiBHAHHS

srigHo 3 (2), ¥y = ¢
T

(8).
IIpukaan 3. Posp’azaru piuanns y'¥ —6y"” +12y" —8y' = 0.

Po3p’azanusga. CkiajgeMo XapaKTepUCTHUYHE pIBHAHHA it
PO3B’sIzKEMO HOT0:

M —6X% +1202 =80 =0, A\ —6A+ 12X —8) =0,
AMA=22=0, M =0, d=XA3=)\=2

[IpocTomy KopeHio A = 0 XapaKTepUCTHIHOTO PIBHIHHSA BiIIIO-
Bigae poss’asok yi(z) = €% = 1 gamoro audepeHmiaIbHOrO pib-
HSIHHSI, & TPUKPATHOMY KOPEHIO A = 2 BiANOBIIaI0Th TpH JIHIITHO
He3a/IeKHI PO3B’A3KE Yo(x) = €27 y3(x) = ze®®, yy(x) = 22
Brigno i3 (2), y = ¢ + 2e** + czwe® + cyx’e* — zaranbuuit

pO3B 130K TudepeHiaJbHOr0 PiBHSIHH.
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IMpukaan 4. 3uaiitu 3araabauil PO3B’ 30K PIBHIHHS
yIV 4 2y// +y =0.

Posp’a3annsa. XapakrepucTuaauit MEOrowieH \* +2)\2+1 =
(A2 +1)% mae koMmmekcHi kopeni A = =i xparnocri 2. Tomy dyn-
kiii €% cos 1z, €% sin 1z, 2e% cos 1z, 2e% sin 1z yrBopIooTs QyH-
JIAMEHTAJILHY CHCTEMY PO3B A3KiB JudepeHIliaIbHOro PiBHAHHSI,
a foro 3araJbHUil PO3B 30K MA€E BUIJISIL i = €1 COSXT + Co Sinx +
C3X COST + c4x sin x.

Ilpuknan 5. Poss’asaru piBuaung 22y’ — 3zy’ + 5y = 0.

Pozp’a3auns. /lane piBHsgHHS € piBHIHHAM Eitytepa. Beazka-
toun, mo = > 0, 3ampoBagumo 3aminy x = €' (abo t = Inz).

OckinbKu
,_d_y_dydt _dyl

V=W " dtde dtw
., d (d_yl)_dzydtl dy 1 _(de dy) 1

T de \dtx)  dPdex  dtx® \d*  dt) 2*

TO piBHSAHHS Eilepa 3BeeThbcd 10 JIHIHHOTO PIBHIHHS 31 CTAJIUMUI
KoeiienTaMu

2

d*y  dy\ 1 dy 1 d*y dy
2
v (dt2 dt)a;? Tae VT g T Y

Kopeni xapaxTepucrudnoro piaannsa A2 —4\+5 = 0 KOMILIEKCHO
cupazxeni (A = 2414), Tomy y = ¢1€? cos t+ce? sin t — zaranbmit
PO3B’430K OCTAHHBLOrO JudepeniiaabaHoro pisuguusd. [losepraio-
91Ch 10 3aMiHN T = €', OTpUMaEMO 3araabHUil PO3B 30K PiBHAH-
ua Eitnepa y = ci2? coslnx + cpx? sinln .

SayBarkeuts 2. Aximo r < 0, TO 01epKUMO aHAJIOTIIHY dOp-
myaty, aje 3 In |x| 3amicts In .



63

3aBmgaHHda AJ cCaMOCTiiHOT poboTu

1. JocainnTu Ha JHIAHY 3a/1€KHICTH (DYyHKIIT:

a) 1)xz,2%e",x € R, 2)10,arcsinz,arccosz,r € (—1,1);
) 1)Inbdz,Inz? 3,z € (0,00),  2) sin2z,cos2z, e x € R;
B) 1) arctgr,arcctgr, =5,z € R, 2) z,xe”, %", x € R.

2. Po3p’s13atu piBHSAHHS, SIKIO BiTOMO IX YaCTUHHI pO3B’SI3KU:
a) 2z —2*)y" 4+ (2* = 2)y +2(1 —2)y =0, w(z)=e";
6) (e"+1)y" —2y —e"y =0, yi(z) =e" —1;
) Y —ytgr+2y=0, y1(x) = sinz.

3. 3uaiiTu 3araJbHi PO3B’SI3KH HACTYITHUX DiBHIHb:
a) Y =4y +4y —y=0, 2%y —3y=uay,

2y” 2zy = —dy;

6) — 5y + 4y =0, Y’ 4+ xy =y,
3x2 "+ dxy' + 15y = 0;

B) y'—y' —y +y=0, 22y" + 3xy’ + 2y =0,
22y" + 3y = 3y

3aBaaHHA OJId JIOMAITHBOI podboTH

1. Hocainuru Ha gAiHiliny 3a/1eKHICTb DYHKITI HA Tiil MHOYKUHI,
Jie BOHU BU3HAYEHI:

1) x—|—2 r—2, (ui). 2) 62+9,8x+12, (tak). 3) sinx, cos x, (ui).
M1,z 2? ( i).5) 4—x, 20+3, 6248, (Tax). 6) x?+2x, 3z*—5, T+8,
(Hl) 7) 2? —x + 3,22% + x, 2z — 4, (raK). 8) €%, e*, 3, (ui). 9)
x,e®, xe®, (ui). 10) 1,sin’ z, cos 2, (tax). 11) shz, chz, 2+e®, (mi).
12) In(x ) In3x,7, (Tak).

2. Po3B’s13aTH piBHAHHSA, SKIIO BiJIOMO iX YaCTHHHI O3B’ A3KH:

Da*z+1)y" —2y=0,y =1+1 (y=Ci(1+2)+Ca(%+
1— 2t n |z + 1)),

2) ¥’ —2(1+tg?z)y = 0,41 = tgz, (y = Citgx+Cy(1+xtgx)).

3) (e"+1)y" =2y —e"y = 0,51 = " =1, (y = Ch(e" = 1)+ 2).
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4) Y —ytgr + 2y = 0,y; = sinz, (y = Cysine + Cy(2 —
sinz In }f:%z))
5) (22 + 1)y + 5xy +4y = 0,y; = 2(2® + 1)73% (y = x(2® +
1)732(Cy + Cy(In(z + va? + 1) — Y22y,
6) ¥ +day + (42 +2)y = 0,51 = e, (y = (C1 + Cox)e™™).
) ay" =y —xy +y=0,y1 =,y =€, (y = Crx + Coe” +
Cge_m).
8) 2?(2x — 1)y + (4o — 3)ay” — 22y + 2y = 0,41 = ,yp =
1 (y=Cix+ Cox™ + Cy(zIn|z] + 1)).
3. Po3p’sa3aru piBHsAHHSA:
1) y”—l—4y—0 (y = C1,cos2x + Cysin 2z).
2) y" =8y =0,(y=Cre* + e (OQCOS.I\/§+ Cysinzv/3)).
3)ylV —y=0,(y = C1e** + Cre™® + Cscosx + Cysinz).
4) yIV +4y =0, (y = e*(Cycosx + Coysinz) + e *(Cs cosx +
Cysinz)).
5) gV + 64y = 0, (y = e*V3(Cy cos & + Cysina) + Cs cos 22 +
Cysin 2z + e~ *V3(Cy cos z + Cgsin x)).
6) Yy —2y +y=0,(y=e"(Cy + Ca)).
4y +4y +y=0,(y=e"?Cy + Coz)).
8) yV — 6y +9y" =0, (y = C1+Coz+ Cs2® +3*(Cy + Cs)).
9) 4V —10y" +9y = 0, (y = C1+Coe"+Cae™+C4e3 +Cse3).
10) IV+2y”—|—y =0, (y = (C1+Cyx) cosx+ (Cs+Cyx) sin z).
11) y —3y +3y —y=0,(y =e"(Cy + Coz + Cs2?)).
12) o —y+y=0,(y=e" (C’1+ng)+036_‘”).
13) ¢! 5y” +4y =0, (y = Cre® + Che™® + Cse** + Cie™ ).
14) yV + 8ym + 16y =0, (y = C1 + (Cy + Csx) cos 2z + (Cs +
Cyx)sin 2z).
15) y" — 8y +2y =0, (y = e*(C} + Cyx) + Cse™2*).
16) y"V +4y" +3y =0, (y = Cy cos x+ Cysinz + Cs cos 2v/3 +
Cysin x\/g)
Jiteparypa: [1], ¢.150-157; [2], ¢.70-78; [3], ¢.67-79; [4], c.98—
110, 131-133; [5], ¢.361-366; [6], ¢.158-188, 203-220; |7], ¢.38-56;
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Tema 8. JITHIMTHI HEO/THOPIIHI PIBHSIHHS n-ro
IIOPSIIKY

Posrianemo JiHiiiHe HEOAHOPITHE PIBHAHHAM N-TO TMOPLAIKY
L(y) = 4™ + ar (2)y" ) + .. + an(2)y = f(2), (1)

B AxoMy ¢yHKIi ap,k = 1,n, f, — HemepepBHi Ha iHTepBaJi
(a,b). 3aranbuuii po3s’st30K piBHsgHHSA (1) MOpiBHIOE CyMi 3araib-
HOTO PO3B’SI3KY BiAMOBIIHOTO OMHOPiTHOrO piBHsHHA L(y) = 0 Ta
SKOro-HeOyIb YaCTHHHOTO PO3B’s3Ky piBHsHHS (1).

Hexait y1 (), ..., yn(x) — bynmamentaapaa cucremMa po3s’a3KiB
pisasiaas L(y) = 0. 3rigHo 3 MeTo0M Bapialii J0BIIBHUX CTAJINX,
3arajibHUi PO3B’A30K piBHAHHS (1) MIyKaemo y BUTJIsI

y = a(@)y(z) + ...+ co(2)yn(2), (2)

Je HesijoMi yHKIIl ¢ (z), k = 1,n, BusHaualoThCA i3 anrebpal-
YHOI CHCTEMH 7 PIBHAHD:

@)y (@) + e (@) () =0,
@)y V(@) + o+ )y (@) = fla).

Ti Busmaumnk W(z) # 0 gis1 Beix x € (a,b), Tomy mo BiH € Bu3HA-
YHUKOM BpoHchKOTO (DyHIaMEHTATBHOI CHCTEMU PO3B SA3KiB PiB-
msmns L(y) = 0. Cucrema (3) Mae eamumii poss’sisok ¢, (r) =
gr(z), k = 1,n, 3BiaKK 3HAXOIUMO

cp(x) = /gk(x)dx = Gi(z) + ¢. (4)

Tyt Gi(x) — uepsicua dbyHkuil gx(x), ¢ — nosiabHa crana. [Tii-
CTaBJSIOYN 3HaMIeH] 3HauenHsa cx(x), k = 1,n, y dopmyay (2),
JicTaHeMO 3arajibHuUil po3B’a30K piBHAHH (1).
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Y baraTbox 3aj@adax MPAKTUKH BUHUKAE HEOOXIIHICTH MOOY-
JIOBH 3araJIbHOT'O PO3B’A3KY JIHIAHOIO HEOTHOPIAHOTO PIBHAHHA 3
ngificaumu cranuMu KoedimieHTaMu

y™ +ay Y 4+ fany = f(z), ap=const, k=T1,n, (5

31 CHeniaabHOIO TPaBow JacTuHo0 f(). 3a3HaUMMO, 10 3araib-
HUl PO3B’SI30K BiAIOBIAHOIO OJIHOPITHOTO PiBHSIHHS MU Oy/LyBaTn
BMieMO (Tema 7).

Axmo f(x) =e**Py(x), ne a = const, a P,,(r) — MHOrOwIeH
CTeIeHsT M, TO iCHY€ €IMHUIT YaCTHHHWN PO3B’s30K piBHAHHS (5),
[0 Ma€ BULJIL/T

Y = T Qu(x). %)
TyT Qu(x) — MHOrOWIEH cTeneHs m, KOeMIEHTH IKOTO BU3HA-
JAI0ThCS MUIAXOM migcranoBku (6) y (5), s — KkparHicTh 4muciaa
(' 9K KODEHsl XapaKTEePHCTHYHOro MHOTOusteHa R,(\) = A" +
a1 4. +a, (s = 0, axu1o o He € KopeneMm MHorouseHa R, (\)).

Aximo

f(z) = eo‘x(PT(nll) (x) cos B + PT(,EQ) (x)sin fz),

1 . (2 o .
e Rgn)(x) i P (x) — MHOrO4JIeHH CTENeHiB BiANOBIAHO My Ta
Ma, TO piBHAHHS (D) Mae YaCTHHHUI PO3B’SI30K BHIJISLY

y = ez (QY (z) cos Bz + QP (z) sin Bz), (7)

e QW (x) ta QY (x) — muorownenu crenens m = max{mi,ms},
S — KpaTHICTb uncia « + i aK KopeHsd MHorowieHa R, (\).
Bkazanuii MeTo/1 10 CyTi 3BOAUTHCA JO aJreOpaidHux olepa-
i, TOMY BUKOPUCTOBYBATH HOTO Ha TPAKTHUII 3pYIHIIIE, Hi?K Me-
TOJ Bapialil cTaJIuX, OCKLIbKI OCTaHHI BUMarae o0YHC/IeHHS iH-
rerpais (bopmynaa (4)).
IMTpukaan 1. 3uaiitu 3araabauii PO3B’SI30K PIBHIHHS

/
8 :
Y’ Y y = 6+/x. (8)

r 2
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Pozp’a3anng. Bianosigne oaHOpijfHe DPIBHAHHS ITCJAsT MHO-
JKeHHS Ha 72 cTae piBHaHHAM Bitnepa: 22y” — 2y’ — 8y = 0. Iloro

PO3B’A30K NIYKAEMO Y BHLIAM § = 17

AN — D)2 — g et =820 =0; A2 -2\ -8 =0.

3Bincu gicranemo, mo A\ = 4, Ay = —2. Orike, y = c12* + cox ™2

— 3araJIbHH PO3B’SI30K OAHOPIAHOTO PiBHSHHS. 3TiIHO 3 MeTO-
JIOM Bapianil cTajaunx, 3arajbHuil Po3B’a30K piBHAHHA (8) mogaMo
y uriam y = c1(z)xt + co(x)x ™2, ne dbynxuii ¢ (x) i co(x) BusHa-
JaloThCs 13 cucremu (3):

c (@)t + ey (2)e72 =0, ¢ (x)dz® + cy(z)(—2273) = 6/x.

8
PO3B’SI3aBIIH IO CHCTEMY, OIEPKHMO ¢ (z) = = 3, cy(x) =
10
—x 3, 3BiaKH
5) 13
()=-3¢ 3+a, o) =-r3 +i
c(z)=—=x ¢, oor)=——x c
1 5 1 2 13 2
ze 1, Co — moBinbHI ctasi. Tomi dopmyna
) 13
Y = —§x_§ +é | at+ —ixg +é | =
5) 13
54 Z
= &t 4+ G — @x?)

BU3HAYAE 3arajibHUil PO3B’s130K piBHsAHHS (8).
Ilpuknan 2. Po3p’gazaru piBHgHHSA

T

//_3/ 2 — )
V= T
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Posp’a3anud. 3Hali1eMo0 CII09aTKy 3araabHNil PO3B I30K PiB-
aanng iy’ — 3y’ + 2y = 0:

MN_3A+2=0; M =1 =2 y:clex—i—chQ“”, c1,c9 € R.

gkmo nykaru 3araabHuil po3B’a30K piBHsaHHS (9) y BUDAAT Y =
c1(z)e” + co(x)e?™, To pus znaxomxenns cp(z) i co(x) oneprkyemo
CUCTEMY

€z

A+ G =0, A + 2 =
3Bijcu 3HAX0IMMO
’ 1 / 1
cl(x)——€x+1, C2(£>_M’
dx d(e™") .
— _— _— = l 1 —CU
Cl(.fE) /ex—l—l /1+6x Il( +e )"’017

mwz/gg%ﬂz_/<p¢j;J¢w:

= —e "+ In(l+e7)+é.

Tozi 3araapunit po3s’s30K piBusanus (9) MOXKHA HOJATH Y BUNVIAAL
y=(In(1+e*)+é&)e + (—e ™ +1In(l+e™") + &)e*.

IIpuknazn 3. EnekTpuunnii KOMUBHANA KOHTYD CKIATAETHLC 3
HOCILI0BHO 3’€IHAHUX JZKepesa CTPYyMy, HAIPyTa SKOrO 3MiHIO-
erbes 3a 3akoHOM F(t) = Ejcos(wit + @), ingykrusrocri L ta
emuocri C (Ey, w1, ¢, L, C' — nomarsi crasi). 3HalTH 3a/1€KHICTh

1
VLC

cumw crpymy 1(t) B KOHTYPI Bij gacy, sKIO wy # w = Ta

1(0) = 0.

Po3p’azanns. 3rijgno i3 3akonoMm Kipxroda,

U, +Ur+Uc=FE,
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Jie

dl 1
e Ur=RI, Uc C/ (1)dr
0

Y mamomy Bumagky R = 0, ToMy MaeMoO iHTerpajbHe DIBHIHHS

U,=1L

L —i— c / T)dT = Eycos(wit + ). (10)

[poaudepentiropasmm (10) 3a ¢, nicranemo JiniiiHe HEOTHODIAHE
PIBHSHHS 31 cTAJIUMU KoedilienTamu
’1 1
L— 4+ —1 = —Eyw; sin(wit + ¢). 11
a2 T C owr sin(wit + ¢) (11)
Basznaunmo, 1mo 3a ymosow 3agadi [(0) = 0, a i3 (10) nmpu t = 0
dl Ey .

OJIEPKUMO —— = — sin . Takum unHOM, s piBHsHES (11)

dt|,_, L

Ma€MO MOYATKOBI YMOBHU

I E
= sine. (12)

Il = -
=0 =0, dt|,_, L

1
Kopeni \ = +iw xapakrepuctuanoro pisusmas L2 + c- 0 4n-

cTo yaBHi, Tomy [ = c; coswt + co sinwt — 3arajibHuil po3B’A30K
BiIIOBITHOTO OJTHOPITHOTO PiBHAHHSA. JacTUHHUI PO3B’430K DiB-
wauns (11) mykaemo 3a dopmyitoro (7) npu o =0, f = wy, m =0
is=0 (ockinmbku o + iff = iwy # iw):

I(t) = Acoswit + Bsinw;t.

Toai, migcrasusmu B (11) snadenns [(t), gicranemo

1
<—wa + 5) (Acoswit + Bsinwit) =
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= —Epw: (sinwyt cosp + coswitsing), t € R,

3BiIKH, MPUPIBHIOIOYN KoedinienTn npu coswit i sinwit, 3uaiie-
Mo 3Hadennsd cramx A i B:

Eyw
L(w? — w?)

E0w1

R

singp, B=-— coSs .

Orxe,

Eowy

I(t) = Cq1 COS wt+02 sin wt—m

(sin ¢ cos wyt+cos p sin wit)

— 3aragpHuil po3s’s30k pisusums (11). I3 mouarkosux ymos (12)
3HAXOUMO

Eyw, Eyw;

@ L(w? — w?) e, L(w? — w?)

oS ©,

TOMY TITYKaHa 3aJIe’KHICTh CTPYMY BiJl 9acy Mae€ BUTJIA

Eq

7o)

[wy sin(wyt+p) —wi sin ¢ cos wt —w cos @ sin wt].

Ilpuknan 4. Po3p’a3aru piBHgHHSA
y"V — 8y = 48ze*". (13)
Pozp’a3annga. XapakTepUCTUIHE PiBHIHHS
M_8A=0, MA=2)(XN2+2X14+4)=0

Mae kKopemi Ay = 0,dy = —2, A3 = —1 + V3, Ay = —1 — iV/3,
TOMy Y = €1 + 2% 4 e (c3cos V32 + ¢y 8inV/3x) — 3aranbmmii
PO3B’ 30K omnopianoro pisaanma y!V — 8y’ = 0.
HacTuuHIIT PO3B’ 430K HEOHOPIMHOTO piBHsIHHSA (13) MIyKaemo
y BHUTJISAL
y = (ax + b)xe®. (14)
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Tyt mu ckopucrasucsi popmymnon (6), BpaxoByoOUH NMPH IIHOMY,
IO YHCI0 (¢ = 2 € KOPEHEeM XapaKTePHCTHYHOIO PIBHAHHS Kpa-
tHOcTi § = 1. Ilicas migcranosku (14) y (13) micranemo

48ax + (24b+ 48a) = 48x Vaz € R.

[TopiBuiotoun KoedilieHTH MPU OITHAKOBUX CTEIEHSX T, 3HAXO/HU-
Mo a = 1,b = —2. Orke, 3aranpauii po3s’sa30K piBHsHHs (13) Mae
BUTJISIT

Y = c1 + 2% 4 e %(c3cos V3x + ¢y sin V3z) + (2 — 2z)e*.
3aBmaHHg OJd CaMOCTiiHOT poboTu

1. Po3s’a3aru nacryuni 3aa4i Kori:

a) y" — 5y + 4y = 4z%e*,
y(0) =0,y'(0) = 1,

6) y// _ 3y’ + 2y — $27
y(0) =1,4/(0) =0,

B) Y 4y —2y=6ze”,
y(0) =0,y(0) = —1,

y" + 9y = 3sin 3z,
y(0) = —1,4'(0) = 0;
y" + 4y = 2 cos 2z,
y(0) =0,y'(0) = —1;
y" + 16y = 8sindz,
y(0) = 1,¢'(0) = 0.

2. Po3p’a3aTu piBHSIHHS MeTOJIOM Bapiallil cTaanx:

x2—|—2.
xt

a) y'+y=tgx; 06) y' +y=

B) y//+y:

sinz’
3. Jlns KOXKHOrO 3 JAaHWX PIBHIHb HANMWCATH YACTUHHUN
PO3B’130K 3 HeBH3HAYeHUMH KoedirieHTaMn (YHCI0BAX 3HAYEHD

KoeIlieHTIB He TTyKaTh):
a) " — 2y + 4y = e”cosx + sin 2x + 22,
y' =2y + 2y = e + xcosu;
6) y/// . 4y// 4 3y/ — 133 + 63305(3,
y" — 2y + by = xe” sin 2z + 22e”;
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B) y/// _ 2y// + 4y’ _ 8y — e ¢in 2z + 62967

xT

y' +2y +y=e"cosx+ xe ",

4. Po3p’g3aT¥ IPUKJIA] 3 PO €JIEKTPUIHIN KOHTYP PU YMOBI
W = wi.

3aBoaHHA OJId JOMAIIIHBOI podoTn

1. Po3p’s13aTu piBHSIHHSI:
D)y =2y —3y =, (y=Cie™™ + Coe® + Le*).
2) ¥y +y=4xe”, (y = Cicosz + Cysinz + (2o — 2)e”).
3y —y=2e" -2 (y = Cre* + Coe " + ze” + 2% + 2).
Yy +y — 2y = 3ze”, (y = Cre® + Coe™ + (%2 — £)ev).
)y =3y 42y =sinz, (y = Cre”+Che* +0.1sin z+0.3 cos x).
)y +y=4sinz, (y = Cycosx + Cysinz — 2z cos z).
)y =5y +4y = 42%e*  (y = C1e” +Che’® — (222 — 22+ 3)e*®).
Yy y" — 3y + 2y = xcosz,(y = Cre® + Coe®™ + (0.1z —
0.12) cosz — (0.3z 4 0.34) sin x).

9) y' +3y —dy =e ¥ +ae ", (y = Cre* 4+ Che ™ — Le™ —
(§+36)e")-

10) ¢ — 4y’ +8y = €** +sin 2z, (y = €**(C) cos 2z+Cy sin 2x) +
0.25¢%* + 0.1 cos 2z + 0.05 sin 2).

2. Po3B’a3aTn piBHSAHHS METOIOM Bapialil cTaaux:

Dy =2y +y= %, (y = e*(xIn|z| + Ciz + Cy)).

2)y"+ 3y +2y = ﬁ, (y=(e+e2)In(e®+ 1)+ Cre ™+
026721).

3) y"+4y = 2tgx, (y = sin2xIn | cos x| — 4 cos 2z + C sin 2x +
Cy cos 2x).

Dy =2y +y=3e*vVr+1,(y= e‘$(§(x+1)5/2+01+02x)).

5) 23y —y) =a?—2,(y = —1 + Cre” + Coe™).

3. Pozp’gazaru 3agauy Korri:

Dy =2y +y=0y(2)=1y(2) = -2,(y = (7T - 3z)e"?).

2) y" +y=4e",y(0) =4,y (0) = =3,(y = 2cosx — 5sinx +
2e”).
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3)y' =2y =2 y(1) =1,y(1) =0,(y = e* ' —2e"+e—1).
4) y" —y=2x,9(0) =0,4(0) =0,(y =" — ™" — 2a).
4. Posp’a3aru piBHsHHA Eilnepa:

)23y +ay —y=0,(y= (01+C’21n|x\+031n2 |z)).
2) 2?y" =2y, (y = C1 + Coln |x| + Cs23).
3) 2%y —xy +y =823 (y = z(Cy + Cyln |x| + 227)).
4) x? ”+xy’+4y =10z, (y = Cycos(2Ilnx) + Cysin(21n |z|) +

5) z?y" — 2zy = 6lnz, (y = C2? 4+ 2(Co — 2lnz — In*2)).

6) z%y" —3zy +5y =32%, (y == (01 cosln |z| 4+ Cysinln |z| +
3)).

7) 2%y" — 6y = 523 + 822, (y = C12° + Coz 2 + 23 In |z| — 22?).

8) 2y” 2y = sinlnz, (y = Ciz* + Cor™! + 0.1coslnx —
0.3sinlnz).

9) (z—2)%y"=3(x—2)y +4y =z, (y = (x—2)*(C1 +CyIn |z —
2|) + 2 — 1.5).

10) (2z+3)%" +3(2z+3)y —6y =0, (y = Ci(x+2) + Colz+
313/2 4 Cylz + 2|1/2).

Jireparypa: [1], ¢. 185-207; [2], ¢. 78-86; [3], c¢. 79-87; [4],
c. 110-120; [5], ¢. 380-388; [6], c. 189203, 221-236; [7], c. 43—45.
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Tema 9. KPATIOBI 3AJTAUI
Hexait 3a7an0 Jiniline piBHAHHS JAPYyroro mopsiaky

ao(x)y” + ar(2)y’ + ax(x)y = f(z), x € [a,b], (1)

3 HelepepBHUME Ha BiIpi3Ky [a,b] dbyHKmisMU ag,ar,as 1 f
(ag(x) # 0) Ta KpaiioBi ymMoBH

a1y (a) + Bry(a) =0, oy (b) + Bay(b) = 0. (2)

Tyr oy, 1, g, B — craii, upudomy o2 + 32 # 0, a2 + 37 # 0.

Bamaga (1), (2) wmasuBaerbcs KpailoBooo 3agadeo. s
pO3B’sI3aHHd Kpaiiopol 3ajadi mOoTpiOHO B3HAUTH 3araJbHUI
po3B’s130K piBHsHHs (1) 1 migcraBuTn fioro B Kpaiiosi ymopu (2)
JIJIsl BU3HAYEHHS JIOBIJIBHUX CTAJIMX. 3A3HAYUMO, 110, HA BiIMIHY
Bi 3aya4i Ko, kpaiioBa 3aj1aua He 3aBXK/1 Ma€ PO3B’SI30K, a
AKIO 1 Ma€ — TO He 000B’I3KOBO €IMHMII.

Tammmit miaxin mo poss’s3anus 3amadi (1), (2) nossirae B m00Y-
JioBi it Bukopucranni ¢ynkmnii ['pina. @yuknieo ['pina kpaiioBoi
sagadi (1), (2) nHasuBatorh dyukuio G(z,s), ska BU3HAYeHA TPU
x € [a,b],s € [a,b] i Bostosiie TAKMMH BJIACTHBOCTSIMH:

1) mpu = € (a,s) iz € (s,b) bynkuia G(z,s) € po3B’a3KOM
OTHOPILAHOrO PIBHIHHS

ao(2)y" + a1(x)y’ + az(z)y = 0; (3)

2) npu x = a i x = b BoHA 3aJI0BOJIbHSIE KpailoBi ymoBH (2);
3) G(z, s) menepepsHa 3a = € [a,b], a i1 nepia moxigHa M0

Ma€ B TOYI & = S PO3PHB IEPIIOTO POAY 3 BEJIUUHHOIO CTPUOKA

1
——, TOOTO

ao(S)
1

G(s+0,s) = G(s—0,s), G;(3+0,s)—G;(s—0,s) = ®
0

. (4)
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Jng nobynosu dyukmii ['pina moTpibHO 3HAWTH PO3B’A3KHU
y1(x) i y2(x) ogmopinnoro pisuganus (3) (yr(z) £ 0,k = 1,2), axi
3aJ0BOJIBHAIOTH Bi/IIIOBI/IHO KpallOBl YMOBH Ha JIiBOMY 1 ITPaBOMY
KiHmsx Bigpiska [a,b]. fkmo oxmopinna kpaifoBa 3amada (2), (3)
Ma€ TiIbKYU TpuBiaabHuil po3e’si30k y(z) = 0, To dyukiisa ['pina
icHye Ta 11 MOXKHa TMTYKATH Y BUTJISIIL

[ w@pls), a<a<s,
G(““{ pa(e)gls), s<w<b (5)

Hesigomi dynkmii p(s) i ¢(s) Bubupaiors Tax, mod BUKOHYBAIHCH
ymoBH (4), To6To

ya(s)a(s) = y1(s)p(s),  ya(s)a(s) — yi(s)p(s) = iy ©
Cucrema (6) — ainiiina anreGpaiuna cucrema BigHocHO p(s), q(s).
Ti BusHAYHUK BIAMIHHWI Bi HYJIg BHACJIIJIOK JIHIIHOT He3aJIe7KHO-
cri dbynkniit y1(x) i y2(x) Ha Biapisky [a,b]. Tomy p(s) i q(s) u-
3HAYAIOTHCS OJHO3HAYHO.

CupaB/IzKyeThCd TaKe TBEPIKCHHS: AKIIO OJHOPIIHA KpaioBa
3a1a4a (2), (3) mae Jmime TpuBiaTbHUI PO3B’A30K, TO 3a7a4a (1),
(2) mMae eauHUT PO3B’I30K, 1 1eil PO3B’SI30K MOYKHA 300pa3UTH Y
BUTJISTL

y(z) = / G, 5)f (s)ds. (7)

Ticunii 38’430K 3 KpallOBUMU 3a/a4aMi MalOTh 3a/a4i Ha BJa-
cHi 3HaYeHHs Ta BaacHl yuknii. Baacuum 3navennsaM 3aaaqi

ao(x)y” + ar(z)y’ + ax(x)y = Ay,
ary(a) + fry(a) = 0, aay'(b) + Fay(b) = 0 (8)

HA3UBAETHCSA TaKe YHCJIO0 A, IIPH IKOMY 3ajgada (8) Mae HeTpuBi-
anbHuil po3s’a30k y(r) £ 0. eii po3B’s30K HABUBAIOTH BJIACHOIO
dbyukmieo 3amadi (8).
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Ilpuknan 1. Po3s’ga3atu kpaiioBy 3aja4ay

' —y' =0, y0)=-1, 3 (1)—y(l) =2

Po3p’azaunsg. Binnosigne andepeHiaabHOMY PiBHAHHIO
y" — 1y = 0 xapakTepuctunune pipagaua A2 — X\ = 0 Mae Kope-
Hi Ay = 0, Ay = 1, Tomy 3arajbHuii po3B 30K audepeHIiaJIbHOTO
piBagaEg Mae Buran y = C + Che”. 3a10BOIbHUBIN KPAioBi
YMOBH, JTiCTAHEMO

Cl + CQ = —1, 026 — (Cl + 026) = 2,

tooTo C1 = —2,C5 = 1. O1ike, y = —2+ ¥ — po3B’d30K 3aJ1aHOI
KpaiioBoi 3a1adi.
Ilpuknan 2. [lobyaysaru dbyukiito ['pina kpaitoBoi 3aa4i

2y =2y = f(z), y(1)=0, y(2)+2/(2)=0. (9

Po3p’a3annsg. 3Haiij1eMo CII09aTKy 3arajbHuil pO3B’ 430K PiB-
HaaHg Eitnepa
z*y" — 2y = 0. (10)

SIKIO MIyKaTH HOTO PO3B’A30K y BHULIALL Y = 7, TO OJeP:KAMO

xapakrepuctuane piBastHHS A(A — 1) — 2 = 0, KOpeHsIMH SKOTO
e\ = —1, Ay = 2. Tomy y(x) = Ciz™t + Cox? — szaranpnmit
po3B’s30k piBusnusd (10). 3amgoBoabuusmm KpaitoBy ymoy y(1) =
0, sraxomumo C7; = 1, Cy = —1, T06TO 3HAXOAUMO UYACTUHHUIHA
po3B’st30K Y1 (r) = 271 — 2? piBusanng (10). Auanoriuno Gyayemo
po3B’s130K Yo (x) = 27! pinannsa (10), sxuii cnpasiKye KpaioBy
ymoBy y(2)+2y'(2) = 0. Brinno 3 (5), byukuis ['pina mae Burss

_ @ =ap(s), 1<w<s,
Gz, s) = { x7q(s), s<z <2

Hesigomi dbyukuii p(s) i ¢(s) Bu3nauaemo i3 cucremMu piBHSAHb

57a(s) = (7 = Ip(s), —57%a(s) — (—57 — 25)p(s) = 5.
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1—s3
3s3
dyuxkiia 'pina kpaitoBol 3a1a4i BUSHAYAECTHCS PIBHICTIO

. 1
I eiuHUM PO3B’sI3KOM € () = EL q(s) = TakuM 9HHOM,
s

7t — 2

G(z,s) = 35

=8
x
3s3 7

1<x<s

) - — i

s<z <2,

a inrerpasbie 300pakeHHs pO3B’sa3Ky 3aga4i (9) Mae BUIUIsL

2

y(zr) = /G(:B,S)f(s)ds.

1

IMpuknan 3. 3uaiiTy BaacHi 3HAYeHHs 1 BaacHi QyHKIIT 3a-
gadi
y' =Xy, y'(0)=0, y'(l)=0. (11)

Pozp’a3aung. [Ipu A > 0 sarajbHuil po3B’si30K PIBHSHHS
Yy’ = Ay Mae BUDISLL,

y(l’) = C’le_ﬁm + 026\/%3.

3a10BOILHUBIIN KpPailoBl YMOBHU, OJIEP:KAMO CUCTEMY

OV OV =0, —CivV e ™A L OV = 0,

ska Mae eaunuii po3p’s3oxk C; = (Cy = 0. KpaiioBa 3ama4a B
MBOMY BUTIJIKY MA€ JIUIIE TpUBlaAbaIil po3s’a30k y(x) = 0, Tomy
BJIaCHUX 3Ha4UeHb A > () He icHye.

Axmo A = 0, To y(x) = C; + Cor — 3aranbHuil po3B’sI30K
pisagnng iy’ = 0. 3 xpaiiopux ymos suaxogumo Cy = 0, Cp —
nosiabHe. [Ipunycrusmmm, mo C; = 1 omepKuMo BIACHY PYHKIIIO
yo(x) = 1, saKa BiANOBiIAE BIACHOMY 3HAYeHHIO A = 0.
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Hexait Tenep A = —w? < 0. Ja ¢ynxmii y = C) coswz +

Oy sinwr, gKa € 3araJbHOM pO3B I3KOM piBHAHHA ' = —w?y
J ?
KpPailoBl YMOBH MOKHA 3allICATH TAK:

Cow =0, —Ciwsinwl+ Cowcoswl = 0.

Anai3z ocTaHHBOI CHCTEMH IIOKA3Y€, M0 BOHA M€ HEHYJIbOBUM
PO3B’SI30K TIIbKH B TOMY BHUIaJIKY, KOJu sinwl = 0, 70610 w =
7k m2k? 7k
R k=1,2,.... Takum uunom, A\, = — o yr(x) = cos -
k = 1,2,... — BignoBiaHo BjacHi 3Ha4YeHHs 1 BjaacHi PyHKIT 3a-
gaai (11).

O0’ennyoun Bunagku A = 0 i A < 0, MO}KH2akchBep;L>KyBaTI/I,
”l—Q, k=0,1,2, ..
i Bigmosigui iM Biacui GyHKIil yg(z) = cos —.

l

mo 3aqada (11) mae BracHi 3HAYeHHS A\, = —

3aBmaHHd OJd CAaMOCTiiHOT poboTu

1. Po3B’a3aTun kpaiiosi 3a1a4i:

a) ¥ +y=0, y0)=0, yla)=yo;

2y’ 2wy +2y =0, y(1)=3, y(3)=0;
6) ' +y=2c—m, y0)=0, y(r)=0;

2y’ +5zy +3y =0, y'(1)=3, y(2) =1

T

B) ¥ +y=1, y(0)=0, y(g) = 0;

2y —6y=0, y(1)=4, ¢(2) =2

2. [lobynysaru ¢dpyukiio ['pina KoxKHOT 3 KpailoBUX 3aa4:

a) y'=f(x), y0)=0, y(1)=0;
vy" —y' = f(x), ¥'(1)=0, y(2)=0;
6) y'+y =f(z), ¥(0)=0, ¥(2)+y?2) =
2y’ + 2y = f(z), y(1)=0, y(3)=0;
B) y'+y=f(z), ¥(0)=0, y(r)=0;
22y —3xy + 5y = f(x), ¥'(1)=0, y(2)—9y(2)=0.
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3. 3uaiiTu BiacHi 3HaYeHHs 1 BiacHi QyHKIT 3a1a49i:

a) y'=Xy, y(0)=0, y()=0;
6) y'=XNy, y(0)=0, y({)=0
B) y' =Xy, y(0)=0, y()=0.

3aBaaHHA OJid JOMAIIIHBOI podoTn

1. P03B d3aTu KpailoBi 3ama4i:
y—2:v y(0) =0,y(1) = —1,(y = (shx/sh1) — 2z).
+y'=1y(0) —O,y( )=1(y=a+e*—e)
—Ly'(1) —y(l) =2,(y = e" = 2).
” + y =1 y(O) 0 ,y(m) = 0, (memae po3B’sI3Ky).
y v — 2y = 0,/(0) = 2, y(+00) = 0, (y = 2 ).
y' —y = 1,y(0) = O,y(x) — obMmexkeHa IIpU T — +00,
(y=e—1). |
7) y" — 2y = 0,y(0) = —1,y(+00) = 0, (y = —e7177).
8) z%y” — 6y = 0,y(0) — obmexena, y(1) = 2, (y = 2z°).
2. HO6y,ZLyBaTI/I dyuxkiio ['pina KoxKHOI KpaiioBol 3agadi:
Dy +y=f(x),y(0)=0,y(r) =0,(G =sinzcosz(0 < x <
s),G = cosxsinx(s <z< 7r))

5) @’y =2y = f(x),y(1) = 0,y(2) +2y/(2 ) 0, (G— e (1<
r<s),G= ;35;(3 <x<2))
6) v' = f(x),y(0) = 0,y(zr) — obmexena mpu r — —+00
(G=—-2(0<2<s5),G=—s(s <z <))
Ny +y = f(2),y(0) = 0,y(+o0) = 0(G = -1(0 < & <
)
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Tireparypa: [1], ¢. 270-285; [3], ¢. 105-127; [5], ¢. 232-250; [6],
¢. 269-280; [7], c. 56-58.
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Tema 10. METO/I EMIJIEPA PO3B’SI3AHHS
JIIHIMHNX OJHOPIIHNX CUCTEM 31
CTAJINMU KOE®IINI€EHTAMNI

Cucrema n piBHSHD

dx T
d—tk = ap1T1 + Q29 + + QpnTn, k — ]-a n, (1)

B fKiil ay; — AificHi crasi, x, — HeBimomi dynknil 3minHOI ¢ € R,
HA3WBAETHCS JIIHITHOIO OHOPiAHOI0 CHUCTEMOIO 3BHYAWHUX
audpepeHiaIbHNX PIiBHAHBL 31 cTamuMu KoedillieHTaMm.
SIKIO Yepes x MO3HAYNUTH N-BUMIPHUN BEKTOP 3 KOOPAHHATAMEI
T1, s Ty @ gepes A = (ag;)f ;=1 — n X n-Marpumo, To (1) MoxHa
MO/IATH B MATPUIHOMY BUTIISIL

dz
dt
OnuH i3 crmocobiB po3B’d3aHHS TAKUX CUCTEM IOJIATAE YV 3Be-
JIEHHI CHCTeMU JI0 OJHOTO DPIiBHAHHA N-TO MOPSIKY abo 10 Je-
KLJIbKOX PiBHSHb, CyMa IOPsJIKIB dKUX JOpiBHIOE n. [le 3Beienns
3/IHCHIOETHCS MIJISIXOM ITOCJI0OBHOIO JudepeHIiloBaHHs OIHOTO
3 pPiBHSHBb CUCTEMU 1 BUKJIOYEHHSA BCIX HEBiOMUX (PyHKIII, Kpim
onui€ei. [IpoinTerpyBaBinu ojepzKane JiHifine piBHAHHS, 3HAXO/U-
MO 3araJibHUil PO3B’g430K BUXIIHOT CHCTEMU PiBHSHbD.
Ilpuknan 1. 3uaiiT 3arajJbHUi PO3B’A30K CHCTEMHU

Az. (2)

dl’l i d!L‘Q i t
— =ar; + vy, —— = —x1+axry, a = const.
dt T dt ’
Pozp’a3aung. [lincraBumMo B nepime piBHIHHS 3HAUECHHS T =
de’Q

arg — g oJleprKaHe 3 JApPYroro plBHAHHSA CUCTEMH, BHACJIIOK

YO0 OTPUMAEMO PIBHSIHHS JIPYTOTO MOPSIAKY 31 cTaJIuMu Koedi-

IEHTAMU:
dQZEQ d{L‘Q 2
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Kopeni A1 2 = a & ¢ xapakTepucTHIHOrO piBHAHHA A2 — 20\ +
a® 41 = () KOMILIEKCHO CIIPsZKeHi, TOMY 3arajibHuii po3s’a30k (3)
BU3HAYAETHCA POPMYJIOI0

o = Chesint + Cre® cost, teR.

Tyt Cy i Cy — posinbai cram. Tomi

dx .
T = aly — d_tQ = —Cie” cost + Chesint, teR.
OT:xe, piBHOCTI
1 = —C1e cost + Cye™ sint,

o = Cresint + Cre™ cost, teR

JIAI0Th 3arajgbHUil PO3B 130K BUXIITHOI CHCTEMU.

BalpoINOHOBAHUM BHIIE METOJOM 3DYYHO KOPUCTYBATHCH,
akmo B cucremi (1) n = 2. Ilpu n > 3 B 3arajbHOMY BUIIA]I-
Ky Ieil MeToJ Beje 10 3HAYHUX TeXHIYHUX TpyaHomis. Cucremy
piBHanDb (1) MOXKHA PO3B’A3yBaTH TaKoXK MeTogoM Eiimepa. Io-
IO CyTh IOJISITAE B TOMY, 110 HEHYJIBOBHI PO3B’si30K cucremu (1)
MTyKAOTh y BUTJISII

x = be, (4)

ae Aib=(by,...,b,) # 0 — mewimomi crami. [Iyist IX 3HAXOIKEHHS
migcraumo (4) B (1) um (2). Anasis ogep:kanol CHCTeME IOKA3YE,
mo dynknig (4) € HeHyIbOBUM DO3B’si3KOM cucteMu (2) Toai i
TLIBKH TOJII, KOJU A — BJIacHe 3HaueHHs MaTpuIl A, T06T0 KOpiHb
aarebpaluHOro PIBHSHHS N-T'0 CTENeHs

det(A — \E,) = O, (5)

E, — opuauuna marpung, b = (by, ..., b,) — BiacHuil BEKTOp Ma-
Tpuri A, sKkuil Bignosigae BracHoMmy 3HadeHHIO A. PiBHsAnHS (5)
HA3WBAETHCA XaPAKTEePUCTUYHUM PIBHAHHAM.
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kim0 kopeni Aq, Ao, ..., A\, XapaKTepUCTUIHOTO PIBHAHHS Jiii-
cui i pizui, a ¢V, a®, ..., a™ Bignosigui i BIacH BekTOPH Ma-
Tpuri A, To 3araibHUil PO3B’A30K cucTeMu (2) Mae BUJISAL:

r = CraVeMt + ChaPeMt + .+ Cna(”)e’\”t, t € R,

ne C,Cy, ..., C, — moBiuibHI crami. ZKIMO K cepes X KOPeHiB
XapaKTePUCTUYHOIO DIBHAHHS € IapU KOMILJIEKCHO CIIPAZKEHUX
A= a=xif (i* = —1), To IuM €nOCOGOM MOKHA 3HAATH Bij-
HOBIIHI TM KOMIUTEKCHI PO3B’A3KH, 110 MaroTh BUTIsAT u(t) +iv(t).
Ockinbku koedirientn ag; cucremu (1) mificni, To po3s’a3Kamu
miel cucremu € giiicHa u(t) Ta ysBHa 0(t) YACTHHH KOMILTIEKCHO-
ro po3p’a3Ky. Tak MoxKHa MOOYIyBATH JIHCHI PO3B SI3KU CUCTEMH,
4Kl BLAMOBIIAIOTH KOMILIEKCHUM .

Akmo xapakrepucTudne piBHSAHHS Ma€ k-KpaTHUil KOPiHb A
(k > 2), To Bignosigumit mamomy A po3s’s30k cucremu (1) morpi-
OHO HIyKaTH Y BULJIA]

z = P(t)eM, (6)

ne P(t) = <P(1)(t)7 ..., P (t)) — BEKTOPHUII MHOTOYJIEH CTENeHs

ue suiie (k—1) 3 HeBimomumu koedimienramu. JTjist ix 3HAXO0KEH-
Hs noTpi6bHO migcraBuT (6) B (1), CKOPOTUTH OJlep:KaHY PIBHICTH
Ha eM i npupiBHATH KoedillleHTH IPH OJHAKOBHX CTEIEHAX ¢ B
JIBi#l 1 mpaBiil YacTHHAX KOXKHOI piBHOCTI. Biabmm To4HO, cTeIiHb
muorowiena P(t) nopisatoe k — [, je | — guciio niniiiHo He3ae-
JKHIX BJIACHUX BEKTOPIB MaTpuili A, 1o BiANOBIIAIOTH BIACHOMY
3HAYEHHIO .

Ilpuknan 2. Po3s’ga3atu cucremy

d d
R A R
d
ﬁ = 2[E1 + 3ZL’2 + 4ZL‘3. (7)

dt
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Posp’azanug. Ockiapku

4-x 1 0
det(A—AE3)=| 3 2-XA 0 |=
2 34—

= (A2 =6A+5)(4—))

TO 3 XaPaKTEePUCTUIHOTO PIBHSIHHS 3HAXOIUMO, IO Ay = 1, Ay =
4, A3 = 5. Briguao 3 merogom Eiiiepa pos3s’sa30k cucremu (7), 1110
BianoBizae A = 1, MIykaeMo y BHIJIL/I

X1 by
Tr = ) = bg Gt.
€3 b3

[licais fioro migcranoBku B (7) MaeMo anrebpaidny cucTeMy

3b1 + bg - 0, 3b1 + bg - 0, 2b1 + 362 + 3b3 - 0,
7

OJIHMM 13 HEHYJIBOBHX PO3B’sA3KiB gKoi € by = 1, by = —3, by = 3
Orxe,
t

1
T = _3 e
3

qacTuHuit po3s’s3ok cucremu (7). Hexait temep A = 4. Ilicaa
MJICTAHOBKHU

X1 by
Tr = ) = bg 64t
X3 b3

B (7) omepKuUMO cucremy

bg - O, 3b1 - 2b2 - O, 2b1 + 3b2 == O,
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sIKa Ma€ HeTpuBiaabHWI Po3B’'s30K by = by = 0, by = 1. Ileit
PO3B’430K IIOPOJIZKYE PO3B’SI30K

T 0
T = Ty = 0 | e*
T3 1

cucremu (7). dxmo A =5, 10 i3 cucremn
—b1+b2:0, 361—3[?2:0, 2()1+3b2—b3:0

3HaxouMo by = by = 1, by = 5, Tomy

T 1
r= | T9 = 1 | e
T3 5

me ofuH po3B’sa30k cucremu (7). Takum dUmHOM, 3arajabHUI
po3B’s130K cucremu (7) Ma€ BULIAL

o1 1 0 1
r=1| zo | =C; _? e+Cyl 0 |et4+C5 1 |e

abo
I = Clet + Cg€5t, To = —301€t + Cg@St,

7
T3 = gC’let + 0264t + 50365t,

e (4, Cy, C3 — moBLIBHI cTaT.
Ilpuknan 3. Poss’ga3aru 3amauy Korri

dxq dzsy
=1 _3 ) 2
dt Tt A,

T T
1 (5) =0, x9 (5) =e".

= —I + T2,
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Posp’a3anud. 3uaii1eMo CovaTKy 3arajbHU PO3B I30K CH-
creMmu. KopeHi XapaKTepuCTUIHOI'O PiBHIHHS

3—A 2 _0
-1 1-X]
KOMILIEKCHO CIPsIZKeHI: Ay = 2 — 7, Ay = 2 + 4. 3HailgeMo KOM-
IJIEKCHUH PO3B’SI30K X7 = a1e™M!, 19 = ape™? mamoi cucremu, mo
BimoBiae KopeHio \;. 3a3HAYMMO, IO (1 1 Ay — KOMILIEKCHI 9u-
cJ1a, SIKi € PO3B’A3KOM CHCTEMU

(1 + i)al + 20,2 = 0, —a; + (—1 + i)CLQ = 0.

OpmauM i3 11 HeHYJIBOBUX PO3B’S3KiB € a3 = 1 — 1, ap = —1. Tomy
7 = (1—14)e® 75 = —eC=It — gommaeKCHMIT PO3B’ A30K BUXiJI-
HOT cucTeMu JudepenIiajibHuX piBHAHb. BUKOpucToByouu ¢op-
myay Eitnepa e®t = e%(cosy + isiny), e x,y — aificni 4ncia,
3aIUIeMO 3HalileHnii PO3B 30K Y BHUIJISAI]

zy = e*(cost —sint) +ie* (— cost — sint),

Ty = €*'(—cost) +ie* sint.

OckinbKu JiificHa 1 ysIBHA YaCTUHW 3HAHIEHOTO PO3B I3KY
TaKOXK € PO3B’SI3KaMH 3aJaHOl CUCTeMHU, TO MAaEMO JiBa JiiCHI
PO3B’SI3KHK

11, = e*(cost — sint) T = —e*(cost + sint),
Toy = —e* cost oo = e2sint.

JIerko nmepekoHaTucsd, 10 3HaiieHi po3B’ d3KH JiHIHO He3aJIe-
»kHI 11 Beix ¢ € R. BigzHauumo, 110 KOpiHb Ay = 2 + ¢ XapaxTe-
PUCTUYHOTO PIBHSHHSI HE TOPOJKYE IHIMHX PO3B’SI3KiB CHCTEMH,
ki Oysm 6 JIHIRHO He3aJeXKHUMHE 13 JBOMa BuIe3Hainerumu [1].
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Tomy 3araysbHuil PO3B’I30K CHCTEMH BU3HAYAETHCS CITIBBIiIHOTITE-
HHAMUI

71 (t) = Cre*(cost — sint) + Coe® (— cost — sint),

To = C’le%(— cost) + Che?sint,
B skux C, Cy — nosinbHi cram, t € R. 3a10BOIbHUBIIN TT0Ya-
T T -
TKOBY YMOBY T 5) = 0, zo 5) = e, onepxumo C, = —1,
Cy =1, Orxe,

x1(t) = —e*(cost —sint) + e*(— cost — sint),

Ty = —e*(—cost) + e* sint
€ po3B’a3koM 3aaadi Kormri.

Ilpuknan 4. 3HaiiTu 3araJbHUi PO3B’A30K CHCTEMHU

dxl + d$2
— =T — X T —_—
dt 1 2 3 dt

=T+ Ty — T3,
dIg
dt
Po3p’azannsg. Akino po3p’s30K cUCTeMH IIYKATH Y BUILJISI

1 = a1e™, 1o = aze™, x5 = age™, 10 a1, as, ag i \ 3310BOIBHSIOTH
PIBHSIHHS

= —29 + 2333. (8)

(1—)\)a1—a2+a3:(), a1+(1—)\)a2—a3207
—Q2 + (2 — /\)ag = 0 (9)
i piBHAHHA MalOTh HETPHUBIAAbHUI PO3B’I30K 3a YMOBHU

1-x -1 1
1 1-Xx -1 |=o0,
0 -1 2-2
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T06TO pu A} = 2, Ay = A3 = 1. I3 (9) 3Hax0oamMO, MO0 KOPEHIO
A = 2 BUIIOBIIa€ cucreMa,

—a1 —as+a3 =0, a;—ay—a3=0, —ay=0,

HEHYJILOBUM PO3B’SI3KOM €AKOI €, HAmpuKJIald, a; = 1, ap = 0,
az = 1. Tomy z; = €, 15 = 0, 13 = €2 — gacTURHRI PO3B 30K
cucremn (8).

Posrisnemo Tenep aBokparuuit kopinb A = 1 xapakrepuc-
THYHOTO PiBHAHHSI. 3rigHo 3 MeromoMm Eiinepa ifomy Biamosimae
po3B’s130K cucremu (8) BurIsAmy

I = (Cll + blt)€t7 T = (CLQ + th)et, T3 = (a3 + bgt)Gt. (10)
[Tigcrasusmm (10) y (8), 0Aep:KyeMO TOTOKHOCTI
(—(ZQ + as — bl) + (—bQ + bg)t = O,
(al — a3 — bg) + (bl — bg)t = O,
(—ag + asz — bg) + (—bg + bg)t =0
g Beix t € R. 3Bincn BuLinBae, 1o
—bg—bgzo, bl—b3:0, —b2+b320,

—az+a3—0 =0, a1 —az3—by=0, —ax+az—0b3=0

abo
b1:b2:b3:(1/7 ag = a3 — Q@ CL1:CL3+Oé,

Jie i ag — poBuibhi. punycrumo cuouarky, mo o = 1, ag =0, a
notim @ = 0, ag = 1. Tosi oepkumMo JjiBa po3B’sI3Ku ajaredpaiaHol
CUCTEMU

blzbgzbgzl, CL1:]_, CLQZ—l, a3:0
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ki, 3rigHo 3 (10), TOPOIKYIOTH Ba JIHIHHO He3a1eKHI PO3B A3KN

v =c'(1+1), zp=c'(—=1+1), x3=2ct

T = et, To = et, T3 = et

cucremu (8). Takum 4mHOM, 3araiabHUil PO3B’A30K cucreMu Jude-
peHIiaIbHUX PIBHAHB (8) Mae BUTIIAL

I = Cl€2t + Cget(t + 1) + Cget,
To = Cl -0+ Cget(t — 1) —+ Cget,

T3 = C’lezt + Cget -t 4+ Cget.

3aBoaHHA OJIsE cCAMOCTiiiHOT poboTu

Posp’s13aTu cuctemMu piBHSIHD:

dx
( d — = Z,
—f=5x+2y, gzz
1. ) =
W& v
a__x_g% z
- =Y
dt
(d
& oy,
gt
B) g—‘z:x—i—?)y—z,
—Z:2y+32—x;
\ dt J
x
( dx - =Y
—:—I‘+y, L
2. a) gé 6) —’z:x,
— = 3T+ y;
\dt —Z:a:+y+z;
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(d
—f:2x—0—22—y,
y_
B) a—x—l—Zz,
d
d—j:y—Qx—z;
\
dx
( d — =T,
—x:3x+2y, ;j
3. a) 5 0) —t:x+2y,
i &
) %:x+y+22;
(d
—f:2x+y+z,
B) g—g;:m+2y+z,
z
\ %:.1’4‘3/4‘22

3aBaaHHA OJId JJOMAIITHBOI podOTH

I. Posp’si3aTn HACTYIHI cucTeMu DiBHSHB (B JesSKAX 3ajadax
BKa3aHO KOPEHi XapaKTepPUCTHIHOTO DIBHAHHS):
. {9’0:2x+y, 5 {:t:x—y,
) Yy = 3z + 4y. ’ y=y —4x.
{i‘+x—8y:0, 4 {x':x—i—y,
y—x—1y=0. ' y =3y — 2.
{j:::c—i%y, 6 {a'c—l—x—l—Sy:O,
) ) ' y—x—y=0.
7. {9?:25”“/’ 8. {3?:393_3”
y=4x —y.
{:t:2y—3x, 10 {x—5x—3y=0,
' ' y+3z+y=0.
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11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

T=x+z—Y,
y=z+y—z,
z=2r—y
M =1 =2 =
x—2x—y—|—z
=x+2y—z,
z=x—y+2z

(A =1, =2, )5 = 3).

T =4y — 2z — 3z,
y==z+ux,
z=6x — 6y + 5z
M =1 =2 =
T =2x+y,
y=x+ 3y — z,
i=2y+3z—ux
()\1 2/\23—3:|:Z)

T=4r —y— z,
y—m—|—2y—z
z=x—y+2z
(A1 =2, = X3 =3).
T=1y—2r— 22,
y=x—2y+ 2z,
Z—3x—3y—|—5z

()\1:3 )\2
x—:p—y+z
=xrx+y—2z,

z-2z—

(A = 5 =2).

7).

12. y=y—x+z,
z=x—z
(A =0, =2X3=—-1).
rT=3r—y+ =z,

14. y=x+y-+z,

—1). (A =1, A3 =1+£2).
T =2+ 2z —vy,
18. Y=+ 2z,
z=y—2r—=z2
()\1 - 1,)\273::&2.).
T=2r—y—z,

20. Yy =3r — 2y — 3z,
z=2z—x—y
()\1:0,)\2:>\3:1).

T=3r—2y— =z,
22. y=3x —4y — 3z,
z=2r—4y
(A1 = Ay =2,03 = —5).

T=y—2z—u,

y=4dx+y,
2—2:U—l—y—z
M =1L =X=-1).



92

T =2r+vy, T=2r—y—=z,
25. y=2y+4z, 26. y—2x—y 2z,
z=x—z z—2z—x+y
()\1 :)\220,)\3:3). )\ == 1)
T =4r — vy,
27. ) =3 +y — 2,
Z=x+2

Bigmosimi:

l.x= C’let +02€5t, Yy = —C’let +30265t. 2.x = C’le_t +02€3t,
y =207t —205¢e3. 3. v = 20,3 —4Ce ™3, y = C1e3'4+Che 3t 4.
z = e*(Cycost+Cysint), y = e*[(C)+Cy) cost+ (Cy —C4) sin t].
5. x = e'(Cycos3t + Coysindt), y = €'(Cysin3t — Cycos 3t). 6.
x = (205 — CY) cos 2t — (2C1 + Cy) sin 2t, y = C cos 2t + Cy sin 2t.
7. x = (Cl + Cgt)@gt, Yy = (01 + CQ + Cgt>€3t. 8. x = (Cl + Cgt)ét
Yy = (201 - CQ + 202t>6t. 9. = (Cl + 202t>€_t, Yy = (01 + CQ +
2C5t)e™t. 10. o = (Cy +3Cot)e?, y = (Cy — Cy —3Cot)e* . 11. & =
Cret+0ye? +Cse7t y = Cret —3C3e", 2 = Cret +Cae® —5C3e7!
12. z = 01+30262t, Yy = —20262t+036_t, Zz = 01+0262t—2036_t.
13. 7 = Ohe? + Cse3t, y = Cret + Che?t, 2 = Ot + Che?t + Cze?.
14. x = Chet + Cye® + Cse, y = Cret — 20%e* + Csedt, 2z =
—Chel — 305€* +3C5e. 15. v = Cret + Cse™t, y = Cret + Cqe®,
z = 209e* —C3e7. 16. © = €'(20y sin 2t +2C3 cos 2t), y = e'(Cy —
Cycos2t + C3sin2t), z = e'(—C; — 3Cy cos2t + 3C3sin2t). 17.
= Ce? + e3(Cycost + Cysint), y = 3[(Cy + C3) cost + (Cs —
Co)sint], z = Ce? + e3[(2Cy — C3) cost + (2C3 + Cy) sint]. 18.
x = Cycost+(Cy+2C3) sint, y = 2C1e'+Cy cos t+(Cy42C3) sin t,
Z = Clet + Cg cost — (02 + 03) sint. 19. z = C’lezt + (OQ + C3)€3t,
y = Cr1e? + Cye3t, 2 = C1e? + Cze3t. 20. ¢ = C) + Cyel, y =
3C) + Czet, 2 = —C) + (Cy — Cy)et. 21. . = Cre¥ + Che™, y =
—013 + (Cy + 203)e™t, 2 = =301 + Cze7t. 22, x = Cre? +
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036751‘/, Yy = CQGQt + 3036752 z = (Cl — 202)62t + 203675t. 23.
T = (Cl + Cgt)et + 03€2t, Yy = (Cl — 202 + Ogt)et, zZ = (01 — CQ +
Cot)e! + Cze®t. 24, x = (Cy + Cst)e™, y = 2C et — (205 + Cs +
2C5t)e™!, 2z = Chet — (Co+C5+Cst)e™t. 25. & = C) + Oyt +4C3e3,
Yy = 02 — 201 — 202t + 40363t, z = Cl - 02 + Cgt + Cg€3t. 26.
x = (C1+Cst)e', y = (Co+2C5t)et, z = (C1 —Cy—C5—Cst)et. 27.
Tr = (Cl + C2t+ Cgtz)(??t, Yy = [201 - CQ + (202 - 203)t+ 203t2]62t,
Z = [01 - OQ + 203 + (CQ - QCg)t + Cgt2]62t.

II. Posp’sa3aTn cucremu, 1mo He 3BeJIeH] 10 HOPMaJbHOTO BH-
TSI
{¢:2x—@, {x:3x+@,
1. . 2. .
j=x—2y. y=—x—Y.
T=3r—y— =z,

3, {?f2% 4, j=—x+3y— 2z,
y=—= Z=—r—y+3z.
N i+ it
SR S AR S B VR
' i—y+ax=0.
r—x+
- {j—2y+y+x—3y:Q 8 +2¢ — 2y = 0,
o\ 4i—28—d—220+5y=0 O ) @&—a+t
+y+y=0.

B-2+20=0, {@+@—x:a

3d +§j — 8y = 0. i+ 3y — 2y = 0.

T+ 4r —2x—
" {5@+5:i:+2y+y=0, 19 -2y —y =0,
"\ 3@ +5z+y+3y=0. C) i —dd— gt
+2y 4+ 2y = 0.
20 + 22 + x+
13 +3y+y+y=0,
' T+ 4r — x4+

43y + 2y —y = 0.
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Bigmosimi:

1.2 = 3C et + 30t + Oz cost + Cysint, y = Cret + Che ™t +
Czcost+Cysint. 2. & = —2e'(C1+Cy+Cot) —2e 4 (C3—Cy+Cyt),
y = e'(Cy + Cot) + e H(Cs + Cyt). 3. x = ' (Cy cost + Cysint) +
e H(Cycost + Cysint), y = e'(Cysint — Cycost) + e H(Cycost —
Cysint). 4. x = Cret + Coe ™t + C3e? 4+ Cse ™, y = Cret + Che™t +
C4€2t + 066_2t, Z = C’let + Cge_t — (Cg + C4)€2t — <C5 + 06)6_275. 5.
xr = 3016t+02€_t, Yy = C’let—i-C'Qe_t. 6.x = 01€t+02€_t+2036_2t,
y =201e+Cse™2. 7.2 =3Ce !,y =Ce . 8. 2 = —2Ce3+Csel,
y = Cre '+ Che®. 9. v = 20, e* +2Ce 2 4+2C5 cos 2t +2C, sin 2t,
y = 3C1e*—3Che 2 —(C3sin2t+Cycos2t. 10. x = Cles —4Cye™?,
y=Crez+Che 2 11. 2 = (C1+Cht)e! +Cset, y = (=20, — Cy—
QCQt)et—4C36_t. 12. x = 01€t+026_t+03€2t+046_2t, Yy = Clet+
5Ce~t +2C5e% +2Ce . 13. x = C, + Cae! + Oy cost + Cysint,
y=—C1— Coe' + (2Cy — 3C5) cost — (2C5 + :Cy) sintt.

Jlireparypa: [1], c. 158-177; [2], c¢. 107-114; [3], ¢. 96-101;
[4], c. 153-161; [5], c. 257-262; [6], c. 305-322; [7], c. 58-66.



95

Tema 11. MATPUYHUN METO/I PO3B’A3AHHYI
JIIHIMHNX CUCTEM

Bimomo, mo g KoxKHOI JIHIAHOI cucTeMH 7 PIBHIHD
dx
— = A(t)x 3 HenepepsHOWO Ha inrepBani (a, ) C R marpumero
A(t) icaye nopmasibaa (yHaamenTaabia Marpuig Q(t, ty), To6To
MaTpUIIS, TKa € PO3B’I3KOM MaTpudHOI 3aa4i Korri

% = A(t)Q, Q(to,to) = En (t S (04,6), to € (OJ,B))

3a 70mOMOror HOpMaJabHOI DYyHIAMEHTATBLHOI MATPUIL 3arajb-
HUH pO3B’sI30K JIiHIAHOT cucTeMu Mae Buraan © = Q(t,to)e, ae
¢ = (c1, ..., Cp) — BEKTOD JIOBLILHUX CTAJIHX.

Kpim Toro, ¢popmyna z = Q(t,tg)x° nae poss’asok samaui Ko-
i J
d—f = A()r, )iy = 2.
Tomy nuTanusg po3B’I3HOCTI JiHIAHOT CUCTEME PIBHOCHIBHE MOOY-
JTOBI MaTpuIli (). YV 3araJbHOMY BHIOAIKY 3HAWTH MATpHINO () Ha
HpaKTHI JIOCUTH CKaaHo. [Ipore y Bumajky JjiHiitnux cucrem 3i
crasioro marpunero A(t) = A = const HopmasbHa (yHIAMEHTAIb-

Ha MaTPHIlY BU3HAYAETHCSA (HDOPMYIOH0
Q(t, ty) = eAlt=t0),

[Ipu npoMy i MATPUIHOIO EKCIIOHEHTOIO €
TPUYHUNA P,

Alt=t0) pozymilors Ma-

1 1
M) = B At —to)+ 5y A~ o) ot AN (=) o, (1)

AKNH 301KHUR 11 KoxKHOI Marpuii A i Beix t € R.
[ToTpibHo naM’sraru, MO A/ KOXKHOI KBaJApaTHOI Marpuii A
icHye Taka mesupomxena Marpurg 1, mo A =T 1T, ne

J = diag <J1(>\1), Jo( X2, -oes Jp(w)
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— HOpMaJIbHA KopaaHoBa (popma MaTpurli A. Ty ry X r, MaTpuii
Je(Ar) — kmirunn ZKopana:

N 1 0 ... 0

0 N 1 .. 0
Je(Ar) = &

0 0 0 .. X\

0o 1 0 .. O
I, - 0 0 1 .. 0 ’
0 0 0 .. O

a A\ — BiacHi 3nadenns Marpuri A (ve 060B’a3K0BO pisHi). Bia-
CHOMY 3HAUYEHHIO \; Bignosimae my = n — rang (A — Ay E,) Kop-
JIAHOBUX KJIITHH.

BukopucroByoun (1), MOXKHA MOKA3aTH, 110

et — T~ ldiag (eJl()‘l)t, . eJP(’\P)t)T,

ae
eJk(Ak)t — eAktelTkt_

Marpumio el"+! jerxo mobymysatm 3a jgomomoroto paay (1),

OCKIJIbKU ]:Z =0 upu m > ry.

ITpukaan 1. IlobyayBaTu HOpMaIbHY GyHIAMEHTAJBHY Ma-
tpuitio Q(t,ty) cucremu

dzy I+ mpsing, 2 int+ t. (2

—— = I; COS Tosint, —— = x;sin Ty COSt.
o7 1 2 7t 1 2

Posp’a3anus. [onaoun i BigHiMa0uu piBHsHHS cucreMu (2),
OJEeP>KUMO JIBa, PIBHIHHSA 3 BIIOKPEMJIIOBAHUMHU 3MiHHUMUI

d(.%’l -+ .CEQ)

o = (z1 + x2)(cost + sint),
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d(l’l — .%'2) .
— = (x1 — x2)(cost —sint),
BCi PO3B’SI3KM SKUX BH3HAYAIOTHCA (DOPMYIaAMU
T+ o = Clesunf—cost7 T] — Tg = C2€smt+cost‘

3BimcH 3HAXOAUMO 3araabHuUil PO3B’ 30K cucTeMu (2)
x] = klesmt—cost + k,2€smt+cost’

Ty = klesmt—cost o ]{;2€smt—4—cost7 (3)

1 . 1 . .
ne k= 501 1ky = 502 — JIOBiIbHI cTai.

3agaMo 11t PiBHSHB (2) MOYATKOBY yMOBY
Tili=to = 1, X2ft=4, = 0. (4)

106 3HaiiTu po3s’s30k 3aga4i Komi (2), (4), miacraBumo 3Haqe-
uHs 1 1 T2 i3 (3) B (4). Toai ogepxkumo cucremy asrebpaidnux
PIBHSIHB BIIHOCHO k1 1 ko:

k,lesmto—costo + kzeslnt()-i-cos to 1’

klesin to—costy k,26sin tot+costo 0
Ii po3B’a30k

1

kl — 16—(sint0—costo) k2 — _e—(sinto—i-costo)

2 ’ 2
i dbopmysu (3) H03BOJMSAIOT 3amucaT Po3B’a30K 3a1ad (2), (4) y
BUTJISTL

sint—cost)—(sintg—costg) + 1e(sint+cost)—(sinto+costo)
)

m _ 1
Xy 5€

1

2

) _ 1 e (sint—cost)—(sintp—costo) (sin t4-cos t)—(sin to+-cos to)

(1
Ty
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Amnasorigno OyIyeMO PO3B’ 30K

$(2) — le(sint—cos t)—(sintp—costg) le(sint-l-cost)—(sinto—&-cos to)
1 2 2 ?

ZL'(Q) _ le(sint—cost)—(sinto—costo) + 1e(sint+cost)—(sinto+costo)
5 =

2 )
cucremu (2), SKUii 33J0BOJIbHSIE MOYATKOBY YMOBY
xl’t:to =0, x2’t:to =L
Tomxi kBapaTHA MaTPUIA JAPYTOTO MOPATKY
L @2

x T
Q(tatO) = ( %1) %2) >

Ty g

€ HOPMAJBHOKW (DYHIAMEHTATBHOK MaTpHIel cucremMu (2),
OCKLTBKH 11 CTOBIII € po3B’a3kamu (2) i

3 -1

2 0
Posp’a3aunga. Biachi 3Hadenns marpuri A, ToOTO KOpeHi

PIBHSIHHS

Ipukaazg 2. O6uncinTu e, axmo A = (

=0,

33— -1
2 0—A

.

giticui i pisai: Ay = 1, Ay = 2. Tomy HOpMaJjbHA KOPJAAHOBA
dopma marpuni A Mae BULISL

(10N
J_(O 2)_TAT .
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SHaiieM0 HeBHPOIzKeHY MaTpuIo 1’ = < j ? > i3 ymoBu JT =
TA:
a=3a+28, y=—-a, 2v=3y+20, 20=—n.

OHEM i3 pO3B’I3KiB OCTAHHBOI cHcTeMHu € o = 2, f =4, v = —2,
0 =1, TobTo

(2 =2 L1 -1 =2
-(57) ma(n D)

1 _
6At — eT JtT T 1€JtT —

(= 2) (0 &) (5 7)-

IIpukmaan 3. 3a gomomoroo MaTpumi e! po3s’a3aTn 3amauy
Kormi

Tomy

du T 2 1 0
—=Ax, x=| 22 |, A=\ 0 2 1 |,
dt - 00 2
1
J}|t:0: 1 EJ,‘O.
0

Posp’azanusa. Ockinbku 3auana Marpund A Bxke 3Besena 10
HOPMaJIbHOI KopaaHoBoi dopmu (A = 2 — BiracHe 3HadeHHs A
KpPaTHOCTI 3), TO

oAt _ o2t 6[3157 Iy =

o O O
OO =
O = O
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BpaxoByitouu, 1o
001 000
E=1000]|, I*={000 |, m>S3,
0 00 000
i3 dopmynn (1) 3HAXOAUMO, TITO
1 1 00 0t 0
ef:%t:E3+13t+§I§t2= 010|+[00¢t |+
' 001 000
1
00 =t 1t =t
+ 20| =
00 O 01 ¢
00 O 00 1
Tomi
o2t 2t 1t2€2t
et = elelst = 0 2t et ;
0 0 e?t

1 po3B’sa30K 3aaa49i Kol BU3HAYAETHCS i3 CHIBBLIHOIIEHD

1
th te?t §t262t 1 €2t<t + 1)
z =ty = 0 2t pelt 1| = et
0 0 €2t 0 0

3aBoaHHA OJIsi cCAMOCTiiiHOT poboTu

1. Bnaiditu e, axmo:

a)A:(i :g) A:(_21 i)
bas(5 1) a=(3 1)
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das(31) (1)

2. He o6uncmiooun e, suaiiru det e
1 -2 2 1 2 3
a)A=|5 4 7 |; 6)A=]| -4 =5 —6 |;
0 -1 -3 7T -8 9
0 1 =5
B)A=| 3 -2 4
2 2 2
3. Tlo6ynysaru e i po3s’sizarn 3amzady Kormi
dx
% :AI'7 l’|t:0:$07
SKIIO:
-3 1 0 1
a) A= 0 -3 0 |, 2°=[ -1 |;
0O 0 -3 1
310 -1
6) A= 0 3 0 |, =1 1 |;
0 0 3 1
-2 0 0 1
B) A= 0 -2 1 |, %= 1
0O 0 =2 -1

4. BuaiiTu HOpMaTbHY (byHIAMEeHTATbHY MaTpuiio Q(t, ty) Ji-
HIHOI cucTeMu

1 _ o, s

dt - X1, dt = o1 € T,
a) 6)

dx _ dx

d_t2 :3{132+€ t2]§'1; d_t2 :4]}2,
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dl’l "
— =costzx
dt 1,
B)
d
% = —xy + x1(1 + cost).

Jliteparypa: [1], c. 177—185; 2], c. 101-107; |5], ¢. 329-250;
[6], c. 310-321; [7], c. 67 69.
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Tema 12. JITHIVTHI HEO/JTHOPI/JIHI CUCTEMU

JIiHifiHOI0 HEOOHOPIJHOIO CHUCTEMOIO HA3UBAETHCSA CUCTe-

Ma
dﬂfk

dt
B kit agj(t), fr(t) — 3anani nenepepsui dyHkuii 3minHOT T €
(a, B) C R, zp, = xx(t) — meBimomi dymxuii. dkuo noznauntn

=ap()x1 4 oo + @Oz + fr(t), k=1,n, (1)

I fi(t) n
= )oso={ ) a0=(w0)
T fn(t) fg=1
to (1) MoxkHa mepenmcaru B MaTpudiii popmi
dx
i A(t)x + f(1). (2)

Cucremy (2) MoXKHA PO3B’SI3yBATH NLISIXOM 3BEEHHSI JIO OJHOTO
ab0 JeKLIbKOX JIHIHHUX HEeOTHOPIAHUX PIBHSIHD BUIIUX IOPSIKIB.
Kpim Toro, ajist po3s’szanns cucremMu (2) BAKOPUCTOBYIOTH Me-
Tox Bapiamil cramux. Moro cyrs mossirae B TOMy, IO CIOYATKY
3HAXOJATH 3arajbHuii po3s’'s30k © = X (t)c BigmoBinHOI 0mHOPI-

T
JIHOI CHCTEMU i A(t)xz. Tyr ¢ — n-BuMipHUii BEKTOp JOBiLIL-

HUX cTaiux, a X (f) — n X n-MaTpuiis, CTOBIIAME KOl € JiHIHHO
He3aIeXKHI PO3B’I3KU OJHOPiAHOI cuctemu. Toai po3B’sI30K HEo-
JIHOPIJIHOI CUCTEMU MIYKAIOTh Yy BUIVIS/IL

r = X(t)e(t). (3)

Jlsist 3HAXO/ZKEHHS HEBioMOl BeKTOp-DyHKIiT ¢(t) 1moTpibHO
nigcrasutn (3) y (2), BHACIIOK 9Or0O OJIEPXKUMO PIBHICTD

de(t)

R =X 0 0)
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Haui c(t) Bu3HAUaeThCs NLIsIXOM iHTErpyBanusa. Heqommik mpo-
I'0 METO/Ly IIOJISITa€ B TOMY, 1[0 Ha IPAKTHUI 9aCTO 3yCTPIIar0ThCA
BHUIIQ/IKH, KOJIH JOCUTH IPOMI3/IKO OOUHCIIOIOTHCS IHTerpaJn.

dxmio B cucremi (2) marpuns A(t) = A — crajia, a KOMIOHEH-
i fr(t) BekTopa f(t) MalOTL BUTIISAL

fr(t) = e (ka (t) cosbt + B, (t) sin bt) ,

e a, b — crami, Qn, (t) 1 B, (t) — MHOrOWIeHH cTemeHiB my, i
[, TO JACTHHHUN PO3B’SI30K HEOTHOPIAHOI CHCTEMH MOKe OyTH
3HAll/IeHuil 33 JIOIOMOI'OI0 METOJly HEeBU3HAUEHUX KOeMIIEHTIB.
3riIHO 3 UM METO/OM, ICHYE YACTUHHUN PO3B’sI30K BUTJISILY

Ty = (Rm+5()cosbt+Rm+s()sinbt), k=1,n (4

Tyr REL.(t) i RE%(t) — MEorouwnenu cremems m + s 3 HeBigo-
muMu Koediriearamu, m = maxg{my;l;}, s — KpaTHicTh YnCIA
a + bi 9K KOpeHsl XapaKTepUCTHIHOIO PIBHAHHS

det(A — AE,) = 0.

Hesinomi koedinieHTH MHOMOU/IeHIB BU3HAYAIOTD ILISXOM IIiICTa-
uoBKH (4) B (1) 1 npupiBHOBaHHS KOeMIli€HTIB MOAIOHIX UICHIB.
ITpukaan 1. Po3p’sa3atu cucremy

dl’l 2 dl’g
— = —dx; — 2090+ —— = 06z1 + 322 — —
dt ! *Tet— 1 dt ! 2 e 1
MeTOJIOM Bapiallil cTaJIuX.
Pozp’a3aunsg. Bingnosigna omxHopiaHa cucrema

d
— = —4x, — 219, % = 6x1 + 319
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€ JIiHIfiHOI0 cucTeMoI0 3i cTajuMn KoedilieHTaMu, ToMy 11 3arajib-
HU pO3B’s130K (Tema 1) Mae BULJISIT

T1=c1 + et 1y = —2c9 — 562€_t. (5)

Hexaii y dopmymnax (5) ¢ = ¢1(t) i ¢ = c2(t) — meBimomi dymxiii.
Toai micost migcranoBku (5) y IMOYATKOBY CHCTEMY OJEPZKUMO

/ / — 2 / 3 / _ 3
e (t) + cy(t)e ™ = ot —261(15)—502@)6 t:_et_l
abo b
’ f e
G =0, ) = ——.

[HTErpYIOYM OCTaHHI PIBHOCTI, 3HAXOTUMO

et

Cl(t):k’l, Cg(t)ZZ/ 7 1dt:2ln|et—1|+k2,
6 [—

ne ki i ko — nosiabHi crami. BpaxoBywoun (5), 0epKHUMO 3araib-
HUil PO3B’430K CUCTEMH

2y = ki + ke "+ 2 In e’ — 1],

3
Ty = —2k; — ikge_t —3elnle’ — 1.

Ilpuknaan 2. 3HaiiTn 3araJbHUi PO3B’I30K CHCTEMU

d d
% =bxy — 319 + 263t, % =21 + zy + 4. (6)

Po3p’azanuga. XapakTepucTuiHe piBHAHHSA

5—A =3
1 1—-A

0
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Ma€ KopeHi Ay = 2 i Ay = 4, Tomy 3arajbHUI PO3B I30K BiIIMOBI -
HOI OJHOPIAHOI CHCTEeMH Ma€ BUIJISI

11 = 162 4 3eaet, 1o = cre® + et (7)
PosrisineMo Tenep HeoJHOPLIHY CucTeMy

dx dx
d_tl :5{[‘1 —3I2+2€3t, d_; =T + Ta. (8)

3t
Hons mel f(t) = ( 28 ),aqncnoa—l—z’sz—i—i-O:SHeeKo—

PeHEeM XapaKTepPHCTHYHOrO PIBHSIHHS, TOMY YACTHHHUN PO3B’SI30K
cucremn (8) MIYKAEMO Y BUIVISII

T = e, 1y = Be.
[Ticst migcranoBku y (8) omepKuMo

3a=ba—-30+4+2, 3B=a+p

abo a = —4, f = —2. TakuMm unHOM, T, = —4e3, 1y = —2e3 —
JACTUHHUI PO3B’s130K cucremu (8).
Awnasoriuno, qacrunHuil Po3B’A30K CUCTEMU
dl'l dxg
2
—— =511 — 3Ty, —— = x1+ 39 + 4e (9)
dt Toodt

mae Burasy r1 = (a + Bt)e?, xy = (v + 0t)e* | ockinbku 4ncyio
a—+1ib=241-0= 2 € mpocTUM KOpEHEM XapaKTePUCTUIHOIO PiB-
HsauHs. [ligcraBusnmm el po3s’a30k B (9), micraHeMo TOTOXKHOCTI

3(B=0)t+(Ba—3y—05)=0, (B=t+(a—y—0+4)=0,t€R.

[IpupiBHIOIOYM KOEMIIEHTH NPU OJHAKOBUX CTEIEHsX t B JIBIi i
npapiii vacTuHax 000X PiBHOCTEH, OTPUMAEMO CUCTEMY

3(—0)=0, —0=0, 3a—3vy—0=0, a—y—0+4=0,
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OJIHUM 13 Po3B’a3KiB kol € @ = 2, =6, v = 0, 6 = 6. Orxe,
x1 = (2+ 6t)e*, xo = 6te* — wacTuHHMi po3B A30K cucTemu (9).

BUKOPHCTOBYIOUM NPUHIUAI CYIEPIO3UILT, MOKEMO 3aIIUCATH
3araJbHuil Po3B’s130K cucremn (6):

r1 = c1e? + 3cpe*t — 4e3 + (2 + 6t)e*,

o = 12 + et — 2e3 + 6te?.

3aBmgaHHg OJd CaMOCTiiHOT poboTu
1. Posp’sa3aTu cucremy TLIsIXOM 3BEAEHHS /10 OJHOTO PIBHAHHS

JIPYTOr0O HOPAIKY:

a)

B) <

(

a)

\

(

dil’)l dxl
—— = 2xy — 4wy + 4te” —= =2 t
7 T To + 4le 7, 7 T+ 29+ €,
6)
dl’g dl‘g
— = 211 — 2x9; — =2 2t:
7 1 To; 7 1+ 28,
dl’l
—— =1, — 329 + 3€’,
i 1 2
des + 215 + 16te!
— =z T e’.
dt ! 2
2. Po3s’d3aTu cucremy MeTo/0M Bapiallil CTaJIuX:
dl’l 2
— =y +tg"t — 1,
i 2 g
dflfg + tot
—_— _J; .
dt 1 g )
dl’l
— =21y — 7,
dt 2
de 3t
= — Ayy — 3 - .
dt T2t +1

\
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dl’l 1 1
—_— =1 — X -
dt ! > cost’
B)
d
% = 2.(51 — T9.
3. Po3B’g3aTu cucreMy MeTO/IOM HEBU3HAUEHUX KOeIIiE€HTIB:
(4 + 2sint d + 8t
— = — sin — =1 —
dt y Y dt y Y
a)
dy dy
22— 9 =L — 5r — -
L at Y at ~ Y
( dx dx
— =2r—3 — =2 t
7 T Y, 7 r+y+e,
6)
d d
\ d—?zx—2y+2¢ost; d—?i:—Zx;
( dx dx
B)
dy 4 dy
Y 2 — 3ett = = 3y — 2z.
R A at ~ YT

3aBaaHHA AJIsi JOMAIIHBLOI poboTu.
I. Po3p’sa3atu miHiiiHI HEOAHOPIIHI CHCTEMHU:
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1 T =1y + 2, 5 T =y — 5cost,
' y=x +t2 ' y=2x+y
5 i = 3x + 2y + 4e’, 4 T =2x — 4y + de™ 2,
' y=x+2y. ' Y =2x —2y.
5 & =4dx +y —e*, 6 r=2y—x+1,
' Yy =1y — 2. ' y=3y— 2w
. i = 5x — 3y + 2e3t, 8 T =2z +y+e,
' y=x+y+doe! ' y=—2x+2t
9 T =x+ 2y, 10 T =2x — 4y,
' y=x — 5sint. ' y=ux—3y+3e
1 T =2x — v, 19 T =z + 2y + 16tet,
’ y =1y — 2x + 18t. ' y=2xr—2y
T =2z + 4y — 8§, T =2z — 3y,
13. { = 3z + 6y. 14. { y=1x—2y+2sint
T=x—1y-+ 2sint, T =2x —y,
15. {yzZm—y. 16. {g-/:x+2€t
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T =4x — 3y + sint, T =2z +y+ 2,
17. . 18. ) 4
y=2x —y— 2cost. y=x+ 2y — 3e™.

19. {y:5x—y. 20. {g:2y—x—56tsint.
Bigmosimi:

1.z = Cret+Che i +te! —t2 =2, y = Cret —Che '+ (t—1)e! —2t.
2. x = Cre® + Che ™ —2sint — cost, y = 201e* — Che ! +sint +
Jcost. 3. v = Ciet + 2Ce* + 3e™, y = —Chet + Che*t + e,
4. x = C1(cos2t — sin2t) + Cy(cos2t + sin2t), y = Ccos2t +
Cosin2t + e 5. 0 = Cre? + Coe3t + (t + 1)e*, y = —2Ce* —
Coedt —2te?. 6. v = (C) +2Cqt)et — 3, y = (Cy + Cy +2Ct el — 2.
7.2 = C1e® +3Che* —e ™t —4e®, y = Cre? + Che*t —2et — 2e™.
8. x = Chetcost+Chel sint+e' +t+1, y = Cre'(—cost —sint) +
Coel(cost—sint)—2e!—2t—1.9. x = Cre ' +2Ce? —cost+3sint,
y=—Cre 4+ Che® +2cost —sint. 10. x = 4C €' + Coe 2 — 4te!,
y = Cret + Coe™ — (t — 1)el. 11. x = C1e¥ + 3t2 + 2t + Oy,
y = —C1e3+612—2t+2C5—2. 12. v = 2C1e*'+Che 3 — (12t +13)e!,
y = Cre? — 2Cye 3" — (8t + 6)el. 13. x = 201 — 2Cy — 6t + 1,
y =3C1e¥ + Cy + 3t. 14. x = 3C,e' + Coe™t + 3sint, y = Ciet +
Che ! —cost + 2sint. 15. x = Cycost + Cysint + tsint — t cost,
y = Ci(sint 4 cost) + Cy(sint — cost) — 2t cost + sint + cost.
16. x = (Cl + Cgt — t2)€t, Yy = [Cl - OQ + t(CQ + 2) - tz]et. 17.
x = Cret+3Ce* +cost—2sint, y = Cret +205e* +2 cost—2sin t.
18. & = Cret + Cyedt +tel — et y = —Cret + Chedt — (t+1)e! — 2e™,
19. x = Cycos2t — Cysin2t + 2t + 2, y = (Cy 4 2C5) cos 2t +
(2C) — Cy) sin 2t + 10t. 20. x = Che' + Coe® + e'(2cost — sint),
y = Che! — Cye® + e (3cost +sint).

II. Posp’a3atu meToa0oM Bapialiii cTaJIuX:

] T =y+tg’t —1, T =2y —um,
"\ g =—2+tgt. :

3t

y:4y—3ﬂf+egetﬁ
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5 $:—4x—2y+eti_1,
' y':6:v—|—3y—et3—_1.

4 T =x—y+cos . i =3z — 2y,
=2y © | v =2z —y+ 15etVt.

Biamosii:

1.2 =Cicost+ Cysint +tgt, y = —Cysint + Cycost + 2. 2.
r = C1e'+2Ce* — et In(e? + 1) +2e?arctg ef, y = Cret +3C5e* —
e'In(e? + 1) + 3e*arctge’. 3. x = Cy + 2Coe™" + 2eIn e’ — 1],
y=—2C7 —3Cye " —3e'In|e’ — 1. 4. z = Cycost + Cysint +
t(cost+sint) + (cost —sint)In|cost|, y = (Cy — Cy) cost+ (Cy +
Cy)sint + 2costIn|cost| + 2tsint. 5. & = (C} + 205t — 8t°/?)et,
y = (C1 + 20yt — Cy — 872 4 10t3/?)el.

Jlireparypa: [1], c. 185-200; [2], ¢. 119-124; [4], c. 161-165;
[5], c. 367-391; [6], c. 322-333; [7], c. 62-63.
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Tema 13. HEJITHIVIHI CICTEMU

Posryisinemo nestiniiiny cucremy B HOpMaJibHIN (opmi

% = fu(t,z1, ..., x,), k=1,n, (1)
paBa YaCTUHA KOl BU3HAYeHA 1 HeNepepBHa Pa3oM 31 CBOIMH
YaCTUHHUMHU TOXITHUMHU TEPITOTO MOPIAKY 3a BCiMa 3MIHHUMHI
Ty,..., T, y Aesikiit obmacti D C R™™. Tlpn mpomy npumyimesni
sagada Komr qost cncrevn (1) 3aBxkam mMae 1 mpu TOMY €TIHUII
PO3B’SI30K.

Po3p’a3atu cucreMy o3Hadae, M0 NOTPIOHO 3HAKTH N He3a-
nexnux y D inrerpanis ug(t, z1, ..., 2,), k = 1,n cucremn (1). In-
TErpajioM CUCTEMU HA3UBAETHbCS Taka GyHKIst u(t, T1, ..., Tp),
sIKa HE € TOTOXKHO CTAJI0I0 B KOAHIA migobacti D, aje meperBo-
PIOETHCA B CTAJY, SAKIO 3aMICTh L1, ..., T, HiJICTABUTH JIOBLIBLHU
po3B’g30K cucteMu. 1o/l KOXKHA 3 piBHOCTEH

ur(t, 21, ooy X)) = €1y ey Un (£, 21, o, T) = Cpy (2)

ze ¢q,...,C, — JOBLIBbHI CTaJli, HA3MBAETHCI MEPIIAM IHTEerpa-
goM cucremu (1), a cyKymHicTh piBHOCTE# (2) — 3arajbHUM iH-
TErpaJjioM CUCTEMHU.

ko piBHOCTI (2) PO3B’SI3aTH BiTHOCHO X1, ..., Ty, TO OJIEPIKHI-
MO 3araJgbHuil po3s’s30k cucremu (1). Y ToMy BUIAAKY, KOJH 7151
(1) 3Haiinerno m < n He3aJeKHUX IHTErpaJiB, TOPSIOK CHCTEMI
JIETKO 3HHU3WTH Ha M OJUHHIGL. JJd mboro 3IificHIOETbCS 3aMi-
Ha 3MiHHUX [2|, sika 3BOAUTH (1) 10 HOpPMAJBHOI CHCTEMH T — M
PIBHSHb.

Jlnst 3HAXOKEHHsI TEePINUX iHTerpaJsiB y 0araTboxX BHIIAIKAX
BUKOPUCTOBYIOTH MeTO/I iHTerpoBHnx KomOinauiit. Cyrb fioro mo-
JIATAE B TOMY, 110 13 PIBHIHB CUCTEMHU YTBOPIOIOTH IHTEIPOBHI KOM-
Oinariii, TO6TO TaKi PIBHAHHS BIJHOCHO IeAKOT (DYHKILIT, 9Ki JIETKO
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interpytorbed. Ileit MeTos MOXKHA BUKOPUCTOBYBATH TAKOXK JIIsd
pPO3B’d3aHHs CHCTEM PiBHAHDb y CUMETpHUHIN dhopmi

dx 1 dxn

=Y (3)

a1 (a1, ..., Tp) (1, .oy )
Tyr aq, ..., a, — 3anani dyunkuii. ng nobynosu nepiux inrerpa-
JIIB KOPUCHO TIaM SITATU TaKy BJIACTUBICTb PIBHUX APOOIB: AKIIO

b _Pm

q1 B qm

Y

a ki, ..., k,, — D0BiLIBHI YnCaa, TO

pL_ _Pmo_ prk1 + paka + ... 4+ Pk

o gm @k A+ @ka + oo F Gk

Binzaaunmo TaKoXK, MO 9K 1 Y BUNAJAKY JIHIHHUX cucTeM, He-
JiHiitHy cucremy (1) MOXKHA PO3B’SI3yBATH MIJISIXOM 3BEIEHHS JI0
OJIHOT'O PIBHSHHS N-TO HOPAJIKY ab0 IeKLIHKOX PiBHsSHB, CyMap-
HU TOPSIIOK SIKUX JOPIBHIOE 7.

Ilpukaan 1. Po3p’sa3aru cucremy pPiBHAHb Yy CUMETPUYUHIN

dopwmi
dx dy dz

Yy+z x+z r+y
Posp’a3anuga. CkopucTaBinch BAACTUBICTIO PiBHUX JIPOOIB,
YTBOPUMO IHTEIPOBHY KOMOIHAIIIO

dx — dy dy — dz

(y+2)—(2+2) (z+2)—(z+y)

abo
dlz—y) _dly—=z)
T —y y—2z
Po3B’a3yioun omep:kane piBHIHHS 3 BiIOKPEMIIOBAHUMH 3MiHHU-

—Zz
r—Yy

MM, 3HAXOUMO MEePIIHil iHTerpag CUCTeMI =c.
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[ummy inTerpoBHy KOMOIHAIIIO MOXKHA YTBOPUTH TAKUM YUHOM:

dr + dy + dz B dr — dy
y+z+z+z+a+y (y+z2)—(x+2)

3Bigcn MaemMo, 1o
dx+y+z) dz—y)
2 +y+2) —(r—vy)
rT+y+=z

2
(z —y) o .
BayKKO MEPEKOHATHUCH, IO 3HaMIeH] IHTerpaJu He3aJeKHi, TOMY
CIIBBIIHOIITEHHSI

Injz+y+z|=-2n|r—y|+In|ecl,

TO6TO = ¢y — 1Ie OJIUH Hepinuit inrerpas cucremu. He-

Yy—z rT+y+z
— =0, T3 =0
T—y (z—y)

BU3HAYAIOTH 3arajJbHUI IHTEerpaJl 3aJaH0l CUCTEMU.
Ilpuknan 2. 3uaiiTu 3araJbHUi PO3B’'A30K CHCTEMHU

@_ y? dz

dz  z2—-2 dz 7 (4)
Poszs’a3anns. [losnaunmo B (4) u(z) = z—z. Toai ojgepkumo

cucremy
dy y* du

Po3zainumo nepiie 3 mux piBHSAHDb HA JIPyTe 1 O3B’ s2KEMO OJ1ep-
JKaHe DIBHIHHS:

dr

d
_y:g, Inly| =In|ul +In|Cy|, y=uC.
du u

Orxe, yu~' = C) — nepmmii inTerpan cucremu (5). [TigcTaBumo
sHauenust y = uC B Apyre piBHsHHA cucTemu (5):
du Ca

% == C’lu, u = 026
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Takmm unsom, y = uC, u = Coe®'*. BpaxoByioun 3aMiny 2 — 1 =

U, OTPUMAEMO 3araIbHUil PO3B’A30K
Y= CngeC””, 2 =1 + Cpe'®

cucremn (4), B sxkomy C) i Cy — noimbhi crami (Cy # 0).
IMpukmaanx 3. Josecru, mo u(xy, Ta, T3, Ty) = Tokz — T1T4 €
IHTErpaJoM CACTEMHA

dxq dxs dzs dry
— =X, — = —T1, 57 =T4, — = T3

dt dt dt

Posp’azanuga. Ockiabku

4

ou dx
Z D dtk = (—zy)wo +x3(—x1) + T4+ (—21)(—23) =0

nas Beix (11, @9, w3, 24) € RY, To u(xy, 9, w3,24) = ¢ = const
HA PO3B’I3KaX CHUCTEMU. 3TriHO 3 O3HAYEHHSIM U € IHTErpajioM
3aJIaHOI CHCTEMU.

3aBmaHHd AJd CaMOCTiiHOT poboTu
1. Po3p’a3aru cucremu:

( dr dv dy _dz
dt—x—i—y, y—z r+yt+z x-—y
a)
2x@—y2—x2+1; dx dy dz;
\ dt xz Yz —xYy
( d_$: Yy dr t
dt (. —y)* it~ y’
6)
dy_ _z dy _ t
Cdt (z—y)? dt
dx dy dz
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dy x dv dy _dz

dr 2 20y yr—a2—22  2yz’
B)

@:f dx dy  dz

de vy’ r+y2 422y oz

2. lepesipuru, 4u € criBBigHOmEeH s u(t, z,y) = ¢ HepIIHM
IHTerpaJsIoM 3a/1aH0I CHCTeMHU:
dx r dy 22—ty
a) u=ty+a’, —=--, Z=""_""°
) Y at ¢t dt 2
dx dy y*—t

6 =t +2 — =- = -
) Uu + xyﬂ dt y? dt T 9y

d
B) u=2"+y*—2In|ry — 1|, d—j:x+y—xy2,

d
d—i:—x—er:vQy.

3aBaaHHA OJId JIOMAITHBOI podoTH

I. Poss’ga3aru cucremMu piBHSAHD:

1.y’:z,z':——.
2 y

2.y = i 2=y +1.
z—x

Sy':i , 2y +22-1)

7 =

x x(y —1)

4.9 =’z 2 = S Y22
x

5.200 = — 22+ 1,7 =2+
dv  dy dz

y—z oy z
d d
2
Yy x 2



117

dx dy dz

8. .
Y+ z T+ z r+y

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18. —

19.

20.

1.

dr dy _dz

y—r v+yt+z T-—9y
de dy dz du

z u x Y
de. dy  dz  du
y—u z—x u—vy T—2z
d:v_dy_dz
z  xz oy
de  dy  dz
22—y oy
dr dy  dz
r oy wy+z
dr  dy dz
vz Yz ayv2 41
dx _dy  dz
vyt oy oz
de.  dy dz
(y+2) 22—y yly-2z)
dx dy  dz
xz_:vy—QZQ_xZ'
de dy  dz
w(z—y) yly—a) y*—axz
dx B dy B dz
z(y?—22) y(2+a?)  z(a?4y?)’
Binnosiai
Yy = 02601$27 (20102) 1 7011 2. Yy = Cgeclx

x—i—CgC' teCiz, 4y = 0, z—x+C 3. y—(:c—l—C’l)(:c—l—Cg) L

= ((Cy — CDx)(z + Co) 2. 4.y = Coe@™* | 2 = 20,Cy twe1a?,

y =0,
O+ )2+ 0 6.y =Crz, 0 =2y—2+Co. T. 2% —y? =

z=4

z=Cuz. 5. Yy = —Cl_l + 27101(1‘ + Cg) — 47101(1' + 02)2,
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O a+y=Chz8 a—y=Ciy—2), (¢t +y+2)(z—y)*=Co
9.2+2=0C, (x+y+2)(y—3z—2) =Cy 10. 22 — 22 = C,
V:—ur=0Cy (x+2)=Cs(u+y) 1. x+2=C, y+u=Cy,
($—Z)2+(y—u>2 = Cg. 12. Z'Q—Qy = Cla ny_2x3 — 322 = CQ.
13. > + 22 =C1, 2 —yz = Cy. 14. x = Cyy, vy — 2z = Coz. 15.
r=Cry, 2y — 222+ 1=C4. 16. y = Chz, x — > — 22 = Cy2.
17. 92+ 22 =Cp, 2(y — 2) = Cy. 18. w2z = C4, vy + 22 = Cy. 19.
r4+z—y =0 Inlz|+2y7 = Cy. 20. 22+ 12+ 22 = Oy, yz = Cou.

II. Jlna 3aganux cucrem jaudpepeHiiaibHUX PIBHAHDL Ta 3a/a-
HUX (PYHKIIIH ¢ TepeBipuTH, 9u € cruiBBigHONIeHHS @ = C' neprim-
MH IHTErpaJlaMy X CUCTEM.

dx 22—t dy
dt y ' dt 5 ¥1 + 22Y; P2 T Y
Binnosiap: 1) tak; 2) Hi.

2

2.8 =uwy, §=2"+y% o1 =alny—a’y; ¢ = - — 2w
x
Binnosiap: 1) ui; 2) Tak.
dx dy dz du . .
3. —=——"F=—=——; ¢ =yz — uzr. Bianosijp: Tax.
y T U z

Jlireparypa: [1], c. 207-216; [2], ¢. 158-169; [5], c¢. 110-125;
[6], c. 283-297; [7], c. 97-100.
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Tema 14. CTINKICTh PO3B’S3KIB
JANPOEPEHIIIAJIbHNX PIBHAHD

Hexait 3agana cucrema n piBHSHB, 3aliCaHa Y BEKTOPHINH dop-
Mi

dx

o= flt,x), x=(x1,....zn), f= [ty [n) (1)

ITpaBa YacTUHA KOl HellepepBHA Pa30M 31 BCiMa CBOIMW YaCTUHHT-
MU NOXIIHAME MEPIIOrO IOPAIKY 32 3MIHHUME L1, ..., T, HA MHO-
KuHi (t,x) € [tyg,00) X D = G (D — obmactb i3 R").
Osnavenns 1. Posp’si30k © = ¢(t) cucremu (1), BusHaue-
HU# 1714 BCiX t > tg, HA3WBAETHCA CTIHKUM 3a JIAmyHOBHM, SKIITO
Juist goBlibHOTO € > 0 ichye take d(g) > 0, mo jist JOBLILHOTO
po3B’a3Ky © = x(t) miei 2k cucTeMu, KUl 33 J0BOJIbHSIE HEPIBHICTD

[ z(to) — w(to)ll < d(e),
IIpH BCiX ¢ > t() BUKOHYETHCS HEPIBHICTH
[z(t) — ()] < e.

Tyr i Hagaai 1wijg HOPMOKW BekTOpa T = (Z1,...,T,) OyaemMo
PO3YMITH €BKJIiJIOBY HOPMY, TOOTO

|z|| = \/2% + 23+ ... + 22,

ko X fist gestkoro € > 0 Takoro 0(g) He icHy€, TO PO3B’A30K
xr = (t) HA3MBAETHCHA HECTIHKUM.

OzuadvenHs 2. Poss’s30k © = ¢(t) cucremu (1) HasuBaerbes
ACUMITOTHYIHO CTIHKUM, SKITO BiH CTifKUil y po3yminni JIgmnynosa
Ta icHye Take 0y > 0, 10 st JOBLILHOTO PO3B’s3Ky = = x(t) 1iel
K CHCTEeMU, KUl 3aJI0BOJIbHAE HEPIBHICTD ||z (to) — ¢ (to)] < Jo,
BUKOHYETHCA YMOBa,

lim () — ()] = 0.
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BazHaunMo, M0 JOCJAIKEHHs CTiiKocTi po3B’sa3ky © = ¢(t)
MOKH& 3BECTH JIO JOCJIJZKEHHS CTIHKOCTI HYJIbOBOTO PO3B 3Ky
y = 0. g mporo gocurb y cucremi (1) 3pobutu 3aminy x =
o(t) +y.

[Tpunycrumo, 1o (1) Mae HyIbOBHIT PO3B’30K 1 i1 MOXKHA 3a-
MUCATU Y BUTJIAL

L ft,z), (2)
dt
jqe A — craja KBajpaTHa N-BAUMIDHA MaTPHII, & f 3aT0BOJIHHSE
HePiBHICTh
1f(t,2)|| < alz)z Y(t,z)e G, limalz)=0.
z—0

Teopema 1 (JIsmynoBa). $IKio Bei BIACHI 3HAYEHHS Ma-
Tpuii A MalTh BiIx €MHI TIHCHI 9acTUHHU, TO HYJIbOBUI PO3B’SI30K
cucremu (2) acCHMUTOTHYHO CTIHKHI; SIKIO K XOY OJIHE BJIACHE
3HAYECHHS Ma€ JOJATHY JIHCHY YacTUHY, TO HYJIHOBUH PO3B’A30K
HeCTIfKHii.

3 1aHol TeopeMu BUILIUBAE, IO MUTAHHS CTIIKOCTI HYJIHOBOTO
PO3B’s13Ky HesiHifHOT cucTemu (2) PO3B’SI3y€ThCS 3a JTOMOMOTOI0
MaTpuiii A, ToOTO 3a JIOIOMOIOI IUTAHHSA CTIHKOCTI HYJIHOBOIO

NPT x
PO3B 43Ky JIHIHHOI cucTeMu i Azx. OcTanHO CHCTEMY HA3H-

BAIOTh CHCTEMOIO MEPIIOro HAGIM>KeHH /71 (2), a Teopemy
1 — Teopemoro 1po crifikicTh 3a nmepuimM HAOJIU2KEHHAM.

3a3HaunMo, 10 TeopeMma 1 He J1a€ BIAMMOBIAI HA IUTAHHS PO
CTIKICTh, AKINO BJACHI 3HaYeHH MaTpuil A MalTh HemomaTHi
mgificHi gacTuHU, npudoMmy A Mae BiacHI 3HaYeHHS 3 HYJIHOBOIO
JICHOI0 YaCTHHOIO. B IIbOMYy BHIAIKY CTIHKICTH PO3B’'SI3KY 3PY-
YHO JIOCJIJIZKYBaTH 3a J0H0OMOroto ¢gpyukiiii JIsmyHnosa.

Teopema 2 (mpo criiikicTs). fkino icaye qudepenriiiopaa
dbynxnia V(z) = V(xy,...,x,), aka npu ||z|| < A cnpasBmxkye
YMOBH

1) V> 0mnpu x #0, V(0) =0,
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av ov

TO HYJIBOBUIT PO3B’130K cucremu (1) crifikumii.
Teopema 3 (Ipo acuMNOTOTHYHY CTifiKicTh). fKIIO B Te-
opeMi 2 3aMiCTh YMOBU 2) BUKOHYETHCsI GLIBII CUIBHA YMOBA

av
ES_W($)<O 0<|z|| <A, t=>t,

a dyukmis W (z) memepepsua mpm |z < A, To HyIHOBHI
pO3B’s130K cuctemu (1) aCUMITOTHYHO CTIHKHIL.

Bigznaummo, mo Teopemnu 2, 3, gK i Teopema 1, Buepiie Oy.Iu
JioejieHi JIsamyHOBUM.

®Oynkuii Jlanynosa V(z) MoxyTb OyTH BAKOPHCTAHI TAKOK
JUTsT BCTAHOBJIEHHSI HecTifiKocTi po3B’a3ky cucremu (1). Bpaxa-
TUMEMO, MO 00J1acTh [) MicTHTHL TojioykeHHs piBHOBaru r = 0
cucremu (1). Hagasi gepe3 0D nosmagarumemo Mexy obmnacti D.

Teopema YeraeBa (npo HecrilikicTs). Hexaii B obmacti D
BU3HAYEHA HenepepBHO qudepenmiiiopua dyukisg V (x) 3 Takuvu
BJIACTUBOCTSIMH:

1) icnye mimobnacts Dy C D Taka, mo 0 € 9Dy, V(z) > 0
Ve Dl, V<I) =0 Vze 8D1,

av. _ ov

2) = —f(t,x) > W(x) >0 V(t,x) € [ty,00) x Dy, a

dbyukmis W (z) nemepeppHa.

dt — Ox
Toai mynboBHil po3B’s130K cucTemu (1) HecTiiKuii.

Ilpukaan 1. 3a gonomoroio teopeMu JIsmyHoBa mpo cTiii-
KIiCTb 3a NepIuM HAOJTHKEHHSIM TOCJIIUTH Ha CTIHKICTH HYJIHO-
BHil po3B’s130k x = 0, y = 0 cucremun

dx

d
- = "t — cos 3w, d_?i = V4 + 8z — 2¢Y. (3)

Posp’azannda. Ckopucraemocst poskjiaagamu  (DYHKIH €7,
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cosz i (14 2)'/? 3a dpopmysowo Teitaopa:

1
e =1+2+Ri(2), cosz=1+Ry(2), (14+2)/2 = 1—|—§z—i—R3(z).

Tyt Ri(2) (i = 1,2,3) — HecKiHYEHHO MaJi JPYroro MOPSIKY
mastocti pu z — 0. Tozi (3) MoxkHA TOAATH Y BULJISI
dx
= = 14+ 2 +2y+ Ri(x+2y) — 1 — Ry(32),
dy 1
%:2 1+§-2m+R3(2x) 2(1+y+ Ri(y) ). (4)
Banuiemo cucreMy nepiioro HabauzKeHHst st (4):
dx dy
vy, Y—or 9y
a "t T

Bracui 3navenns mMarpuii 9 _9 ), TOOTO KOpEeHi PiBHAHHS

(1=X)(—=2—X)—4 = 0, gopiBHIOIOTH Bianosigno —2 i 3. Ockiibku 3
BJIACHUX 3HAYEHb OJIHE JOJIATHE, TO, 3T1HO 3 TeopeMoro JIsayHOBa
Hy/Ib0BHUIT PO3B’s130K cucremn (3) HecTifKmii.
Ilpuknan 2. TocaiguTu Ha CTIHKICTH OJIOYKEHHS PIBHOBAru

MaTEMATHYHOI'O MASITHUKA:

Pt 8 e =0, w0 0

— 4+ p— +vsinz = w> v > 0.

dt? dt ’ ’

Po3p’azaunnug. llepenumemo piBHSIHHS PyXy MasTHUKA Y BHU-
VISl HOPMAJIbHOI CHCTEMNT
dx dy
_ = y —_
dt Todt
3aznHaunmo, 1mo Bunagok 4 > 0 BiAIOBiTae MAATHUKY 3 TEPTSIM,
a it =0 — 6e3 reprga. Po3B’ga3aBiin cucreMy piBHIHDb

= —vsinz — uy. (5)

=0, —vsinz—py =20,
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3HAXOAUMO TIOJIOYKEHHS PIBHOBArm MagTHWKaA: £ = 7n, y = 0
(n € Z). Ockinpku cucrema (5) mepionmdna 3a @ 3 HepiofoM 27,
TO JIOCUTH PO3TJIAHYTH JBa il po3s’sa3ku: ¢ = 0, y = 0 — Hu-
JKHE MOJIOXKEeHHS piBHOBaru, ¥ = 7, y = 0 — BepXHE ITOJIOXKEHHS
piBHOBary MasTHHUKA.

Posraanemo crmodarky HHU2KHE MOJIOXKEHHsT piBHOBaru. Bpaxo-

BYIOUM PO3KJIAJ sinx = = — 3l + ..., aust () MaeMo cucTemy
[IePIIOro HAGJIMKEHHS
dx dy
az% %:—V$—My~
Bnacui snauenns \ marpumi A = ( _OV —l,u ) BHU3HAYAEMO

i3 piBmamaga A2 + p\ + v = 0. Anai3 Mporo piBHAHHA IOKA3YE,
o upu p > 0 jgificHi yacTuHu 000X KOPEHIB PiBHAHHS Bl €MHI,
TOMY HUKHE MOJIOYKEHHS PIBHOBAI'M MASITHUKA 3 T€PTSIM aCHUMIITO-
TuaHO crifike. dkmo x g = 0 (MagTHHK 6e3 TepTsi), TO KOpeHi
A12 = £iy/V — WUCTO yABHI, TOMY CKOPUCTATHCH TEOPEMOIO JIsi-
MyHOBA TPO CTIWKICTH 3a mepiuM HabJIMKEHHSAM He MOoxHa. B
MMbOMY BHIAJKY HUTAHHSI CTIHKOCTI PO3B’AKEMO 3a JIOHOMOIOI0

dyukuii Jlanyunosa. Posrisinemo V(x,y) = §y2 + v(1 — cosz).

Ouesnno, mo V(0,0) =01 V(z,y) > 0 npu 0 < 2? + y? < 472
Kpiwm Toro, 3 cucremn (5) npu p = 0 maemo, 1o
dv. 0V ox n oV dy
dt — dr dt =~ Oy dt
Takum 4uHOM, 3I1JIHO 3 TEOPEMOIO 2 HUZKHE 110JIOKEHHS PIBHOBAIU
MagTHHKa 6e3 Teprs (= 0) criiike.

Posrigremo Tenep BepXHE TOJIOKEHHS PIBHOBATM MasgTHHKA.
Ockinbku © = 7, y = 0 — HeHyIbOBUH PO3B’A30K (5), TO 3po6UMO
B cucremi (5) 3aminy © = a + 7, y = b:

da db

%:l% E:%—Vsma—ub. (6)

=vsinz -y +y(—vsinz) = 0.
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Y 3minaux (a,b) piBHsSIHHS KOJUBAHHS MasgTHUKA MAE HYJIbO-
BUil PO3B’A30K, AKWIl BiJIIIOBI/Ia€ BEPXHBbOMY IIOJIOYKEHHIO PiBHO-
Baru. Anaiiz cucrem (5) i (6) moka3sye, 10 BOHHU BiAPI3HAIOTHCS
JIWIIe 3HAKOM Tepeql v B JIpyromy piBHAHHI. Tomy BiacHI 3Ha-
JeHHS MATPHUII 3 KoediIli€HTIB CHCTEMHU HEepIIOro HaOIHZKEeHHS
a1s (6) 3am0B0abHAIOTH piBHaAmHA A2 + ) — v = 0. [loro kopeni

2 2
A1 :—g—\/%—i—u, )\2:—54—\/%—1—% Ockinbku Ay > 0 mpu

p > 01v >0, To BepXHE MOJOKEHHS PIBHOBATH IK /75 MasgTHUKA
3 TePTsIM, TaK 1 JIjIsI MasiTHUKA Oe3 TepTsi HecTiiike.

Ilpuknan 3. [docniautu Ha CTIfiKiCTh HYJBOBHII PO3B’A30K
cUCTeMU

d:L‘_ 3 dy_
E—y 3xr — x°, i

Pozsp’a3annsg. BiacHl 3HaYeHHsS MaTpPHIl, CKJIAIEHOI 13 Koe-
dinienTiB JiHIAHOT cUCTEMU 1EePIIOro HAOJIMZKEeHHS

6z — 2y.

dx dy
_— = —3 _— =
T+, It

6r — 2
dt T y?

JnopiBHIOIOTH Bignosiano —H i 0. CaMe HasgBHICTH HYJILOBOI'O BJIa-
CHOTO 3HAYEHHS HE JO3BOJISIE CKOPUCTATUCS TEOPeMoo JIdmyHo-
Ba PO CTi#iKicTh 3a nepimuM HaOAMKeHHAM. ToMmy ckKopucTae-
MOCST JAPYTUM MeTOoM JIgmyHoBa. 3a3HAUNMO, MO0 HE ICHYE 3a-
rajpHol cxemu 100ynoBu dyHkmil Jlanynosa V(x,y). ITokaxke-
MO, IO JIJI 33JlaHol cucTeMu icnye byuknis JIamynoBa BULJISLY
V(z,y) = 2% + by?, ne b — aeska jojaTHa cTaja. 3pO3YMiio, 110
V(z,y) > 0 npu 22 +y*> # 01 V(0,0) = 0. O6uncaumo noBHy
noxigny 3a t Big V(x,y) B310BkK PO3B’A3KIB 33IaHOT CUCTEMMU:

Vv 9Vdr 9Vdy

— = — 2 =2y -3z —23) +2 — ) =
7 o dt+8y 7 x(y — 3x — x°) + 2by(6z — 2y)

= —2[32% — (1 + 6b)ay + 2by?] — 22"



125

[Tinbepemo b Tak, mob BUpa3 y KBaJApPATHUX Jy’KKaxX OyB He-
Bix'eMHuUM i BCixX x,y. Mg nporo mocuTh, 1mob AUCKPHMIi-
HaHT KBajpaTHoro tpuduiena 3t> — (1 + 6b)t + 2b jopisHIOBaB

nymo: (1 + 6b)? — 24b = 0. Bsigcu 3naxomumo b = 5 Orxke,

1, dV

Vz,y) = 2>+ >y, —

(z,) i

opemoio 3 po3B’a30k x = (0, y = 0 3a7aHOI CUCTEMH aCUMIITOTUIHO
CTIAKUM.

1\?2
=—6 <x — g@/) —2z*, TOMY 3TiJIHO 3 Te-

3aBoaHHA OJIsi cCAMOCTiiiHOT poboTu

1. Ba gomomororw Teopemu JIgmnyHoBa mpo CTIfKICTH 3a 1ep-
UM HaOJIMKEHHSIM JTOCHIIUTHA Ha CTIfKiCTh HYJIbOBHiT PO3B’SI30K

CI/ICTeMZ(
dx

pri 2 — In(1 +y) + sinz,

a)
dy
( dt
dz
dt

= " +sin(z + y) — cos® y;
= T’y —x +y,

dy
( dt
( dx
dt

=2 +y* + 22 — 3y;
= In(3eY — 2cos z),

dy
( dt
( dx
dt

= 2" — /84 12y + 2°;
=ay — 2° — 2z,

dy

= —152%y* — x + 3y;
\ dt SR
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(d
df—2 —2COS(g—y)
B) <
dy
| 5 = el —y) +ay;
(d
d—f:—2x+y+x2y3,
dy

2. JIng nanux cucreM 3HAWTH BCi MOJIOKEHHA PIBHOBAru i j10-
caianT! 1X Ha CTIHKICTD:

( dx ( dx

— =y -2 3 ~1(y—1

priak A pr =(x—-1)(y—1),
a)

dy 5 dy

L = —x — 2y + 32°: = — gy — 2

R A T W7

( dr L4 ( dx

e YT priat ka2
0)

dy 2 9 dy

A —17: =3z — 2% —

| Oty oI | @ = 7' —y;

de 5 (dx

- — -1 — 1

7 Y+ 3, a =y—x—
B)

dy 2 2 dy 2

A R ¢ — In(2? —

e YT T | @~ ).

3. 3a gomomororo dyHKIH JIamyHOBa TOCTIINTH CTIHKICTD HY-
JIbOBOI'O PO3B’SA3KY TaKUX CHCTEM:
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3 dx

il AR =y’ +a’,
a) 6)
dy dy 3 5
I e . 7 -9 _ .
@t T =Y+ TY; dt T Yy
( dx
=9
dt y x?
B)
dy 3
— =2r—y—uz.
\ dt Ty

3aBaaHHA OJIs JOMAIHBLOI pobOTH.

I. JocniauTu Ha cTidKicTb 3a JIdmyHOBHM pO3B’d30K 3ajadi
Komi.

1. 3(t — 1) = x,2(2) = 0 (necriiikuit).

2. & =4z — t?z,2(0) = 0 (crifikuii).

3.t =1t—x,2(0) =1 (crifimit).

4. 2tk = x — 2%, x(1) = 0 (uecriiikuit).

IT. Haxpeciuru na miomuai Oy TpackToOpil 3a/1aHUX CHCTEM
B okoui touku (0,0) i 3a KpecseHHAM 3’dCyBaTH, 49U € CTIHKUM
HYJbOBHI PO3B’A30K.

1. & = —x,y = —2y (acumOToTHYHO CTiiiKuUii).

2. & = x,y = 2y (Hecriiikuii).

3. & = —x,y =y (Hecriiiuit).

4. & = —y,y = 22> (criiikmit).

5. & =y,y = —sinz (criiiknit).

6. 2 =y, = 2>(1 +y?) (mecriiikuit).
7. & = —ycosz,y = sinx (crifiknii).

IT1. 3a momomoroto Teopemu JIsmyHOoBa PO CTIHKICTH 3a mep-
MMAM HAOJINYKEeHHSM JOCTIANTH Ha CTIHKICTh HYJIbOBUI PO3B’SI30K.
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r=2zy—1x+vy,

1. J = Bt + P+ 20 — 3y (cTifikmit).
& =a?+y* — 2, -
2. J = 327 — 1z + 3y (HecTiiikmit).
i = e — cos 3z, o
3. J = VAT 8z — 2 (mecriiikmit).

T o
J = 2 — Y12y (HecTiiikmit).

r=1t (cTifikmit)
y=2Y—2cos(3 — ) ’

7. Y =+v9+ 12z — 3eY, (mecriiikmit).
z= =3y
=% — e 37,

8. y =4z — 3sin(z +y), (mecrifikmit).

2 =In(1+ 2z —3z)

IV. JMocnignru, npu sKux 3HAYEHHSX HapameTpiB a ta b €
ACUMITOTHYHO CTIKUM HYJILOBUI PO3B’430K.

y=x+y-+ay y=x+ay+y?

1 {izam—Qy—i-xQ, 5 {izax—i-y—l—ﬁ,
(—2<a<1). (a < —1).



129

5 T =z +ay+y> 1 T =y+sinz,
Y = bx — 3y — 2? ' y=ar+by
(ab < —3). (a <b<—1).
5 T =27 —/41+ay, 6 & =1In(e +ax) — e,
g =1In(l+z+ ay) ' Y = bx + tgy
(0<a<e). (—be < a <e).
V. JlocaianTu, 9 € CTiflKuM po3B’ 30K & = —t2,y = t cucreMn

b=y —2y—2y—x, y=2x+2>+eH

(cTifikmit).
VI. JlocaiauTu, un € CTIHKUM pO3B’430K & = cost, y = 2sint
CUCTEeMU
t y
i=In|xz+2sin®= | — 2,
y = (4 —2%)cost — 2zsin®t — cos’ t
(HecTiiikmit).

VII. [l1g 3amaaux cucTeM 3HAUTH BCl TMOJOXKEeHHS PiBHOBAIT
Ta JOCJLINTH 1X HA CTIHKICT.

R e N S et i
y=3r—1°—y g =1+ ay+y’
((0,0), necriiike) ((1,2),(2,1), mecriiiki).
T = { i =1In(—z + y?),
y = sin x+y) y—x—y—l
km,0), Hectiiike), ,2), HecTiiike),

((2 ((3
(((2k + 1)7,0), criiike). ((0,—1), criiike).
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y = In(a? — 3)
((2,1), criiike),
((

1
—2,1), necriiike).

. {¢:3—vqiﬁif

. { & =In(l+y+sinx),

y=2++/3sinx —8
((2km,0), necriiike),

(((2k + 1)7,0), criiike).

6 r=ceY—¢e"

’ { Uy =+/3x + y? —2
(1,1), mecriiike),
((—4,—4), criiike).

—~~

g { = —siny,
' =2r + /1 -3z —siny
((—1,2km), criiike),
((—1,(2k + 1)7), necriiike).

VIII. Hocaiantu HA CTIHKICTH HYJIBOBHIl PO3B 30K, MOOYIY-
BaBIn byHKIi0O JIanyHOBa Ta 3acToCyBaBITN Teopemu JIdmyHOBa

abo Yeraesa.

{‘,t:l,i%_y’
1.d Y
j=z+y

(mecriifikmit)
3 T = 2y3 — 2,
=y Ay
(cTiitkmii)
5 &=y — 3x — 23,
y=6x —2y
(cTiitkumii
T =—x—xy,
! {y—y“—ﬁ
(HecTiiiKmii )

9 T=y—T+ 2y,
B e e e Th
(cTifiKmii).

T =ay —a® + 93,
y — I2 - yS
(HecTiiikmii).

y=r-2y
(cTifikmit).
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9.

{ & =—fi(z) = fa(y),
y = fs(x) = faly)
ne sgn fi(z) = sgnz
i=1,2,3,4 (criiikuii).

IX. HocaiauTn Ha CTIRKICTD HYJIHLOBUH PO3B 430K, BUKOPUCTO-
BYIOYH BiJIOMi yMOBHU BiJI'€MHOCTI JIfiICHUX YACTUH YCiX KOPEHIB
MHOT'OYJIeHa, HAIPHUKJ/IaJ, YMOBH Paycca-['ypsina abo kpurepiit
MuxaiiioBa.

X.

Yy +y" + 9y + 2y = 0 (mecriiikuii).

2y 4+ 2y" + 2y + 3y = 0 (criiikuii).

CyV 4+ 2" + 4y" + 3y + 2y = 0 (criiikmii).

cylV 4+ 29" + 3y" + Ty + 2y = 0 (mecrifikuit).

YV 4+ 2y + 6y” + 5y’ + 6y = 0 (criiikuii).

YV 4+ 8y + 14y” + 36y’ + 45y = 0 (mecriiikuii).

cyV +13y" + 16y" + 55y’ + 76y = 0 (mecriiixmuit).

YV 4+ 3y + 26y + T4y’ + 85y = 0 (mecriiikmit).

YV 4+ 3.1y + 5.2y + 9.8y + 5.8y = 0 (critikuit).

YV 2y + 4y + 6y" + 5y + 4y = 0 (mecTiitkmit).

cyY 29TV + 5y + 6y" + 5y’ + 2y = 0 (crifikuit).

YV 4+ 3y + 6y + Ty + 4y + 4y = 0 (mecTilikuii).

YV 4+ 4y + 9y + 16y + 19y + 13y = 0 (mecrifikuit).
YV + 4y +16y" + 259" + 13y’ + 9y = 0 (crifikuit).
YV 3y + 10y + 22y + 23y’ + 12y = 0 (mectiiikuit).
YV + 5y + 15y" + 48y" + 44y’ + T4y = 0 (critikuit).
17.

yV + 2y"V + 149" + 36" + 23y’ + 68y = 0 (mecTiiixmuit).
JocaimuTu, npu IKUX 3HAUEHHSX IIapaMeTpiB a Ta b HyJIbo-

BHUil PO3B’I30K € ACHMIITOTHYIHO CTIAKUM.

QU W N+~

Y+ ay" +by +2y=0(a>0,b>0,a—b>2).
Y+ 3y +ay +by =0 (3a > b > 0).
V20" + 3y + 2y +ay =0 (0 <a <2).

YV +ay” +y" + 2y +y = 0 (uecriiiknit upn BCix a).
cayV +y" +y +y +by=0(a>0,b>0,a+b<1).
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6.y" +y" +ay’ +y +by=0(b>0,a>b+1).

7 yIV+ay///+4y//+2y’+by:O (a>0,b>0,8a—a2b>4).

8.y +2y" +ay" +by +y=0(a>2b>02ab—b*>4).

9.y +ay" +4y" + by’ +y =0 (a>0»b>0’2—\/§<%<
2+3).

10. 4"V +2¢" +4y" +ay +by =0 (0 < a < b,0 < b < 8a—a?).

Jlireparypa: [1], c. 310-328; [2], ¢. 218-252; [3], ¢. 128-150;
[4], c. 359-383; [5], c. 443-461; [6], c. 338-367; [7], c. T0-77.

Tema 15. OCOBJIMIBI TOUKI HA IIJIOIIIHI TA IX
KJ/JIACU®PIKAIIIA

Posriisinemo aBronomuy cucreMmy JudepeHIiaIbHIuX PiBHIHD

de‘l
dt

dlL‘Q

:P(ZEh.TQ), E

= Q(z1, 72), (1)
IpaBa 4acTUHA AKOI BU3HAYEHA 1 HernmepepBHO JudepeHIiiioBHa B
nmesikiit obacti D dazosoi mwromunan X0 X,. Hexait icuye i30/160-
Bana Touka (7%, 29) € D, nna axoi P(z9,29) =0, Q(z,23) = 0.V
upoMy Bunajky (29, z9) HazuBaloTh i30Jb0BAHOIO OCOBIMBOIO TO-
9KOI0 a0 ToJIoKeHHsAM piBHOBaru cuctemu (1). Ilpu 3pobiennx
Ha P i Q) upunynieHHsx depe3 KOKHY TOYKY objacri D npoxo-
muTh €auHa daszoBa Kpuba (rTpackropis) cucremu (1). Hac 6yae
MIKABUTH IMUTAHHS TPO MOBEJIIHKY ITUX KPUBHUX B OKOJI OCOOJIUBOL
toukn (z9,x9).

3pobumo B (1) 3aminy @1 = x4 2, 22 = y + 29 (napanenbuuit
[ePeHOC Oceil KOOPAMHAT) 1 3aluIneMo JJisi OJeP:KAHOI CHCTeMU
BiANOBIAHY 1if JiHIAHY cUCTEMY MepIIoro Hab/IMKeHHS

dx dy
- b = =cr+ly. 2
7 ar + by, o cr + ly (2)
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Tyt a, b, c,| BiamoBigHO HTOPIBHIOIOTH 3HAYEHHIO YACTUHHAX MOXi-
oP 0P 0Q 0Q

3:151’ 81’27 8:101’ a.’L‘Q
JboBaHill ocobubiit Touni (29, 29) cucremu (1) Bianmosinae moso-
*)enns pipaoBaru © = 0,y = 0 cucremu (2). JIerko nepekoHATHUCH,
mwo npu al — be # 0 rouka (0,0) € 1301b0BAHOIO 0COBJUBOIO TO-
9KOI0 cucTeMu (2). Y 6araThOX BHIAJAKAX IOBEJIHKA TPAEKTOPIi
cucremu (1) B okoui (z9, 9) 36iraerbes 3 HOBEAIHKOW0 TPAEKTOPIf

cucremu (2) B okoui (0,0).
Hacninyoun Ilyankape, xapakTep 0COOJMBOT TOYKH OyI1eMO

B rouni (2%, 29). 3azmaunmo, mo izo-

JTHUX

JOCTIZKYBaT Ha npukaafi cucremu (2). Hexait T = ( ?; g )

Taka HeBUpozKeHa MaTpuid, mo 1 1 AT = J — HopMaJsbHa KOp-
a b

l
MiHY T = ayp + BY2, ¥ = YY1 + 0y (HOBopOT ocelt KOOp;LHHaT), TO
B HOBUX 3MiHHWX (2) Habyme BUTIIALY

Vv (1), .

nanosa gopma marpuni A = ) dxmio B (2) 3poburu 3a-

Baje;kHO Bif cTpyKTypu Marpuili J, ToOTO Bia BIACHWX 3HA-
JeHb A1 1 Ay MaTpuii A, icHye Taka Kiaacudikaiis:

I) Ay i Ay — miifeni i pisul. ¥V 1mpoMy BHOAAKY cucrema (3)
HabyBae BULJISLY

TR T
a 191, ar 2Y2,

i mobymoBa 11 pO3B’A3KiB He BUKJHMKAE TPYAHOMIB. AKmo A; i

Ay 0HOTO 3HaKY, TO 0cobmmBa Touka (0,0) HA3WBAETHCS BY3I0M

(acumnroTraHo crifikum — mpu A\ < 0, Ao < 0 i mecriiikum —

mpu A > 0, Ay > 0). fxmo k A i Ay pi3HUX 3HAKIB, TO 0COOINBA

rouka (0,0) — cigmo (cimro — HecTiiike MOJIOKEHHsT PIBHOBATH ).
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IT) Ay = Ay = A. Cucrema (3) 3a/1€KHO Bijl CTPYKTYDH MaTPHUILi
J MOXKe MaTH BULJIAL

dy, dys
AN L = 4
dt Y1, dt )\y27 ( )
abo J p
1 Y2
— A — T A .
7 1+ Yo, 7 Yo (5)

B o00ox Bumajikax ocod/imBa TOYKa HA3UBAETHCS BY3JIOM: JIMKPU-
TUYHUM BY3J0OM Yy BUIQJKY (4) i BUDO/ZKEHUM BY3/J0M Y BUIIAJKY
(5). TIpu A > 0 By30J1 € HECTIHKUM TIOJIOZKEHHSAM DIBHOBATH, & IIPU
A < 0 — aCHMITOTHYHO CTIAKHUM.

BaszHaunMo, 10 Ha MPAKTHIl 3PYIHO 3HAXOAUTH TIpami y = kx
(abo = = ky), Ha AKHUX JezKaTh TPAEKTOPIl cuctemu (2). st boro
JocuTh migctasut y = kx (x = ky) 10 0OJHOTO 3 PiBHSIHD

dy cx+ly dr ax+by

de  ar+by dy cx+ly

IIT) Ao = p £ iv — rommiaexkcHo cupsizkeni. Toxi (3) moxkHa
HePenucaTn

dy, dys
— = {Y1 — VY2, —— = VY + [ys.

dt dt
dArmo p = ReA; = Re Ay # 0, 10 ocobimBa TOUKa HA3HBAETHCS
dbokycom (acumnroruyno criitkum mpu 4 < 0 i HecTifikuM — mpu
> 0). ko x g = 0, To 0cOOIMBA TOUKA HASUBAETHCS TIEHTPOM
(reHTp — CTifiKe MOJIOKEHHsI DIBHOBAIH).
Ilpuknaan 1. BusnauuTu THIT TOJIOXKEHHS PIBHOBAI'H CUCTEMHU

dx

dy
— = — =2 +4
7 T+, 2t T+ 4y

i 300pa3uTi HA PUCYHKY MOBEAIHKY (ha30BUX KPUBUX.
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) . 11
Po3p’a3anna. Biacui 3nadennsa marpuni A = ( _9 4 ) )

TOOTO KOPeHi piBHAHHS

1—A 1
-2 4=

JonaTHi i pizHi: A\ = 2, Ay = 3. Tomy ocobyimBa Touka x =y = 0
— HecTiiiKuil By3oJ. 3HaiigemMo npami y = kx, Ha IKAX JIEXKATb
TpaekTopil cucremu. Iyist mporo migcraBuMo y = kx y piBHSHHS

dy  —2z+4y
dr x4y
-2+ 4k

BHAC/I0K 90TO Ofep:KuMo k = ,a00 k1 = 1, ky = 2.

) o 1+k
Otrxke, y = 2 1y = 2r — IIyKaHi npsaMi.
3’dgcyeMo Temep, KOl 3 HaBeJIeHUX JBOX MPAMUX JOTHKAIOTHCS
TPAEKTOPI] CUCTEMU B MOYATKY KOOPAWHAT. L1 iboro 3HaitieMo
BJIACHUI BeKTOp MaTpuii A, Skuil BiamoBigae MeHIIOMY 3a abCo-
JIIOTHOIO BEJIMYWHOIO BJIACHOMY 3Ha4deHHIO A1 = 2. Jlerko mepeko-
HATHCH, 10 1eil BekTop Mae Koopauuaru (1;1) i BiH napasenbHuit
npamiit y = x. OTxke, TPAEKTOPIi HOTUKAIOTHCS MPAMOl §y = &
(muB. puc. 1).
34
|
|}
‘.
i
'
!

&
o/ -
)
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CrpilikaMu Ha PHUCYHKY MO3HAYEHO HANPSIMOK PYXy IO TPae-
KTOPIigX 3a/aHO0]l CUCTEeMH IIPH 3POCTaHHi T,
Ilpuknan 2. BecranoBuTu xapakTep o0COOJUBOI TOUKH CUCTE-

MH y p
L Y
— =—2y—3 — =4x —y.
dt Yooy T
Posp’azanna. Kopeni A\, = —2 £ iv/7 piBHSHHS
—-3-A -2
4 1|70

KOMILTEKCHO crpsizkeri i Re A\; = Re Ay = —2 < 0, Tomy ocobn-

Ba Touka (0,0) — acumnrornano criiikuii ¢poxyc. Pa3oBi Kpusi B
IHOMY BHTIQJIKY — CIHipaJi, pyX IO SKHX IMPHU 3POCTaHHI ¢ 3/11HCHIO-
€ThbCS B HAIPAMKY OCOOJIMBOI TOUKHU. 3’'dcyeMo Temnep, Oyae meit
PYX 3IifICHIOBATUCH 3a XOJIOM YU IPOTH XOIY TOJUHHUKOBOI CTPLJI-
ku. JIasa mporo 3adikcyeMo Ha IIONIHHL TOBLIBHY TOYKY, HAIPHU-
kaag M (1;0). 3riguao i3 33120010 CHCTEMOIO 3HAXOAUMO B O M

dr dy
dt’ dt
(muB. puc. 2). BekTop @ BKa3ye Ha Te, 10 3POCTAHHIO ¢ BiAMOBi1a€
PYX OPOTH XOAY TOAUHHUKOBOI CTPLIKH

BEKTOD IIBHJIKOCTI 4 = = (—2y—3z;dx—y) = (—3;4)
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IMpukaan 3. Suaiitu Bci 0cOOIUBI TOYKU CUCTEMHE

dx
dt
1 mocainTn iX XapakTep.
Pozp’a3anng. Cucrema piBHAHDb

Va2 —y+2=0, arctg(z®+axy)=0

Ma€ TpU Po3B’si3kM 1 = 1, y3 = —1; 20 = 0, yo = —2; 3 = —2,
ys = 2. My(1,1), M5(0,—2) i M3(—2,2) — i3osboBani 0cobIuBI
TOUKH cucremMu audepenIiaabaux pisasab (6). 3rigao 3 (2) Ma-
rpunsg A i3 koedinieHTiB JiHIAHOT cUCTEMEU TEPITIOro HAOIMKEHHST
st (6) B okouti Touku My, (k= 1,2,3) mae Bursiz

He) gy

d
22—y+2-2 d—i:arctg(ﬁ—l—:vy) (6)

A —
0 0
p arctg(z® + zy) a9 arctg(z? + wy) v =
Y=Yk
Host rouku M (1, 1) maemo
1 1 1 \ 1
V2 2V2 V2 22 .
3 1 | 31 '
° 2 O
5) 5) 5} 5}
i . \ N
BiJICM 3HAXOJMMO, 10 BJACHI 3HAYeHHH = — + —
A 2 , I J1 1,2 10 2\/5

1/
i% 80v2 — 54 MaTpuili A KoMILTeKcHO crupsizkeHi i Re A =

Re Xy > 0, tomy M;(1,1) ocobausa Touka Tumy ¢dhokyc (HecTiii-
KWiA).
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Tourni M5(0, 2) Bignosigae marpuis A = ( _02 _%)/4 ) , BJIa-

CHI 3HAYeHHS AKOI Ao = ++/2 niiicni i pi3HUX 3HaKiB. 3rigHo 3
HaBeJIeHOIO BHIe Kaacudikaniero, Touka My (0, —2) — cigio.

Y Bunajaky touku M;z(—2,2) marpuna A = ( :; _—144 ) i
—3+V3

il BracHl 3HaAUCHHA Aj o = — Bim'emui, Tomy Msz(—2,2) —

ACUMIITOTHYIHO CTIHKUIA BY30JI.
3aBoaHHA OJIs caMOCTiiiHOT poboTu

1. Buznauuru Tun nojioxkenus pisaosarn r = 0, y = 0 KoxkHOl
3 TAKMX CHUCTEM i 300pa3uTH Ha PUCYHKY IOBEJIHKY TPAEKTOPiii:

( dx oyt de dr 5
dt - y $’ dt = y? dt = y7
a)
dy dy dy
— =4 3y: — = — 2x; — =2z — 3y
L@ T TV g T
( dx dx dx
= e _6y—5 ) i
6)
dy dy dy
- = 3T; — =2y — 3x; — =2 3y
| @ TV at YT g Ty
( dx dx dx
e ~ =9 2 =3
a a a oty
B)
dy dy dy
29 2 — 9y — —
L dt Ty dt Y=o dt -y
2. BuaiiTu Bci 0c00IUBI TOYKH 1 JOC/HIAUTH TX XapaKTep:
4 d _
_I — sin x, dx =In y—y_’—]"
dt dt 3
a) 6)
dy _ . dy 2 2
\%—smy, E_m -y



139

dx_
dt

dy _
dt

e’ Y —e,

(x—y)?2+3-2.

3aBaaHHA OJIsE JOMAITHBLOI pobOTH.
I. Jocainutu ocobiuBi TOYKHM 3a/IaHUX PIBHAHD Ta cucTeM. Ha-

BECTH MOBEIIHKY IHTerpaJbHUX KpuBUX Ha miommmai xOy.

1.

(BUpOmZKeHUIT BY307).

,  2x+y
Y T 34y
(cimo).

) = Yy — 2z

Y

(dboxye).

y/ — T — 2y
3r — 4y

(cimmo).

) = Yy —2x
2y — 3z

_Y
-

(ocobuuBHit By3071).

10.

y = r—4y
2y — 3x
(By30.1).

)Tty
v 2z + 3y
(By30.1).

y/ — 2z — )
x J—
(nenrp).

, Ay —2z
Y Tty
(By30.1).

y/ _ 4o — )
3r — 2y

(dbokyc).
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T =3z, T =2r—uy,
11. {g):Qx—i—y 12. {yzx
(By30.1) (BUPOKEeHUI BY30.1).
T =+ 3y, =
13 ¢ o te { -
(dboxkyc) (cimo).
EAE 2y5y, 16. { 5 — 333_23’
(reHTp) (BUPO/KEHUIT BY30.1).

T = 3T — 2y, T =1y — 2z,
O T 18. {y:%_%
(ocobmBi TOUKH 3aMOBHIOIOTDH MPSAMY ).

I1. Buaiitu Ta mocaiguTn 0COOJMBI TOYKH 3aJaHUX PIBHIHD 1
CHCTEM.

29 —x
1. ¢y = 516 (=2, —1) — By3so0u1).
2r+y
2. Y = 2y —5 ((1,2) — doxkyc).
4y? — 22
3. y, g W ((4,2) - By30ﬂ,
(-2,-1) — doxyc).
4. ' = % ((1,0) — ocobnuswmii
2 —y?—1 ’

By30.1, (-1,0) — cimo).
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2 2
-2
S ot (1,1) — dorye.

r—y
(-1-1) — cimo).

g VI

. ((07_1) — BHUPOJ2KEHUH
T+y+ 1 BY30.1I, (27'3) - Ci,HIIO)-
T =x%— Y,
7. { j = ln(l R 1}2) —1n3 ((2(;1’[)“0) BY30.I, (‘171)
. 2
g [ &=m@-y, (LD dorye,
y = et — e¥
(-1,-1) — cimno).
o {4ZB D @y e
j=ay — cinno, (-1,-2) — do-
Kyc).
s 2 _ —
o, {ITVECEERIN ) goe
j = arctg(a? + y) (0,2) — cinmo, (-2,2)
— BY30.1).
2
11. { 5: 2 ?(Jy —2)? ((-2:4) = myson, (1,1)
= — doxyc).
2
Ly —y+l
j o= — P Byson, (-1,-1) — ci-

JT0).
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N e ((3,0) — doxye, (1,1)
p=3- v +8y — By3ou, (-1,1) i (-3,0)

— ciga).
. —5 T3
14. {?;jp€:y>+3 2 ((01) 1 (0-1) — cina
vy=e —C (_170) T (bOKyC, (372)
— By3011).

Jliteparypa: (1], c. 78-84; [2], c. 112-114; [3], c. 144-150; [4],
c. 368-373; 5], c. 78-8T; [6], c. 368-388; [7], c. 78-85.

Tema 16. IEPETBOPEHHS JIATIJTACA TA 110TO
BUKOPUCTAHHA 1JI4 PO3B’A3AHHSA
JNPOEPEHITAJIBHNX PIBHAHDb

Hexaii f(t) — xoMmmjiekcHO3HAYHA (DYHKIist JIHCHOI 3MIHHOI
t € (—00,00), AKa 3a0BOJBHSAE YMOBH: &) HA KOKHOMY CKiHY€H-
HOMY BiJpisky oci ¢t dbyukuis f(t) HemepepBHa, KpiM, MOKJIUBO,
CKIHYEHHOTO YHCJIA TOYOK DO3pHUBY mepiioro pomy; 6) f(t) = 0
npu t < 0; B) icHyIOTB Taki cramii ¢ i a, mo 1 Beix ¢ > 0 BUKO-

. . at .

HyeThest HepiBHICTD |f(t)] < ce®. @ynkuito f(t), o 3a710B0OJIbHSIE
Il YMOBH, HA3WBAIOTH OPUTIHAJIOM, a (PyHKIIIIO

o0

Fp) = / P (1)t (1)

0

KOMIIJIEKCHOI 3MiHHOI p Ha3UBAIOThH MepeTBopeHHsM Jlamnaca ¢yn-
kiii f(t) abo 300pazkenuam dbyHKIil f(t). 3B’430K MixK Opurina-
aom f(t) i ioro 306paxkenusm F(p) nosuwagators f(t) = F(p) abo
F(p) = f(t). Binznaunmo, mo F'(p) — anamitudna OyHKIIA KOM-
IJIeKcHOI 3MiHHOI B miBIionuui Rep > a.
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IToTpibHO 3HATH OCHOBHI BJAACTUBOCTI IepeTBopenHsd Jlamaca.
1) dxmo f(t) = F(p) i g(t) = G(p), 10 115 TOBUIBHEX KOM-
IUIEKCHUX A, [4

M) + png(t) = AF(p) + pG(p). (2)

2) dxmo f(t) = F(p), To ansa xoxuoro a > 0

Flat) = 1F<3>. (3)

« (0%

3) ko f(t), f'(t), ..., f™(t) — opurinanu i f(t) = F(p), T0
FO@) = p " Fp) — p" £(0) — p" 2/ (0) — ..m

—pf"2(0) = f(0), (4)
e
F90) = m fO), k=Ta-T
4) fxmo f(t) = F(p), To
(=) f(t) = F™(p). ()
5) dxmo f(t) = F(p)i f(t) =0mput <7, ne 7> 0, TO
ft=7) =eTF(p). (6)
6) dxmo f(t) = F(p), T0 st KOKHOTO KOMILIEKCHOTO A
Mf(t) = F(p— ). (7)

Ilpuksmazn 1. 3naitTu nepersopentd Jlamraca gynkmiif 1, e,
sin wt, cos wt.
Po3p’a3antsg. 3riino 3 o3Ha4eHHAIM 300pakeHHsT MAaE€MO, 110

00 T

1 1
1= / e P1dt = lim [ e Pdt = lim — (e *" — 1) = —.
TS0 T—oo —T p

0 0
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1
Orxke, 1 = ~. Jlag 3HaxOIKeHHA 300pazkeHHda QyHKII e

BukopucTaemo opmyay (7) mpu f(t) = 1, BHACALIOK YOTO 0fIep-

)\t.]_

KUMO € = P Q@yuknii sinwt i coswt BUpa3zuMo depes

IIOKA3HUKOBY (byHKIIIIO 3rijiHo 3 hopmystamu Eitnepa:

. t 1 iwt 1 —iwt t 1 iwt + 1 —iwt
sinwt = —e'" — —e¢ coswt = —e —e
24 21 ’ 24 21
C IV S :
Tonl i3 cuiBBigHOmIEHHS €7 = i BiaacTuBocTi 1) 3HAXOIUMO
p J—
, 1., 1 ., 1 1 11 w
sinwt = —e™ — —e == — — — — = ;
21 21 2ip—iw  2ip+iw  p?+w?
1.1 .. 1 1 11 P
coswt = —e™ f —eT W = — — + = — = :
2i 21 2ip—iw  2ip+iw  p? 4 w?

IIpukmaazn 2. 3HaiiTn 306pazkenus dbyukmii 17, t"eM, ne n —
HaTypaJIbHE.

Posp’azanns. Posrianemo dynkmio f(t) = eM. 3 monepe-

1
JHBOTO HPUKJIALY BUIUHBaE, o f(t) = e = = F(p). Toni
p p—

3rizeo 3 (5), MaemMo

(n) .
(~t)eN = () = (ﬁ) o

TOOTO |
n!
tnekt .:- .
n!
3 ocranuboi dopmysn npu A = 0 ogepxumo t" = —
p

Bunumemo Tenep Tabymiio opurinasiib i 300pazkeHb, 9Ki 9acTo
3yCTPIHalOThCA B 3aCTOCYBAHHAX:
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f@o) 1] et " M sinwt | coswt
1 1 ! !
F(p) |~ . s - .
plp= | | =N | 2t w? | PP+ w?
f(t) eM sin wt eM cos wt
w p—A
F
2 (p—=A)2+w? | (p— A2+ w?

Crin nam’sratu, mo Ko F'(p) € NpaBUIbHAM PAIIOHATEHEM
JIpOOOM, PO3KJIA/L SKOTO Ha MPOCTi ApOOU Ma€e BUIJISAL

=YY e ®

klslp Pr)®

sie Aps — 3a1aHi KOMILIEKCHI Yucia, ni+ns—+...4+n, = n — creuiib
MHOTOY/IEHA B 3HAMEeHHUKY Jpoby F(p), p1, pe, ..., p» — pi3Hi KOpe-
Hi HOTO MHOTOYJIEHA, & M1, N, ..., N, — 1X KPATHOCT1, TO OPUTIHAJ
f(t), axuit mae 306paxkennst F(p), Bu3HAUAETHCS PIBHICTIO

Z Z ep’“t. (9)

ITpuksan 3. 3uaiitu opurinan f(t), skuil Mae 3006parKeHHs

20° +p? +2p + 2
p5 _|_ 2p4 + 2p3

F(p) =

Posp’asanus. Posknagemo F(p) ua nupocri apobu

F@%_mﬁ+ﬁ+2p+2__ 2p3 +p? +2p + 2 B
pPP*+2p+2)  pPlp—(=1+9)]p— (=1 —1)
A B C D E

=4+ 424 — + _ =
P 2 p p—(-1+i) p—(-1-1)
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1, —i i
p* p—(=1+44) p—(-1-1)

i ckopucraemocs dbopmynamu (8), (9). Toai omepkumo

6O't o Z‘e(—l-‘ri)t + Z‘e(—l—i)t —

t2 2

=5 ie "(cost +isint) +ie ‘(cost —isint) = 7+ 2¢ 'sint.

Ilpuknaan 4. 3naiitu po3B’a30K AudepeHIiaJIbHOTO PiBHIHHSI
2" (t) 4+ z(t) = 4sint, akuit 331080 TbHsIE TOYATKOBI yMoBH 2(0) =
0, 2/(0) = 0.

Posp’azanus. [[lykaemo po3s’s3ok x = z(t) manol 3aga4i Ta-
kuit, mo z(t) = 0 mpu ¢t < 0. Hexait z(t) = X(p). 3acrocyemo 10
pisasians x”(t)+x(t) = 4 sint nepersopenus Jlamaca, BpaxoByto-

9H IIPH IBOMY BIACTHBOCTI 1), 3) i criBBigHOmenHa sint = — 1
p

4

P*X(p) — px(0) — 2(0) + X (p) = T

3a J0IMOMOror MOYaTKOBUX YMOB 3BiICH 3HAXOIIMO, IO

4 4
X — = —
G e
—1 n —1 N 1 n -1
p—i (p—i)? pt+i (p+i)?*
Opwurinan x(t), axuii Mae 300pazkennst X (p), Busnadaemo i3 (8),

(9):

z(t) = —ie" —1-te" +ie" —1-te™ =
= —i(e" —e ™) —t(e" — ") = 2sint — 2t cost.

Orxe, x(t) = 2sint — 2t cost € po3s’a3koM 3aman0i 3anaui Korri.
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ITpukmaanx 5. Iobyaysarn Taxwmii p03B 30K (z(t),y(t)) cu-
cremn judepennianbaux piBHgHb ' (t) = 2z(t) + y(t), y'(t)
3x(t) + 4y(t), akuii 3am0BOsIbHsIE noYaTKOBI ymoBu x(0) =
y(0) = 8.

Posp’azanus. Hexaii z(t) = X(p), y(t) = Y(p). Toni cucre-
Ma audepeHiaTbHIX PiBHSIHD i3 33IaHUME TOYATKOBHMHU YMOBA-
MM UPUBOJUTH JIO CUCTEMHU JIHIHHUX ajredpaiuHuX PIBHSHbL BiJI-

nocuo X (p) ta Y (p):

{ pX(p) — z(0) = 2X(p) + Y (p),
pY(p) —y(0) = 3X(p) +4Y (p),

{ (p—2)X(p) —Y(p) =4,
—3X(p)+(p—-4)Y(p) =

Bobpaxkennam X (p) i Y(p),

4,

p—1"p=5
0 € PO3B’A3KOM OCTAHHBLOI CUCTEMU, Bi/NMOBIIAI0OTH OPUTiHAIN
w(t) = e + 3¢, y(t) = —e' + 9™,
dKi BU3HAYAIOTh PO3B 430K CUCTEMH JiupepeHIiaIbHuX PIBHAHD i3
3a/ITAHUMU TIOYATKOBUMHU YMOBAMHU.
3aBgaHHd OJd CaMOCTiiHOT poboTu

1. Buaiitn 306pazkennst F(p) Hacrymaux opurinanis f(t):

a) f(t) = cosbt(t* — it? +2); 6) f(t) = t?e ' cos2t; B) f(t) =
(t+5)e 2sindt; ) f(t) = (it3 — 2t> +i — 1) sin 2¢.

2. Ba 3aganum 300pazkennsM F(p) sinnosuru opurinan f(t):

-2 i
a) F(p>_p4_|_4p3+5p27 6) F(p) = (p23+6p+13)(p—i)2’
0) F(p) = s 1) Flp) = 0L

p4_|_6p2+9’r _p4+4p2_|_4
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3. Suaittu po3B’a3ku audepeHnia IbHIX PIBHIHD i3 33 JaHUMA
IOYATKOBUMH YMOBAaMU’:
a) a”(t) — 22/ (t) + x(t) = 6te!, 6) a"(t) — x(t) = 2" — 3,
z(0) = 2'(0) = 0; z(0) = 0,2'(0 ) 1
B) x(t) — b2/ (t) + 4x(t) = 4t26t,
z(0) = 1,2/(0) =
r) ()—3x()+2x(t)—smt
z(0) = 2,2/(0) = —1.
4. Posp’a3arun TaKi 3aaa4i Komri:
a'(t) — x(t) +y(t) =0, 2'(t) +
IR I N R (7
2(0) = 1,y(0) = —1;
) { P =alt) +yl, { 2(t) = (t) - 3
y'(t) = 3y(t) — 22(), t)
z(0) = 0,y(0) = 1; 2(0) = —2,y(0) = 0.

3aBaaHHA OJIsT JOMAITHBOI POOOTH.
3a J0ImoMOT0I0 ONepaliifHOro YNC/JAeHHI 3HAWTH PO3B I3KHU Ta-

KHUX 3a7a4:
1. o+x=1 z(0) = 0.
2. F+dr=1; 2(0) = #(0) = 0.
3. i43i+20=t  2(0)=i(0)=0.
4 i+2+5c=sint; 2(0)=1,(0) =2,
5. &+ x =sin2t; z(0) = (0) = 0.
6. I+ x=tcos2t; z(0) = ¢(0) = 0.
7. Gdr=0; 2(0) = 1,#(0) = 3,7(0) = 8
8. i-dw=t—1 2(0) = (0) = 0.
9. I+x=1t+2t z(0) = 4,2(0) = —2.
10. & — i = tel; 2(0) = #(0) = 0.
" {3x'+2m—|—y:1, z(0) =0,
‘ x+4y+ 3y =0; y(0) = 0.
19 {Jb+7x:y+5, z(0) =0,
' Y+ 2z + by = —37t; y(0) = 0.
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13.
14.

15.

17.
18.

19.

0. {

Jliteparypa: [4], c. 286-304; [6], c. 411-431.

{
{
[
e
¥
{
{

i+ =0,

r—2y+x=0;

z(0) = 2,
y(0) =0
z(0) =1,
y(0) =1
z(0) =1,
y(0) =1
x(0) = 2,
y(0) =3
z(0) =1,
y(0) =1
z(0) =1,
y(0)=0
z(0) =1,
y(0) =1
z(0) =1,
y(0) = -1
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Tema 17. PIBHAHHA 3 YACTMMHHIVIMUA
INOXIAHVIMMN ITEPITTIOI'O ITIOPAJIKY

Posragnemo Jinmiline piBHIHHS 3 YACTUHHUMMU IOXiTHN-
MU IIE€PIIOTO MOPIAKY

G—+a—+..+a,— =0, (1)

B AKOMY Q) = ax (1, ..., T,) — 3a7aHi HenepepBHO AudepeHIiioBHI
B obsacti (x4, ...,2,) € D dbyukuii, u = u(zy, ..., r,) — HeBiIOMA
dbyukmiga. Beazkarnmenmo, mo ay, k = 1, n 01HOYACHO He HePeTBO-
PIOIOThCA B HYJIb B obJacTi D.

Bagada po3s’s3anns piBHsHEs (1) 3BOAUTHCS 10 3a1a4i iHTe-
I'PyBaHHs CHUCTeMH 3BUYaiiHuX audepeHialbHuX PIBHAHDL Y CH-
MeTpuuHiit popmi

dry  dxo dz,,

=i = 2
aq Q9 Qp, ()

Axmo Bigomo (n— 1) Hezane:kuux B D nepiiux iHTerpasip cucTe-
mu (2)

(,01(11’}17 ...,In> = Cl, ceey Qpn—l(xla ...,In> = On—h (3)

TO 3araJbHUil PO3B’s130K piBHsIHHA (1) Mae BUTJIs

u=F(p1(z1, s Tp)y ey On1(T1, ooy 1))

je F'— nosiibna pudepenniiioBna QyHkiis. 3a3naaumo, o id-
Terpa/bii Kpusi cucremu (2) HA3UBAIOTHCS XapPAKTEPUCTUKAMMI
piBHgHHH (2).

KepagzininifinuM piBHIHHAM 3 YaCTUHHUMEU MOXiTHUMU
MEPIITOTO MOPAIAKY HA3UBAETHLCS PiBHIHHSA

ou
+ ot an (T, ey Ty, u) — =

a1(T1, ey Ty, 1) 5
n

e
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=a(xy, ..., Ty, u). (4)

[Ipunycrumo, mo ar (K = 1,n) i a HenepepBHO audepeHti-
itoBHI (DYHKIIT CBOIX apryMeHTIB 1, ..., T,,U B JedKiil objacTi
G C R™!, mpmaomy

Zai +a?>#0 Y(zy,..,20,u) €G.
k=1

Pipusinuio (4) mocTaBuMo y BiAnOBiAHICTS cucTeMy 3BHYAHIX
jucpepenniaIbHUX PiBHAHD Y CUMETPUYHIi hopmi
dxq dr, du (5)
o T o
[arerpasbhi Kpusi cucreMu (5) HA3WMBAIOTHCS XaPAKTEPUCTUKA-
MU KBasiiiniitnoro piBusinns (4). fkino

01(T1y ey Ty ) = C1, ey (X1, vy T, u) = Cy (6)

n HesanexkHux B G mepmmux inTerpanis cucremu (5), To BCl pos-
B’s13KU piBHsHHs (4) Bu3HAUaThes 3 piBHOCTI (01, ..., 0) = 0,
B gKiit ¢ — moBiabHa AudepeHIiiioBHa (OyHKITI.

Banauero Korrri nist piBusuns (4) Ha3HBacTbhC 334344 PO
SHAXOJKEHHs PO3B'si3Ky U = u(Z1,...,2,) piBHaHHg (4), axuil
Ha 3a/aHiil TOBepXHI Y po3Mipy 1 — 1 TMEpPeTBOPIOETHCA B 3a/a-
Hy GyHKIiO V(T1,...,2,). [Ipu mpomy nosarkosa ymosa (7,v)
HA3UBAETHCS HEXAPAKTEPUCTUYHOIO Jisl PiBHsIHHSA (4) B TOYI
20 = (29, ...,2%) € v, axmo (a4, ..., a,) B 1iil TOYII HE TOTHKAETHCSA
1o mosepxHi 7. Bigomo [1], mo posp’sasok 3amaqi Ko 3 Hexapa-
KTePUCTHYHOIO B ToUIi 2° MOYATKOBOIO YMOBOIO B JEeSAKOMY OKOJIi
i€l TOYKM iCHYE 1 € TUHUIA.

Jlnst 3Haxo/zKeHHsT po3B’s3Ky piBHsHHS (4), KU 3a/10BOJIb-
HSI€ HOYATKOBY YMOBY U|, = v(21, ..., Ty ), /¢ LOBEPXHs Y 3a/aHa,
Hanpukiaa, piasaasy W(xy, ...,x,) = 0, norpibHo i3 cucremn
piBHSIHB

\Ifk(l‘l,...,ﬂfn,u) :Ck, k = 1,71,
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U(zy,...,ty) =0, u=0v(xy,...,2,)

BUKJIOUATHA 3MiHHI X1, ...,Tp, U 1 OJEPYKATH CITIBBIIHOTITEHHS
v(C,...,Cp) = 0. HigcraBupmu ctonu 3HadeHHsa 3amicTb C
(k =1,n) i3 dbopmya (6), marumemo

U (01 (15 eeey Ty W)y ooy P (X1, oy Ty ) = 0.

Jlana piBHICTDH BU3HAYaE PO3B 30K 3a/a4i Kol B HedBHOMY BH-
LJISLI.
Ilpuknan 1. 3uaiiTu 3arajJbHuil PO3B’A30K PiBHAHHS

ou ou
(x +2y)=— —y— =0.
ox oy
Po3p’azanng. Binnosijne 3ajaHoMy piBHSIHHS B CUMETPHUY-
. . dx dy . .. : :
Hiit (pbopMi ——— = —— 1iHiiiHe HEOIHOPiIHE BIIHOCHO I:
r+2y -y
dx x
— = ———2. (7)
dy Y
3arajapHuil PO3B’A30K BIIIOBITHOTO OJHOPIITHOIO PIBHSIHHSI MAag€
C
BUIJISA £ = —, & YACTUHHUN PO3B’I30K HEOJIHOPIIHOT'O PIBHAHHSI
— x = —y. Tomy © = — — y — 3aranbHuil po3B’sI30K PiBHAH-

ust (7). 3Bigcu 3maxogumo itoro neprmmit interpan ry + y* = C.
Orxe, cuisignomenns u = F(zvy + y?), ne F' — nosiabua aude-
peHIiiioBHa (pyHKIIisI, BU3HAYAE 3araJbHUNA PO3B I30K PIBHAHHS 3
YACTHUHHUMH IOX1THUMHU.

Ilpukaan 2. Po3p’a3aTu piBHAHHA

0z 0z
2_ 2_—
xz£+yzy—x+y. (8)
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Pozp’a3anns«. Pisuanna (8) — ksasininiiine pisuanms 3 da-
CTUHHUMH TOXITHUMHU. BinmoBigaa oMy cucTeMa 3BHYAHIX JTH-
depeHIiaIbHuX PIBHAHD Y CUMETPpHUHIN hopMi Mae BULIST

dx dy dz
S T = : )
Tz Yz x+y

X 1 1
I3 mepiroro 3 Mux piBHAHB 3HAXOAUMO, IO — — — = ('} — nepmnit
x

Y
inrerpas cucremu (9). YrBopuMO Jasi iHTerpoBany KOMOIHAIIIO

ydr +xdy  dz
yr2z +axy’z xty

abo

Po3p’a3aBinu jane piBHAHHS 3 BiJIOKPEMIIOBAHUME 3MiIHHUMU,
OJIEPKUMO TITe OIUH Tepiuii inrerpas cucremu (9): In |xy|— 522 =
Cy. Toni 3aranpuuit po3s’sa30K piBHANHA (8) MOXKHA TOJATH B He-

: 1 L,
asaomy Burisii | — — — In|zy| — =2° | = 0. Tyr ®(u,v) —
Tz Yy 2
JioBlibHA judepeniifioBana QyHKIlisI JBOX 3MIHHUX.
Ilpuknan 3. Poss’azaru 3amauy Kormri

3z+ 0z | 2
r— —=z—x Z|pmn = .
ox yay Y, 2 Yy

Pos3p’a3annd. 3naiigeMo crnodarky He3ajeKHi mepiri iHTe-
rpajiu CHCTEeMH B cUMeTpuuHiit (popmi
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. - Y
3 meproro piBHsSHHS Iiel cuctemMn 3Haxogumo — = (] — mep-
T

muii inTerpaJi. IJiga 3HaXOAKEeHHs I11e OJIHOI'O IEePIIOro iHTerpaJa
noOyIyeMO iHTEerpoBaHy KOMOIHAIIIIO

ydr +xdy  dz d(zy) dz

Ty + yx z—xzy  2zy z—xy

Axmmo mo3HaYINTH XY = t, TO OAEPKNUMO JiHiiTHe HEOTHOPITHE PiB-
HIHHSA

dz z 1
dt 2t 2
3arajJbHHUI PO3B’A30K AKOIO Ma€ BHIJISLI 2 = C’g\/% — t. Toui

zZ+xy

JTY

Buktounmo paJi i3 cucremu piBHAHD

= (' — mepmuii iHTerpaJ CHCTEMI B CUMETPHYHINA popmi.

z+xy

N

Y_ o, =Cy =2 z=¢y*+1
X

3MiHHI T, Y, 2. Maemo

2
¥y + 142y
=2C,, =——==0C
TR
abo
(2C; +1)?

== Cg.

2/ C1
[lincraBuMo B ocTaHHIO piBHiCTH 3amicTh C7 1 Cy IX 3HaYEHHS 3
nmepmux iHTerpaJis. Tomi gicTaneMo piBHICTH

2
2y 11
x _ztuay

o, [y v
i
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(2y +x)?

5 — XY € PO3B’dI3KOM 3aJIadi
x

3BiCH 3HAXOINMO, 10 2 =

Kori.

Ilpuknan 4. 3HaifiTH NOBEPXHIO, K& MEPETUHAE i IPAMHM
KyToMm cim'to cep 22 + y? + 22 = C? i npoxoauTh Yepes KpUBY
r=19+22=1

Posp’azanus. ko noepxui u(z,y,z) = 0iv(x,y,z) =0
MEePETUHAIOTHCA i HPAMUM KyTOM, TO IX HOPMaJbHI BEKTOPH
Oou Ou Ou | q ov v Ov
o0y a: | Y T \aray o
kyaspHi. e o3nadae, mo ckaasgpHuii 700yTOK IUX BEKTOPIB J10-
PIBHIOE HYJIEBI:

gradu = HEePIIeH 1~

oudv OJudv Oudv
——t 7+ =0.
Oxrdx Oydy 0z0z
Y wmamomy punaaky gradv = {2x,2y,2z}, Tomy piBHAHHS s
3HAXO/ZKEHHS U HAOYBa€ BULJISIILY

ou n ou N ou

- — +z— =

ox y@y 0z
Binmopinna cucrema 3pudailHuX audepeHialbHuX PIBHAHDb df =
% = % Ma€ JBa He3aJIeXKHi MepIll IHTerpaJIu: % =C;, =0
Otxe, opTOTOHAILHI MOBEpXHi 10 ciM’i cdep 22 + y? + 22 = C?
Yy oz

BU3HAYAIOTHCS CHiBBijgHOMEennsaM v = F'| = — |, B akomy F —
T T

gradu - gradv =

0.

JIoBLIbHA qudepeniiiiioBHa yHKITis.

BuaiieMo Ty 3 HOBEPXOHb, 9Ka POXOAUTH Yepe3 KpuBy & = 1,

y? + 2% = 1. Jlng nporo BUKIIOYAMO 3 PiBHAHDL 4 =Ch, 2 =0y,

r=1,y*+ 2% =1 3minni z,y, 2, BHacTi 10K "oro oxepzxumo CF +

C2 = 1. B mo pienictsb 3amicts C) i Cy migcraBuMo iX 3HaYeHHH
2 2

: N z | _ 2 2 _ 2
3 mepIux 1HTerpams: | o | + | - = 1. Orxe, y* + 2° = 2° —

IMyKaHa IIOBEPXH:A, dKa € IIPpAMHUM KPYI'OBHM KOHYCOM.
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3aBmgaHHda OJ CaMOCTiiHOT poboTu

1. Po3B’a3aTu piBHAHHS:

)yaxﬂﬁ@——ﬂf + 97, wy%Hx—?y)a = uy;
ou ou ou
6)a_+(2y_“)ay Y+ 2u \/E%Jrf ;

2. Posp’a3arn 3ama4gi Kormi:

ou ou Ty
a)y %—za—y—y — 2% Uly—q = 2% — d?;
,0u ou

— t+x X, U|z=0 = 2;
ya yay limo =y

0z 0z
6) x(‘?_x — any =22 4+ 47, 2ly—1 = 2%

Ou Ou 9u _ o=+
x8x+y8y+xy82 ;Um0 =27 + Y%
0z 0z

B) o+ (2 y)ﬁy , Zle=0 =y
0 0
x3_;+ya_;zz_x2_y27 2ly——2 =z — 2%

3aBoaHHA OJId JOMAIIHBOI podoTn

3uaiiTu 3arajapHUit PO3B’A30K

0z 0z 0z 0z
Y — e =0, 2 (v 4 2y)— — y—
1 y@x xay 2. (w+ y)ﬁx yay
ou ou ou
3. x—+y—+z2-—=0
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

(x + 2)

0z

sin? r—

ox

+ tg

0z

(2 +y)

72

9z |
ox

0z

2 = (3082 Z.

dy

0z
y+2)a—y

0
S

(v +yz) o

=z +ty.



158

ou ou

T+ y.

ou
22. (u—x)%—l—(u—y)a—y—zg =

3HaliTu po3B’A3KH PiBHAHDb, IO 330BOJbLHHAIOTH BKAa-
3aHi yMOBH

0 0
23.82 yaz—O;z:%ﬂnpﬂy:l.
0 0z
24.8—Z+(2e _y>3y_0 z=yupu x = 0.
0 0
25.2\/_2 yz 0; z=y?mpu o = 1.
ox dy
ou  Ou (9u
o oy % ;U =Yz UPA T
0 0 0
27.xa—z+yau+xyau 0; u=z?+y* npu z = 0.

3HaliTu HOBEPXHIO, IO 3a10BOJILHIE JaHE PiBHAHHSA Ta
MPOXOAUTh Yepe3 3aaaHy JIHIIO0

50 0z
28.y az—l—:cya =x;0=0, 2=y
0 0
29.xa—;—2yaz—x +y%y=1, 2 =22
0z 82
30.0— +y—=z—ay; v =2, 2 =y* + 1.
ox oy
0 0
31.tgza—;+ya—;:z;:x,z:x2.
0 0
32. ¢ 82 ya; 2w —3y);z=1,yz+1=0.
0 0
33.x—z+y—zzz—m2—y2;y:—2,z:m—xQ.
ox dy
0z 0z
34. y2— +r2— =ay; v = a, y* + 22 = d?
ox dy
0 0
35.Z—Z—xy Z—Q:cz s r4+y=2yz=1.
ox dy
0 0
36.za—;+(z2—x2)a—;+x20;y:x2,Z:2m.



159

0z 0z
37. (y—z)%—i-(z—x)a—y:x—y;z:y:—x.

0 0
38. a:—z—i—(mz—i—y)—zzz;x—i—y:Qz, xz = 1.

ox y
0 0
39.y2—z+yz—z+22:0;x—y:O,a:—yzzl.
ox oy
0 0
40. x—Z—l—z Z—y;y:2z,x+2y:z.
ox oy
Bignosiai
l-zzf(:v +y°). = (xy+y)- 3.u=f(y/z,z/x). 4
2
-1
F(ex—yl,zjtx—nml =0. 7. F(2® — 4z, (x +y)*/x) = 0.
et —y-
8. F(2* + /)ogF(2 32)01017( +
x z/xr) = —,zy—— ) =0. 10.
v Y T r+y
1 1 1 1
- —) =0. 11. F(2*+y* y(z+vV22 + 1)) = 0. 12.F(——
2r—y =z x
1 2

n |zy| — Z—) =0. 13. F(2?+y? arctg(z/y) + (2 +1)e %) = 0.
)

14. F(22—y* 22+ (y—2)?) = 0. 15.F<—,2x—4z—y2 = 0Big).
T
16. F(z —In|z2z(z — 1) —y*) = 0. 17. F(tgz + ctgx,2y —

tg?z) = 0. 18. F(w (x—y)(r+y— 2z)> — 0. 19.
o

F((z —y)(z+ 1), (z +y)(z = 1)) = 0. 20. Flu(z —y),uly -
2), (x+y+2)/u*)=0. 21. F(x/y,zy —2u, (z +u—xy)/x) =0 .
22. F((x—y)/z, Qutz2+y)z, (u—z—y)/2*) = 0. 23. 2z = 2xy. 24.
z—ye® —e*+1. 25. 2 = y?e 2 1. 26.u=(1—z+y)(2—21+2).

27. u = (my—2z)<§—l—%>. 28. y> —r? —In\/y? — 22 = z —In|y|.

29. 22%(y + 1) = y* + 42 — 1. 30. (v + 2y)* = 2z(2 + zy). 31.
V2 y3sinz =sin/z/y. 32.2zy+1 =2+3y+2"1. 33. 22y =
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2 +yP+2. 34. 202 —y? —22 =a? 35.[(y*z—2) - +z]ytz = 1
36. 2% + 22 =5(zz—vy). 37.3(x+y+2)?=2x*+y*+ 2% 38.
vz = (vz—y—x+22)% 39. (1 +yz2)?=3yz(1+yz—x)+y>
40. v +y+ 2z =0.

Jlireparypa: [1], c. 217-237; [3], ¢. 209-227; [4], ¢. 476-489;
[6], c. 394-409; [7], c. 100-104.

KOHTPOJIBHI 3ABJAHHSA 10 JIPYI'OI'O
MOIYJIIS

1. [lorarTa cTiiKocTi Ta ACKMITOTHYHOI CTIMKOCTI PO3B’g3KiB
nudepeHniaabHOr0 PIBHSIHHSI.

2. Teopema 1 (JIsmyHoBa) Mpo CTIHKICTD 3a mepruM HABTHKe-
HHS$IM.

3. Meron dyuxiiit JIsanynosa.

4. CrifikicTs po3B’a3KiB JiHIHUX cucTeM 3i craanMu Koediri-
enramu. Kpurepiit ['ypsina.

5. OcobmBl TOUKM Ha TLIONMIMHI Ta X Kyacu@ikalris.

6. BiiactuBocti po3B’d3KiB aBTOHOMHUX CHUCTEM.

7. HochizKeHHS KOJIMBAHHS MAasgTHUKA.

8. lleperBopenna Jlamnaca Ta #oro 3acToCyBaHHS JIJIs
po3B’s13aHHs AU epeHIliaIbHUX PIBHIHD.

9. PiBHsiHHS 3 YACTUHHUMU HOXIJIHUMHU LEPIIOrO HOPIJIKY.

10. Teopema 11po 300pazKeHHsI 3araJbHOIO PO3B’I3KY JiHIITHOTO
PIBHSHHS 3 YACTUHHUMU TTOX1THUMU.

11. KBagzisiniitai piBHAHHSA 3 YACTUHHUMU TTOX1THUMHU.
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Tema 18. BUBEJIEHHA OCHOBHUX PIBHAHD
MATEMATHUYHOI ®I3VKN TA IOCTAHOBKA
KPANOBUX 3AIAY JId HUX

PiBusanns, sike 38’g43y€ HeBIJIOMY (DYHKINIO U, HE3aJI€ZKHI 3MiH-
Hi X1, ..., T, 1 YACTUHHI MOXi/JHI BiJ HeBigOMOI DYHKILT 10 11eB-
HOTO (HEHYJIbOBOT'O MOPSIZIKY ), HA3UBAECThCSA AupepeHIiaIbHIM
PIBHAHHAM i3 YACTUHHUMMU TOXigHUMHU. BoHO Mae BUIsA

F(xy,...,Zn,u,Du, ..., D™Mu) =0, (1)

e Dru, x := (z1,...,2,), k € {1,...,m}, - cyKymuicTh ycix mo-
xigHux Bijg u mopsiaky k, a £’ — Bigoma QyHKITS CBOIX apryMeHTiB.

HaiiBummuii mopsi/Iok moxiHOl, gKa BXOAWTH y piBHstHHSA (1),
HA3WBAETHCS MOPAAKOM PIBHAHHY 3 YACTHHHUMHE MOXiTHUMU.

Y Maremarudniil (izuii nHafinomupenin i HafiKpalie BUBYEH]
PIBHAHHS JIPYTOT0O MOPAIKY. Y BHUMAJIKY JIBOX He3aJI€KHUX 3MiH-
HUX Z 1 Y PIBHAHHS JIPYTOTO MOPSIKY MOXKHA 3alUCaTH B Takiit
3araJjibHii dopmi:

F(x7y7u7urauyyuxx,ny,uyy) = 0. (2)

Axmo dyukia Fy (2) € AiniiiHO0 BIAHOCHO CTAPITHX MOXITHHX
Ugpg, Ugy 1 Uyy, TO PIBHIHHA HA3WBAETHCA KBAa3LIiHIHHNM i BOHO
MAa€ BUTJIST

A(IL’, Y, U, Uy, uy)uxx + 2B($a Y, U, Uy, uy)“xy"’

+C (2, Y, u, Uy, Uy)Uyy + f(2, Y, u, up, uy) = 0.
Pipusinus (1) HasuBaeThes JAiHifiHEM, KO BOHO JiHiiiHe Bij-
HOCHO IIykKaHoi pyHkIii 1 Beix 11 noxixuux. Hanpukiau, jiniiine
PIBHSIHHS JPYTOr0 MOPS/IKY 3 JIBOMA He3aJeKHIMHU 3MIHHUMHI Ma€
BHTJIS,

Cl(flf, y)uxx+2b($7 y)uxy+c(x> y)“yy"'d(xa y)uac—'_e(x? y)uy‘l‘f(if, y)u =
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- g(ﬂc,y), ((ﬂ,y) €NC RQ’ (3)

me a, b, ¢, d, e, f — nmeaxi 3amani yHKHil 3MiHEUX X 1 Y, g9Ki
Ha3uBaThcd Koedimienramu piBHsHHA. fkino g = 0, To6TO g
€ HyJbOBOIO (DYHKI€0, TO PIiBHsIHHsA (3) HA3MBAETHCsI OIHOPI-
JHUM, V TPOTUJIEKHOMY BUNAJIKY — HEOJHOPIIHUM, TP ITHOMY
bYHKITIO ¢ HABUBAIOTH HEOIHOPIIHICTIO PIBHSIHHSI.

Knacuaaum abo peryagapHIM pO3B’A3KOM DIBHAHHY 3 Ya-
cruaauME noxigauMu (1) mopsiaKy m HasuBaeTbCs (DYHKIS U,
siKa Bu3Ha4YeHa B 00s1acTi () 3MiHN HE3A/IEXKHUX 3MIHHUX, SIKITO B
it 00J1acTi BOHA Ma€ HelepepBHI YACTUHHI MOXIHI JI0 MOPSIKY
M BKJIFOYHO 1 IIPH HiICTaHOBI B piBHsAHHSA (1) meperBopioe iioro
B TOTOYKHICTb.

Bararo 3amau MexaHiky i (pi3sMKH OPHBOALATH 10 JIOCJIIIXKE-
HHA AudepeHIiaJIbHuX PIBHSAHD 13 YACTHHHUMU IIOXiTHUMH JIpY-
roro mopsinky Tumy (3). Bimomo, mo pisasHHs (3) Mae 6e3mid
po3B’ga3kiB. [Ipu po3p’sa3yBanni KOHKpeTHOT Bi3uvHOT 3a/1a4l He-
00XiJIHO 3 yCIX IUX PO3B’A3KiB BUOpaTu TOH, KUl 33 0BOJILHIE
MEBHI JIOJIATKOBI YMOBH, IO BHUILIMBAIOTH 3 11 (Pi3zmaHOro 3Mmi-
cry. Orxke, 3a7a1a MaTeMaTnaHOl (DI3UKH TOJIATAE Y BiITyKAHHI
PO3B’3KY DIBHAHHS 3 YaCTUHHUMH TOXITHUMH, AKHN 33710BOJIb-
H#€ BIJIMOBITHI 0IATKOBI YMOBH. TakKuMu J0IaTKOBUMHU YMOBaMHU
HaifgacTimie € MOYaTKOBI YMOBH, Kl 33JIal0ThCA V JIeTKUH MOMEHT
Jacy, 3 SKOr0 MOYMHAETHCS BUBUYEHHS JAHOTO (DI3SUIHOrO SBHIIA.

Maremaruuna Mojesib 3aJ1a4i, sKa OIKUCYE peaJibHUuil 1Hpolec
(sIBHIIE) MOBHHHA 3aJ0BOJBHIATH TaKi BUMOTH: DO3B’SI30K 3a/a-
4i [MOBWHEH iCHYyBaTH, PO3B’430K 3a/la4i MOBHHEH OYTU €JIUHUM,
PO3B’30K 3ajadi moBuHeH OyTu criikuMm. OCTaHHE 03HAYAE, IO
MaJIl 3MIiHM JIAHUX 33,241 MaIOTh BUKJIMKATHY BiIIIOBITHO MaJIi 3Mi-
HU PO3B’4A3Ky. 3ajada, dKa 330BOJIbHSE Ii TPU BUMOTH, HA3WBa-
€ThCsl KOPEKTHOK (KOPEKTHO MOCTABJIEHOIO).

[[To6 mpaBWILHO CKJIACTH MATeMATHIHY MOJETb (hi3HIHOrO
MPOTIECY, CJIiT CIOYATKY 3’ CYBaTH CYTh JIAHOTO TpOoIlecy i BuOpa-
TH QYHKIIIIO U, SKa floro ojno3ua4dno onucye. laii rpeda Bukopu-
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cTaTH BiANMOBIIHMIT 3aKOH (DI3WKH, IO XapaKTepu3y€e MpoIec, i 3a-
CTOCYBaTH HOr0 JIO JOBLIBHOI JAUISHKH JOC/TIIIZKYBAHOTO 00’€KTA.
BukopucToByioun Ipu IbOMY T€OPEMU MaTeMATHYHOTO aHaJIi3Yy,
0JIEPKYEMO TIICIIS BIAMOBLIHAX ITepeTBOPEHb, HAITTPUKIAT, CITIBBI,I-
HOIIIEHHSI BULJISIILY

t2
/dt/F(xl,:vg,xg,t,u,uxl,...,uxgxg,ut,utt)dx:O.
t1 Q

OCKJIibKH 061acTh inTerpysanasa £ C R? ta npomixok (1, ty) g0-
BiJIbHI, a HijiHTerpaabHa QpyHKIIg HemepepBHa Ha @ := ({1, ts) X
(), To BOHa B KO)KHiif Toumi obsacTi () Ma€ JOPIBHIOBATH HY.JIIO,
TOOTO

F(1, 29, X3, t, Uy Uz« ooy UTITY, Ugy gy - - -y Ugszg, Uty Uge) = 0. (4)

Ile i € nudepentianpbhe piBHsHHES mpotecy. logarkosi ymosu (1o-
9ATKOBI, KpafoBl TOINO) BH3HAYAIOTH 0E3MOCEPETHBO 3 YMOB (i-
3UYHOT'O TMPOIIECY.

Y JedKWX BUMAJIKAX 3PYYHO MOCTYMATH MO-iHMIOMY. 3aMiCTh
TOTO, MO0 3aCTOCOBYBATH 3aKOH IIPUPOIH JI0 JOBLIHHOI TIISHKH,
NPHUIYCKAIOTh, M0 3MIHHI BEJMYNHU, Kl XapaKTE€PU3YIOThb IIPO-
1ec, € JIBivi HernepepBHO JudepeHIiioBHUMEI (DYHKITIAMHU, 1 3aCTO-
COBYIOTH I1e#i 3aKOH J0 MaJIOl JIJASTHKH TijIa, OOYHC/IIOI0YH 3HAYe-
HHS (DI3UYHUX XapaKTEPUCTHUK Y JICAKUX cepeaHix Toukax. [Torim
epexoIdaTh A0 TPAHUIll, CTATYIOUH MaJay JAIIAHKY B TOUKYy. llpm
[IOMY OJIEPKYIOTh TAKOXK DiBHSHHSI BUIsiLY (4).

ITpukaan 1. CrpyHa moBxkwWHOW [ HaTarHyTa 3 cumioo 1j i
3HAXOJNThCA B IPIMOJTIHIRHOMY TTOIOYKEeHH] PIBHOBATU. Y MOMEHT
t = 0 ToYKaM CTPYHH HAJAIOTHCS TMOYATKOBI BiIXWJICHHS 1 MMBU/I-
kocti. [TocraBuru 3a/1a4y po BU3HAYEHHS MaJIMX OIEPEYHUX KO-
JIMBAHb TOYOK cTpyHu tpu t > 0.

<« Hexait Bice OX 306iraerhcs 3i CTAaHOM CTPYHH B TTOJIOYKEHH]
piBHoBaru. I1if cTpyHOIO PO3YyMITUMEMO TOHKY HUTKY, sIKa 3THHA~
€TbCs 6e3 ormopy, ToOTO, AKINO MOAYMKH po3pi3aTu ii B ToUI T, TO
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cwira il onHiel JUIAHKY Ha iHILY, TOOTO CHJIa HATATY f(x, t), Ha-
psAMJIeHA B3/I0BXK JOTHYIHOI 0 CTPYHHU ¥ MOMEHT Yacy t B TOYII
x (puc. 1).

OckibKK KOJIMBAHHS MOMEPedHi f MaJii, TO MOYKHA BBaYKaTH,
110 KOYKHA TOYKA CTPYHH MEePEMINLYETHCS JIMIIE Y HAIIPSIMKY, Tep-
neHuKyasspaomy 10 oci Ox. ToMy KOMMBaHHS B KOXKHUI MOMEHT
gacy t MOBHICTIO OIIUCYEThCs BEJMIUHOW Biaxunenns u(x,t). 3ri-
nHo 3 mpuHIituiom Jdamambepa Bci cuin, 10 JiI0Th Ha BUILICHY
JMIISHKY CTPYHH, BKJIIOYAIOUYN # CHJIW 1HepIlii, MOBUHHI BPiBHOBa-
KyBartucsd. Posrignemo many autgauky crpyuu My My i odaucanmo
CYMy BCIX IUX CUJI (HATAT HA KiHIZAX JUISTHKY, 30BHINTHI CHJIN Ta
cuin inepriii). Beswmanua T’ cum vatsry 3a 3akoHoM I'yka npo-
MOpIiiiiHa BiIHOCHOMY BH/IOBXKEHHIO JJISHKH. Bi3bMeMo J10BiIbHY
JinsHKy (z, x+Ax) crpynu, sika npu i1 KojauBaHHi j1edopMy€eTbes

B aingaky M M,. lop:kuHa ayru i€l JiAsTHKY B MOMEHT 4acy
r+Ax

JIOPIBHIOE / \/J1+ ug(f, t)d¢ ~ Ax, 60 KoaMBaHHS MaJi i TOMY

MOYKH& 3HEXTYBATH BEJIUYUHOIO ug . Ie o3nauae, 1110 BUJIOBKEHHS
JIVITHOK CTPYHH B TPOIECI KOJMBAHHSA He BiIOYyBa€ThCA 1, OTZKE,
3a 3aKOHOM ['yKa Besm4unna Hardary 1’ B KOXKHIN TOYII CTpyHU HE
3MIHIOETHCS 3 TACOM. 3ayBaKUMO, 10 BEJIMINHY HATATY 1 MOYKHA
BBayKaTH He3aJiexKHOIO i Bij x, TooTo T' ~ Tj. Cupas/i, OCKLIbKHI
MU BHUBYAEMO JIMIIE IOIePevH] KOJUBAHHI, TO CUJIH iHepIil i 30B-
HIITHI CHUJIM HAIIPSMJIEH] MepIeHIuKyaapHo 10 oci Ox, ToMy cyMma
IpOEKIii BCiX cut Ha Bick Ox TOpIBHIOE

T(x + Az, t)cosa(x + Az, t) — T(x,t) cosa(z,t) =0,

je azr,t) — KyT MiXK JIOTHYHOI B TOYIN 3 abCIHUCOI0 T J0 MPO-

ding cTpyHn B MOMeEHT dacy t i momaTHMM HampsMmkKoMm oci Ox.
1

Ockinbku KoAMBaHHSA MaJsi, To cosa(x,t) = > =
1+ tg® a(x, t)
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1

1+ a2z, 1)
BaBIIM JIOBUIbHICTL & 1 Az, 0JepKuUMO, 1110 BeJuduHa Harary 1’
He 3a7eKuTh Big x. OTke, MOXKHA BBazKaTh, 1o 1 ~ Ty a1 Beix
3HaYeHb T 1 L.

Cywma mpoektiit Ha Bice OQu CHJI HATATY, MO JIOTh y TOYKAX
My i M, nopisaioe Y = Ty(sina(x + dx,t) — sina(x,t)), ane

, . tga(z, )
BHACJIJIOK HAIIMX NPUIyIeHb sina(x,t) = =

V1+tg?a(z,t)

~ 1irtomy T(x,t) = T(x+ Az, t). 3Bigcu, Bpaxy-

ug(z,t) . N

2] ~ Uy (z,t), itomy Y ~ Ty(u,(x+ Az, t) —uy(x,t)).
BayBakupim Tenep, o U, (r + Ax,t) — uz(x,t) = Uz (x +
1Az, t)Ax, ne 6, € (0,1), ocrarouno gicranemo Y & Tyt (T +
0 Az, t)A,.

[TosHaunmo 4epes p(z,t) TYCTHHY 30BHIIIHBOT CHJIH, JIOYO0L Y
MOMEHT 4acy t Ha TOUKY CTPYHHU mapaJeabHo oci Ou i po3paxoBa-
HOT Ha, ouMHKUIIO JoBxkuHU. Toul npoexiis Ha Bich Ou 30BHILIHBOT
cwid, gka Jie Ha auigaky My My crpynu, qopiBHIOBATUME

F =p(z + 6:Az, t)Az, 0y € (0,1).

Hexait p(x) — ninifina ryctuaa macu crpyrn B Touni x. Tomi
npoektis cutn ineprii miagaku My My crpyan va Bice Ou 1opiB-
HIOE

I = —p(z 4 O3Az)uy(x + 632, 1) Az,

ge 03 € (0,1). Brigno 3 npunmunom Jlanambepa Y + F + I = 0,
TOOTO

(Totge (x+01A2, t)+p(x+02Az, t)—p(2+03 A% )u (x+05Ax, 1)) Az = 0.

Axmo noimmTu 1m0 piBHicTh Ha Ax i nepefiTu 10 rpaHuni TpU
Ax — 0, To gicTamemo, 1o

p(x)uy(x,t) == Toug.(z,t) + p(x,t), 0<zxz<lt>0. (5
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e i € mykaHe piBHIHHS KOJIMBAHb CTPYHI.
dkmio p = const, T06TO cTpyHA OJHOpIAHA, TO piBHsIHHA (5)
3AIMCYEThCA Y BULIAIL

U (2,1) = aPUge (7, 1) + f(2,1),0 <z < 1,1 >0, (6)

e a = \/E, flz,t) := p(x,t).
p p

K110 30BHINHS cUIa BiacyTHS, TOOTO p = 0, TO MU JicTaHEMO
PIBHSHHS BiTbHWX KOJMBAHb CTPYHU Uy = 01Uy,

[Tpunycrumo, 1o B MoMenT yacy ¢ = 0 BiAXUJI€HHS KOJMBAHHSI
B KoxkHiil Touni z € [0,!] mopiBHOBaTO W(T), & WBHAKICTD Y (T),
TOOTO

u(,t)]i—o := u(x,0) = ¢(z),
Ut($7t)’t:0 = Ut(l’, 0) = 77/)(17)?00 <z <l (7)

YmoBu (7) HA3MBAIOTHCSI IOYATKOBIMY Y MOBAMU.

JaJi, ockizibku cTpyHa obMmerkeHa, TO Tpeba BKa3aTH, 110 Biji-
OyBaerbcd Ha 11 Kinngx. /[y 3akpimieHol Ha KiHIEX CTPYHH TO-
BUHHO OyTH

w(z,t)| gm0 = u(0,t) = 0, u(x,t)]|sey ;== u(l,t) =0, >0. (8)
KMo KiHIi CTPYHH PYXAIOThCH 33 HEBHUM 3aKOHOM, TO
w(0,t) = (1), ull,t) = pa(t),t > 0. (9)

Y BUNIAJAKY BUIBHUX KiHIIIB CHJI& HATATY HA HUX, & OTKe, i 11 mpo-
exmig Tyu, Ha Bick Ou HOPIBHIOE HYJIO, TOOTO

uz(0,8) =0, wu(l,t)=0, ¢t>0. (10)

Ymosu (8), (9), (10) HasuBarOThCs KpailOBUMI yMOBAMM.
Kpaiioi ym0BH MOKYThH OyTH KOMOIHOBAHUMY, HAITPUKJIAJ, JIBHIl
KiHelb BIIbHUIA, a mpaBuil 3akpimsennii, 10610 u,(0,t) = u(l,t) =
Oirm »
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3ayBaykeHHs. MOXK/IUBI BUNAJIKU, KOJIU TYCTHHA 30BHITITHBOT
CUJTH 3aJ1eKuTh Bij u i uy. Tosl piBusuus (5) Oyme KBaziriHiiHIM
PIBHSIHHSIM.

Ilpukaan 2. CkiaacTu MaTeMaTHIHy MOJETIb 33124l PO MaJIi
KOJIMBAHHS BaKKOI OJHOPITHOI HUTKH, 3aKPiIlJIeHOl BEPXHIM KiH-
IIeM.

« 4k B npukiayii 1, KOJUBaHHA OIKMCYIOTHCS BiIXHJICHHIM
u(z,t) KOXKHOT TOUKH & HUTKH Bif 11 MOJOXKEHHST DIBHOBAI'H B MO-
vent dacy t. Ckopucrapmuchk npuanunoMm Jlasambepa st 10-
BiIbHOI AiigHKN HUTKE (2,7 + Az) (nms. puc. 2). Hexaii mos-
JKHHA HATKH [, a JiHiiiHa rycrumHa macu p = const. Harsar y
roukax M; i M,y nopisatoe Bimnosinno T'(x,t) = pg(l — z),
t(z + Az, t) = pg(l — v — Ax), ne g — IPUCKOPEHHSI CHJIU Tsl-
KiHHg (Bara MinssHKYM HUTKY |2, [] nopisuioe p(l — x)g). OcKiTbKn
cuJia iHepuil HalpsiMJIeHA HepHeHMKyasipHo jo oci Oz, a 30BHi-
mHs cua (Bara ainstuku My Ms) — napasesnbho oci Oz, 1o cyma
IPOEKIiit BCiX cuma Ha Bick O TOPIBHIOE HYJIIO:

—pg(l — ) + pg(l — z — Az) + pgAx = 0.

Byniemo npoektyBatu Bei gitouu cuiu Ha Bich Ou. Cyma 1mpo-
eKI[id CUJI HATATY B MOMEHT dYacy t, dK 1 B IpUKJIaIl 1, JOPiBHIO-
BaTHMe

F=—pg(l —z)sina(z,t) — pg(l —x — Az)sina(z + Az, t) =
~ pg((l — z — Az)u,(x + Deltaz,t) — (I — z)u,(z,t)) =
= pg((l — z — 1 Az)u,(x + 6, Ax, 1)), Az,

Jie o — KyT, YTBOPEHH#l JTOTHIHOIO 10 TTPOMII0 HATKH B MOMEHT
gacy t i Biccio Oz, 05 € (0,1). BoBuimHus cuna P (Bara ginsHku
M M,) y MoMmeHT wacy t IpoeKTyeThes Ha Bick Ou B HYJIb, & CHJIA
1HepIIil 3ri/IHO 3 APYTUM 3aKOHOM HBIOTOHA TOPiBHIOE

I =~ —puy(x + Az, t)Ax, 05 € (0,1).
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Ha nincrasi npunmuny lamambepa F' + I = 0, TobTo
pg((l —x — 01 Ax)u,(z + 61 Ax, t)) Az — puy(z + 62Az, t)Ax = 0.

3Bijicu, cKOpoTUBITE HA pAx, MePEHIITOBINY 10 rpanuIl npu Ar —
0 i BpaxyBaBIlln HENEPEPBHICTH OXIJHUX BiJl U, 0JIEPKUMO

u(x,t) = g((I — 2)ug(z,t))s, 0<ax<Il,t>0. (11)

OTke, MaJIi KOTWBAHHSA BayKKOI OTHOPITHOI HUTKH. OMHUCYIO-
Thest piBHsIHHEAM (11). fIKIM0 BiIOMI TIOYATKOBE MOJIOKEHHSI 1 mova-
TKOBA ITBUJIKICTH KOXKHOI TOYKH HATKH, TO MATUMEMO MTOYATKOBI
ymoBu (7).

Ockinbku BepxHiil kKinenp uurku 3axpintennii, o u(0,t) = 0.
[Tlo6 micraTn yMOBY Jiisi HUZKHBOTO KiHIIE HUTKH T = [, cKOpH-
CTAaEMOCS THM, IO KOJIUBAHHS MaJi, 1 TOMY BiAXWJIEeHHS CKHUIEHHE,
o610 |u(l,t)| < 4+00. Taka ymoBa onpapaaHa THM, 110, X049 KO-
edinientu pisasaag (11) i raagxi, anxe koediment g(I — z) npu
cTapHIiil moXimHii Uy, Tpu * = | NEePeTBOPIOETHCS B HYJIb, TOOTO
PIBHSIHHSA BUPOKYEThcs. OTXKe, KpaiioBi YMOBHU B JJAHOMY BHIIA]I-
Ky MalOTh TaKWi BUTIIS;:

u(0,4) = 0, u(l, )] < +00,t > 0,

Ilpuknan 3. BuBuutu mporec MmommupeHHs Temjga B i30TPo-
ITHOMY TBEp/IOMY TiJli 3a HAABHOCTI TEIJIOBUX JIZKepes, AKIO Bi-
JIOMa TIOYaTKOBa TeMIlepaTrypa TOYOK Tila Ta TeIIOBUHM peyKuM
Ha #oro Mexi.

<« Posrsmemo tBepzme tino D C R3, Temmeparypa sxoro B
Touni = := (X1, T2, T3) y MOMEHT 4acy | BU3HAYAETHCsE (DYHKIIEH
u(z,t). dxmo yacTunM TLIA MAIOTH PI3HY TEMneparypy, TO B Tiji
Oyze BimOyBaTHCd PyX TEIia Bi OLIbIT HATPITHX YaCTUH JIO MEHII
Harpitux. Bizpmemo gxy-HeOy1b TOBEpXHIO S BCepeAnHI TijTa i Ha
Hill eJleMeHT o, MJIONLY STKOTO Mo3HaYaTuMeMo depe3 Ao. 3 Teopii
TeILIONPOBLAHOCTI BIIOMO, IO KiABKICTh Temia A, dKa MPOXOIUTh
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yepe3 ejeMeHT o 3a yac At, nponopiiitHa 100yTky AcAt i moxi-
JIHIA Opu BiJI TeMIEPATYPHU U B3I0BXK HOPMAJIL U JI0 0 y HAIPSMKY
PyXy Telia, ToOTO

AQ = —kAcAtdzu = —kAoAt(gradu)g, (12)
je k > 0 — koedinieHT BHYTPIMIHLOI Temaonposianocti, (gradu)yz
— npoekiisa BekTopa gradu = (Ug,, Us,, Uy;) HA HOPMaTh U. 3a

YMOBOIO T1JI0 i30TpOIHe, TOMY KoeillieHT k 3a/1e:KUTDb JIMIIE Bil
TOYKHU X Tija 1 He 3aJeKUTh BiJ HAITPAMKY HOPMAaJi B Iiil TOYII.

Jlnst BUBeJeHHsI PIBHAHHSI IMOIMUPEHHS TEILIa CKOPUCTAEMOCH
PIBHIHHAM TEMJIOBOTO OajlaHCy: Kiabkicmsd menaa (Q1, 6u-
MPAUEH020 HA 3MIHY MEMNEPEMYPU NesHoi obaacmi, dopieHIe
cymi Kiavkocmi menaa Qa, U0 NOCMYNUNO 13308HI, | KiALKOCMNI
menaa Q3, wWo 6udiAUNOCA | MedHcaT danoi 0baacmi 8HACAIO0K
TIMIMHUT, PAOLOGKMUGHUT Ma tHUWUL npoyectis. Po3risgnemo j1o-
BUIBHY migobsiacTh 2 C D 3 IJIa K00 3aMKHEHOIO MEXKer0 S BIPO-
noBXK 4acy (ti,ts). Hexall y KOXKHIH TOYII & T'yCTHHA MacH Tina
D nopiBuioe p(x), a remnoemuicts ¢(x). Toi kinbkicTs Temaa @,
sika, HeoOXiJIHA Jiyist 3MiHU Temieparypu obsacti () Ha BeJIMYnHY
u(z, ts) — u(z, ty), r € Q, nopisHOE

Qs = /c(x)p(x)u(x,tg)dx - /c(x)p(m)u(x,tl)dx =

Q Q

= /c(x)p(x)(U(l‘,tz) —u(z, t))dz
abo

Q1= jdt/c(x)p(x)ut(x,t)dx,

to
ockimbku u(x,te) — u(x,t;) = /ut(ac, t)dt.

t1
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3riguo 3 dhbopmyon (12) gepes moBepxHIO S 33 MPOMIZKOK dacy
(t1,t2) HAJAXOAUTH KLIBKICTH TEILIa

Qs = ] dt / k(z)dgu(z, t)dS,
t1 S

Jte U — 30BHINIHSA HOPMAJIb 0 MOBepxHi S.

Hexait F'(x,t) — rycTuHA TEIIOBHEX JZKEPEJT Y TOUIIL T Y MOMEHT
vacy t. Toml KiIbKIiCTh Tellia, gKe BUILIHIOCH abo HMOTJIMHYI0CS
B obsacti §2 3a mpomizkok 4acy (tq,%2), T0piBHIOE

0 / [ Fas
t1 Q

CxirameMo Temep piBHAHHS OaJiaHCY TeIia s BHILIEHOL
obstacti ). OueBuano, mo Q1 = Q) + (3, TOOTO

to

/(/c(:v)p(x)ut(:c,t)dx—/ k(x)aﬁu(%t)ds—/F(x,t)d;c>dt: 0.

thQ 5 Q
Brizuo 3 dpopmyaon Ocrporpaacbkoro-Iayca
/k:(a:)agu(x,t)de: /div(k(a:)gradu(x,t))dx,

s Q
TOMY Ma€eMO

//(c(x)p(x)ut(x, t)dz — div(k(z)gradu(z,t)) — F(x,t))dz =0,
o0

3

ne div(kgradu) := Z(]Wm)m Ockinpkn miginTerpasbaa Qyn-
i=1

KIlis HelepepBHa, a 061acThb (2 1 mpoMizKoK gacy (t1,ts) JOBLIbHI,
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TO JJs1 Oy/ib-IKOT TOYKH & € [ i Jjis1 JIOBIIBHOTO MOMEHTY Yacy
t>0

c(x)p(x)ug(z, t) = div(k(x)gradu(z, t)) + F(z,t).  (13)

Ile piBHAHHA HA3WBACTHCS PIBHAHHAM TOIIUPEHHS TEIJja B
HEOOHOPIiTHOMY i30TPOIHOMY TiJIi.

Skio Tino ogHOpiAHE, TO ¢, p, k — crani i piBHsaHHS (13) MOXKHA
HEePENUCATH Y BUTJIAIL

w(z,t) = aQ(uzlzl(x,t)+ux2x2(:c,t))+f(m,t),m € D,t>0, (14)

e a = \/E, flz,t) = F(x,t).
cp cp

AKI10 B po3IJIsyBAHOMY OJHOPITHOMY TiJli HEMAE JZKepes Te-
wia, Tobro F(z,t) =0, z € D, t > 0, To micranemMo OgHOpigHE
PiIBHAHHY TENJONPOBiAHOCTI

Uy (2,1) = 0 (Ugyo, (T, 1) + Usgay (T, 1) + Ugyes (7,1)), 2 € D, > 0,
(15)
sdKe € HAMIPOCTINUM PIBHAHHAM MapabOidHOIO THILY.
3okpeMa, KOJIH TeMIIEpaTypa U 3aJeKUTh JUIIE BiJ KOOPIHHAT
T1, T9, t, IO, HAIPUKJIAT, Ma€ Miclle IPU IOIIHPEHH] Telja B
TOHKI{ OMHOPIAHIN TIacTuHIi, piBHAHHSA (15) HEpexoauTh y Take:

U (7,1) = a®(Ugyp, (T, ) + Usyay (T, 1)), 2 € Dt > 0.

Hapemrri, a4 Tifa JIHIKHOTO po3Mipy, HaANpUKJIAI, A TOH-
KOI'0 OJIHOPIJIHOI'O CTEPKHS, PIBHAHHS TEILJIONPOBLIHOCTI HaOyBae
BUIJIS LY

uy(z,t) = a*upe(z,t), 2 € D, t > 0.

dAximo B momenT dacy ¢t = (0 Temmneparypa B KOXKHIii TOYII T

Tija JopiBHIOBaIa ¢(T), TO

u(z,t)]i=o := u(z,0) = p(x),x € D, (16)
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€ TOYATKOBOIO YMOBOIO 3a/1a4i.

KpaiioBa yMoBa MoOxKe 3ajaBaTuCd PISHUMHU cIlocobaMu, Ha-
IMPUKJIAT;

1) y koxHI# TOUII MOBEPXHI S 33a6ThCs TeMIIepaTypa

u(z,t)|s = g1(2,t),z € S,t >0, (17)
Jte g1 — Bimoma (YHKIIisT TOUKHM 2z moBepxHi S i gacy t;
2) Ha MOBepXHi S 3aa€ThCsI TEIIOBUIT TTOTIK ¢ = —kOyu, 3Bi/-
KNI
Oz u(x,t)|s = ga(z,t),2 € S,t > 0, (18)

Jie U, — BeKTOP 30BHINTHBOI HOPMAJIi 10 IMOBEPXHI Sy TOUI 2, go
~ BijloMa QYHKIIIs, sgKa BHPAKAECTHCSI depe3 3aJaHuil TeIIOBUi

. q
HOTIK 3a (POPMYOIO gy = _E;

3) Ha noBepxHi S 3aJaHa TeMIepaTypa OTOIYIUOro CepeoBu-
ma ug; ToJi 3a 3akoHoM Hbroroua menaosuti nomix ¢ = —kdzu

NPONOPULTHULL PI3HUYL MEMNEPAYP MEAG © cepedosuula, TOOTO
—kozu(z,t)|s = H(u(x,t) —up)|s,t >0,

H

k

Jte U — 30BHINIHA HOpMAJIb 10 S, abo, mokgasiu h = —,

(Opu(x,t) + h(u(z,t) —ug))|s = 0,t > 0. (19)

Otke, MaTeMaTHYHA MOJEJIb 3a/adi MPO MOIHPEHHd Tela
B i30TPOIHOMY TBEpIOMY TiIi Taka: 3HaiiTu B obmacti () =
{(z,t)|x € D,t > 0} po3p’s30Kk piBHsHHs (14), AKU 33T0BOTb-
Hsi€ TOYATKOBY YMOBY (16) i oamy 3 kpaitosux ymos (17), (18) abo
(19). »

Ilpukmaan 4. JliBuit KiHenb TOHKOIO OJHOPIJHOIO CTEPKHS
JIOBXKUHOIO | TeI10i301b0BaHuil, Yepe3 OIYHY MOBEPXHIO BiaOyBa-
€THCsT TEIMJI000MIH 3 HABKOJUIIHIM CEPeIOBUINEM, TEMIEPATYPa
SJKOTO JIOPIBHIOE HYJIIO, a TeMIlepaTypa Ha MpaBOMYy KIHIII € 3a1a-
Hoto dyHKIiew dacy ¢(t), t > 0. CkaacTu MaTeMaTHIHY MOJE/Ib
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3a/1a4i PO MOIIMPEHHS TeILIa B CTEePKHI, AKINO MOYATKOBA TEM-
neparypa HyJIbOBa.

<« CyMicTUMO TIOYATOK KOOPJMHAT 3 JIIBUM KiHIIEM CTEPXKHS, a
Bich Ox cIpsaMyeMO B3J0BK #oro oci. OCKiIbKH cTepKeHb TOHKHH
OJIHOPiIHMIL, TO ¢, p i k cTaJi, a 3MiHOIO TEeMIIEpATYPU B HAIPSIM-
kax oceit Oy i Oz MoXKHA 3HEXTYBAaTH, TOOTO Uy, = U, = 0.
Mezka cTepzKHS CKIQIAETHCS JuIre 3 BOX TOYoK T = 0. i & = [,
TOMY TeILIO, gKe HaJXOAUTh Yepe3 OIYHy MOBEPXHIO, CJIiJi BBayKa-
i "BHYTpimHIM”, T06T0 AQ3 = ASAthu, oTKe, TYCTHHA TEILIO-

AQs AS
BUX kepen ['(x,t) = = hu(x,t)—, 0 < x <[, t > 0.
mepen F(w, 1) = =75 | (@, 0= .
SIKIO mpumycTUTH, MO Iepepi3 CTepxKHA — KPYr pajiyca r, TO

2h

AS =2rrAx, Av = mr?*AziTomy F(x,t) = —u(x,t),0 <z <,
r

t > 0. Orke, piBasiaHg (14) HaOyIe BULISILY

uy(7,t) = a®Upe (7, 1) + bu(z,t), 0<x<It>0, (20)

2h
e b= —.
cpr
JIiBHil KiHENb CTePKHS TEII0I30IbOBAHMUIA, & TOMY MOTIK TeILIa
yepes HbOro JopisHioe Hyar0. OcKiibku Bich OX 1 HOPMaJIbHO U
IPOTUJIEKHO HApPsIMIIeHl, To Jyu = —uy, 1 Tomy 3 ymosu (18)
BUILTUBAE, 110
uz(0,) = 0,¢ > 0. (21)

Ha mpaBomy kinii
u(l,t) =g(t),t > 0. (22)
[TouarkoBa Temiieparypa 3I/JHO 3 YMOBOIO HYJIbOBa, TOOTO
u(0,0)=0,0<z <1l (23)

OTzxe, MaTeMaTHYHA MOJIEIb 3aJa9i BHPAKAETHCS PIBHOCTAMHU

(20)-(23). »
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3ayBaykeHHsd. SIKINO MPUIYCTUTH, O TEMIEpaTypa B KO-
JKHIiM TOYIN o ycepeuHi Tija ycTajuaacs, ToOTO BOHA He 3MiHIO-
€ThCs 3 9acoM, To T/l u; = 0 1 piBuganns (15) nabysae BUIIsILY

Ugy oy (T) + Uggao (T) + Uzzzs (x) =0,7r € D. (24)

Pipusinns (24) nasusaerncs piBHgaaHam Jlanmaca. s su-
SHAYEHH U Tenep He Tpeda 33/aBaTH MOYATKOBUI PO3MOALT TeM-
nepaTypu (ITOYATKOBY YMOBY), a JOCHTH 3aJaTh JIAIIEe KpaifoBy
YMOBY, He3aJIe’KHY BiJl dacy.

Bajaua po 3HAXOJZKEHHsI PO3B’s13Ky piBHsiHHg (24) 3a iioro
3HAYEHHAM Ha MeKi pO3TJIsIyBaHol 00JacTi HA3UBAETHCA 3aga-
gero lipixie.

Bajaua mpo 3HAXO/KEHHsT PO3B 3Ky piBHsAHHS (24), aKuii 3a-
JOBOJIbHsAE KpaiioBy ymoBy Ozu(x)|s = ¢(2), z € S, HazuBaeTbCs
3amauero Heiimana.

dAximo B Tl € JzKepesia Teria, TO PiBHAHHS, SKe ONHUCYE yCTa-
JIeHIH TeIJIOBUH IIPOoIec, Ma€ BUTJIA

Ugqxq (517) + Uzozo (ZE) + Uggzs (ZL’) = f(x),x €D. (25)

Pipusinust (25) HasuBaerbest piBagaugM Ilyaccona, 1is Hbo-
r'o TaKOXK po3rjsanTbed 3aja4i [lipixae i Heiimana.

Bupasn

O1. ChopmymoBaTi 33129y IPO MaJIi MO3T0BXKHI KOJTUBAHHS
IPYZKHOTO OAHOPIHOTO CTEPKHSA 3MIHHOTO nepepisy S(z) moBxu-
HOWO [ MpH JOBIIBHUX TOYATKOBUX yMOBAX JIJI BUIIAKIB, KOJIU:

a) crep:kKeHb Mae (hOPMY 3pi3aHOr0 KOHyca 3 pajilycaMu OCHOB
ri R (r < R), ski 3aKkpinieHi KOpPCTKO;

6) kinenp crep:xkHsg © = 0 3aKkpilIeHUH MPYZKHO, a JI0 KiHIg
x = [, nounHa4In 3 MoMmeHTy t = 0, NpHKJIaJeHA ITO3I0BXKHI
cuna f(t), t > 0, HA OJMHUIIO TLIOII Mepepisy.
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O2. TlocraBuTn 33124y PO MaJii KOJUBAHHS CTPYHU B cepe-
JIOBHUIIL 3 OMOPOM, ITPOMOPIINHNM IIBUIKOCTI, MPUITYCKAIOYH, IO
KIHIIl CTPYHU 3aKPITIeHi.

03. [lano omHopigHy KyJIi0 pajgiyca R 3 HyJIbOBOIO HOYATKO-
Boio TeMmmeparyporw. [loctaBuTu 3a7a4y mpo po3MOILI TeMIlepa-
Typu mpu t > 0 BeepeAuHI KyJi, SKIIO: a) Ky/JAsd HATDIBAETHCS
PIBHOMIPHO 1O BCiif TIOBEPXHI CTAJIUM TEIJIOBUM IIOTOKOM ¢; 0) Ha
MOBEPXHI KyJi BifOyBa€ThCs KOHBEKTUBHUIN TerI000MiH 3a 3aKO-
noM HbioToHa 3 HABKOJIUIITHIM CEPEIOBUINEM, TEMIIEPATYPa SAKOTO
3aJeKATh TLTBKH BiJI Jacy.

O4. YV Tpybmui mos:kuHOIO | crajoro mepepidy S, OITHOPiIHO
3aIIOBHEHIN MOPUCTOIO0 PEYOBHUHOIO, BIIOYBaeThesd Audy3id rasy 3
nouaTkoBoio (mpu ¢ = 0) konnentpanieio p(x), 0 < x < [. ITocra-
BHUTH 33J]a4y PO BU3HAYEHHS KOHIEHTPAIil © Ta3y B TPyOIl mpu
t > 0, BBaxkaouu OIUYHY HOBEPXHIO TPYOKHU ra30HEIPOHUKHOIO,
JIJIST BUNAJIKIB, KOJIU:

a) Ha kinmi r = 0, mounHaoun 3 Momenty t = 0, migrpu-
MYEThCsl KOHIeHTpariga razy u(t), t > 0, a xinenp z = [ ne-
PEKPUTHI MOPUCTOIO MEPEropPOJIKOI0, TOOTO Ha IHOMY KiHIL BiJ-
OyBa€eTbCs ra3000MiH 3 HABKOJIMIIHIM CEPEIOBUINEM 33 3aKOHOM,
aHAJOTiYHUM 3aKOHY HbIoTOHA /71T KOHBEKTUBHOI'O TEILTOOOMIHY,
IPUYIOMY KOHIIEHTPAIlisd ra3y B 30BHINTHbOMY CEPEeIOBHUIII JTOPiB-

HIOE HYJTIO.
O5. AbGCoII0THO THYYKa HUTKA JOBXKHUHOKO [ ImijBimieHa 3a Ki-
Herb © = [, a Ha japyromy Kinmi © = ( OpPUKPIILIEHO BaHTAXK

macowo M. Jlinifina rycTuHa HUTKU p 3MIHIOETHCH 3a 3aKOHOM

plr) = —L

ll +x
panTaxy cuissignomennam M = 2Av/1;. Josecru, mo pisusn-
Hsl MaJINX KOJIMBAHb HUTKU HABKOJIO MOJIOYKEHHS PIBHOBATH MA€

1
BUIIAT, Uy = @utt’ a:= g, y:=+I0l+1l =i+

0O6. IlocraBuTn 3amady I MONEPEUYHHX KOJHBAHL BayKKOI

, 0 <z <, e crami A ily 38’g3aHi 3 Macomw
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CTPYHH JIOBXKHUHOK [, IO 00ePTAETHCA 3 KYTOBOIO IMBHIKICTIO W
BITHOCHO BEPTHKAJBLHOTO IOJOXKEHHS PiBHOBArW, BepxHi#l KiHemb
KOl XKOPCTKO 3aKPiIlJIeHO, & HUXKHI — BiIbHMIA.

O7. IloctaBuTu 331249y PO BU3HAYECHHS CTAIIOHAPHOI KOHIIEH-
Tpalmii HecTiKoro razy B MMJIHAPI paaiya Ry i Bucoru h, 9Kimo
B IWIHIAPL € JzKepeno rasy (BHACTIIOK XIMIYHOI peakiiii) cra-
JIOT OTYKHOCTI (), a MIBUJAKICTH PO3MaJLy ra3y Mponopiiina oro
KOHIEHTPAIl U, Jijisd BUMAJIKIB, KOJIU:

a) Ha ocHOBax muiaiHapa z = 0 i z = h KOHIEHTpaIis ra3y
MiITPUMYETHCA HYJIBOBOIO, a OiYHa MOBEPXHS IMJIIHIPA Ta30He-
IPUHUKHA;

6) ocuopu z = 0 i z = h munisapa nopucti (depe3s HUX BiaOy-
BAaEThCS TUPY3isd 32 3aKOHOM, aHAJOTYHUM 3aKoHy HbioTona s
KOHBEKTUBHOTO TEIJIOOOMIHY), a Ha OiYHIN MOBEPXHI HiATPUMYE-
ThCsl HYJIbOBA KOHIIEHTPAIis 1a3y, HPHU [[bOMY KOHIIEHTPAIlis ra3y
B 30BHINTHBOMY CEPEJIOBUII JOPIBHIOE HYJIIO.

08. CkracTu MaTeMaTuIHy MOJIETb 33/1a91 PO MOTePedHi KO-
JMBAHHS HEOMHOPIAHOT NpsaMOKyTHOT MemOpann {0 < z, < p,0 <
y < q}, 9Ki BUKJIMKaHI OYATKOBUM BiixujeHHsIM ©(z,y) = Axy,
A = const, 3a ymoBu, mo dacrura Mexi {z = p,0 < y < ¢} i
{y = q¢,0 < z < p} BinbHA, a iHIIA YacTHHA MeXKi 3aKpillieHa
JKOPCTKO, BBaKalO4H, IO MOYATKOBI IMBUIKOCTI TOYOK MeMOpa-
HU JOPIBHIOIOTH HYJIO, & OTOUYIOUE CepeOBUINE He YNHUTH OMOPY
KOJIMBAHHSIM.

C1. ITocraBuTu 337249y 11PO OXOJIO0/I?KEHHSI TOHKOT'O K1JIbIIS, Ye-
pe3 MOBEPXHIO SIKOTO BiI0YBAETHCA KOHBEKTUBHUI TEILJIOOOMIH 33,
3akoHOM HbIOTOHA 3 HABKOJMIITHIM CepeIoBHINEM, 10 MA€E 3a/1a-
qy TeMmmepaTrypy. HepiBHOMIpHICHIO pO3MOALTY TeMIepaTypH IO
TOBITIUAHI KiJbId HEXTYBaTH.

C2. /Bl m1acTUHKHU 3aBHOBXKKH [ 1 l5, BUTOTOBJEH]I 3 PI3HUX
MaTepiafis i marpiti mo temmeparyp u’ i v°, y Moment t = 0 BBO-
IATbCS B JOTUK OJHA 3 0H0I0. CKJIACTH PiBHSHHS, sIKi OMUCYIOTH
[IpOIleC BUPIBHIOBaAHHS TeMIlepaTyp, BBazKal4M, 0 BLIbHI I'paHi
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TETI0I30AbOBaHI BiJl HABKOJUTITHHOTO CEpPeI0BHITA.
C3. 3’gcyBaTu, 4H CHIBBIIHOIICHHS € JUdepeHIiaJbHIM PiB-
HAHHAM 13 YaCTHHHUMHY IOXITHIMM:

a) uix - uzsz = <uiﬂwuyy)2§
6) (tgu)y — upy——— = 3u — 2.

2
CcCOos“ U
C4. Busnaynru IOPAJOK PIBHAHHA 3 YaCTUHHUMUA 1TOX1THUMUA:

a) 2(uy — 2u)uyy — ((u—z — 2u)?), = 2y;

6) (uiy — Uy)z — 2Uyy (Tay — Uz)y = 2(uy — 1);

B) 2UprlUpzy — ((Ugw — Uy)?)y = 20Uy Uy — Us.

C5. CkiacTu MaTeMaTHIHy MOJETh 33/1a41 TTPO MOTePedHi KO-
JIMBAHHS KPYTJI0i MeMOpanu pajiyca R, gKi BUKJIUKaHi HeTepepB-
HO PO3IO/IIEHOI0 10 MeMOpaHi IIONepevHo iI0Y0I0 CHJIOI 3 Ty-
CTHHOIO ¢sinwt, mo i€ 3 MmoMmeHTy t = 0, gKino kpait MmeMOpanu
3aKpIMJIeHo MPYIKHO.

domarliiie 3aBaaHHAa

JI1. Bepxniif KiHenb TPYKHOTO OJHOPITHOTO BePTUKAJIBHO
[IBIIIIEHOTO BaKKOI'0 CTEPXKHS JTOBXKUHOKO [ KOPCTKO IPHUKPI-
IJIEHO JI0 cTeqi Jiidpra, aKuit BLIBHO MajJa€, TPUUIOMY, TOCITHYB-
U TIBUIKOCT1 ¥, BIH YMUTD 3yNMUHA€Thed. [locTaBuTn 3a1a9y mpo
MaJIl TO3/I0BXKHI KOJUBAHHS 1[HOTO CTEPKHSI.

2. Heo;LHopg:LHa HUTKA, TYCTHHA SKOI 3MIHIOETHCH 3a 3aKO-

nom p(z) = N 0 <z <l (a>0,b>1l) npucpiniena

kiamem x = 0 70 HEpyxoMmoOi oci, a HA Apyromy KiHmi © = [ npu-
. .. a
KpillIeHa Ky/abKa, Maca aKol M = 7\/ b2 — 2.

HosecTn, 110 npu 0O6epTaHHI HUTKH 31 CTAJIO0I0 KYTOBOIO IMBHI-
KiCTIO W HABKOJIO BKa3aHOI OCi PiBHAHHS MaJMX KOJHBAHL MAa€
BULJISL Uy = W iy, 1€ Y := arcsin 7
JI3. ITocraBuTu 3aa4y 1po MaJii MO3/10BKHI KOJTUBAHHS OJTHO-

PIIHOTO MPYKHOTO CTEPIKHS JOBKUHOK [, OIMH KiHEIb SKOTO 32~
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KPIILIEHO YKOPCTKO, & APYTUil — MPyKHO, TOOTO 3a3HAE ONOPY, MPO-
HOPIIHHOTO MBHIKOCTI. OMOPOM Cepe/IOBHINA 3HEXTYBATH.

4. Jlano TOHKuU OJHOPITHUN CTepKeHb A0BXKHUHOIO [, I0Ya-
TKOBa Temmeparypa gkoro ¢(z), 0 < x < [. TloctaBuru KpaiioBy
3aJa9y MpO BU3HAUYEHHsS TeMIepaTypH CTEepxKHs, SIKIMO Ha KIHI
r = 0 miITpUMYEThCS CTaJia TeMIepaTypa g, a Ha OiUHil Tmo-
BepxHi i Ha KiHnoi © = [ BiAOyBa€ThCsI KOHBEKTUBHUN TEILI000MIH
3a 3aKOHOM HbIOTOHA 3 HABKOJIMIIHIM CEPEJIOBUINEM, TEMIIEPaTy-
pa gKOro JOPIBHIOE HYJIIO.

5. OaHopinHmii cTep:KeHb JOBKUHOW [ cTaj0ro mepepizy S
Ma€ nodarkoBy Temieparypy ¢(x), 0 < x < [. Ha noBepxHi crep-
JKH BiJIOYBa€ThCsd KOHBEKTUBHUI Tel1000MiH 3a 3akoHOoM Hbio-
TOHA 3 CepelIoBHINeM, sike Mae rtemmeparypy v(t), t > 0. Kinmi
crepxkusg ¢ = 01 x = [ 3aTUCHYTH B MaCHUBHI KJIeMH 13 33 JaHUMHI
remnoeMHocTamu C' i () BIIIOBLAHO 1 IOCTATHBO BEJMKOIO TEILIO-
nposigaicTio. ChopmymoBaru 3a/1a9y IPO BU3HAYEHHS TEMITEPa-
Typu v ipu ¢t > 0 y IbOMY CTEPKHI /115 BUTIA/KIB, KOJIH:

1) cTepKeHb HATPBAETHCS EJEKTPUIHUM CTPYMOM CHIIOK0 [,
AKWUHA Tede Ol HbOMY;

2) moumHaroun 3 MoMmeHTY t = 0, y CTep:KHI JIIOTh TEILIOBI
JKepesia 3 00’emuor0 ryctuno F(x,t), 0 <z <[, t > 0;

3) TeIio B CTepzKHI MONTMHAETHCS MPOHOPIIHHO U; ¥ KOXKHI
HoTo TOYII.

6. Buectu piBHSHHS CTAIIOHAPHOIO Lpotecy JAudys3il:

a’) B OMHODITHOMY 130TPOIMHOMY CePeIOBHII, sSiKe nepebyBae y
CTaHl CIIOKOIO;

6) B OJHOPITHOMY 130TPOITHOMY CepeJIOBHIIT, sIKe PyXaeThCs i3
3a/IaHOI0 IIBUIKICTIO B310BXK oci Ox.

7. llocTaBuTn 3a/7a9y TpO BU3HAYEHH CTAIIOHAPHOTO PO3-
MOJIIY TeMIEepaTypu B TBEPIAOMY Tiji, o Mae (dpopMmy obMezKe-
HOTO TWJIIHIpa, AKIIO Ha HOT0 HUKHIO OCHOBY MOJA€THCS CTAJTHI
TEeILTOBHI MOTIK ¢, OiuHa MOBEPXHsS TEILTOI30Ib0BAaHA, a BePXHs
OCHOBA MIATPUMYETHCS NIPHU 3a/1aHiil TemuepaTypi.
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Bignosiai
R E R—r \2
0O1. a) ( )utt:;(<r+ ; x) um>m,0<x<l,
[ >0, u(0, u(l,t) =0,t >0, u(z,0) = @(x), w(x,0) =

¥(2),0<a é z,
6) pSuy = e(Suy)., 0 < < 1,1 >0,5(0)Eu,(0,t)—ou(0,t) =
0, Fug(l,t) = F(t), t > 0, u(z,0) = ¢(x), u(z,0) = (x),
0 <z <, 0 — KoedimieHT KOPCTKOCTI MPYKHOTO KPITLICHHS.
O2. ]l BU3HAYEHHS HOMEPETHUX BIJIXUIEHD U TOYOK CTPYHH
BiJT IXHBOT'O TIOJIOYKEHHS PIBHOBATHW JIICTAHEMO 3a/1a9y

U (7,1) = a*uge(2,t) — 207U (2,1),0 < 2, < 1,1 > 0,

u(0,t) = 0,u(l,t) =0,t >0,
u(z,0) = f(z),u(x,0) = F(x),0 <z <,

ne 2v? := k/p, p — nminiitna rycTuHa Macu cTpyHH, k — KoedimienT
Teprs, T00T0 KoedImieHT TPOHOPIIHHOCTI B ciiBBigHOIIEHH] § =
—kuy, sKe BUpaAXKa€ CUIY TEPTs, MUY HA OJUHUIIO JTOBKIHH
CTPYHU.

03. w = a*(uyr + 2u,), 0 < 7 < R, t > 0; u(r,0) = 0,
0 < r < R; kpaitosi ymosn: a) |u(0,t)| < 400, u.(R,t) = %
H
t>0;0) [u(0,1)] < 400, (ur + hu)lr—p = ¢(t), t 2 0, h:= —.

aD
04. a) uy = a®Uyy, 0 < <1, t >0, a® :== —, u(0,t) = u(t),
c
uz(l,t) =0, t >0, u(z,0) = ¢(x), 0 < z < I, a — koedinieHT
MTIOPUCTOCTI Tepepidy, KU TOPIBHIOE BIIHOIIEHHIO TLIOMIL TTOp Y
JIAHOMY Tepepisi 0 IO IIHOTO Mepepisy;

D
0) up = aUp,, 0 < x < [, t >0, a® = a—, u,(0,1) =
c

—_1oq(t), uz(l,t)—i—%u(l,t) =0,t>0,u(z,0) = p(z),0 <z <,
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je D — koedinient audysii, ¢ — KoeinieHT mOpuUCcTOCTI CepeIOBU-
ma Tpyoku, o — koedinienT audy3ii uepes MOpHUCTY IEePEropoky.
06. uy = g((I — 2)uy)s +wW?u, 0 < x <1, t >0, u(0,t) = 0,
lu(l,t)] < 400, t >0, u(z,0) = (x), u(z,0) =P(z), 0 <x <.
O7.a) KAu—vu+Q =0,0<r <Ry, 0<z<h,t>0,
u(r,0) =0, u(r,h) =0,0 <r < Ry, u(Ro,2z) =0,0 < 2z <h, ne
v — KoedinieHT po3mnajy rasy.

O8. uy = a*(Ugs +uyy), 0 <z < p, 0 <y <gq,t >0,
u(0,y,t) = 0, uz(p,y,t) = 0,0 <y < g, t >0, u(x,0,t) =0,
Uuy(z,q,t) =0,0<z<p t >0, u(x,y,0) = Azy, u(x,y,0) =0,
0<z<p 0<y<gq

1 k «Q

Cl.um:—ﬁut: (u—1up), a:= 576:: k: ,0< o, <,
t >0, u(z,0) = p(z), 0 < x <1, u0,t) = u(l,t), uy(0,t) =
uz(l,t), t > 0.

C2. u,, = %ut, 0<x<ly, vy = %Ut, Lh <x<li+ls.

ky ko

C3. a) Tak, 6) ui.

C4. a) nepmioro mopsifiky, 6) i B) — Apyroro mopsiaKy.

C5. uy = a*(uyy + 1) + Isinwt, 0 <r < R, ¢t >0, [u(0,t)| <
+00, (u.(R,t) + hu(R,t)) = 0, t > 0, u(r,0) = 0, u(r,0) = 0,
0 <e < R, ne p — noBepxHeBa I'ycTHHA Macu MeMOpanu, h > 0.

1 E
,Z[l.um:—gutt:—%,ﬂea:: p—70<$<l,t>07

u(0,t) = 0, uy(l,t) = 0, t > 0; u(z,0) = 0, w(x,0) = v(z),
0<z <L

E
J3. uy = a®Upe, 0 <z < I, t >0, a®> := =, u(0,t) =0

p ?
(ESu; — kug)|emy = 0, t > 0; u(z,0) = p(z), u(z,0) = P(z),
0 <x <, ne k — KoedilieHT TepTs JJis KIHIS CTepKHA + = [.
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Tema 19. KIIACUPIKAIIIA TA 3BEJEHHS 10
KAHOHIYHOTO BUTJISITY PIBHAHD I3
JACTUHHUMMU IOXITHNMU JPYTOTO

I[IOPAIKY

1°. Bumamok OOBiIBHOTO YMCiIa HE3aJIEKHUX 3MiHHUX.
Posragremo B 061acti 2 C R” nminiiiHe nudepeniiajibHe PiBHIHHS
3 JACTHHHUMHM IMOXITHUMHU JIPYTOro HOPSIKY

n
D aiy(@)ua, Zaz D, +a(@u = fz), (1)
ij=1
ae x = (xq,...,T,), KoebilienTn a;j, a;, a Ta upasa yacruna f €
JificHo3nadnnMu GyHKIIBSIME 1, KpiM Toro a;;(x) = aj;(z), x € €,

{i,j} < {1,...,n}.

Hexait 2° — nosiibna Touka 3 Q. Posrisnemo pisusnns (1)
i3 obumcsennMu B Hiif Toumi KoedimieHTaM¥ @;; TPYIH CTapPITHX
wieHiB, TOOTO PiBHIHHS

> ay(x uxx]_l'zaz T)ug, + a(@)u = f(z). (2)

1,j=1

3pobumo B piBHSAHHI (2) HEBUPOJZKEHY 3aMiHY 3MIHHIX
&= agzke{l,... ,n} det(ay)r_, #0. (3)
j1

[Tpu 3amini (3) dyuknis u(x) nepeiie y dynkmio 4(€). Bupaznmo
noxizaHi Bia dyHKINT © 33 x vepe3 moxiaHi Bia pyHKIIT U 33 &:

Z Ug,, fk Z Ug), Ok s
n
uﬂﬂﬁj - Z(Uzl fm fm Z ufkfm aklam]

m=1 k,m=1



182

[TimcraBuBiim i BUpa3s B (2) gicTanemMo PiBHSHHs

n

Z &km(xo>ﬂ§k£m, = F(¢ 1, Ugys - - - 7a§n>7 (4)

k,m=1

ne Qg (T E oz a;ﬂamj, a F(& u,tg,,...Ug,) — dbyn-
1,j=1
KIIid, K& He 3aJIeKUTH BiJl APYruxX moxiguux pynrii u.

Posriisinemo Tenep kpajparudny (popmy

K = Z“w ivi,  (y1,y;) € R”, (5)

,j=1

1 3pobuMoO B Hill 3aMiHy 3MIHHUX
n
Y = E apze, 1€ {l,...,n}. (6)
k=1

Toi

3
3
3

= i (Z aij(xo)ockiamj>zk = i e (2°) 21 21

kom=1 1i,j=1 k,m=1

Otxke, KoedillieHTH KBaJApaTUIHOl (DOPMHU IIPH MEePEeTBOPEH-
Hi (6) 3MIHIOIOTBCST TaK CaMo, SIK KOeMINiEHTH TPYIH CTApIIUX
wieHiB piBHsHHs (2) mpu mepersopenti (3). O4eBuaHO, MO s
3HAXO/ZKeHHsI MAaTDUIll epeTBopeHHst (3) Tpeba B3dTH MATPHUINO
neperBopents (6), 3HaiiTu 715 Hel OGEPHEHY MTPHITIO 1 TPAHCIIO-
HyBaTH 11.
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3 Kypcy anreOGpu BimoMO, 10 HEBUPOJZKeHe nepeTBopeHHs (6)
MOzKHA BHOpaTu Tak, 1mob kBaaparudna dhopma (5) 3Besacs 10
KAHOHIYHOT'O BULJISIILY

K=Y XN(z"z, X\e€{-101}

Toxi, BuGpapii omucaHNM BHIIE CITOCOOOM HepeTopenHs (3), 3Be-
JeMo piBHsHHS (2) 10 KAHOHIYHOTO BHUIJISIILY

Z /\Z<x0)a§1§z = F(gv ﬂ') ﬂfla cee ag_n)
=1

[Tosnaunmo uepes n, := n,(z°) 4ncno gogarhmx \;, depes
n_ :=n_(z°) — wucno Bix’emnux \;, a yepes ng := no(z") — yncno
HYJBOBUX \;, N = Ny + n_ + ny.

Pigngnnsa (1) nasupaerbes exintuaaum y touni 2° (piBms-

HHAM eJIiNTHYHOro TuIily B To4mi 2°), ax1mo ny, = n abo n_ = n.
Pigngnns (1) nHasuaerbea rimepbosivaum y Touni z° (pis-
HAHHAM rinepGomiunoro tumy B Toumi 2°), axmo n, = 1, a
n.=n—1labon_=1,an, =n—1.
Pipusanng (1) nasusaerbes mapa6osiaaum y Touni z° (pis-
HaHHAM mapabojiunoro Tumy B Toumi '), akmo ng = 1, a
n_.=n-—1abony =n-—1

HaeneHi criBBiTHOIIIEHHS MiXK N4, N_ 1 Ng, OY€BUIHO, HE BH-
JepIYIOTh yCiX MOMKIUBHX BHNKiB. ToMy piBHAHHSA y Toumi z°
MOZKe He HaJIeXKaTH A0 YKOJTHOTI'O i3 3a3HadeHNX TUIIIB. Take piBHS-
HHS HAa3UBAIOTh 6e3TunHuM. Ceper Oe3TUITHUX Y IBOMY PO3YMiH-
Hi PIBHAHDb BUIALISIOTH YJIbTparinepoo ivni it yasTpamapabo idHi.

PiBusinng (1) nasuBaerbes:

1) ynerparinep6oaivaum y Toumi 2°; sakmo ng = 0, ny > 2,
n_>2

2) ynbTpamapabosigaum y Toumi 20, axio ng > 2, an_ =
0 abo n, = 0.
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Pipusinnst (1) Ha3WBaeThCs €JINTHYHUM, rinepGosidHUM,
napaboJidyHuM, yJabTparinepOosiivauM 4u yJabTpaiapabdo-
Jivaum B obsacTi (), gKIIo BOHO € TaKUM y KOXKHIA TodIi 1miel
obJtacTi.

3 HomepeIHbOro BUILIUBAE, MO PiBHsAHHA (1) MoxkKe B Pi3HHX
miyobracTax obaacti (2 Hanexkab 10 pisuux Tumis. Toal BoHO Ha-
3UBAETHCS PIBHAHHAM MIIIIAHOTO THUIY.

Ilpukmana 1. Busnauntu Tum i 38ecTu J10 KAHOHIYHOTO BHUIJISI-
JIy PIBHSHHS

Uy + 2Ugy + 2uyy + 4y, + Su,, + uy +uy =0, (7)

ne u = u(x,y, z).
<« Posrngremo kBajparuuny ¢hopMmy, CKIAJIEHY 3a TPYIOH
crapiux 4seHiB piBHsHus (7),

K = 22 + 22129 + 222 + dzp g + 522 (8)

1 3BeJIeMO 11 /10 KAHOHIYHOTO BUTJIALY. /IS 1TbOoro BUILIMMO MOBHI
KBaJIpaTh
K = (21 4+ 22)? + (20 +223)* + 23. 9)

SIKIM0 3pOoOUTH MEePeTBOPEHHST
m =21 + 29,M2 = 29 + 223,13 = 23, (10)
TO KBaJIpaTuIHa (popMa HaOy/le BUTJILALY
K =ni +n; + n3. (11)

Omrxe, piBusuus (7) eninTudHe B ycboMy HPOCTOpPi, 60 ni = 3
M =X=X3=1).

1106 3BecTH piBHsHHS (7) 10 KAHOHIYHOrO BULJISILY, TpeOA BH-
OpaTu BiANOBiTHE TMEpPeTOBPEeHHS. 3TiTHO 3 OMUCAHUM BUIIE, I
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HOro Tpeba 3HAlTH MATPUIO, OOEPHEHY 10 MATPHI MepeTBOpe-
ung (10)

A:

OO =

10
1 2 |,n=Az
0 1

1 TpancnonyBatu ii. Jlerko 6a4uTu, 1Mo €0 MATPUIICIO €

1 0 0
-1 1 0
2 =21
Tomy
£1 1 0 0 X
L |= -1 1 0 Y
& 2 -2 1 2
1 IIyKaHe TepeTBOPEHHS TaKe:
5121‘7 £2I_x+y7 £3:2£U—2y+2 (12)

Bigomo, 110 Tpymna crapimux wieHis piBHgHHs (7) MaTHMe Mi-
ciist mepersopennst (12) Buriisy

ﬂﬁl& + 115262 + ﬂﬁa&s' (13)

JIist 3BHAXO/IZKeHHSI TPYIIA MOJIOIINX 1IEHIB PIBHAHHS 00YHCINMO
HMOX1AH1

Uy = afl (§1>I+a§2 (§2>I+a§3 (§3>I = aél_a§2+2a§37 Uy = ﬂ§2—2ﬂ§3.

ko migcrasuTy i Bupa3u B pisHsuHs (7) i Bpaxysarn (13),
TO OJIEPKUMO KAHOHIYHUI BUT/Is PiBHSIHHSA (7)

a&fl + ﬁ§2§2 + afl&fiﬂ + a& =0.»
Ilpukinan 2. BusnaunTu TUN piBHAHHA

Wiy + 2Uyy — O6U,, + 6Uyy + 10Uy, + duy, +2u =0, (14)
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Je u = u(x,y, z), i 3BecTu HOro 10 KAHOHIYHOIO BHLJISIILY.
<« PosrnsgaeMo KBajaparudHy (opMmy, CKIaJIEHy 3a I'PYIOH
CTapIINX YJIeHIB PiBHSHHSI,

K= 42% + 2,222 — 62§ 4+ 62129 + 102123 + 42925.

Buginusim moBHi KBaJapaTH, AiCTaHEMO
1 1
K= 4—1(42’1 + 322 + 52’3)2 — 1(22 + 723)2.
Ao 3pobuTn 3aminy

1 1
= —(421 + 322 + 523)#72 = —(22 + 723),773 = Z3,

2 2
TO KBaJpaTrndHa ¢gpopMa HaOyJle KaHOHIIHOIO BULJIAILY
2 .2
K=y —mn.
Tyt ng=1,ny =1, n_ =1, a romy piBasianst (14) He HATEKUTH

JI0 YKOITHOTO 3 OMHCAHUX BUIIE TUIIB, TOOTO € Oe3TUITHIM.

Busnaunmo mepeTBopeHHsi, sike 3B0uTh piBHsHHs (14) 10 Ka-
HOHIYHOTO BUT/IALY. /s 11b0T0 3HAIEMO MATPHITIO, OOEPHEHY /10
MAaTPUIIi

2 3 / 2 5 / 2
A= 01 / 2 7/ 2 ,
0 0 1
i mporpancronyemo ii. Takow € mMarpuid
1 / 2 0 0
—3/ 2 2 0
4 -7 1

ToMmy mepeTBOpeHHsI, SIKe 3BOIUTH PiBHsAHHs (14) 10 KAHOHIYHOTO
1

BULIATY, Take: § = o, & = —%:U + 2y, &3 =4 — Ty + 2, a

KaHOHIYHMA Burys piBasinns (14)

ﬁﬁl& - ﬂ§2€2 +2u=0.»
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20, Bunmagok ABOX He3asle>KH!X 3MiHHUX. Po3risHemo Te-
mep KBas3ilTiHiiiHe PIBHAHHA JAPYTOrO MOPAAKY 3 JIBOMA He3aJle-
KHAMHA 3MIHHUMHA T 1 Y

CL([L‘7 y)“m"‘Qb(l’» y)umy+c($7 y)nuyy_’_f('ra Y, U, Ug, uy) = Oa (l’, y)

(15)

e Koedimientn a, b 1 ¢ MaroTh HemepepBHI YaCTUHHI HOXiTHI 10
JPYTOTO MOPSIKY BKJIIOYHO 1 |a| + |b] + |c¢| # 0 B Q.
Pisustanio (15) Bigmosinae kpaaparudaa (hopma

k= Cl({lj',y)Z% + Qb(xay)zlzZ + C(I’,y)Z%, (iC, y) € Q? (Zla 22) € RQ‘

3 Kypcy aarebpu Bigomo, 110 11 KAHOHIYHUN BUIJIS, 8 OTKe, THII
pisusnng (15), 3agexxutThb Big 3HaKy BUpasy b> — ac, a came: AKU,0
b —ac > 0, mo pienanna (15) naaescums do 2inepbonium020
muny (keadpamuuna gopma K snakosminna), axwo b* — ac =0
— do napaboaiunozo muny (keadpamuuna dopma K snarxocmana),
axuo orc axuo b>—ac < 0 — do eainmuunozo muny (Keadpamuuna
dopma K snarosusnanena) 6 obaacmi .

[To6 3Becru piBusinnst (15) 10 KaHoHidHOrO BHIJsILY, Tpeba
CKJIACTH DIBHIHHS XapPaKTEPUCTUK

a(z,y)(dy)® — 2b(x, y)dedy + c(z,y)(dx)* = 0, (z,y) € Q, (16)
dKe PO3IAJIAEThCA HA JBA PIBHAHHS
ady — (b+ Vb2 — ac)dz = 0, (17)
ady — (b — V% — ac)dx = 0, (18)
i 3HaliTH 1X mepri (3araabHi iHTErpan)
p(z,y) = Cro(x,y) = Ca. (19)
(8

V rinepbosiunomy Bunagxy b? — ac > 0, Tomy yHKIii @ i
€ NIHCHO3HAYHUME 1, KPIM TOr0, He3aleXKHUMH (AKobGiaH (( : )) +
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0). PiBrocti (19) Busnagarors aBi pi3ui cim’i gificHux XapakTepu-
cruk. 3aminoro 3minaux & = o(z,y), n = Y(x,y) piBagaaa (15)
3BOJIUTHCA JI0 KAHOHIYHOIO BUIJISLY

ﬁ’fﬂ + fl(gv 7, /&7 fbg, /&n) =0. (20)

V napabosianomy sunajiky b® —ac = 0, a ToMmy piaannsg (17)
i (18) sbiratorbes i Mm MaTEMeMO TiibKu OxHy ciM’i0 aificHux
sapakrepuctuk p(z,y) = c. 3aminow 3minanx & = o(z,y), n =
U(x,y), ne ¥ — noBuibHa Tyajka (DYHKIS Taka, IO g 3aMiHa
3MIHHIX HEBUPOJKEHA B DO3IJsiayBaHiil obiacti, piBHsanHs (15)
3BOAMTHCA 10 KAHOHIYHOTO BUTJISALY

Ty + f(&, 1, U, Ug, Uy) = 0. (21)

B exinrtuunomy Bunaixy b — ac < 0, ToMy HepIi iHTerpaJu
(19) 6ynyTh KOMILIEKCHO CIPSI?KEHUMH, TOOTO

o(r,y) = alr,y) +ip(r,y), Y(z,y)=alz,y) —iB(z,y),

ne « i  — gificHo3Ha4dHl GYHKIHI. Y MbOMY BHIAIKY MAEMO JIBi
ciM’i ysaBHEX Xapakrepucruk. 3aminow & = a(z,y), n = [(x,y)
piBHstHHSA (15) 3BOAMTHCA 10 KAHOHIYHOTO BUTJISIIY

’&gg + &7777 + fg(f, m, ﬁ, ﬁg, ﬁn) =0. (22)

ITpu 3BejieHH] 10 KAHOHIYHOrO BULJIsALY piBHsiHHS (15) Tpeba
nmam’sTaTH, IO TaKe 3BeJIeHHs MOXKJIUBE JIMINE YV KOXKHiil 3 THX
JacTuH 00J1acTi, 16 piBHAHHS 30epiraTuMe THIL.

Axmo piBasanug (15) siniiine, Tobro

a(z, Y)Upe+2b(z, Y)Ugy+c(z, y)uy,+d(z, y)uz+e(x, y)u,+ f(z, y(;)u): g(z,y)
23

TO TIC/AS HEBUPOIZKEHOI 3aMIiHT

E=w(z,y), n=v(xy) (24)
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BOHO Haby/e BUTJISILY
Giige + 2bilg, + Ellyy, + diig + &y + [ = g, (25)

hics
d(ﬁ, 7]) = a(&x)z + 2b§m§y + C(gy)Qa

&(&,m) = a(ng)? + 2bnmy + c(ny)?,
b(&,n) = a&une + b(Eany + &) + &1y, (26)
d(€,1) = abaq + 2Ery + Gy + dEy + €&,
E(€,1m) = Mgz + 200y + iy + die + ey,

f&n)=1fag&n) =g
BayBaKuMo, 1o B npaBux dacTuHax (26) Tpeba nepeitu Bis
3MIHHUX 2 1 Yy 70 3MirEEX £ i 1), pO3B’d3aBIN BiTHOCHO X 1 Y

CUCTEMY DIBHSHB
{ p(z,y) =&,
U(z,y) = 1.

MoxkHa moBecru, 1o Kouu Koedinientn piBHsHHS (23) cTa-
i, To i koedinientu piBustHHA (25) € cramnvu. Popmyravn (26)
3PYYHO KOPUCTYBATHCS NPU 3HAXOIZKEHHI KAHOHIYHOTO BUTJIAJLY
piBuguns (23).

Ilpukaan 3. 3BecTu 10 KAHOHIYHOI'O BUIJIAAY PIBHSIHHSA

U (T, Y) — 208 DUy (7, y) — (3 4 sin® 2)uy, (2, y) — yu,(z,y) = 0.
(27)
ne u = u(z,y, z), 1 3BeCTH HOro 10 KAHOHIYHOTO BULJISIILY.
<« Ockimpku a = 1, b = —cosx, ¢ = —(3 + sin?z), 10 b —
ac = cos’x + 3 +sinz = 4 > 0 i, oTke, 3amaHe PIBHIHHS €
rinepOoJiivHUM B yciil mionuui. PiBHAHHS XapaKTepUCTUK

(dy)® + 2 cos zdxdy — (2 + sin® z)(dz)* = 0



190

PO3MaIAEThCA HA TaKl /IBA PIBHIHHS:

d d
d—gyg:—cosx—Q, d—i:—cosx—l—z

BaraJpHUMK IHTErpaJaMi IUX PIiBHSHDB € BiAMOBIIHO
y+sine —2xr=Cy, y+sinz+ 2z = Ch.

Jns 3Begenns piBusuns (27) 10 KAHOHIYHOIO BUIVISLY 3PO-
oumo 3aminy £ = y 4+ sinz — 2z, n = y + sinz + 2z. Yacrunni
noxiiHi Bij DYHKITT ¢ 38 3MIHHUMH T, Y BUPA3UMO 4Yepe3 MOXiaHi
Biji byHKMIIT U 3a 3MiaHUMCH &, 1)

Uy = Uely + Upy = Ug(cosx — 2) + Uy (cos T + 2),
Uy = fbggy + &nny = fbg + ﬂn,
Uz = a&&(ﬁz)z + 2UgnNas + f‘nn(%f + Uelpy + Upllpe =
= (cosz—2) lige+2(cos® 2—4) g, +(cos +2) Ty, —sin vl —sin zi,,
Uay = TUgebaly + Uen(Eanly + o) + UnyTanly + Uebay + UnTlay =
= (cosx — 2)Uge + 2 cos xlgy + (COST + 2) Ty,

Uyy = Uge (gy)2+2ﬂfn77y77y+ﬂnn (77y)2+ﬂ55yy+an77yy = Uge+2UgyFUyy.

[TiscTaBuBINg BUpA3u JJisl WX HOXIMHUX Y piBHAHH:A (27), mi-
CJId 3BeJIeHHS MOJI0HNX YJIeHIB, JicTaHeMOo

—16tgy (€, 1) — (y + sinx) (g€, n) + Uy(€, 7)) = 0.

. . 1
Ockinpku y + sinx = 5(5 + 1), TO OCTATOYHO MATHMEMO
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IMpukaan 4. 3BecTu 10 KAHOHIYHOTO BUTJISALY PIBHSIHHSI

LUy (2, Y) —2/TYUyy (T, ) +yty, (z, y)+0, bu,(z,y) = 0,2 > 0,y > 0.
(28)
<«Tyra=z,b=— /1y, c=1y,b>—ac=zy—xy = 0. OTxe,
pisnsinas (28) mapabosiune B obnacti 0 = {(x,y) € R? |z >
0,y > 0}. Bono mae oay ciM'10 XapaKTEPUCTUK, sAKi OMUCYIOTHCS
JjupepenniaIbHIM PIBHAHHAM

yV2dy = —aV2dx.

Barajbuuit inrerpas uporo pismsuus /z + /y = C. Tomy
6epemo & = /= + /¥, a 3a 1) MOXKHA B3ATH NOBLIbHY (DYHKILIO

D
Y € C*(Q), aus saxoi sxobian # # 0. Toxknagemo 1 = /.

(z,y)
Maemo

U= (2v/T) i + ), uy = (20/5) e,
Uy = (42) Vige + (2) Mgy + (42) iy, — (4V23) (e + @y,

Uay = (Ay/TY) " (Tige + Tiey), Uyy = (Ay) Hige — (20/9P) e

Slkmo migcraBuTH 1i BUpa3u B piBHsIHHS (28), TO gicTaHeMO
Horo KaHOHIYHUH BUIJIA

Uny — %(ﬁs(&’n) + 1, (&,m)) = 0. »

IMpukaan 5. 3BecTu 10 KAHOHIYHOTO BUTJISALY PIBHSIHHSI

Y o (2, Y) +20Ytlay (2, y)+ 200y, (2, y)+yuy (2, y) = 0,2 # 0,y # 0.
(29)
<« Y mpomy piBusani a = 3%, b = zy, ¢ = 222, b* —ac =
—2%y? < 0 B obuacri, je  # 0 iy # 0. Ile o3nauae, 1o Bo-
HO ejliTHuHe B Hiif obaacri. Pisuanna xapakrepuctuk y2(dy)? —
2rydzdy + 22 (dz)* = 0 posnajaeThes Ha 1Ba PIBHAHHI

2
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Po3B’a3ytoun 1i piBHSIHHS, 3HAXOAUMO JBI CiM'T yIBHUX XapaKTe-
PUCTHK

(1+d)2* —y* =0y, (1 —i)a* —y* = O,.

. . . . . 2 2 . 2
Brenemo noBi Hesanewxui 3minai £ = 27 — y°, n = z°. dna
3HAXO/ZKeHHs KOeDINieHTIB KAHOHIYHOTO BUTJIANY piBHsIHHSA (29),
ckopucraemocst dbopmymramu (26). OcKiTbKH B eJiNTHIHOMY BH-
majiKy @ = ¢, a b =0, To

a=¢=y*(2x)* = 2ry(27)(—2y) + 22°(—2y)* = 42y,
d = 2%+ 22y - 0+ 22%(=2) + y(—2y) = —4a?,
e=y> 2422y 04227 0+y-0=22%f=f=0,g=g=0.
Orke, piBusung (29) nabysae BHIVIATY
422y? (lige + Tyy) — 42T + 2970, = 0.

Ockinpxu 3% = n — £, 2% = 1, TO KAHOHIYHUI BUTIAT PIBHAHHSA
TaKU

a5§(£7 7]) + am}(& TI) + 715(5777) + %an(& 7]) =0.»

1
=1
BayBaxkenHs 1. Pisusamnsa (29) Busmadene Takox Ha KOOD-
JTUHATHAX 0cAX, aje TaM b? — ac = 0, ToOTO PiBHAHHS HepecTae
oyTu enintTuanum. [pu mpomy KoedimieHTH KAHOHIYHOTO BUTJISILY
1

1 1
5= = 55 ab0 —— = —— craorp HeodOmexkenumu. Jlinil z = 0
2y 2wt Sy : :
i y = 0 HA3UBaAIOTHC JiHiIME mapabosidHOoCTi.

Ilpukaan 6. 3BecTu 10 KAHOHIYHOI'O BUIJISAILY PIBHSIHHS

Uz + YUy = 0, (2,) € R™. (30)

«Tyra=1,b=0¢c=1y, b —ac= —y. dxmo y = 0, To
pIBHAHHS HapaboJiidHe i Horo KAaHOHIYHUM BUIJIA Uy, = 0, TOOTO,
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gK 1 B npukaaai o, y = 0 € jiniero napadosiynocti. [pu y > 0
Hallle PiBHAHHS € eJIITHYIHIM, a npu y < 0 — rinepOoiaHmuM.
CxkJ1aj1eM0 piBHSHHSA XapaKTePHCTUK

(dy)* +y(dz)* = 0.
Axmmo y > 0, To 3BiACK TICTAEMO JIBa PIBHIHHS

dy +i\/ydx =0, dy —i\/yde =0,

AKi MaloTh 3arajbHi inTerpam —2,/yi +x = Cy, 2,/yi + 1 = Cs.
3pobusmu saminy £ = x, n = 2,/y, oaep:xyemo 3a dopmyramu

a=¢= = =0 6=—-L f=
(26), moa=¢=1,b=0,d=0, € = 2\/g,f—

B obsacti esinruarocTi piBHstHHA (30) Mae KaHOHIYHUIT BHIIIsI

0, g = 0. OTxe,

1
tege(€,m) + Uy (€, 1) — Eﬂn(&n) =0,1> 0.

B ob.iacri rinepbosiunocti (y < 0) piBHsAHHS XapaKTePUCTUK
PO3MAIAETHCA HA PIBHAHHS

dy + /—ydxc = 0,dy — \/—ydz = 0.

3Bigcu gicraemo aBi cim’i xapakrTepuctuk: r + 2,/—y = Cy, © —

2y/—y = (5. 3amina 3MminaEX £ = = + 2¢/—y, n = © — 2\/—y

3BOJIUTH piBHsIHHSA (30) 10 KAHOHIYHOTO BULJISLY

fien (£,1) + ﬁ(ag@, n) — in(E,)) = 0,

~ ~ 1 1
0o koedimiertn @ = ¢ =0, b =2, d = —, 6 = ————,
~ NN
f:07§:07§_77:4‘/_y#0 >
SayBakeuud 2. OCKiIbKE XapaKTEPUCTUKH BHOMPAIOTHCSH
HEO/IHO3HAYHO, TO KOEMIIEHTH B IPYIi MOJIOIIIUX YJICHIB KAHO-

HiYHOI OpPMHE PIBHAHHA MOXKYTb BIJIPI3HATHUCH.
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Bupasnu

O1. BusHaynuTu TN PIBHAHHA 1 3BECTH HOr0 JO KAHOHIYHOTO
BUTJISIITY:

1) Ugy + gy — 2Ugy + 2uy, + 6u,, =0,

2) Ugy + Ugz — Uyz — Uy + Uy = 0,

3) Ugy + Uyy + Uszy + OUyy + 2Ugy + 20y, + 2u, + 2u, + 4u = 0,

4) Ugy — 2Ugs + Uyz + Uy + uy =0,

5) Uy + DUy, + 14u,, + 4uyy, + 16wy, + 6u,, = 0.

O2. ITlpononoBani HU)KYe PIBHAHHSA 3BECTH JI0 KAHOHIYHOI'O
BHUIJIAAY B KOXKHIill 3 objiacTeil, /e 36epira€TbCd THII PIBHIHHS:

1) Ugy + 2uyy + 2uy, =0,

)

)

) Uy — Yy, — 2yu, = 0,

) T2 Usy — 28YUgy + Y2 Uyy + TUy + yu, = 0,

) LUy — 2y SIN Ty + Y2y, = 0,

7) Uy + Yy, + 0, 5u, =0,

) xyum—i-uyy—l—ﬁyuz— ﬁuy =0,z>0,y>0,

) Uy + 22YUyy + YUy, =0,

0) Y*Usg + 20YUsy + YUy, = 0,

1) gy — dtyy + 4y, +uy —uy =0,

2) Uz — 2sin TUgy — cos? TUyy — COS TUy = 0,

) T Uy — y2uyy = 07
14) Uy — 4ugy — 3uy, — 2u, + 6u, = 0.
C1. 3BecTn 70 KAHOHIYHOTO BUTJISY PiBHAHHSI:
1) Ugy + gy + 2uyy + 4y, + Sy, — uy + 3u, =0,
2) Uy + 2Ugy — 2Ugy + Uy + 20Uy, + 2y + 2u,, + 2uy = 0,
3) Uyy — 2Ugy + Uy + Uy + Uy +u, +u =0,
4) 2y + Uyy + Uzy — 2Ugy + 2uy — Uy + uy +u =0,
5) Uy — 2Ugy — 2Ugy + Uy + Uy + 2u, +u = 0.
C2. BusnaunTu THII PiBHSIHHS 1 3BeCTH HOr0O 10 KAHOHIYHOI'O
BULJISLY:
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Ugy + 2Uypy + cos? TlUyy — Ctg x(ug + Uy) =0,
Ugg — TUyy = 0,
Uy + TUyy = 0 g1a x > 0,

)
)
)
4) By + 2¢/TYUgy + YUy — 3(Y2 — Du, =0,
)
)
)
)

o%l%

¥ Uy + 26" Vg, + eruyy
tg? 2y, — 2y te muw + YUy, + (tg3 x)u, =0,
Ylhzy + TUyy = 0, >0, y > 0,

YUy + 20yl + 2020y, + yu, = 0.

Jlomailriue 3aBaaHHA

1. 3Bectu 10 KAHOHIYHOIO BUIJISLY PiIBHSIHHSI:

1) dugy — 4ugy — 2uy, +uy +u, =0,

2) Ugy — Ugy + Uy + Uy —u, =0,

3) Ugy — Ugt + Uzz — 2 + 2uy = 0,

4) TUgy + Ugy + YUgtUst = 0,

5) Ugzy + 4ury — Uyy = 07

6) By — 2Uzy — Uy, —u = 0.

2. Y koxui#t obaacti, 1e 30epira€Tbcd TUI PIBHAHHA, 3BECTH
#Oro /10 KAHOHIYHOTO BUTJISLY:

u
Ugy + 2 8IN TUgy, + sin? TlUyy = 0,
TY* Uy — 202 YUy + 22Uy, — yPu, = 0.

1) Uy — 2Ugy + 2uy,, =0,
2) Aty + dugy + Uy — 2u, =0,
3) Uy + duyy + Uyy + 2uy +uy +u =0,
4) um — Uy + Uyy + auy + Puy + cu =0,
5) y Ugy + $2uyy = 07
6) Y gy — Uy, =0,
7) YlUgy + Uyy = 0,y >0,
8) 4y Uy, — € uy, = 0,
9) Uyy — 28N TULy + (2 — cos? T)uy, = 0,
10) (1 + 2®)uge + (1 + y*)uyy + zuy + yuy, — 2u =0,
11) €YUy, + e*uyy — 0, 5eYu, — 0, 5e*u, = 5xybd
12) Uy + 4tgy + DUy + Uy + 2u, = 0,
13
14

)
)
)
)
14)
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Bignosiai

O1. 1) Ugyg, + Ugye, + Ugyey, = 0, S =z,6%=—-1+y, §=
x__y+ 2 2) Ugy g, — Ugyg, —Uggey TUg, = 0, §1 = x4y, &= —w+y,
3= == — Y+ 2; 3) lgye, — gy, + Ugye, + 20g, + V/20g, + V20, +
4) Ugy g, — Ugye, +ﬂ§3§3+3ﬂ§1_%a§2:07 S=z+y, & =—x+y,
&3 = \[( x+2y+z) 5) ﬁ£1£1 —i—fb&& +ﬁ£3§3 =0,& =7, &&=
—2x+vy, & =2 —2y+ 2.

O02. 1) g+ Uy, =0, =y—2x,n=u1;2) U, +1u =0,
E=x—y,n=u+y;3) 2 -t =0, =z +y,n=y— 3
4)ﬂsn+1ﬂg=0fzrcy,n=%;5)nﬂnn+ﬂn=0,€=xy,n=y;
6) Uy — §2+n2u§ 0, =ytg3, n=1y;7) ey = 0upu y <0,
E=a+2y/-y,n=x—2y—y, U+ Uy, =0upuny >0, { =z
n =29, &55+O512,7:Onp1/1y:0;8)ﬁgg+fbnn=OHpH:L’>O,
y <0, &= 2y%? n:2x1/2,&yy+$yﬂx—%~ =0mpu x =0,
y>0,9)um—0,§:%,n:y;10)ﬂ,m+52 st =0, & = 2% +12,
n=y; 11) Uy, — U — Uy, = 0, § =22+ y, n = ;3 12) Gy, = 0,
E=x+y—cosx,n=—x+y—Cos; 13)?]577—2—15@”:0,5:(13
77:%;14)'&gn—ﬂg:O,E:x—i—y,n:Bx—l—y.

C1. 1) ﬁ&lﬁl + 715262 + a&sfs - aﬁl + ﬁéz + ﬂés =0, & =z,
§o=—a+y, & =20 —2y+z
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Tema 20. METO/I XAPAKTEPNCTUK. 3ATAYA
KOIIII

1°. Inest MeTomy moJIATAE B TOMY, IO MiCJs 3BEICHHS 10 KAHO-
HIYHOT'O BUIVISLY 3a JOIOMOI'OI0 XapaKTePUCTUK PIBHAHHS HacCTO
CHPOTILYETHCS HACTLIBKHU, MO CTA€ MOYKIUBUM 3HAXO/IZKEHHS HOTO
3araJibHOTO PO3B’s3Ky. Lle, B CBOIO uepry, J03BOJIAE TOCTIIKYBa-
TH i po3B’sa3yBaTu 3aga4dy Ko Ta medxi iHmm 3aaadi J1s 1MbOTo
PiBHSIHHSI.

Ilpuknan 1. Po3s’ga3aru piBHgHHSA

2

Y, y) — 2y, (2,y) + (827 — DyPus(e,y) + ou,(2,y) +

+162%y u(z,y) =0, (x,y) € R*\ {0,0}. (1)

<« Ockinmpku b — ac = 2ty* > 0 npu vy # 0, To piBHAHHA
(1) rinep6osiiure CKpi3b 3a BUHATKOM KOODJAMHATHUX oceli (JiHiit
napabosiiunocti). Poss’sizkemo iioro npu xy # 0. PiBusnns xapa-
krepuctuk ry’dy? — 23ydr? = 0 posnasaeThed Ha 1Ba PIBHAHHS
ydy+xdr = 0, TO6TO XapaKTepuCTHKaMI € rinepbosm y? —x? = C
ta kona o2 + y* = Cs. Otxe, 3aminoo & = y? — 22, n = 22 + ¢?
piBHstHHSA (1) 3BOAMTHCS 10 KAHOHIIHOTO BUTJISILY. 3HANHIEMO HOBI
koedinienTn, cokpucTapumch Gopmyaamu (26) 3 Temu 19:

i=c=0,
b=y’ (—2z) - 2¢ — 2%y - 2y - 2y = —8a>y°,
d=xy?(=2) — 2%y - 2+ (822 — 1)y (—22) + 2° - 2y = —162°y°,
E=ay’ 2 — 2%y -2+ (827 — 1)y*2x + 2° - 2y = 162%y°,
f=f=162""g=g=0,
Tomy piBHsHHs (1) HaByue BUTIALY

—162°y* e, — 162°y ¢ + 162°y> a0, + 162°y> a6 = 0



198

abo
(G, + 1) — (4, +u) = 0. (2)

[lozmaunmo
V= Uy, + U, (3)

Tomi (2) nabyae surasry ve — v = 0, 3Biaku v = w(n)es, ne w —
JIOBLIbHA HemepepBHO mgudepenmiiiopna dyukiis. [lizcraBumo v
B (3):

iy + % = w(n)et.

[e 3Buuaiine Jriniitne audepenniaabie PIBHAHHS MEPIIOTO TOP/I-
Ky BiJTHOCHO U #K (pyHKIT 7 npu dikcoBanomy &, npaBa 4acTu-
Ha JKOTO 3aJeXKUTh BiJl napamerpa £. Po3r’a3ytoun #oro, nanpu-
KJIaI, MeTO,H,OM Bapiauﬁ JIOBLIBHOI cTaJjiol, jgictanemo w(€,n) =
e f(€)+ e [w(n)edn, ne f — nosiabua apiui HenepepBHo Y-
(bepeHLuI/IOBHa (byHKLuH Tyt i gaJi cuMmBoIOM f n)dn, mo3HaYa-
€ThCs TKACh OJHA 3 TMepBiCHUX (DYHKIIT . OCKlJIbKI/I W — JTOBLITb-
Ha HenepepsHo judepenuifiosna dynkuis, 1o i e [w(n)eldn =
g(n), n > 0, — nosinbua aBivi Henepepsno audepenmniiiosua (yH-
kiisg, a Tomy (€, n) = e 1 f(€)+eg(n). loseprarouncs 10 cTapux
3MIHHUX, MAaEMO

u(@,y) =e T — ) + e (P +27), ay £0. (4)

BasmauuMo, mo Ha JiHIAX mapabodidxocti xy = 0 (4) Tex
€ po3B’si3koM piBHsAHHES (1), ase MICTUTH, MO CyTi, JHUIIE OIHY
JioBlibHy byHKI0. [I[pudnHOI0 0OCTAHHBOIO € JIOTUK XapaKTepu-
cruk y?> — 22 = O} g0 xapaxrepuctuk y> + r? = Oy Ha Jimiax
napaboJiigHOCTI. P

20, Kmacnunoto 3amadero Komri mis piBHSHHS KOJIWBAaHb
CTPYHH Ha3WBAETLCA 3a/1a4a IIPO 3HAXO/ZKeHHA PYHKIIIT U 3 KiIacy
C*(IY) N CY(IIY), me IT' : {(z,t) |« € R,t > 0}, axa 3a10BOIbHAE
PIBHSIHHS

U (1,1) = a*ugy (2, t) + f(2,1), (2,t) € I, (5)
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1 TOYATKOBI yMOBHI

w(x, t)|i=o := u(x,0) = @(x), u(z,t)]i=0 := w(x,0) = Y(x),x G(R),

6
ge f e C(O), f. e C(ITY), ¢ € C*R), ¥ € CY(R) — sazani
dbynkmii. Posp’s30k 3a1a4i Komti (5), (6) icuye, eauauii i npu f =
(0 Jterko 3HAXOAUTHCsST METOOM XapakTepuctuk. Crpas/i, OCKLIbLKI
x £ at = const — xapakrepucTuku piBHsaHHs (5), To 3amMiHO0 & =
x —at, n = T + at BOHO 3BOAUTLCA A0 DiBHAHHS Ugy(E,n) = 0,
3arajibHUil Po3B’a30K gkoro U = g1(§) + g2(n), To6TO

u(z,t) = gi(z — at) + go(x + at), {g1, g2} T C*(R).

3a/10BOIBHSIIOUH MOYATKOBI YMOBH (6), 0lepKyeMo

0 0
g1(z) = %(p(x)—l—;—a/w(z)dz—l—(?, g2(x) = %go(:c)—l—%/w(z)dz—c*,
3BIIKH
x+at
u(z,t) = ole = ab) ;— ple + at)%—i / Y(2)dz, (z,t) € TI'. (7)

@opmyay (7) HA3UBAIOTH HA3UBAIOTH popmysioio lamamGe-
pa st opHopigHoro pisasinast (5). Ii MoxkHA y3arajbHUTH Ha
Bunagok f # 0. CupaBii, Jerko HepeKoHATHCs, 10 (DYHKITis

t z+a(t—T)

v(z,t) =5 [dr [ f(z,7)dz, (z,t) € II', € po3B’sI3KOM PpiB-
0 z—a(t—T)

usuns (5) 1 nupu t = 0 3370BOJIbHSIE HYJIBOBI HOYATKOBI yMOBH

v(z,0) = 0, ve(x,0) = 0, Tomy u + v, ne u Bu3HAUeHA B (7), €
posB’a3koM 3azadi (5), (6), Tobro dhopmyra
z+at

u(w, 1) = 2= ‘; platal) % / W(2)det
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z+a(t—T)
1
2—/ / (z,7)dz, (z,t) € T, (8)
0 z—a(t—T)

BH3Ha4Ya€ P3B’s130K 1€l 3amadi. La dpopmyna nazuBaerbest ¢pop-
mystoro JTamambepa Jyist Heognopinnoro piBusnus (5).
Baznaunmo, 1mo Gopmyan, anagoridai 1o (8), npaBuibHi Ta-
KOK Y BUIAJIKY OLIBIIOrO YMC/Ia MPOCTOPOBUX 3MIHHIX. 30KPeMa,
po3B’a30K 3aja4i Ko jjis piBHIHHS KOJUBAHL MEMOpaHH

utt(x7y7t> = CLQ(Um(%yat) + uuu<x7 Y, t)) + f(l‘7y7 t)7
(2,y,1) € I == {(,y,1) |(z,y) € Rt > 0},
u(z,y,0) = p(z,y), u(z,y,0) = ¥(z,y), (r,y) € R?

mpu f € C2(I12), ¢ € C3(R?), ¢ € C*(R?) icuye, eauuuii i 306pa-
)Kyerhest (popmysioro Ilyaccona

_ b 5 n)didn
) = at / Vart - I
Kat(z,y)
L / w<£ n)d£dn
@ Ve = (= 2=y — )
f(&, 77, )dfdn 5
27‘(‘@0 dTK /; \/a2t_7- g) —(y—n)Q’(x’y7t)€H’
a(t—r) (@

ne Kqi(x,y) — kpyr paaiyca at 3 meaTpom y Toumi (z,y).
Anasoriugo, po3B’ga30K 3aa4i Ko 11T XBHJILOBOIO PiBHSH-
Hd B IPOCTOPi

utt(xayv Z,t) - a2(uxx<x7y7 th) _'_ uyy(xaya Z>t> + uzz(xaya Z>t))+
+f(x,y, 2, 1), (z,y,2,t) € I3 = {(z,y,2,t) |(z,y,2) € R3.t > 0},
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U(:L‘,y, 270) = gp(x,y,z),ut(x,y,z,O) = TP(%% 2)7 (l‘,y,Z) € R37

upu f € 02(ﬁ3), p € C3(R3), ¢ € C*(R?) icuye, exunuii i 306pa-
xkaeTbes popmysaow Kipxroda

1 1
U(l‘7y, Z,t) = Wat (; / @(5aﬁ:<)d5)+

Sat(2,y,2)
d
b | PEnOdS+
Sat(,y,2)

€)2+(y—n)2+(2—¢)?
| F(&m, ¢t — Yo )
+ = d¢dndc, (z,y, z,t) € 117,

dma? VE=24(y—n)?2+(z—()?)

a,t z,Y, Z
ne Ky (z,y, z) — kyna paugiyca at 3 nenrpom (2,9, 2), a Sq(x, y, 2)
— 1i mexa (cdepa).
Ilpuknan 2. Po3s’ga3atu 3amauy Korri
U (7, 1) = Uge(2,1) + 2>, 0 € Rt > 0,
u(z,0) = 0,u(z,0) =2z + 1,z € R.

<« Ckopucraemocst bopmysioro (8). YV HamoMmy BUIaIKy a = 1,
p(r) =0, Y(z) =2+ 1, f(z,t) = 2t>. Tomy

T+t t x+(t—)
1 x4t
u(z,t) = 3 /(z +1)dz + = / T 2ridz = = (2 4+ 1)?]  +
z—t
x—t xz—(t—T)

1/ 222 T4 (t—7)
+— [ T =
2 2 la—(t—7)

Or:ke, poss’a3koM 3aaadi € dynkuis u(z,t) = t(z+1)+ Szt?,
r € R

1
dr = t(x+1)+x / T2 (t—7)dT = t(x+1)+ﬁxt4.
0
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Ilpukaan 3. Po3p’s3arn 3agaay Korri jaag TpuBHMIpHOTO
PIBHSHHS KOJIIBaHb

Utt(%l/’Z;t) = uxw(waya Z7t>+uyy('r7y727t)+u22(x7y7 th>7 (1773/; Z,t) € H37
u(z,y,2,0) = z,u(2,y,2,0) =z + 2, (z,y, 2) € R?

<« Bukopucraemo popmyny Kipxroda. 3 ymoBu 3a1a4i BuILIm-
Bae, mo a = 1, f(z,y,2,t) =0, p(x,y,2) = 2z, Y(r,y,2) = x + 2.

Toi
u(z,y, z,t) / gdS + if*’_@

(z,y,2)

Cdepa Si(x,y, ) 3a1aerbea pibaanaaM (1—&)?+(y—n)2+2—( (3=
t2. Cupoexryemo mio cdepy na mwiomuny O&n. [loznaunmo gepes
Ki(z,y,z) xpyr, B gKuil npoeKTyeThest cdepa. 3BeaeMo moBepx-
HeBI iHTerpaJin, 9Ki CTBOATH Y TpaBiit YaCTWHI, /10 MOABIHHNX, TITO
GepyThes o kpyry Ki(z,y, 2):

_ 1 24/ — (=8> (y—n)?
U(ﬂfa?/,zat) - 47T8t< / t\/tQ x_ (y—?”}) Tdfdn+

Kt (x,y,2)

2=/ —(z -6~ (y—n)
+ / == rd§d77>+

Kt(x,y,2)

2_ _ 2 __ _ 2
+< E+z+ /B~ (x 5) W1 eans
Ki(z,y,2)

ty/t2 = (z =€) — (y —n)?
§+Z—\/t2 (x—¢ ) —(y—n)?
n .
+Kt(xyz) t\/t2 :C— (y_77>2 Tdf 77)

[Teprri goganKy B Iy>KKaX — iHTerpasin, B3ATi 10 BEPXHill MOJIOBU-
i cdepu ¢ = z + /12 — (x — )2 — (y — n)?; apyri — 10 HUAKHif
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nososuni cdepn ¢ = z — /12 — (z — £)2 — (y — n)2. Tlepeiinemo
B NOJBiltHUX iHTerpasax n kpyry Ky (z,y,2) 10 MOJSIPHAX KOOD-
quHaT: £ — T = pcosp, n—y = psinp, 0 < p <1, 0<p <27,
Toi

(x + z)pd,o

u(z,y, z,t) = /m/ <,o+— m

=z+(x+2)t, (z,9,21) €Il »

dp

SayBaxkenns 1. 3ajady 3 HUPHKIALY 3 MOKHA PO3B’d3aTh
npoctinre. Ockiabku GyHKIIl ¢ = 2 1 1Y = T + 2 33JI0BOJIbHSIIOTH
PIBHSIHHS, TO PO3B’I30K 3aJIa4i IIYKATUMEMO Y BHIJISI

u(x,y,z,t) = f(t)z +g(t)(z + 2),

me f i g — HeBimoMmi nBivi HemepepBHO AudepeHIiitoBHI GyHKIIII.
[licsist mijicTaHoBKY Mi€l (DYHKIN Y PIBHAHHA OJI€P>KUMO

")z +4g"(t)(x+2) =0,

3Biaku Bumausae, mo f(t) = 01 ¢”(t) = 0, t > 0. dxmo 3a0-
BOJLHATH (DYHKIIEIO U HOYATKOBL YMOBH, TO MATHMEMO

{ £(0)z + g(0)(z + 2) =
f/(O)Z +g/(0)({£ —+ Z) =x+z

f(O):lv g(O):O,
{ f(oy=o0; 800 { g(0) = 1.

Orxke, n1g f i g ogep:KUMO BIIIOBLIHO Taki 3amadi Komri:
J'(t) =0, g9"(t)
J(0 )= 9(0
f(0) = 9'(0)

IIO

1
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Posp’szkemo mepry 3 HuX. 3araJibHUl PO3B’sI30K DIBHAHHSA
f(t0 = Cyt 4+ Cy micag migcraHOBKU B HOYATKOBI YMOBH JIACTh
suavennst C; = 0, Cy = 1, 3Bigcu Bumumsae, mo f(t) =1, ¢ > 0.

Ananoriano omepxkumo, 1o ¢(t) =t, t > 0. Tomy

U(l’,y,z,t)22+(aj+z>t’ {x,y,Z}CR3,t>O.

Ockimbkn  po3p’s30k  3azadi  Komi  eamamit, 1O iHIIOrO
PO3B’d3Ky HEMAE.

3ayBaykeuHnsda 2. [Ipu po3s’azysanni 3aga4i Korri s rinep-
OOJIIYHOTO PIBHSAHHS Y BUITQJIKY JBOX 00 TPHOX HE3aJIE€YKHUX 3MiH-
HUX 3PYYHO KOPUCTYBATHCH TAKUM TBEDIZKEHHIM: AKULO PYHKYLE
I, o, ¥ eapmoninmi 6 R (n > 2), a g € C((0,00)), mo pose’asox
sadayi Kows

Uy (r,t) = a2Au(:1:, t)+g(t)f(),
(x,t) € I" := {(x,t) |z € R", ¢t > 0},
u(z,0) = p(x),us(x,0) = Y(z), 2 := (21,...,2,) € R",
de Au = Uy, zy + -+ + Ug,z,, BUPAAHCAEMBEA HOPMYN0IO

t

u(z,t) = p(z) + ty(z) + f(z) /(t —7)g(7)dT, (2,t) € TI".

0

3°. BarampHa 3amada Ko noisrae y 3HaxouKeHHi
po3B’sa3Ky Tinepbonianoro (b — ac > 0) B obaacti Q C R? pisna-
HHA

(T, Y) Uz + 2b(2, Y)tay + (@, y)uyy + d(z, y)us + e(z, y)u,+
+f(@,y)u =gz, y), (z,y) €, 9)

3 JIOCTATHHO IMIAJKAMU KoediIieHTaMu 1 IPaBO0 YaCTUHO, K
Ha Kpusiit I' C () 3a10BOIbHSIE YMOBI

ulr = ¢, Opulr = 1. (10)
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dkmo kpusa [': 1) peryasipra, 2) He € XapaKTepUCTHKOIO 1 He
JOTUKAETHCA 10 XapaKTepUCTUK piBHgAHHs (9); 3) HE Mae noTH-
YHUX, NApAJeIbHAX BEKTOPY [, TO MPH JOCHTH IIAJIKUX ©, 1 B
obaacri 1 C (), obMexkeHiii xapakrepucTukaMu piBHsaHHS (9),
AKi IPOXOATH Yepes Kinmi [, icuye exnuuit po3s’s30k 3ama4i (9),
(10).

Ilpuknan 4. Po3p’azaru 3aga4ay

T (T, Y) — 22YUsy (2, y) — 3y uyy(z,y) = 0,2 > 0,y > 1, (11)

u(z, 1) = 0,u,(z,1) = VaT,z > 0. (12)

<« Ocxinbkn b? — 4ac = 42%y? > 0, To piBEARHA TimepborivHe.

Kpusa I' y mbomy Bunajaky — npominb {(z,y) € R?* |z > 0,y = 1},

- HAPAMOK, napasesnbhuii oci Oy, obaacre ) = {(z,y) €

R? |z > 0,y > 0}. PiBuannga xapaxrepuctuk z2(dy)? = 2rydzdy—

3y?(dx)? = 0 posmagaerbes Ha ABa piBHaHHA xdy — ydr = 0 Ta
T

xdy + 3ydxr = 0, 3araaphi inTerpamn akux — = C) 1a 23y = Cs.

Or3Ke, XapaKTePUCTHKH 1 Hatpam [ yreopiotoTs 3 I Hemy/ 16081 Ky-
TH (1, (i, [3,TOMY PO3B’sI30K iCHY€E B 00J1aCTi, 0OMeKeHiit xapaKTe-
PHCTUKAMU, SKi Opoxoadrh depe3 Touky A(0,1): 2 =0, 23y =0,
to6To npomensivu {x = 0,y > 0} ta {y = 0,z > 0}, inmmmu cjio-
BaMH, 001acTh {21 30iraeThesa 3 €. 3aminomo & = g, n = 23y piBnsg-
uns (11) 3BoauThest 10 BATAARY 41le, —Ue = 0 abo (4nt,—U)e = 0
, 3BLAKT U, — ﬁﬂ = w(n), ne w — poBiabHA HenepepBHO Audepen-
mitoBHa yuakimig. OcTranne piBHAHHY JiHiliHe i Or0 pO3B’sI30K
3HAXO/INMO, HATIPUKJIA, METO/I0M Bapiarii 70BLIbHOI cTasroil. [{um
poss’askom € yuknia (€, n) = (fi1(§) + f2(n))/n, a 3aranbumii
PO3B’s130K piBHsAHHA (11) Mae Bursn

w(z,y) = (fi(z/y) + fola®y)) /23y, (2,y) € Q, (13)

ne f1, fo — moBubHI ABiYi HemepepBHO mudepentiiioBa] dyHKIIII.
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[Tigcrasumo (13) B (12):
(fi(w) + fo(a®)) Va3 = 0,2 >0,
(@) + 2 VI + L)+ ha) VS = Vx> 0

abo
filz) + f2(2%) = 0, = fi(2) + 2" f3(2°) = 1,2 > 0. (14)
Bukmouaroun fi, micranemo BI/IpaS (@) = &5 = 1(2%) 723,
T00TO f}(2) = 127 %3, 3Binku fo(z) = 3213+ C, 2 > 0. Toni 3 (14)
BuiuBae, wo fi(r) = —fo(z?) = _ZI C, x > 0. IliacraBupmnmm

fii fay (13), omepkumo posp’si30k 3amaqy (11), (12)

uay) = (= = O+ JV/a%+ C) /%y = 13/ = ).

(z,y) € Q2. »

3ayBakennda 3. Meroj xapakTepucTuK He UPUJIATHUI J11s
eJINTUIHUX PiBHAHB, OCKLIBKH BOHHM He MAIOT JIfCHUX XapaKTe-
pucTuK, aje i 3amada Korri jgjas HuX, B3araJi KaxKydn, Heeope-
KTHA [?].

BayBaxkennss 4. Mimany 3amady (3a7a4y 3 MOYATKOBAMHU
i KpaiioBuMu yMoBaMu) MOxKHa 3BecTH 10 3ajgadi Ko, mpo-
JIOBXKYIOUN KOeMilieHTH pIBHAHHA 1 IOYATKOBI JaHi depe3 Me-
Ky Tak, MO0 KpailoBl YMOBH BHKOHYBAJIHUCS. 3aCTOCOBYIOUH ITi-
CJIsl TTPOJIOBZKEHHS METO/I XapaKTePUCTUK, MOYKHA TaKUM CIOCO-
OoM po3B’g3aTu it Milmany 3ajaqy.

IMpukaan 5. Suaiitu u, SKITO

Uz (T, Y) —Uyy (2, y) +2uy (2, y) +2uy (2, y) = 0,2 > 0,y > 0, (15)

u(z,0) = 2%, u,(z,0) = 0,z > 0, (16)
u(0,y) =0,y > 0.
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<« [Tpoaosxkumo moyarkoBi dyHKIHT 3 ymMoB (16) Ha Big'emHy
MiBBICH 1 po3rgHeMo 3a7a1y Komri

Uaa (T, Y) = tyy (2, Y) + 2ua(z, y) + 2uy(z,y) = 0,2 € R,y > 0,
(15)
u(z,0) = o(x),uy(z,0) =0,z € R, (16")

ne dbynkuia p(x) npu z > 0 36iraetbea 3 22 Bagaua (15), (16")
PO3B’3Y€ThCS METOJIOM XaPAKTEPHCTUK AHAJIOTIYHO [0 TOrO, K

y npukaagi 4. Ockutbku © + y = const € XapakKTepuCTUKAMHU
piBustaHg (15'), To 3amibo0 & = = — y, 7 = x + Yy BOHO 3BO-
JUTHCSA /10 KQHOHIYHOIO BUIIALY Ug, + U, = 0, 3BiAKH 3HaXO-

mvo 4(€,m) = (fi(&) + f2(n))e™¢, TobTO 3aranbHmit po3B A30K
piBasiaHs(15")

u(z,y) = (filzr —y) + folz +y))e’ ™" (17)
[Migcrapumo (17) y (16"). Maemo
(filz) + f2(z))e™ = p(z),z € R,
(—fi(@) + fo(x)e™ + (fi(z) + fa(z))e™ = 0,2 € R,

TOMI

fi(@) + folx) = p(x)e”,  —filz) + falz) = —p(z)e”,

3BIAKHT



208

[TincraBusrmn ocranui apa Bupasu y (17), omepKuMo po3B’si30K
sagadi Ko (15'), (16) y Bunisty

T+y
1
u(z,y) = E(go(x—y)ez_y+g0(x—l—y)ex+y—l—/ p(z)e*dz)e? " x e Ry > 0.
a—y

106 miaiGpaTn MPoJOBKEHHS ©, TACTABUMO Tieil po3B’a30K y ():
y
p(=y)e™ +(y)e’ + /90(2)€de =0,y > 0.
)

3Bigcu BumauBae, mo ¢(y)e¥ — venapua dyukiis. OCKUIbKE TTpH
y >0 o(y) =% 10 o(y) = yly|eW =Y, T06T0 posB’a3KOM € DyH-
KIIid
T+y
1
u(e.) = 5(=g)lo—yleP )yl [ 2falelldner,
z—y

r€e€R, y>0.»

Posrasinemo 3amaqy (5), (6) 3 f =0 nig Bunaaky HamiBoOme-
JKEHOI CTPYHH, SIKa B ITOJIOYKeHHI piBHOBarm 36ira€Thest 3 iHTEpBa-
aom (0,400) i kinenp z = 0 g9K0T KOPCTKO 3aKpimieHuit (abo BiH
BiIbHUIT), TOOTO 3329y

Uy (1,1) = a®uge(2,1),0 < .z < +00,t > 0,
u(z,0) = @(x),u(x,0) = Y(r),0 <z < o0
u(0,t) =0 (abo u,(0,t) =0),t > 0.

Posp’s130k 11i€T 33,1241 MOXKHA 3HAWTH 3a JOTIOMOTO0 (POPMYJIH
Hanamb6epa (7), sIKITIO TPOJOBAKUTH TTOYATKOBI (DyHKIT Ha R He-
MapHUM CIIOCOOOM Y BUITAJIKY 3aKPIILJIEHOT0 XKOPCTKO KiHig T = 0,
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10610 (—x) = —p(x), Y(—x) = —Y(x), x € R, i mapanm croco-
6oMm y BUmaJIKy BinbHOro kinng x = 0, To6ro ¢(—z) = @(z),
P(—z) = (), z €R.

Ilpukman 6. 3uaiiTh po3B’si30K  piBHAHHS Uy (z,t) =
a*Upe(x,t), 0 < © < +o00, t > 0, gxkuil 3aJ0BOJIBLHAE YMOBHU
u(z,0) = 22, uy(2,0) = sin®z, 2 >0, i u(0,t) =0, t > 0.

<« Tpogosxumo nogarkosi dynxuii p(z) = 22 i (z) = sin®z
Ha BiJI'€MHY HiBBICH HENAPHO:

2 .2
) x* upn z >0, | sinx npu z >0,
pr(x) = { —2% npu z <0, tn(r) = { —sin?2 mpu = < 0,

Toai, 3rigno 3 dopmystoro Tamambepa (7), po3s’si30K 3amuimeTbes
y BHTJIAL

x+at
T —at) + T+ at 1
u(z,t) = e1( ) + ¢l ) 4+ = / Ui (2)dz) =
2 2a
xr—at
( 9 9 x+at

t —at 1

(x4 at)® + (z — at) -|-—/Sin22dznp1/1t§£,
2 2a a
— 9 9 xic;:t—&-at 0 —

)" — (z — at 1

(z + at) (v = at) —i——( / sin® zdz — / SiHdez)
2 2a
0 r—at
L upu t > 2 > 0,
t 1

22 4+ a*t? + = — — cos 2z sin 2at mpu t < z,
— 1 2 4a . a

2axt + —(2x — sin 2z cos 2at) npu t > — > 0.

4a a
Buopasu

O1. BuaiiTu 3arajapHuil po3B’I30K PiBHIHHS:
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1) ugy + auy, = 0;
2) Uy — 280 Uy, — cos? zuy, — cos zu, = 0;
3) BUyy — DUyy — 2Uyy + Uy + Uy = 2;
4) Ugy — 2aUgy + a*Uyy + Uy + auy, = 0;
5) e Uy, — e Muy, — e Fu, + e, + 8e¥ = 0;
6) Uy — 2TYUgy + Y Uyy + TUy + YU, = 0;
) LUy — yzuyy = 07

8) TUyy — Yy, + %(uz —uy) =0,2>0,y > 0;

0O2. 3naiitu po3s’sa30K 3amaui Korri:

1) Ugy + 2Uzy — 3uy, = 0, u(z, y)|y=0 = 322, uy(z,y)|,=0 = 0;

2) Uyy + 208 TUyy — sin® zuy, — sinzu, = 0, w(x,y)|y—sine =
T+ cosx, Uy(T,Y)|y=sins = sinx;

3) €Yy — Uy + uy = 0, u(x,y)|ymo = —22/2, uy(z,y)|y—0 =
—sinx;

4) Ugy + yuy +zuy + xyu = 0, w(x, y)|y=ss = 0, uy(x, y)|y=3: =
e r <1, y<3;

5) Ugg — OUyy + DUy = 0, w(x,y)|y=s = sinz, uy(x,y)|y=s =
COS T;

6) Uy — y2uyy —2yuy =0, UJ(x) y)|ﬂc:1 =Y ux(x, y)|$:1 =Y
x>0,y <0;

7) exuxy + Uyy = 07 u(xvy”y:e*z = 07 uy(a;, y)|y:€*z = 62:c;

8) Uyy — L/xuy, =0, u(z,y)|sm2y = 4y, us(T,y)|se2y = 2.

03. B obmacti IT' := {(z,t) |z € R,t > 0} 3HaiiTn po3B’sA30K
3a 1841 Kormi:

1) Uy = Uge, u(x,t)])4=0 = cosx, uy(z,t)|1=0 = sinx;

2) gy = Ay + xt, u(w, )]0 = 2%, w(z, t)|1=0 = ;

3) U = Uyy + €%, u(w,t) |10 = sinzx, u(z,t)|1—0 = = + cosx;

4) U = Uge, w(T,1)|1=0 = L5, (2, 1) |1=0 = 1357;

5) Ut = Ugg, W(T,t)|t=0 = s uy(x,t)|4=o = sin .

O4. BukopucToByIouH MeTOJ IpOoJoBxKeHHd 1 dopmyay /[la-
ntambepa, 3Haiite B obtacti 1L = {(z,1)|0 < x < +oo,t > 0}
PO3B’SI30K 3a/1adi:

1) uy = a*uge, u(z,0) = 0, us(z,0) = sinz, u(0,t) = 0;
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2) st = AUy, u(z,0) = %, u(z,0) =0, u(0,t) = 0;

3) Uy = gy, u(z,0) = e, uy(z,0) = sinz, u(0,t) = 0;

4) uy = gy, u(z,0) =z, uy(x,0) = 0, u,(0,t) = cost.

O5. Posp’s3aru 3a1a4y:

1) U = Upe, 0 < 2 < 00, t > 0, u(x,0) = 22, w(z,0) = x,
u(0,t) = t%

2) uy = 4ug, + 1612, 0 < z < +oo, t > 0, u(x,0) = 21/6,
u(x,0) = 2sinx, u(0,t) = 4t%;

3) Ugp = Uy +2(1—6t*)e ™, 0 <z < +o0, t > 0, u(x,0) =1,
u(z,0) =z, u,(0,t) + 2u(0,t) = 2 + ¢;

C1. 3naiiTu 3araJbHHM PO3B’A30K PIBHAHHS:

1) (ug + u)y + 22%y(u, + u) = 0;

2) Uyy + zUy + 2yu, + 22yu = 0;

3) (ugy + u)y + x(u; + u) + 2%y = 0;

4) 2y + 6uyy + duyy + uy +uy = 0;

5) Bty — 10Uy + 3y, — 2u, + 4u, + 5/16u = 0;

6) Uy — Oy + Sty + Uy — 2u, + 4e77T3/2 = (;

C2. Ha kianmi x = 0 MuIiHAPUIHOTOO CTEPKHS, HACTLIbKU
JIOBTOT'0, IO HOTO MOYKHA BBayKaTU HAIIBOOMEXKEHHM, JIi€ 30ypio-
foda cuna Asinwt. JloBectn, mo BiZHOCHE BUIOBKEHHS HEpepisy
CTePXKHS 3 abCIHUCOI0 T ¥ MOMEHT 4acy ¢ BUPazxKaeThcsa (pOPMYIOI0

x
Ompu t < —,

Q

u(z,t) =
Asin g(ozt —x)upu t > E,
« a

SKIIO TTOYATKOBL BIIXUJIEHHS 1 TOYATKOBI IMIBHAKOCTI TOYOK CTPY-
HU JIOPIBHIOIOTH HYJIIO.

C3. IMomupiooun 36ypeHHd Kpalo 3a J0IOMOT0I0 IPSIMOI XBHU-
JIi, pO3B’d3aTH 33/1a9y:

Upp = aQum,ac > 0,t > 0;

ug(0,t) = v(t), t > 0; u(x,0) =0, wy(x,0) =0, z > 0.
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C4. Bigpizok cTpyHu, gkuii 3akpimienuii va Kinngx r = 0 i
x = |, Ma€ B OYATKOBHUII MOMEHT 4acy ¢opMy HapaboJTH, CHMe-
TPUYHOI BIAHOCHO NMEPICHIMKYJIAPA, IIPOBEICHOIO 4epe3 Cepelu-
Hy Biapizka [0,[]. 3uaiitu dhopMy CTpYH B MOMEHT dacy t; = i i
ty = é, BBayKalOUd IO MOYATKOBI MBUIKOCT1 BiICYTHI.

C5. CKOpHCTABIIUCH 3ayBaKeHHAM 1, po3B’sI3aTH 3a1a4y:

1) uy = Au + 6xyt, uli—o = 22 — y?, usli—o = 2y;

2) Uy = Au + tsin Y, U’tzo = «TQ, ut|t:0 = sin v,

3) uy = Au+ 22y, ul=o = 2° +y* — 22%, ws|i=o = 1;

4) uy = 8Au + 1222, uly—o = ¥*, tli—o = 2°.

. 2 2

C6. Jlosecru, mo npu |z| # |t| bynknig u(z,t) = % €
PO3B’I3KOM DpiBHsIHHSI KostmBaHHs cTpyHu (B) 3 a =1, f =0.

C7. Hexait u — po3p’si30k piusinas (5) 3 a = 1, f = 0. [lo-
Bect, 10 byHKIiid v(z,t) = (s, 2z) TAKOK € PO3B’I3KOM
[LOI'O PIBHAHHA CKpi3b, Ji¢ BOHA BU3HAYECHA.

C8. Posp’azaru 3amauy Korri:

1) Uy —2sin CEUmy‘i‘(Sin —Yuyy ) —C08 XUy, = 36, Uly—coss = — T2,
uy‘y:cosac = _§7

2) XUy — 20YTULy — Y Uy, = 0, uly=1 = 0, uy|,—1 = x*/3;

3) Uy — 2SI Ty, — (34 c08? T )y, )+, +(2—sin x—cos x)u, =
07 u|y:cosa} = O; uy|y:cos:c =e " 2COS$;

4) Uy — 2Ugy — 3y, = 16, uly—g = 322, uyly—0 = 0;

5) BUpy — 2Ugy — Uyy + y%x(ux +uy) =z —y, u(z,y)|s=0 = 1,

(T, Y) a0 = y°.

4/3

domaiiiie 3aBaaHHA

1. 3uaiitu 3aranbHUil PO3B’I30K PIBHSIHHS:

1) 22Uz, — y?uyy — 2yu, = 0;

2) Ugy — 2Uyy + 3uy, = 0;

3) Uy — 2Uyy — 3uy, + 6u = 2 1Y;

4) Upy—2 COS Ty — (3+8in” T) Uy, +U, +(sin z—cos x—2)u, = 0;
5) Ugy + yu, —u = 0;
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6) Uy + Yu, + ruy + ryu = 0;

7) Ugg + Ay — Dy, + uy — uy = 0.

2. Posp’a3aru 3ana4y Komri:

1) ugyty =0, uly—y = sinz, uy|y—p = 1;

2) Yoz + Usy — BUyy = 2, U0 = 0, uyly—o = x + cos z;

3) TUge + (T + YUy + yuyy = 0, uf,1 = 27, uyl,_1 = 22°,
x>0,y>0;

4) Uy + 2(1 + 22)uyy + 42(1 + x)uy, + 2uy = 0, ul—0 = v,
Uz|x:0 =2

5) Uy — 28I XUy — (3 + €08 22 )y, — coszuy = 0, Uly—coss =
SIN 2, Uy|y—coss = %ex;

6) Usy + 250 TUyy — cOS® LUy + Uy + (sina + cosz + 1)uy, = 0,
Uly=—cosz = 1 + 28N, Uy|y=— cosz = SiN Z;

T) €YUy — Uyy + Uy = 22, uly—g = sinx, uyly—o = H#Q

8) y2uyy - x2u$$ = 07 U(ZE, y)|y:1 = 3‘%‘7 Uy(l‘,y)’y:1 = 61’2.

3. Pozp’sa3aru Sa;Laqy Kormri:

1) Utt = Ugg, U|t 0= = z? Ut|t 0= Z;
Ugp = Ugy + SIiD T, u|t 0 = sinz, ut|t 0 =0;
Uy = gy + sinx,ufi—g = 1, Ut\t_o =1;
Uy = Uy + asin Bt uli—g = cosx, uy)i—o = sinx;
Uy = Ugy + xsin t, uly—o = sinz, uli—g = cosz;
uy = Au + 2® — 322, Uli=o = € cosy, u—g = €Y sinz;
7) uy = 20u, uli—g = 20% — Y2, usli—o = 222 + %

8) uy = |deltau + 6te™ 2 siny cos 2, ul—g = €Y cos 21/2,
Ut|pmo = 63y+4z sin 5.

J4. B obmacti ITL = {(2,t)|0 < 2 < +o0,t > 0}. 3naiitn
PO3B’SI30K 3a/1adi:

1) wy = a*uge, u(z,0) = 0, uy(z,0) =

u(z

O Ut b W

2)
)
)
)
)
)

1+ 14,29 (O7t):()7

,0) = 152, u(0,1) = 0;
0, u(0, ) = sin 7t;
0, u,(0,t) = —sin7t.

2) Uy = AUy, u(7,0) = 75o
3 Ut = Ugy, U (I 0) O u

)

)

) ‘
4) U = Uy, u(x,0) =0, uy
pi |

5. Posp’a3aTu 3ama4dy:

fx, 0
(2,0) =
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1) up = Upe +2, 2> 0,t >0 ufymg =+ cosz, utl—g = 1,
uz|x:0 = 17

2) Ugp = Ugg, T > 0,1 > 0 uljmg = 2%, Uslimo = 0, (us +1u)| =0 =
2t + %

3) Uyt = Ugy — 6, & > 0, t > 0 uljmg = 2%, weli=o = 0, (us +
2um)|x:0 = _47

4) Uy = a*Ugy, © > 0, > 0 ulymo = 0, u)s=o = A, A — crana,
x>0, (ugy + hu)|z—o =0, t > 0;
3) = @y, 2> 0,15 0 ulymg = { TPIOET L

Utli=o = 0, £ >0 (uy — hu)|p—o = 0, t > 0.
Binnosiai

OL. 1) u(z,y) = p(x)e™™ 4+ g(y); 2) tey = 0, u = f(r +y —
cos z)+g(z—y+cos x); 3) gy, = &, u = %(Q:L'—i-y)—l—f(x—?)y)
9(2a +y)er™ " 4) lige + e = 0, u = f(y —az) +9(y az)e™?; 5)
lgy+E+n, u = e¥(e* —e*)+ f (e — ex)+9(€y+€x)' 6) iy + 3y = 0,
u = flzy) In|z[+g(ay); 7) dey — 360y = 0, u = Ty f(T) +9(xy);
8) ﬂfnZOaUZf(\/er\/_)Jrg(\/_—\/_)

02. 1) u =32 +y% 2) u =z + cos(z +sinz — y); 3) u =
72 — cosx + cos(z + ¥ — 1); 4) u = (y — 3x)e 2@ 5) 4 =

3smy+5x—i— sin 1555 6) u = &£+ 22%y; 7) u(x, ):2696—#;

03. 1) u=cos(x—1t); 2) u=a?+at + 46> + gat®; 3) u = at =

SiIl([E + t) - (1 _ Ch t) x. ) u = zsinzcost—tcossint 1 III 1+(:L"+t) 5)

1 212 1+(z—1)2?
x+t
u = 5(1+(;+t)2 Ralwwp t) 5) + sinxsint.
04. 1) u(x,t) _ —smxsmat, at < x < +o0, 2)

%(1 —coszcosat), 0<uz <at;

1/ (z+at)? (z—at)?
u(x t) _ { 5(1—5— (z+at)? + 1—%—1: at)? ) x> at’ 3) U(%’ t) _
) 1 z+at) z—at) . ’
5( —f—(ac—i—at)2 T 14 (a— at) )’ 0<z<at
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1
(@24 412) (1 —cosxcos2t), 0<ux <2t
¢ ch4xt+{ ism:l:s,ln 2t, x > 2t

x, x > 2t,

2sin(§ —t) +2t, x <2t

05. 1) u = 2* + xt + % 2) u = 4t* + 4t*s* + Lo + sin 2 sin 2t;
3u=1+uzt+t’e

CL. 1) u= e *(U(y) + [ @()et Fde); 2) u = e ™(yf(x) +

0

4) u(x,t) =

Yy
"(2)+ [(y—n)g(n)e *"dn). losnaunsuiu u,+ru := v, o1epixaTh
0
piBusinast 4 = v, + 2yv, (v, + av), + 2y(v, +2v) = 0; 3) u =
(14+y)(1—e @) —zy+e*(p(y)+ [ e$1799y(€)dE). Kopucryiouuch
0

MO3HAYEHHAM U, + U = e “Yv, ofep:KaTu DIBHAHHA U, + U =
1 — 2y +e ™(z), po3B’a3yt0un sike OTPUMATH BiINOBIAb; 4) U =
fly—2) +ex0 ") g(y = 22); 5) u = f(x+3y) +g(3z+y)e 1"; 6)
u=e2@ (22 +y)el™H + f(22 +y) + g4z + 1))

C2. Tpeba poss’d3atu 3a1a4y

Uy = @2 Ugg, © >0, 1 >0,

u(z,0) =0, u(z,0) =0, z > 0,

u(0,t) = Asinwt, t > 0.

C3.
0, t< %,
u(zx,t) 3 .
t> =,
o [ vt > 5
C4. u(z, £) =0, u( ) %(m—l)x 0<z<lL.

C5. 1)u—a7yt(1—|—t2)+x —y?% 2) u = a® +t* + tsiny; 3)
u = 2’ +y? =222 +t+t?ryz; 4) u = y2+t22+8t2+§t3+1—12t4a:2+435t6.

Ce6. POBKJIaCTI/I U Ha, HpOCTi Jpobu, Toi

u(z,t) = S )2 + 2(1’+t) = flx —t+g(x+1)).

C7. Ockinbku u(z,t) = f(xr —t) + g(x + t), TO

v(z,t) = f(xzx_tz - xzt_t2)+9(a}2ft2 +x2t_t2) = f($+t>+g( )
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gi(z +1) + filz — ). " ,

C8.1) u=—az*—(y —cosz)> — 2(y — cosx);

2) u=3/aTy(yy - 1);

3) u = 2e1(2rvHeosT) oo g gin 5(y — cos x).3a gomomoroo 3a-
Mian £ = 2T — y + cosx, N = 2x + Yy — COS T, PIBHAHHA 3BECTU J0
KaHOHIYHOTO Buryany 4tg, + U, = 0. 3araabHuil po3B 430K IbOIO
piBEAHAA Ugy = f(§) +6_§g(7]). Jani mopepHyTHCS 10 3MIHHEX T i
Y Ta, 3aJ0BOJBHABIIN TIOYATKOBI YMOBH, 3HAHTH BULIsAI (DYHKILT
fig )

4) u = 32* — 297

5) u(z,y) = 1+ 2y® + 5 (¢ — 3y).
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Tema 21. METO/I ®YP’E€ BIZIOKPEMJIEHHA
3MIHHUX 1JI151 PO3B’A3AHHS MIIIIAHUX
3AAY

Y nonepejiit TemMi MU po3B’g3yBaJIl PIBHAHHS TiltepOOidHO-
ro TUMY B HeOOMe:KeHUX O0JacTdX 3MIHH MPOCTOPOBUX 3MIHHHX
npu t > 0 (HATpWK/Ia/, KOJUBAHHS HECKIHYEHHOI CTPYHH DO3-
raggaaucs mpu —oo < x < +o0o i t > 0). Ve CyKyIHICTH
PO3B’SI3KIB TaKUX PIBHsSHb BU3HAYAETHCS 3 TOYHICTIO JIO JIBOX JI0-
BiibHUX DYHKIH. i BUALIEHHS IEBHOINO PO3B’A3KY MU 3314~
Basu 1Bi ymosu (ymosu Komi): 3HadenHst nrykanol dyskiii i 11
noxiznuoi 3a t npu t = 0. ko )k HaC MIKABUTH PO3B A30K PiB-
ugannag npu t > 0 B obMexkeniit 06/1acTi 3MiHA TPOCTOPOBUX 3MiH-
HUX, HAIPUKJIAJ, KOJUBAHHA CTPYHH, IO Ma€ CKIHUYEHHY TOBIKU-
HY, TO B JONOBHEHHS 0 MOYATKOBUX YMOB Tpeba IIe 3a/aBaTH
MOBEIIHKY MYyKaHol (MYHKINT HAa MeKi 06J1acTi 3MiHH IPOCTOPO-
BHUX 3MIiHHIX. 3aJa4y IPO Po3B’a3yBaHHs aAuepeHIiaIbHoro pis-
HHHS 3 JIOJIATKOBUMU [IOYATKOBUMU 1 KpalOBUMM yMOBaMK Ha3U-
BalOTh MIIIAHOIO a00 MOYATKOBO-KpaiioBow 3ajadero. Haii-
JacTile po3B’A3yBaHHY MIIMAHUX 3339 /I PiBHSIHb MaTeMaTH-
qHOI bizuku (He 060B’SI3KOBO rinepOoIiIHIX ) MTPOBOIUTHCS METO-
aoM Pyp’e BimoKpeMJeHHS 3MiHHIX a00 KOPOTIIe METOAOM
Dyp’e.

Lleit MeTOm 3acTOCOBHUM IJIg OJHOPITHUX PiBHSHBL 3 OJHOPI-
JHAMY KpaitoBuMu yMoBamu. ONHIITEMO 3arajabHY CXeMy MeTOIY
®yp’e 115 piBHAHHS

A)uyy(z,y) + By)uy(z,y) + Cly)u(z,y) =

1
= —— ((p(x)uz(z,9))o — a(@)u(z,y)), 1
@) W
ne A, B, C' — nenepepsni dbyuknii ma [0, 0], a p, p, P/, ¢ — me-
nepepsri dyukmii va [0,!], upuaomy p > 0, p > 0, ¢ > 0. 3a
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TAKWX MPHUITYIEHb CTOCOBHO p i p Tun piBHaHHs (1) BH3HAUaAE-
Thesl 3HaKOM A, a came, gxmo npu y € [0,yo] : A(y) > 0, To Tun
einepbonivnut, A(y) = 0 — napaborivnui i A(y) < 0 — eainmu-
wrutd. Y rinepbdosiunomMy it mapadboiuHOMY BHIIAJIKAX 3MIHHA Y €
YaCOBOIO 3MiHHOIO, 00J1aCTh 3MIHH SIKOI MOXKe OYTH He0OMezKeHOIo,
TOOTO Yy = +00. OBIACTH 3MIHH T ¥ BCIX BUMNAIKAX € CKIHUCHHUM
Biapizkom [0, [].

OcHOBHI OTHODI/IHI PIBHSHHS MaTeMaTHIHO! (PI3UKH € YACTHH-
HUME BUTaKaMu piBHsHHA (1).

Hexait @, == (0,1) x (0,o). Posrsuremo 3amaay npo 3uaxo-
mxenns Gyukmii u(z,y), (x,y) € Qy,, gKa € PO3B’A3KOM DIBHAHHS
(1) y Qy, 3310BOTBHSAE OMXHOPLAHI KpaiioBl yMOBH 32 3MIHHOIO &

aug(0,y)+Pu(0,y) =0, yu.(l,y)+du(l,y) =0, 0 <y < yo, (2)

1 HEOTHOPITHI YMOBH 3a 3MIHHOIO Y:
1) A > 0 (rimepGostiunuii BUIAI0K)

u(,0) = @(x), uy(x,0) = (), 0 <2 <, (3)
2) A =0 (mapaGosiuHuii BUIAJIOK )
u(w,0) = p(x), 0 <w <1, (4)
3) A <0 (eainTrumnii BUIAIO0K)
aruy(z,0) + fru(z,0) = ¢(z),

Vluy(xayO) + 51U(5573/0) = w(x)7 0 S x S l7 (5)

1e a, 3,7, 0, a1, B1, 71,01 — cTami, 9Ki 33 0BOJBHIIOT YMOBH 2 +
240,72 +02 £ 0, a3 + 52 # 0, 72 + 62 0.

Bagada (1), (2), (3) € mimanow 3a1a49er0 mas rinepboiaHOro
piBmsmnns; 3ana4a (1), (2), (4) — mimanoro 3agadero s napabosi-
9qHOrO piBHsHHS; a 331a49a (1), (2), (5) — kpaitoBoio 3a1a4€I0 1715
CJIITUYIHOIO PiBHAHHSI.
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[MTykaTnmemMo HeHyJIbOBI PO3B’si3KM piBHsAHHS (1), sKi 3a70-
BOJIBHSIIOTH YMOBH (2), y BHDIsiAl 100y TKY (DyHKITiH

u(z,y) = X ()Y (y), (z,y) € Qy (6)

[Tlincranoska (6) y piBasuus (1) nae

A(y) X (2)Y"(y) + B(y) X (2)Y"(y) + C(y) X (2)Y (y) =
1

= i (P@X @)Y )~ g@)X@)Y ().

[ogimmBum o pisuicrs va X ()Y (y), aicranemo

AWY"(y) + B)Y'(y) + Cy)Y(y) _ (p(x)X'(2))" = ()X (2)
Y(y) plx) X (x) '

JIiBa yacTuHa 1i€T TOTOXKHOCTI HE 3aJI€KUTH BiJ T, & IpaBa -
BiJT Y, OTZKe, PIBHICTb MOYKJIMBA TLIBKH Yy BATAJKY, KOIN 11 JiBa it
IpaBa YaCTUHU JIOPIBHIOIOTH CTaJIiil BejuduHi. fAKINO mo3HavyuTn
IO CTAJIy depe3 A, TO OJepyKUMO JIBa 3BHUaiiHi mudepeHmiaabHi
PIBHSIHHS

A)Y"(y) + By)Y'(y) + (Cly) + MY (y) =0, y € (0,50); (7)
(p(x) X" () + (Mp(x) — q(2)) X () =0, x € (0,1).  (8)

Posp’sa3ku (6) nosunHi 3a10BobHATH KpaiioBi ymosu (2). [Ipu
migcranosri (6) y (2) micraHemo yMOBH, siKi HOBHHHA 3a10BOJIb-
HaTn QyHKIia X,

aX'(0) + BX(0) = 0, vX'(I) + 6X (1) = 0. 9)

Bamaua (8), (9) nasuBaerhes 3amauero IITypma-JliyBiss.
Bona mae Herpusiaibai po3B’si3ku He npu BCix 3HadeHHsX A. Ti
3HAYEHHsI A\, MPH sIKHX BOHA Ma€ HETPUBIaJbHI DO3B’S3KH, Ha-
3UBAIOTLCH BJIACHUMH YHCJIAMU (3HAYEHHAMN), a BiAIOBIqHI
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iM HerpuBiaibHi po3B’sa3ku X — BjaacHUMEU (PYHKIIIMU 331341
HIrypma-Jliysinmas.

Buachi gncia i Bnacui dyuknii 3agaqi Htypma-Jliysimis (8),
(9) MaroTh TaKi BIACTHBOCTI:

1) dcHye 3atuenta MHOHCURA BAGCHUT YUCEA N1, ooy Ak, ..(A] <
e < XN <) 4 sidnosidnux  im eaachur  PynKyid
Xq(x), ..., Xp(x), ..., © € (0,1);

2) yci eaachi wucaa 0idicni i nesid emmi; das nepuwioi G mpe-
mwoi xpatiosur 3adav eaachi wucaa dodammni, das dpyeoi xKpatiosoi
sadaui 3 ¢ = 0 eaacHum wuciom € maxooc A = 0;

3) eaacni Pynruii Xy 1 Xy, axi eidnosidaromsv pisnum eaa-
CHUM YUCAGM Nk T N, OPMOROHAALHE MIDIC COD010 3 6G2010 P HG
eidpisxy [0,1], mobmo

!
| Ompu k #m,
0/ X Xl = { T

4) (Teopema CrekaoBa) ecara dynruyis f, axa € nenepeps-
noto na ceemenmi [0,1] pasom 3i ceoimu noridnumu nepuiozo i
dpyz020 nopadxkie ma 3a0060avnAc Kpaliosi ymosu (9), poskaada-
EMBCA 8 PIBHOMIPHO 30iotcHutl pad Pyp’e 3a cucmMeEMor BAGCHUL
dymruit Xy, k € N sadaui (8), (9):

o0

fla) =) aX(x), = €0,1]. (10)

k=1
Koegpivienmu ap 8uanavwaomoses 3a Gopmyromo

!
1

ar = B O/p(x)Xk(:p)f(:p)d:p, k € N. (11)

Baysaxkennsi. Poskian fy psg @yp’e (10) mozkanswii i Tosi,
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l
i ko f € Ly ,((0,1)) (/ p(2)|f(z)*dx < +00). Ilpu upomy psx
0

(10) 3 koedbimienramu (11) 36iraeTbes B cepenmbomy j1o f ma (0,1),
TOOTO

Hf - Z ap Xy
k=1

ko 3uaiigeno Biaacui dncaa i Biaacui dbyskuii 3ama4di (8),
(9), To, miacraBupmm A = A, k € Ny piBuguus (7), ogepkumMo
PIBHSIHHS

A)Y, (y) + B(y)Yi(y) + (Cly) + M)Ye(y) =0, k€N, (12)

; 1/2

1= / p(x)

Lo, 0

2
dzx — 0.

n—o0

f(x) =) anXi(w)

dArmo A # 0, Tobro Maemo rimepOoaidHuit abo eTinTHdinii
BUINA/IKH, TO 3araJbHUIl PO3B’si30K piBHsiHHS (12) Mae BUDJIsIT

Yk(y) = Ak}flk(y) + Bk%k(@/); Yy € [07y0]7 k € N7

ge Yip 1 Yor — JtinifiHO He3aseKHi PO3B’SI3KM IBOTO PIBHAHHS, a
Ay 1 By, — noBinbHi crani.

Y napabosianomy Bunajky, koau A = 01 B # 0, 3aragbauii
PO3B 430K BU3HAYAETHCSA (POPMYJIOI0

Yi(y) = ApYir(y) := Apexp § — / %

0

dz »CUG[OJJO]JCGN’

Suafineni Xy i Y mincrasagemo B (6) i omepKyeMo po3s’a3Km
uk(z,y), (z,y) € Quo, k € N, piBusiuns (1), ki 330BOJIBHSIOTH
ymosu (2). Tlpu npomy

w(z,y) = (ArY1,(y) + BpYor(y)) Xk (z), sixmo A # 0,
K= ALY (y) Xy (z), axmo A=0,B # 0.
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3a gomomoror po3s’sa3kiB ug, k € N, Oyayemo po3s’s3ku mo-
CTaBJIEHUX 3aja4 i piBHstHHs (1). st OTO PO3IJISTHEMO PsijL

) =S o), (2.y) € Gy, (13)
k=1
akuil y Bunagky, koau A # 0, mae BUTIs
D)= S (AYily) + BYaul)Xele), (r.) € Gy (14)
k=1
a gkmo A =0, B # 0, To BUrIs

uz,y) =) AYi(y)Xu(x), (2,y) € Oy (15)

k=1

Axmmo psan (13) 36iraernes piBHOMIpHO B (), Pa30M 3 pagaMy,
SKi OJIEPZKYIOTHCI 3 HHOTO TOYIEHHUM JInDePeHIiIoBAHHAM JIBivi
3a x 1y, T0 fioro cyma € po3B’si3koM piBHAHHs (1) i 3370BOJIbHSIE
KpaitoBi ymoBu (2), 60 TaKy BJIACTHBICTH MAIOTH YieHd pay. [11o6
sHaiiTi Koedpinientn Ay i By i3 (14) i (15), Tpeba 3a10BOJBHUTH
dbyukieo u, gxa BusHauaeThCs piBHicTo (13), ymosu (3) — (5) 3a
3MIHHOO Y. Y 3a/Ie’KHOCTI Bl THITY piBHsAHHS (1) MaTnMeMo pi3Hi
CUTYyaIil.

Iimep6ouiunuit Tun (A > 0). [Migcrasusmm (14) y (3), xi-
CTaHeMO

= (AY1k(0) + BiYai(0)) Xy (),
k=1

i AY!(0) + BYL (0) Xp(z), € [0, (16)
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Axmro dyurmii ¢ i ¥ Moxkua po3ksaactu y psian Pyp’e 3a cucre-
Moto Biaacuux dyukuiit { X, £ € N}, 1o

( l

AYik(0) + BYu(0) = T [ pla)e(w)Xule)de
, ()

g ! = L T T xT)axr

| A0+ B0 = [ / pla)a) (o)

Buaiimopm Ay i By, 3 miei cucremu, migcrasumo ix y psag (14).

ZIK pesyabrar micraneMo po3s’st30K 3amaqi (1) — (3).
ITapa6osiunauii Tun (A =, B # 0). [Ins 3HAXOIKEHHS KO-

ediuienti Aj, neobxinmno 3amoBobauTH psagoM (15) modarkoBy

ymoBy (4):

o(z) = ZAkYm(O)Xk(CC), z € [0,1].

3BiJICH BHILIHABAE, IO

~

1
Ay = TROIAE /p(a:)cp(m)Xk(:L’)d:U, k e N.

0

[Tincrausmn ni koedirientu y (15), oaepKUMO pO3B’I30K 3a1a4i
(1), (2), (4).

Enintuuanii Tun (A < 0). Posp’s3ok piBusmns (1), skuit
3aJI0BOJIbHSE KPalioBi yMoBH (2), 5K i B TiepOoIiTHOMY BHIIAJIKY,
SHAXOAUTHCS y BULIsAL psity (14). 3aJ0BOIBHUBIIT UM DPSIIIOM
KpaiioBi ymoBu (5) 3a 3MIHHOIO ¥, JICTAHEMO CHCTEMY DiBHSIHB,
anasoriany mo (17), 3 sxol 3naiinemo koedinientn Ay i By. [in-
cranoBka ix y (14) mae po3s’ssok 3amadi (1), (2), (5).

Ilpuksana 1. BuBunTn BiJibHI KOJIWBAHHS TOHKOTO OIHOPIAHO-
IO CTep2KHA JOBXKHHOIO 77, JIBHUI KiHeIlb SIKOIO 3aKpiIIeHHH, a
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mpaBwil BIJIBHWH, FKIMO MOYATKOBE BiIXWJIEHHS BiJI TMOJOYKEHHS
. ) m
pIBHOBaru A0PiBHIOE 3—2x(27r—:p), 0 < x <7, a HOYaTKOBA IIBH/JI-

KICTh HYJBOBA.
<l OCKLTbKM KOJHBAaHHs BLIbHI, & CTEPKeHb OJHOPIIHMI, TO
PIBHSIHHS KOJHUBAaHDb

Uy (7,1) = a*ug,(2,t), 0 <z < 7t > 0. (18)

3a yMoOBOIO 3ajadi JIBHH KiHelb CTepXKHsd 3aKpillJIeHuil, To-
my u(0,t) = 0. Te, mo npaBuii KiHenb BUIbHWI, O3HAYAE, IO
ug(m,t) = 0. Orke, KpailoBi yMOBI MAIOTh BULJISI]

u(0,t) =0, ug(m, t) =0, t >0. (19)
[TogaTkoBi yMOBH Taxi

s
u(z,0) = —x
( ? ) 32
Byzemo mykaTi HeHyIb0Bl YaCTHHHI PO3B’s13KU piBHsiHHS (18),
AKi 33I0BOJIbHSIOTE Kpaiiosl ymosu (19), v Buriasai 1o6yTky dbyH-
K11l

(2m —x), u(x,0)=0, 0 <z <. (20)

uw(z,t) =T X (x), (21)

KO)KHA 3 dKUX 3aJIe;KUTh BiA oaHiel 3minHol. I[licag migcranoB-
ku (21) y (18) i Bimokpemsiennst 3MiHHUX JicTaeMO ABa 3BUYAiH]
Jjupepeniaabail PIBHAHHS JAPYTOTO MOPSAKY 31 cTajanMu Koediri-
€HTaMHU

(0 X (2) = ®T(1) X" (), ;T(g) _ );((;)) _
T"(t) + &> N*T(t) =0, t >0, (22)
X"x) +NX(z) =0, 0< 2z <. (23)

TyT i magani 3amicts —\ Oygemo mucatn —\2, o6 M AKpecanTn
HEJIO0ATHICTD MBOT0 YHCJIA.
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Axmo dbyuknia u 3 (21) 3amoBoabusie ymosu (19), To
X(0)=0, X'(7) =0. (24)

Orxe, 3amauero [ rypma-Jliysimis € 3agaqa (23), (24). Sunaiinemo
i1 BiaacHi unc/a i BjaacHi pyukiii. 3arajbHuil PO3B’si30K PIBHSIHHS
(23)

X(z) =Cicosdx + Cysin Az, 0 <z <.

Ba/10BOIbHSI0OYH Mi€10 QYHKIHE0 yMOBH (24), 0epKYEMO CHCTEMY
JTBOX PIBHAHB

0 = 4 cos A0 + (s sin A0,
0 = —CiAsin A\t + Cy )\ cos A,

sgka MicTuTh HeBimoMmi Beaumuuau Cp, Co 1 A. J1ogaTKOBOIO TYT €
ymoBa, mo u # 0, a, orke, i X # 0. Tomy nmpu C; = 0, 1o
BUILJIMBAE 3 MEPIIOro PiBHAHHS, AICTAHEMO 3 JIPYTOrO PIBHAHHS

jBi ymoBu Cy # 01 cosAm = 0. 3 ocTaHHBOT YMOBH BUILIMBAE,

2 1 2 1
o Am = n2+ T abo A, = n;

BaacHi uncaa 3a1a4i (23), (24), a BracanMu bYHKIIIME, K M
BIJIIOBIIAIOTE, €

,aen € Zy. e i e

2 1
X, (z) = sin n

r, 0<ax<m nez,. (25)

Tyt B3aro Cy = 1 ToMmy, 1o BIacHI (DYHKINI BH3HAYAIOTHCA 3
TOYHICTIO N0 H0BLILHOI cTanol Cs.

Jns snaxomzkentst 7' 3 (22), BpaxoByoUn Te, MO A = \,, Ji-
CTaHEeMO DPIiBHSIHHS

2n+1
2

2
T,’l’(t)%—aQ( ) T.(t)=0,t>0, n€Z,.

3Biacn ogep:KyeEMo, 10
2n+1

2 1
T.(t) = A, cos at + By, sin 1 at, t >0, n € Z;. (26)
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OTke, KOYKHOMY BJIACHOMY YHCIY A, BiANOBiIae po3B’s30K 3a1a4i
(18), (19), akuit € mobyrkoM dyukiit (25) i (26), Tobro

2 1 2 1 2 1
up(z,t) = <Ancos n2+ at + B, sin n2+ at) sin n2+ x,

0<z<m t>0. (27)

Ockisbku dyuxiil (27) wi upu sikomy Bubopi cranux A, i By,
He 33JI0BOJILHAIOTH yMOBH (20), T0 po3s’a30k 3axaqi (18) — (20)
HIyKATUMEMO Y BULJIAII DALY

- 2n + 1 2n + 1 2n + 1
u(z,t) = Z (An oS n2—l— at + B, sin n2+ at) sin n2—i— x,
n=0

0<z<m t>0. (28)

Baznosoabusioun psagoMm (28) ymosu (20), micraemo pismocti

- 2n + 1
ZAnsin n .17:113(271'—1‘), 0<z<m,

— 2 32
2 1 2 1
ZBan+ sin n2—|— r=0 0<x<m,

3 IKUX 3HAXOJIUMO 3HauYeHHs KoedimieHTis A, i B,:

™

2 2 1
A, = — / 312:1:(27r — x)sin n2+ xdr =

0

1 2 1
:m a:(27r—:1:)cos a: +2/ T — T) Cos n2+ xdx
0
1 (r—2) +j 2n+1
=— — 1n in =
STETEE T—2x)s a: S
0
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0 1

1 2n+1 [0 .
(2n+1)3

T nr1p 2

Orke, po3B’s130K 3a1a4i (18) — (20) mae BurIA

B,=0, n€Z,.

s

> 1 on + 1 on+ 1
u(a:,t):;(Qn_i_l)gcos n2—|— at sin n2—i— 2, 0<z<mt>0.

Optepxkanuit psij i #ioro noxigai 30irarhesa piBHOMipHO st 0 <
r < m,t >0, mo MO:KHA TOBECTH, CKOPUCTABIINCH MaXKOPAHTHOIO
o3Hako10 BeiiepmiTpacca it o3nakoio ipixie. >

IMpukaan 2. 3uaiitu po3B’I30K PIBHIHHS

U (2, 1) + 2Ry (2, 1) = aPuge(z,t), 0 <z <1, t>0, (29)
(h1 — mase giiicHe 9mcsI0), SIKUil 3a10BOJbHAE KPaioBi
uz(0,t) =0, u,(l,t) + hou(l,t) =0, hy >0, t >0, (30)
1 MOYaTKOBI YMOBHU
u(z,0) = @(x), u(z,0) =¢(z), 0 <z <. (31)
< Hingcrasupum u(x,t) = X (x)7T(t) y pisusuus (29), gicrane-

Mo, mo X (2)T"(t) + 2 X (2)T'(t) = a®>X"(x)T(t), a nicas Big-

OKPEMJIEHHS 3MIHHUX OJEPKUMO PIBHSIHHS
T"(t) + 2 T'(t) + N2a*T(t) = 0, t > 0, (32)
X"(z)+NX(z)=0, 0<z <1 (33)

ZIK10 3a10BOABHATH KPaitoBi ymosu (30), To MaTHMeMO
X'(0) =0, X'(I) + ha X (1) = 0. (34)

Jnst snaxomkennst X maemo 3agaqy [Irypma-Jliysinns (33),
(34). Baranpuuii po3s’a3ok piBuganns (33) X(x) = Cjcos Az +
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Cysin Az. Toui X'(z) = —CiAsin Az + CoA cos Az i Tomy, 3a10-
BOJILHHUBIIN yMOBH (34), micramemo

CoX =0,
{ Ci(=Asin Al + hg cos Al) + Co(Acos Al + hosin Al) = 0, A # 0.

Ockinmbku A # 0, TO 3 mepmroro piBHAHHS II€l CHCTEMHU JIi-
craemo Cy = 0, a Tomi 3 APYroro piBHIHHS OJEPKUMO PIBHICTH
Ci(=Asin Al + hg cos Al) = 0. OueBuno, mo Cy # 0, 60 B mpoTH-
sexknomy Bunaiky X = 0, a tomy —Asin Al + hg cos Al = 0, To6T0

tgu = —2, ne p= Al. fk jerko 6a4uTu, PO3NISAAAYN B ILIOIIIH-
1
hol

i Opz mepeTuH JABOX JIiHIN 2 = tgu, 2 = ——, 1e PiBHSIHHS Ma€
3JII9eHHY MHOYKUHY ap KOPEHiB [i1, [i1, {2, ,L]/;, ..., dK1 OJTHAKOBI 3a
abCOIIOTHOIO BEJIMYUHOIO 1 MPOTUIEeZKHI 3a 3HakoM. Posrignaru-
MEeMO JIUIIe JOJATHI fi1, [a,.... Tomi 3 piBHOCTI pp = Ail, K € N
3HAXOIMMO BJacHi uncia 3amaqi (33), (34).

Y Bunaaky A = 0 s3arasbnuii po3s’a30K piBHsHHS (33) Mae
surasan X (z) = Crxz + Cy. Bagosoabusoun ymosu (34), gicraemo
CUCTEMY

C, =0,
Cy + he(Chl + Cs) =0,
3BiakHu BummBae, mo C7 = 0, Cy = 0, a 1e o3Hauae, mo X = 0.

mn o o . .
—— 1 IM BiOmoBiza-

l
107Th BiacHi Gyukiii X, (x) = cos @x, 0<z<Il,neN.

OTke, BJIACHI YHCJIA MAIOTh BUIVISI A, =

Posragaaemo remep pisasunst (32) 3 A = A\, n € N. e niniii-
HE OJIHOPiJIHE PIBHSHHS JPYIOro HOPSJKY 31 cTajuMu KoedilieH-
TaMH, 3araJbHUIl PO3B I30K SKOIO

T, (t) = e ™A, cos gut+ B, sin gut), ¢, = \/p2a2l-2 — h?, n € N,
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ae p2a?l=% — h? > 0. Tomy poss’szkom 3amadi (29), (30) e

Un(,1) = e MY A, cos gt + By, sin g,t) cos %[E, n €N,

a po3B’sa30K 3amadi (29) — (31) mrykaeMo y BHLIAIL DALY

Z e M (A, cos gut + B, sin g,t) cos %x,

n=1
0<z<I, t>0. (35)
3a/10BOJIBHUBIT MOYATKOBL yMoBH (31), AicTaneMo piBHOCTI
= Z A, cos #x,
n=1
() = Z(—hlAn + Byqyn) cos %az, 0<ax<lI. (36)
n=1

%x,n € N} oproronassua ma [0,1],

TOMY, TOMHOXKUBITH PiBHOCTI (36) Ha cos Hm o ra 3iHTErpyBaBIIN

l

B Mexkax Bix 0 10 [, o1ep:KuMO CIIBBITHOIIEHHS

Cucrema dyuxmiit {cos

l l

/go oS —xdx = A, /(3052 ,ul xdx,

0 0
l

I
/1/1(x) cos #medx = (—h1 A + Bindm) /0032 'umedx,
0
3 AKUX BUILTABAE, IO

I I
[ () cos = adu J(W(x) + hip(x)) cos B adu
Ay =2 B, = *

2 BPm Hm
fcos xdr qm{cos rrdr
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Ockinbkn l
[ in 2,
/COSZM rdr = = 1+sm a ,
l 2 2l
0
TO, CKOPUCTABIIUCH PIBHICTIO tg [y, = 2 THM, IO Sin2a =
2tg "
————, OJIePXKUMO, IO
1+tela’ Jep , 1
!
/‘ ot 12 hal + (hal)?
2 i+ (hal)?

0
Orxe, koedinieutu A, i B, BusHadaroThes GopmysaMu
!
=Ch / o(z) cos —xdx
0

l

B, = o [Y(x) + hip(x)] cos Mmedar, m € N.
"0

[TixcrapuBinm ni 3HaYeHHsT KoedinieHTiB y pas (35), orpuma-
€MO TITyKaHuii po3s’s30k 3ama4i (29) — (31), sxmo dyHKIG ¢ 1 ¢
3a/I0BOJILHAIOTH yMOBH Teopemu Crek/oBa. >

Ilpukaan 3. Po3s’a3aTu 3a1a4ay

U (r,1) = a*ug(z,t), 0 <2 <1, t >0, (37)
uz(0,8) =0, u,(l,t) =0, t > 0. (38)
u(w,0) = p(x), u(e,0) = (z), 0<z <l  (30)

< Hlykarumemo HeHyIhOBHI po3B 530K 3agadi (37), (38) y Bu-
LJISLII

u(z,t) = X(x)T(t). (40)
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[Tlincrapusmn (40) y pisasiuast (37) i BigoKpeMuBIM 3MiHHI, -
cTaHeMO Taki JiBa 3BHYaliHI AudepeHIia bHl PIBHIHH:

T"(t) + a* *T(t) =0, t > 0, (41)
X"(z)+ N NX(z) =0, 0<z <. (42)

dxmo 3agoBoapauTH dyukmieo (40) ymosu (38), To omepxKuMO,
110
X'(0) =0, X'(I) = 0. (43)
Posp’skemo 3amaqy Llrypma-1ysimra (42), (43). 3aranpmmit
po3B’s130K piBasHHs (42) X (z) = C)cos Ax + Cysin Az. Iigcra-
susin X y Kpaiiosi ymoBu (43), micranemo

0=C59\, 0= —CiAsin A\l + Cy)\ cos Al.

Axmo A # 0, o Cy = 01 roxi Cy # 0, 60 B NPOTHIEKHOMY

punaiky X = 0. Tomy omepxyemo, mo sin Al = 0, Tobro A, =
n

Tﬂ i X, (x) = cos Tﬂx, 0 <z <1 n e N. Y Bunaiky, Koau

A = 0, 3arasbHuil po3s’a30K piBHstHEs (42) Mae Bursay Xo(x) =
Cix + Cy. dxmo 3amoBosbauTH yMOBH (43), TO 0J€pXKUMO, IO
Cy = 0. Toni Cy # 0, 60 HAC IIKABJLATH HEHYJbOBI PO3B’SI3KH
zagaqi [Trypma-Jliysimng. Moxua B3atu Cy = 1, a 1e o3HaYAE,
mo Xo(z)=1,0<z <.
nw
Otke, MI Ma€MO BJacHI aucaa A\g = 01 A\, = T n € N grum
nw
BinmosinawoTs Baacui dyukmi Xo(z) = 11 X,(x) = cos s
n € N, zagaqi (42), (43).
Ilpu A = A9 = 0 piBugnua (41) mae poss’azok To(t) =
Aot + By, a ipu A = A, n € N, posp’siskom € dynkuisa T, (t) =
anm . anw
A,, cos Tt + B, sin Tt, n € N.

CxJrazieMo psij
u(z,t) = Aot + By + Z (An CoS @t + B,, sin @t) cos nl—ﬁx,

n=1
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0<z<Il, t>0. (44)

3a10BOJIBHSI0YH TTOYATKOBL yMOBH (39), 0JIepzKy€eMO CITIIBBIIHOIIIE-
HHS Ui BU3Ha4YeHHda Ag, A,, By i By:

Bo+ZA cos—x—SO( ),

A0+ZBncosTm:w(x), 0<z<lL

n=1

3Biacu
! 1
1 1
:7/<p )dx, Aozi/w(x)dx
0 0
2 / 2 /
—/gp cos @dx B, —/@D(x) cos wdw, n € N.
[ anm [
0 0

[lincraBusmu  3uaiigeni koedinientn B psin (44), Jicranemo
po3B’sa30k 3ajgaqi (37) — (39) 3a ymosu, mo byHKIH @ 1 9 3a-
JIOBOJIBHSIIOTH yMOBU Teopemu CTekJioBa. >

SayBakeuusd. 3a jomomorow metony Pyp’e po3s’sa3y0ThCsa
TaKOZK MIIIIaHI 3a/1a4i /1710 PIBHSAHD IiepOoidyHoro, mapaboaiaHo-
ro Ta eJINTUYHOTO THUIB 1 Y BUNAJIKY, KOJH € JeKiJIbKa IPOCTO-
POBHUX 3MiHHHUX.

ITpuknan 4. B oxsopinuoi npgMokyTHOI MemOpanu {0 < z <
5,0 <y < p} vacruna mexi {xr = 0,0 < y < p} BlibHa, a iu-
& 9acTHHa 3aKpilljieHa KOpCTKO. HexTyioun peakiiie€o HaBKOJIU-
ITHBOT'O CEPE/IOBUINA, BUBYUTHU MOTEPEYHI KOJMBAHHA MeMOpaHu,

- T 7ry
AKIO TOYaTKOBl Biaxwmennsa u(z,y,0) = Acos%sm p 0 <
r < 5,0 <y <pa novarkoBi MBUJIKOCTI HYJIHOBI.
< MaremarnaHa MOIeIb 3a0a4i TaKa:

U (7, Y, 1) = a* (U (2, Y, 1) + uyy (7,9, 1)),



O<z<s, O<y<p, t>0, (45)
uz(0,y,t) =0, u(s,y,t) =0, 0<y <p, t>0, (46)
u(z,0,t) =0, u(x,p,t) =0, 0 <z <s, t>0, (47)
T . Y
v, Acos ——sin -2, 0<z<s,0<y<p,
u(z,y,0) = Acos 55 smp x <s, y<p (13)
ut($7y70)2070§x§870§y§p

[MIykaTnMeMo HeTpUBIadbHI pO3B’si3KH piBHsAHHs (45), sIKi 3a-
JTOBOJILHSIOTH Kpaiiosi ymosnu (46), (47), v Burasan u(z,y,t) =
T(t)V(z,y). 9k i B nomepenix NpUKIaIAX, JICTAHEMO PIBHSIHHS
g T

T"(t) + a* *T(t) =0, t > 0, (49)

i mimmany 3agaqy jst Vo
Ve (2, y) + Vi (2, y) + N2V (2,y) =0, 0 <z < 5, 0 < y < p, (50)
Va(0,9) =0, Vi(s,y) =0, 0 <y <p, (51)
V(z,0)=0, V(z,p)=0, 0 <z <s. (52)

Bamauy (50) — (52)), B ¢BOIO Uepry, pO3B’sI3yBATHMEMO METO-
JIOM BLJIOKpEMJIEHHS 3MIHHHUX:

V(z,y) = X(2)Y (y),

X'e) _ Y) NV
X(z) Y(y) ’
X"(2) + 12X () = 0, X'(0) =0, X( y—0,  (53)
Y'(y) + kY (y) =0, k* =X — i, Y(0) =0, Y(p) =0. (54)
(2m+ I3k

Bracunvu wucaamu 3agadi (53) € fi, =
(2m + )7z

~—————, BJIACHUMH
2s

dbynkniamn — X, (z) = cos , m € Zy, a3amaqi (54) -

nm

nw
BimoBiaHOo kn = iY,(y) =sin —y, n € N.
p
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Tomi

2 1
Vin (2, y) = cos (2m + Dz sin mry7
2s p

meZ,,neN 0<xr<s, 0<y<p,

¢ BiaacHuMu Gynkuismu 3aa4i (50) — (52), mo BianosigawoTh Ba-
(2m + 1)*x? N n?m?
452
MY OKpeMi BJIACHI 9HCJIa MOXKYTb OyTH KPaTHHUMH, TOOTO OJTHOMY
BJIACHOMY YHCJY BiIIOBIIATUMYTH JAEKLIbKa JiHIfTHO He3a eKHUX
dbyukiit V,,, (npu pizanx m i n Moxke 6yTH ojHe i Te came 3Ha-
YeHHS Ay )-
Ilincrasusmmm \? = )\%m v piBasHHs (49) i 0IepKIMO PIBHSAHHS

cHIM "meTam A2, = pi + k2 = . IIpu mpo-

T’r/;n(t) + /\zznaszn(t) = 07
3arajJibHUM PO3B’SI3KOM SIKOT'O €
Ton(t) = Apn €08 aXpnt + By, Sinadp,t,

t>0, meZ,, neN.

CKOpHCTABIIMCH TPUHIMIIOM CYHEPIO3HILl, OTPUMAEMO, IO P,

(2m+1)2 n?
=353 (4 e [ BT

m=0 n=1

2 1)? 2 2 1
By sin —( m+1) + " ant | cos (2m + me sin mryy
452 p? 2s p

t>0,0<2<s 0<y<p, (55)

KOJIM BiH 36iraeTbcd piBHOMIPHO pa3oM 3i cBOIMHU (DOpPMATLHUMEA
MOXIIHUMU, TOOTO PdA/IaMU, OJE€PKAHUMU IMOYIEHHUM ubepen-
MIIOBAHHSIM, JI0 JPYTOro MOPSIKY, 33/I0BOJbHSAE PiBHAHHS (45) i
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KpaitoBi ymosu (46), (47), 60 Taky BAACTHBICTD MAIOTh WIEHHU Dsi-

AY-
3a/10BOIHHSI0YN 0YATKOBI yMoBH (48), micraemo

T (2m+ 1)mz . nmy
Acos — sm — mz:() nz; A COS 5 sin o
> - 2m + 12 n? (2m+ )rx | nmy
= Z Z — 5 T —gamcos sin ,
m=0 n=1 p 2s p

0<zx<s 0<y<np.

3Bigcu Bumwausae, mo Aoy = A, A =0, m # 01 n # 1 onHova-
cHO, By =0, m € Z, n € N, ockizibku V,,,, JiHIITHO He3aIeKHI.

[Tigcrapusinn 3Hafineni koedinientn B pan (55), 01epKUMO
po3B’s30K 3amadi (45) — (48)

1 1
u(z,y,t) = Acos —a7rt cosEsm@
4s? 2s P

0<z<s0<y<pt=>0.0>

Bropasnu

O1. V unpononoBanux 3ajadax Jaru pizuydHe TJyMadeHHs
YMOB 3aJa4, 3HAfiTu pO3B’I3KM IUX 3aJa49 i JIOCJIANTH Ha PiB-
HOMIpHY 3012KHICTH ojiepKaHi (OYHKIIOHATILHI PsIIu:

1) w2, t) = a®uge(z,t), 0 <x <1, t >0,

u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

2
u(z,0) =0, u(z,0) =sin Tﬂx, 0<z<I

2) ug(z,t) = Pz, (z,t), 0 <z <lI, t >0,

u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,
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h
-z, 0<z <c,
u(z,0) = icl(x—l) o w(z,0) =0, 0 <z <L

c—1

3) uy(w,t) = a*uze(z,t), 0 <z <, t >0,

u(0,t) =0, u,(l,t) =0, t >0,

T T
u(z,0) = sin ThR u(z,0) = sin 57 % 0<x<l
4) uy(x,t) + 2up(x, t) = uge(x,t) +u(z,t), 0 <z <m, t>0,
uz(0,8) =0, u(m,t) =0, t >0,

u(x,0) =0, u(z,0) =z, 0 <z <m.
5) ug(w,t) = a*uge(x,t), 0 <z <I, t >0,

uz(0,t) =0, u,(l,t) =0, t >0,

u(z,0) =z, w(z,0)=1, 0<z <.

6) uy(x,t) = a*uz(z,t), 0 <z <, t >0,

u.(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

3
u(z,0) = cos %x, u(z,0) = cos 2—7;37 + cos 2—7;30, 0<z<L
7) ug(x,t) = Quge(x,t), 0 <z <4, t>0,
uz(0,t) =0, u(4,t) =0, t >0,
u(z,0) =0, uy(z,0) =16 — 2%, 0 <z < 4.

8) wy (@, 1) = uge (@, ) + 10u(z, 1), 0 < 2 < g t>0,

w(0,8) =0, u, (gt) —0, >0,
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L. .
u(z,0) = §smx+sm3x, u(xz,0) =0, 0<z <

N3

9) uy(x,t) = a*uz(z,t), 0 <z <, t >0,

u(0,t) =0, u,(l,t) =0, t >0,

5 3
u(z,0) =z, w(r,0) = sin 5 ® + sin 2—7;x, 0<z<lI.

10) ug(z,t) = a®uge(z,t), 0 <z <1, t >0,
u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

u(z,0) = h(z* — 22° + 2)z, w(z,0) =0, 0< 2 < 1.

O2. BuBuuTHu KOJUBAHHA CTPYHHU JOBXKUHOIO [ 13 3aKpilleHu-
MU KIHIIIMH, SKITO TOYATKOBI IIBUIKOCTI TOYOK CTPYHU JOPIBHIO-
I0Th HYJIIO, 8 MOYATKOBE BIAXHICHHS Mae ¢hopMy mapabosiu, Biccio

[
cuMeTpil IKol € IpsaMa x = 2 a BepIINHOI — TOYKa | =, h |.
0O3. 3uaiiTu BiAXUIECHHS BiJl IOJOXKEHHS PIBHOBAIrW 3aKpillie-
HOI Ha KiHII * = [ OZHOPiIHOI NOPU30HTAJBHOI CTPYHH, JIiBHi
KiHelnb kol r = ( mepeMimyeThesd Tak, IO JOTHYHA JI0 CTPY-

HU 3a/JIUMIIA€THCA I'OPU30HTAJIbHOIO, AKINO B HOYaTKOBAA MOMEHT

1 3rx
Jacy crpyHa maJa GpopMmy gcos ST 0 <z < [, a moyarkoBa

MBUJIKICTH BIJICYTHS.

O4. Kinenp z = 0 0JlHOPIAHOTO CTEPXKHY 3aKPillJIeHHil Kopc-
TKO, a JI0 KiHIg T = [ mpuKIaeHa mo3/10BxKHA cuia P = const,
i €0 SIKOi CTepKeHb TepedyBae y CTaHi piBHOBaru. 3HANTH
KOJIMBAHHS CTEPYKHS TICJAd TOrO, 9K Yy MOYATKOBUN MOMEHT da-
cy cuita P nepecrae JIidTu, BBaXKalo4d, MO MOYATKOBI IIBUIKOCTI
JIOPIBHIOIOTH HYJIIO.

O5. Posp’sa3aTu 3ama4dy:

1) utt(x7 Y t) = uxm(*ru Y, t) + Uyy(ﬂi, Y, t):

O<zx<m O<y<m, t>0,
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uw(0,y,t) =0, u(m,y,t) y € 10,7, t >0,
u(z,0,t) =0, u(x,m,t)=0, x € [0,7], t >0,
u(z,y,0) = 3sinxsin 2y, u(zr,y,0) = 5sin3xsindy, {z,y} C [0,7].
2) up(2,y,t) = @*(Uae (2, Y, 1) + gy (2,9, 1)),
O<zx<s, O<y<p, t>0,

0,
0,

u<07y7t) :O7 u2(87y7t>207 yE [07p}7 tZO?
u(z,0,t) =0, uy(z,p,t) =0, z €[0,s], t >0,
w(z,y,0) = Azy, w(z,y,0) =0, z €10,s],y € [0, p].

3) uu(z,y,t) = a®(ta(7, Y, t) + uyy (2,9, 1)),
O<z<p O<y<p, t>0,
w(0,9,8) =0, u(p,y,t) =0, y € [0,p], t >0,
u(x,0,t) =0, u(z,p,t) =0, z €[0,p], £ >0,
u(z,y,0) = Asin 2 sin ¥, wy(z,y,0) =0, z € [0,pl,y € [0,p].
C1. Posp’sa3aru 3a1a1y npo KOJTMBAHHSA CTPYHU JIOBKUHOIO [ 13
3aKPIMJIEHIMH KIHISIME, SGKITO B TOYaTKOBOMY MOJIOYKEHHI CTPYHA
3HAXO/IMUTHCH B CIIOKOI, & MOYATKOBA IMBUJIKICTD 33Ja€ThCs, hop-
MY.JI0I0:
a) Y(r) = vy = const, x € [0,

6) () = { b ) ae0<a<p <l

m(x — x0)
b) ¥() = { cAeos

«
0, sk * ¢ [T9 — a, xo + a,
ne0<zxog—a<zgta<l
C2. 3naiiT 3aKOH BIIbHUX KOJUBAaHb CTPYHH, PO3MIIIEHOT HA

Biapisky [0,!], AKMO0 B MOYATKOBHI MOMEHT CTPYyHI OysIa HaJaHa
. T .

dbopma xkpusoi () = msm 5 0 <z <[, a norim crpyna
Oyna Biamymiena 6e3 moyaTkoBoi meuaKocTi. CTpyHa 3aKpinjeHa
B JIIBOMY KIiHIIi, & MpaBuil MOXKe BLIBHO MEPEeMINTyBaTUCA TaK, IO
JIOTUYIHA B HHOMY BeCh JacC 3aJUIMIAETHCA TOPU30HTAIBHOIO.

C3. B oauopignoi npsmoxyrnoi membpann 11 := {(z,4)|0 <
r < 5,0 <y < p} wactuna mexi {(z,y)|lz = 0,0 < y < p}
BiJIbHA, a PeIlTa 3aKpilieHa KopcTko. HexTymoun peakiieo Has-

, SIKINO T € [xg — o, Tp + A,
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KOJIMIITHBOTO CePeIOBUIA, 3HANTH TONepevHi KOJUBAHHA MeMOpa-
HH, BUKJIUKAHI II09aTKOBUM PO3ILOJLIOM MIBHAKOCTER uy(x, Yy, 0) =

A(s — ) sin W—y, (z,y) € 1L
p
C4. Pozp’a3aru 3a7a4y:
1) utt(x> y, t) = a2<umc(x> ya t) + Uyy(l', y> t))a
O<z<p O<y<gq, t>0,

u(0,y,t) =0, u(p,y,t) =0, y € [0,q], t >0,
u(z,0,t) =0, u(x,q,t) =0, x €[0,p], t >0,
u(z,y,0) = Azy(p—2z)(q¢—y), w(z,y,0) =0, = € [0,p],y € [0,4].
2) un(r,y,t) = a*(Uee (2, Y, t) + uyy (2, 9, 1)),

O<z<p O<y<gq, t>0,

u(0,y,t) =0, u(p,y,t) =0, y € [0,¢], t >0,
u('r7 07 t) - 07 u(x7 QJ t) - 07 :U E [O?p]J t Z 07
u(z,y,0) =0, w(z,y,0) = Azy(p—2)(q—y), = € [0,p],y € [0,q].

JlomantHe 3aBaaHHA

J1. 3uaiiTi 3aKOH KOJUBAHHS CTPYHHU JOBXKUHOWO [, po3mirie-
wol wa Binpisky [0,(], axkmo B mouarkosmii Moment wacy t = 0
. . z(l — )
crpyni magano gpopmy Kpusoi p(x) = —
CTpYyHAa BiamyieHa 6e3 ToYaTKOBOI MBHAKOCTL. CTpyHa 3aKpimie-
Ha Ha KiHIZAX. 3OBHINIHI CHJIN BiICYTHI.

2. 3uaiiTu BiAXUIEHHS Bi MOJOXKEHHSI PiIBHOBATH 3aKpiILie-
HOI Ha KiHigX * = 01 x = | ogHOPiAHOT CTPYHH, SIKIO B IOYa-

, x € [0,1], a norim

.. . dmx
TKOBUiT MOMeHT: 1) crpyHa Masa (bopmy gsm - 0 <z <,

a MOYATKOBI NBHIKOCTI BiJCyTHI; 2) TOYKH CTPYHH 3HAXOIUINCH
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y TMOJIOYKeHHI piBHOBaru i iit Oysa HajgaHa MOYATKOBA MIBUIKICTH

1 5
gsin$, 0<z<lI.

J3. 3uaiiTy 3aKOH KOJMBAHHS CTPYHU JTOBXKWHOIO [, SKITO Y
[IOYATKOBUIT MOMEHT YCIM TOYKAM CTPYHU HaJlaHA IMIBUIKICTD, KA
a

JIOPIBHIOE 10’ Jie a — craJja, gaka (pirypye B piBHsuui crpyuu. [loua-

TKOBe BiAxujeHHs BijcyTHe. KiHIi cTpyHu 3aKpinsieHi. SOBHIITHI
CUJTW BIJICYTHI.

4. 3naiiTu BiAXUIeHH BiJ IMOJIOXKEeHHST PiBHOBArd, 3aKpiILie-
ol Ha Kinmi z = 0, 0J{HOPIAHOT NOPU30HTAJILHOI CTPYHU, LpaBUil
KiHelb AKOI Ipu T = [ mepeMilly€eThes Tak, M0 JOTHYIHA 10 CTPYHI

€ BeCh Yac rOPU30HTAJBLHOIO. Y NOYATKOBHII MOMEHT 4acy CTPYyHA

1 11 4
masia opmy p(z) = B sin 277 cos %, x € [0,1], a mogaTkoOBi

MBUJIKOCT] HYJIBOBI.

5. Po3r’a3aTu 3ama4dy:
1) w2, t) = aPupe(x,t), 0 <z <7, t >0,

uz(0,t) =0, ug(m,t) =0, t >0,

u(z,0) = Ax(m — x), w(z,0) =0, 0 <z <.

2) uy(x,t) = aPug(z,t), 0 <z <, t>0,

u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

u(z,0) =2, w(z,0)=0, 0 <z <I.

3) u(z,t) = aPug,(z,t), 0 <z <, t >0,

u(0,t) =0, u.(l,t) =0, t >0,

u(r,0) = z, w(x,0) = sin Hz + sin %—?x, 0<z<I.
4) uy(x,t) = a*uge(z,t), 0 <z <, t >0,
uz(0,t) =0, u,(l,t) + hu(l,t) =0, h > 0,t >0,
u(z,0) =0, w(x,0)=1, 0 <z <.

5) up(,t) = a*ug,(z,t), 0 <z <, t>0,

uz(0,t) =0, u,(l,t) =0, t >0,

u(z,0) =az(l —2), u(z,0)=0, 0<z <l

6) uy(x,t) = a*uz(z,t), 0 <z <, t >0,

uz(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

w(x,0) =12 — 2% w(z,0) =0, 0<z <.
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7) ug(x,t) = a’ug,(x,t), 0 <z <2, t >0,
u(0, t):O u(2, t)—O t>0,
w(x,0) =0, u(z,0)=4—22 0< <2
8) uy(x,t) = a*ug(x,t), 0 < <, t>0,
u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

[\)
>

I 2’ u(x,0) =0, 0 <z <lI.
(l—x)npﬂ§>x<l

9) uy(x,t) = a*uze(z,t), 0 <z <, t >0,
uz(0,t) — hu(0,t) =0,h > 0, u(l,t) =0, t >0,
u(xz,0) =1+ hz — 1Jlghlzv2 u(z,0) =0, 0<z <.

10) ug(x,t) = 25Uy (2, t) + (3 — ) sinwt, w # %TW, ke N,
O<x<3,t>0,

u(0,t) =0, u(3,t) =0, t >0,
u(z,0) =0, w(x,0) =0, 0<z<3.

6. Bakpimreniit y Touri x = [ oXHOPiAHIN MOPU30HTAIBHIN
CTPyHI, JiBUil KiHEIb K0T MOYKe [IepeMINyBaTUCsd 3 TOPU30HTAIb-
z(l — )

iz
x € [0,!1]. 3uaiiTu 3aKO0H i1 BIIBHAX KOJIHBAHB, SKIIO B HOYATKOBHI

u(z,0) =4 o

ND‘N

HOWO JIOTHYHOK, HAJAHO MOYATKOBY IBUJIKICTL (1) =

T
MOMEHT "acy BoHa Maja dopmy () = sin T TE [0,1].

7. Onropigniit kBagparHiit MemOpaHi 31 cTopoHOMO [, sTKa 3a-
Kpimrena no Koutypy, Hagamm dopmy u(z,y,0) = sin WT:E sin 7le,
{z,y} C [0,!]. BuaiiTi 3aKOH BITHHIX KOJHBAHB, SIKIIO MOYATKOBA
MBUAKICTH TOUOK MeMOpaHu J0piBHIOE a/l, 1e a — crana 3 piBHs-
HHA KOJHBAHb.

8. Poz’a3aru mimmany 3amaqy:

1) ug = a*(Uge +uyy), 0 <z <1,0 <y <p, t>0,

uz(0,y,t) =0, u(l,y,t) =0, 0<y<p, t >0,
u(z,0,t) =0, u(z,p,t) =0, 0<z<I, t>0,

(e, y,0) = 0, uy(r,y,0) = Al — z)sin—y, 0 <z <1,0<y <p.
p
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2) U = a*(Ugy +Uyy), 0 <z <p,0<y<p, t>0,
u(0,y,t) =0, u(p,y,t) =0, 0<y <p, t >0,
u(z,0,t) =0, u(z,p,t) =0, 0<x<p, t>0,

U(x»f%o):(), Ut(x»%o): %y; O§x§p70§y§p7

Jie a — CTaJia 3 PIBHAHHS KOJUBAHHA MeMOpaHHU.
Bigmosizmi

O1. 1) u(z,t) = 55 sin 2% sin 2 x;

l

OO
__2nl? nmc anm
2) u(z,t) = () 21 =3 sin %7€ cos “07 ¢ sin % a;
n=
_ 2l i, amt g bamt Smx .,
3) u(x,t) = = sin ¢ sin 7 4 cos 257 sin °J%;
o0
_ —t _1\n _ 2 2n+1 2n+1
4)u(z,t) = 8e zo (2n+1>2 (( 1) 7r(2n+1)) sin t cos x;
n=
I 4~ 1 (2n41)ant (2n+1)
n aT n X
5) u(x,t) =t+ 35— 5 ReTi o8 =t cos
n=
_ amt g 20 3art 3nx
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